
Revista 
Electrónica 
de la Academia Costarricense de Ciencias Genealógicas 

No.2 
Abril 2007 

Manuel Quirós, Héroe 
de la Campaña Nacional



2 

Tabla de Contenidos 
0. Editorial 

La Genealogía y la Campaña Nacional de 1856­57 (Pág. 3) 
Por  D. Yves de la Goublaye de Ménorval R. 
Presidente ACCG 

I. Trabajos de incorporación a la Academia 

Ascendencia de D. Salvador Gurdián Icaza y Da. Zoila Rojas Román en Costa Rica 
(Pág. 4) 
Por D. Pablo Gurdián Bond. 

II. Avances de investigación 

La Familia Bulgarelli Flores (Pág. 41) 
Por D. Oscar Aguilar Bulgarelli 

Ascendencia de los Presidentes de la Academia Costarricense de Ciencias 
Genealógicas (Pág. 50) 
Por D. Yves de La Goublaye de Ménorval R. 

III. Obras Genealógicas relativas a algunos Héroes de la Campaña Nacional 
1856­1857 

Una Biografía Genealógica de un soldado del pueblo en la Campaña 1856­1857: Ramón 
Fernández Villalobos (Pág. 88) 
Por D. Rodrigo Fernández Castillo. 

Mis ancestros en la Campaña Nacional (Pág. 93) 
Por D. Luko Hilje Quirós 

Héroes del 56 (Pág. 98) 
Por D. Ernesto Quirós Aguilar 

Gráfico: Quirós fallecidos en la Campaña Nacional 1856­1857 (Pág. 101) 
Por D. Yves de La Goublaye de Ménorval 

Anexo: Carta a Da. Beatriz Flores de Quirós, del Presidente Juan Rafael Mora y opinión 
de Lorenzo Montúfar (Pág.102) 

IV. Obras de Fundadores de la Academia corregidas y aumentadas 

Ascendencia de Mons. Dr. Carlos H. Rodríguez­Quirós (Pág. 103) 
Por D. Ernesto Quirós Aguilar y D. Yves de La Goublaye de Ménorval 

NOTA DEL EDITOR: Por respeto de autoría y contenido, los textos que siguen al titular destacado 
se publican según el formato original en que fueron presentados.



3 

EDITORIAL 

LA GENEALOGÍA Y LA CAMPAÑA NACIONAL DE  1856­1857 

Por: Dr. Yves de La Goublaye de Ménorval  y Rodríguez­Quirós 1 

Al cumplirse el sesquicentenario de la Campaña Nacional de 1856­1856, la Academia Costarricense de 
Ciencias Genealógicas tiene el agrado de publicar en esta edición  algunos artículos relacionados con 
nuestros antepasados y parientes de nuestros ancestros que dieron su vida por la libertad de la Patria, 
ante las amenazas externas por parte de los filibusteros del norte. 

En nuestra visión, tanto los Oficiales de alto rango como los simples soldados se unieron para enfrentar 
al enemigo común. Es por eso que hemos querido traer a colación la misión de un soldado alajuelense 
Ramón  Fernández  Villalobos  que  acompañó  a  nuestro  héroe  nacional  Juan  Santamaría,  también 
oriundo de esta ciudad, como a los ancestros de nuestras familias  josefinas quienes no obstante tener 
serias divergencias con el Jefe de Estado, se pusieron a su disposición y ofrendaron su vida en aras de 
la salvación de la Patria, aún asumiendo funciones subalternas a las que habían estado acostumbradas 
en otros momentos. 

Por otra parte, nos complace publicar en esta ocasión  tanto el  trabajo de  incorporación de un  nuevo 
Académico  de  Número  D.  Pablo  Gurdián  Bond,  como  una  Obra  de  un  Fundador  de  la  Academia 
corregida y aumentada, a la luz de las nuevas fuentes e investigaciones realizadas. 

Continuaremos en este esfuerzo de revisión de las obras genealógicas de nuestros mayores, a quienes 
respetamos por su tenacidad, por su pasión por el desarrollo de  la genealogía en Costa Rica y por su 
persistencia en dejarnos un legado que no puede más que ir perfeccionándose a medida que avanza el 
tiempo, de generación en generación. 

En  los  próximos  meses  tendremos  la  ocasión  de  publicar  numerosos  trabajos  de  investigación 
genealógica de los nuevos Académicos de Número que han sido aprobados recientemente en febrero y 
marzo de este año y que deben presentar sus trabajos en los meses que vienen. 

Por último, esperamos poder publicar otros trabajos de Académicos Correspondientes en momentos en 
que la Academia Costarricense de Ciencias Genealógicas cumple su Quicuagésimo Quinto Aniversario 
y que está presta a renovar sus Académicos. 

Queremos continuar con la misión que los pioneros de la genealogía en Costa Rica nos han indicado, 
con mayor ahinco y tezón para transferir a las futuras generaciones el mensaje de nuestros antepasados 
quienes han dejado sus huellas claras en su pasar por este mundo. 

1  Académico Presidente de la Academia Costarricense de Ciencias Genealógicas
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DESCENDENCIA DE 
D. SALVADOR GURDIÁN ICAZA Y 

DA. ZOILA ROJAS ROMÁN 
EN COSTA RICA 

Pablo Gurdián Bond 
octubre, 2006
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INTRODUCCIÓN 

El patrimonio histórico de  los pueblos a  veces  se pierde por  causas puramente humanas o 
por catástrofes naturales. 

En Nicaragua es común escuchar que  las guerras  internas  fueron también enemigas de  los 
registros parroquiales.  Ciertamente existieron parroquias que corrieron esa mala suerte y sus 
archivos fueron quemados o destruidos, pero afortunadamente eso sucedió en un porcentaje 
muy bajo. 

Igualmente, con  frecuencia se escucha decir que  los  libros sacramentales de  las parroquias 
más  antiguas  fueron  enviados  a  la  ciudad  de  León.    Es  interesante  recalcar  que  en  las 
iglesias, tanto de ciudades y pueblos, generalmente se logra apenas obtener información de 
1850 a nuestros días, dándonos la impresión de que los libros anteriores a ese año hubiesen 
sido sacados de circulación y llevados a algún lugar seguro para salvaguardarlos. 

Sin  lugar  a  dudas,  la mayoría  de  estos  registros  debieron  de  tener mucho  valor  cultural  y 
social para los párrocos responsables, y por eso cabe la posibilidad de que fueron protegidos 
muy celosamente. 

Recordemos que gracias a este tipo de documentación y a las genealogías que con sus datos 
se  pueden  construir,  se  nos  abre  una  ventana  al  pasado  que  nos  permite  descubrir  las 
características propias de una determinada familia y de sus integrantes.  Este es el caso de la 
familia Gurdián, la que trascendiendo fronteras y perseverando siempre en el lugar escogido 
para radicar, logró ampliar sus horizontes, prosperar y dar lo mejor de sí.  Como se verá, los 
Gurdianes costarricenses están estrechamente vinculados con Nicaragua en cuanto a sus 
orígenes y sus actuales integrantes, tanto aquí como allá, continúan creciendo. 

Por  el momento  hemos  podido  establecer  a  la  ciudad  de  León  como  su  cuna,  allá  todavía 
viven muchos individuos de ese apellido, pero tambièn se les encuentra en Estelí y en otros 
departamentos, claro está, en menor escala. 

Entre lo poco que hemos podido investigar del lado nicaragüense, se ha podido establecer el 
año  1838  como  el  año más  lejano  abarcado  por  nuestras  indagaciones.    Lamentamos  no 
haber podido avanzar más lejos debido a  las razones anteriormente apuntadas.   Esperamos 
en un  futuro  intento  topar  con mejor  suerte.   Por eso nos vemos obligados a  tomar  como 
punto de partida más  remoto a  los Gurdián­Icaza,  grupo  familiar  surgido de  la unión de 
Félix Pedro Gurdián,  (nacido  hacia  1838  en Nicaragua)  y  de Octavia  Icaza Herdocia,
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(nacida el 25 de marzo de 1839, h.l.  de Pedro Nolasco  Icaza y de Mariana Herdocia).   De 
este matrimonio se han localizado alrededor de 8 hijos, que son: 

1.  Bernarda Mariana Gurdián Icaza, N. León, Nic., 21 agosto 1861. Padr. Rafael Jerez. 
2.  Luis  Félix  Salvador  Gurdián  Icaza,  N.  León,  Nic.,  17  nov.  1863.  B.  22  nov.  1863 
(Fundador de la familia de este apellido en Costa Rica). 

3.  Justa Pastora Gurdián Icaza. N. 13 febr.1866.B.18 feb. Madri. Dolores Sacasa León. 
4.  Alberto Gustavo Gurdián Icaza. N. 3 dic. 1874. B. 19 dic. 1874. 
5.  Albino Virgilio Gurdián Icaza. N. 1 marzo 1876. Padr. Pánfilo Lacayo y Ana Guzmán. 
6.  Roberto José Raimundo Gurdián Icaza. N. 15 marzo 1881. B. 17 marzo. Padr. Rodolfo 
Herdocia y Mariana Herdocia. 

7.  Fernando Arturo Gurdián Icaza. N. 7 marzo 1882. B. 9 marzo 1882. Padrs. Edo. Terán 
y Natalia Gurdián. 

8.  Félix Gurdián Icaza. 

De  todos  estos  hermanos  Gurdián  Icaza,  la  mayoría  se  casó  en  Nicaragua  y  fueron  los 
propagadores de su linaje en León; sólo Luis Félix Salvador, más conocido como Salvador 
a  secas,  por  asuntos  de  comercio  se  vino  para  Costa  Rica,  donde  conoció  a  una  joven 
cartaginesa  con  quien  contrajo  matrimonio  en  la  antigua metrópolis  costarricense  el  2  de 
abril de 1887.   De ellos nacieron 15 hijos, 3 murieron impúberes y otros 2 murieron siendo 
adultos solteros; encargados los demás de extender su sangre y apellido en nuestro país. 

Con  este  trabajo  pretendemos  enfocar  los  inicios  de  los Gurdián  ticos.  Sin  embargo,  es 
necesario  advertir  que  como  en  toda  tarea  de  tipo  genealógico,  siempre  encontraremos 
omisiones  involuntarias  debido  a  la  incompleta  y  desactualizada  información  disponible. 
Insistimos  en  esta  advertencia  pues  en  varios  de  los  grupos  familiares  tratados  en  este 
estudio faltan muchos de sus retoños más jóvenes, no por negligencia, sino por la escasez de 
tiempo  para  la  investigación  y  por  la  pérdida  de  contacto  con  muchos  de  ellos,  quienes 
partieron al extranjero, donde fijaron su residencia. 

Tambièn vale  la pena decir que a través de esta investigación hemos detectado en nuestro 
país a algunos individuos apellidados Gurdián, llegados a nuestra tierra poco antes de 1890 y 
durante las primeras décadas del siglo XX.  Ellos   comparten entre sí el apellido y su origen 
leonés con  los primeros Gurdianes asentados en Costa Rica desde 1863.   Esta coincidencia 
nos  lleva  a  pensar  en  la  existencia  de  algún  vínculo  entre  todos  ellos,  cosa  que  sólo 
lograríamos  esclarecer  contando  con  una  mejor  información  documental  de  lado 
nicaragüense. 

Tal es el caso de José Ladislao Gurdián Dawson, nacido en León, Nicaragua, el 20 de junio de 
1883, bautizado en la misma el 13 de julio del mismo año, hijo legítimo de Càstulo Gurdián y 
Encarnación Dawson, según se consigna en el libro de bautismos de 1883, en el folio 108­A.
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Creemos que  los  citados Cástulo y  José Ladislao pudieron  ser  respectivamente  tío  carnal  y 
primo  hermano  de  Don  Salvador  Gurdián,  el  fundador  de  los  Gurdián  de  Costa  Rica. 
Apoyamos  esta  suposición  en  el  hecho  de  que  los mencionados  Gurdián  Dawson  también 
aparecen apadrinados por gente de apellido Herdocia. 

******************* 

Abreviaturas utilizadas: 

Padr(es)  padrino(s) 
Madr.  Madrina 
cc  casado(a) con 
N.  nació 
M.  murió 
B.  bautizado(a) 
Cart.  Cartago 
S.J.  San Josè 
h.l.  Hijo(a) legítimo(a)
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I GENERACIÓN 

Luís  Félix  Salvador Gurdián  Icaza,  (fundador  en  Costa Rica),  (h.l.  de  Félix  Pedro  Gurdián 
Prado y Octaviana Icaza Herdocia), n. en León, Nicaragua, el 17 de noviembre de 1863.  Fue 
bautizado en la misma el 22 de noviembre de 1863.  Llegó a Cartago, Costa Rica, a finales de 
la segunda mitad del Siglo XIX, donde contrajo matrimonio,  el 2 de abril de 1887, con Da. 
Zoila Rojas Román  (nacida en Cartago en 1868, h.l.  de Mercedes Rojas y Teresa Román). 
(Arch. Curia Metropolitana, S.J., Costa Rica, expediente matrimonial No. 99, filio 440 al 448. 

Hijos: 

• Julio Gurdián Rojas 1888 cc María Cristina Agüero Figueroa (sigue en II) 
• Raúl Gurdián Rojas 1891 cc Elena Montealegre Carazo (sigue en II) 
• Natalia Gurdián Rojas (1892­1894) impúber 
• Arabela Gurdián Rojas 1893 cc Roberto Pacheco Oreamuno (sigue en II) 
• Maximiliano Gurdián Rojas 1895 cc Muriel Morales Duval (sigue en II) 
• Hortensia Gurdián Rojas (1896­1992) soltera 
• Ricardo Gurdián Rojas  1896 cc Alicia Fernández Soto (sigue en II) 
• Amalia Gurdián Rojas 1891 cc Gonzalo Truque Gutiérrez (sigue en II) 
• Carmen Gurdián Rojas 1899 cc Alfredo Gallegos Escalante (sigue en II) 
• José Francisco Gurdián Rojas (1901­1979) soltero 
• Lydia Gurdián Rojas 1902 cc Hernán Gutiérrez Braun (sigue en II) 
• José Gurdián Rojas (1904­1905) impúber 
• Dolores Gurdián Rojas 1905 impúber 
• María del Rosario Gurdián Rojas (1906­1907) impúber 
• Roberto Gurdián Rojas 1907 cc Jenny Gólcher Avendaño (sigue en II)
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II GENERACIÓN 

1)  (Gurdián Agüero) 

Julio Gurdián Rojas  cc Maria Cristina Agüero Figueroa (hl de Evaristo Agüero Varona 
(cubano) y de Isabel Figueroa Espinach). 
Hijos:

• Mireya  Gurdián  Agüero  1916  cc  Dr.  Esteban  Antonio  de  Varona  Majarrieta 
(cubano) 

• Rodrigo Gurdián Agüero 1915 cc Jeannette de Marè (belga) (sigue en III) 
• Álvaro Gurdián Agüero  1918  casado  en  primeras  nupcias  con  Lily  Kohkemper 
Meza y en segundas con Corina Tedman. (sigue en III) 

• Nora Gurdián Agüero cc Frederich Baker Carlson (sigue en III) 

2) (Gurdián Montealegre) 
Raúl Gurdián Rojas, n.  cost.  14  julio  1891,  cc Elena Montealegre     Carazo, n. 28 
agosto  1890,  m.  21  enero  1977  (hl  de  Mariano  Montealegre  Gallegos  y  Adelia 
Carazo Peralta). 

Hijos:

• Elena Gurdián Montealegre, N. 14 set. 1918, cc Lionel Odio González (1915­ 
2002) (sigue en III) 

• Raúl  Gurdián  Montealegre,  N.  14  set.  1920,  cc  Elizabeth  Bond  Gallegos 
(sigue en III) 

• Zoila  Cristina  Gurdián  Montealegre,  N.  25  enero  1928,  cc  Adolfo  Vargas 
Echeverría (1924­2003) (sigue en III) 

• Rodolfo Gurdián Montealegre, N. 20 agosto 1922, M 13 febrero 2003, cc Ana 
Moreno Velásquez.  (sigue en  III)  tuvo  también 1 hijo  con Sra. Marta Lobo 
(sigue en III) 

3) (Pacheco Gurdián) 
Arabela Gurdián Rojas, cc Roberto Pacheco Oreamuno (h. Jesús    Pacheco Cabezas 
y Anita Oreamuno Sáenz. 

Hijos:

• Roberto Pacheco Gurdián, N. 9 dic. 1926, cc Sallie Rawson González. 
• Hilda Pacheco Gurdián, N. 31 ene. 1929, (soltera) 
• Guillermo Pacheco Gurdián, N. 29 dic. 1930, cc Marysia Pinto Echeverría. 
• Edgar Pacheco Gurdián, N. 19 set. 1932, cc Luisa Ma. Alfaro Jiménez. 
• Zoila Rosa Pacheco Gurdián, N. 30 jun. 1936, cc Rodolfo Leiva Runnebaum.
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4)  (Gurdián Morales) 
Maximiliano  Gurdián  Rojas,  N.  21  feb  1895,  Cart.  M  1  abr  1988  SJ.  cc  Muriel 
Morales Duval 

Hijos: 

• Lucila  Gurdián  Morales  N.  set.  1925  M.  dic.  1946  cc  Hernán  Castro  Facio 
(sigue en III) 

• Maximiliano Gurdián Morales N. 17 set. 1923 M 2002 cc Margarita Ana Astúa 
Alsina. 

• Salvador  Gurdián  Morales  N.  23  julio  1925  M.  1997  cc  Hilda  Marchena 
González (sigue en III) 

• Mario Gurdián Morales N. 2 marzo 1928 cc Milena Hurtado Pazos (sigue en 
III) 

5) (Gurdián Fernández) 
Ricardo Gurdián Rojas, N 1896 cc Alicia Fernández Soto (hl Lic. Máximo Fernández 
Alvarado y Julia Soto Rodríguez. 

Hija única: 

• Alicia Gurdián Fernández N. 28 set. 1946 (soltera) 

6) (Truque Gurdián) 
Amalia  Gurdián  Rojas,  cc  Gonzalo  Truque  Gutiérrez  (hl  Eloy  Truque  y  Gertrudis 
Gutiérrez. 

Hijos:

• Luis  Alberto  Truque  Gurdián  N.  18  abr.  1923,    M.  2001  cc  Blanca  Cecilia 
Rodríguez Echeverría. 

• Mario Truque Gurdián N. 18 jun. 1924 cc Catalina (Kitty) Morales Zürcher. 
• Gonzalo Truque Gurdián N. 2 jul. 1925, M. 4 jul. 2006,   cc Edith Harrington 
Calvo. 

• Fernando Truque Gurdián N. 19 may. 1931. M. 13 oct. 1931. 
• María E. Truque Gurdián N. 25 nov.  1926 cc Jorge González Martén. 
• Flora Truque Gurdián N. 7 ago. 1929, casó primero con Oscar Zeledón Castro 
y en segundas con Carlos Ferlini Chávez. 

• Alida Truque Gurdian N. 7 nov. 1935, cc Francisco Sotela Rojas.
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7) (Gallegos Gurdián) 
Carmen  Gurdián  Rojas,  N  julio  1901  M  1984  cc  Alfredo  Gallegos    Escalante  (hl 
Rafael Gallegos Quesada  y Teresa Escalante Fernández). 

Hijos:

• Carmen Gallegos Gurdián N. 2 set.1924 SJ. M. 1995  cc  José Felipe Chaves 
Limonta. 

• Alfredo Gallegos Gurdián, N. 9 ago. 1925 SJ. cc Mercedes Jiménez Ross. 
• Oscar Gallegos Gurdián N.13 dic.1926 SJ. cc Cecilia Borbón Romero. 
• Iris Gallegos Gurdián N. 18 ago. 1928 SJ. cc Mario Laporte Quesada. 
• Ma. de  los Ángeles Gallegos Gurdián N. 16 dic. 1929 SJ cc Rodrigo Herrera 
Mata. 

• Norma Gallegos Gurdián N. 20 abr.1933 SJ  cc Lubín Hidalgo Mejías 
• Yolanda Gallegos Gurdián N. 4 ene. 1943 SJ cc Francisco Chamberlain Trejos. 
• Ana Cecilia Gallegos Gurdián N. 4 abr. 1944 SJ 

8) (Gutiérrez Gurdián) 
Lydia  Gurdián  Rojas  N  1902  cc  Hernán  Gutiérrez  Braun  (hl  Ezequiel  Gutiérrez 
Iglesias y Josefina Braun. 

Hijos:

• Hernán Gutiérrez Gurdián N. 1 ene. 1932,  cc Vilma Ramírez 
• Pinita Gutiérrez Gurdián N. 11 ene. 1934, cc Antonio Lehmann 
• Jorge Gutiérrez Gurdián N. 30 oct. 1935, cc Liliana Bonilla 
• Armando Gutiérrez Gurdián N. 19 abr. 1937, cc Rosalila Font Ulloa 
• Silvia Gutiérrez Gurdian N. 17 nov. 1942,  cc Álvaro Escalante Cordero 

9) (Gurdián Gólcher) 
Roberto Gurdián Rojas M 3 nov. 1998 cc Jenny Gólcher Avendaño (hl 

Hijos:

• Aída Gurdián Gólcher N. 27 mar. 1933, cc Ricardo Echandi Zürcher (sigue en 
III) 

• Roberto  Gurdián  Gólcher  N.  16  mar.  1936,  cc  Marilene  Gurdián  de  Mare 
(sigue en III)
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• Muriel Gurdián Gólcher N. 16 mar 1936, cc Dr. Álvaro Gallegos Chacón (sigue 
en III) 

III GENERACIÓN 

1) (Gurdián Agüero) 
Rodrigo Gurdián Agüero cc Jeannette de Mare (belga) 

Hijos:

• Marilene Gurdián de Mare cc su primo Roberto Gurdián Gólcher. 

2) (Gurdián­Kohkemper) 
Álvaro Gurdián Agüero N 23 marzo 1918 M 12 dic. 1988 cc Lilly Kohkemper Meza 
(hl José Kohkemper Greshake y Caridad Meza Heinrichs). 

Hijos:

• Lilliana Gurdián Kohkemper N SJ 27 dic. 1945, casado en primeras con Víctor 
Ml. Aguilar Pacheco) (sigue en IV) y en segundas con Stanley Hartman Levy 
(sigue en IV). 

• María  Cristina  Gurdián  Kohkemper  N  22  dic.  1949,  cc  Jess  Henry  Montes 
Grijalva (sigue en IV). 

Álvaro Gurdián casó en segundas nupcias con Corina Tedman. Sin más datos. 

3) (Baker Gurdián) 
Nora Gurdián Agüero N SJ 12 mayo 1925 M 22 dic. 1989 cc Frederich Baker Carlson 
(norteamericano) 

Hijo: 

Steve Baker Gurdián N 3 julio 1957 c en EE.UU. c Nemely Tarran 

4) (Odio Gurdián) 
Elena Gurdián Montealegre N 14 set. 1917 cc Lionel Odio González 1915­2002) (hl 
Aniceto Odio Odio y Marta González Rucavado). 

Hijos:
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• Marianela  Odio  Gurdián  N  1  junio  1946  cc  Ricardo  Adolfo  Jiménez 
Montealegre. 

• Eulalia Odio Gurdián N 12 set. 1949 cc Álvaro Montealegre Mata. 
• Aurora Odio Gurdián N 17 febr. 1951 cc Enrique Nieto Sancho. 
• Javier Odio Gurdián N 21 febr. 1955 cc Maribel Robles Macaya. 

5) (Gurdián Bond) 
Raúl Gurdián Montealegre N 14 set. 1920 cc Elizabeth Bond Gallegos  (hl Joseph 
Bond Brown y Hortensia Gallegos Montealegre). 

Hijos:

• Raúl José Gurdián Bond N 2 abril 1955. 
• Ilena Ma. Gurdián Bond N 3 oct. 1956 cc Constantino Lugo Prego (Granada, 
Nicaragua) (sigue en IV). 

• Juan Andrés Gurdián Bond N 24 julio 1958 cc Silvana Rivera Argüelles (sigue 
en IV). 

• Gloria  Elizabeth  Gurdián  Bond  N  20  oct.  1961  c  en  primeras  con  Beriott 
Dellale Riveroll (sigue en IV) y en segundas con Daniel Orlich Aguilar. 

• Pablo Elías Gurdián Bond N 17 marzo 1964. 
• Alberto David Gurdián Bond N 15 nov. 1966 cc Tannia Solano Ortiz (sigue en 
IV). 

6) (Vargas Gurdián) 
Zoila  Elena  Gurdián  Montealegre  N  25  enero  1928  cc  Adolfo  Vargas  Echeverría 
(1924­2003) (hl José María Vargas y María Echeverría Zeledón). 

Hijos:

• Floria Vargas Gurdián N 30 agosto 1951. 
• Eugenia Vargas Gurdián N 12 julio 1953 cc Ricardo Madriz Castro. 
• Irene Ma. Vargas Gurdián N 22 agosto 1958. 
• Ana Cristina Vargas Gurdián N 7 nov. 1963 cc Juan de Dios Álvarez Aguilar. 

7)  (Gurdián Moreno)  Rodolfo Gurdián Montealegre N  20  agosto  1922 M 13  febrero 
2003  cc  Ana  Moreno  Velásquez  (hl  Alberto  Moreno  Cañas  y  Ángeles  Velásquez 
Granados). 

Hijos:

• Rodolfo  Alberto  Gurdián  Moreno  N  30  agosto  1949  cc  Ma.  Fernanda  Piza 
Pozuelo (sigue en IV).
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• Ana  Laura Gurdián Moreno N  18  abril  1952  cc Mauricio  de Mendiola  Vélez 
(sigue en IV). 

• Jaime Gurdián Moreno N 3 setiembre 1956 cc Analili Castro Vargas (sigue en 
IV). 

8) (Gurdián Mata) 
Rodolfo Gurdián Montealegre procreó un hijo con la Sra. Zaida Mata Lobo. 

Hijos:

• Francisco José Gurdián Mata N 4 noviembre 1969. 

9) (Gurdián Astúa) 
Maximiliano Gurdián Morales N 17 set. 1923 cc Margarita Ana Astúa Alsina. 

Hijos:

• Cecilia Gurdián Astúa N. 2 ago. 1946, cc Vinicio Herrera Villalobos (sigue en 
IV). 

• Margarita Gurdián Astúa N. 23 nov. 1947, cc José Alberto Gutiérrez Gutiérrez 
(sigue en IV). 

• Maximiliano  Gurdián  Astúa  N.  3  feb.  1950,  cc  Ana  Patricia  Portocarrero 
González (sigue en IV). 

• Lucila Gurdián Astúa N. 14 ago. 1951, cc Longino Soto Boucart 
• Silvia Gurdián Astúa N. 22 jun. 1954, cc Álvaro Apéstegui Barzuna (sigue en 
IV). 

• Fernando Gurdián Astúa N. 29 feb. 1956 cc Lorena Arango Pieterz 
• Javier José Gurdián Astúa N. 21 mar. 1961 c 1as con Georgina Fumero 
• Vargas y en 2as con Esmeralda Calderón. 

10) (Gurdián Marchena) 
Salvador Gurdián Morales N 23 julio 1925 M 1977 cc Hilda Marchena 
González. 

Hijos:

• Ricardo  Gurdián Marchena  N  1948  cc  Patricia  Heinsohn Montero  (sigue  en 
IV). 

• Eduardo Gurdián Marchena N 1952 cc Marysia Pacheco Pinto (sigue en IV).
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• Ronald Gurdián Marchena  c 1as  con Milena Alfaro Castegnaro,  en 2as.  con 
Ma. Elena Fonseca Ornedo y en 3as con Ángela Peralta Macaya. 

• Mónica Gurdián Marchena N 1969. 
• Geovanna Gurdián Marchena N 1967 cc Mathew Scott Koeller. 

11) (Gurdián Hurtado) 
Mario Gurdián Morales N 2 marzo 1928 cc Milena Hurtado Pazos. 

Hijos:

• Mario Edgar Gurdián Hurtado N 16 marzo 1949 casó en primero con Carmen 
Ma. Núñez Charpantier (sigue en IV) y en segundas con Denia Vargas Soto 
(sigue en IV). 

• Patricia Gurdián Hurtado N 17 junio 1950 cc Rodolfo Bonilla Jiménez (sigue 
en IV). 

• Guillermo Gurdián Hurtado N 30 junio 1952 cc Loyola Llanes Cardenal (sigue 
en IV). 

• Marcela  Gurdián  Hurtado  N  10  set.  1953  cc  su  primo  Alberto  Fernández 
Gurdián (sigue en IV). 

• Milena Gurdián Hurtado N  10  set.  1955  cc  Álvaro  Vargas  Tinoco  (sigue  en 
IV). 

• Jorge Gurdián Hurtado N 28 oct. 1956 cc Carmen Broutin Gutiérrez 
• Muriel Gurdián Hurtado cc Francisco Javier Acosta Lamicq. 
• Sonia Gurdián Hurtado N  16  febr.  1958  cc  Edgar  Acosta  Lamicq  (sigue  en 
IV). 

• Eugenia Ma. Gurdián Hurtado N 25 junio 1960 cc Frank Azul Murillo (sigue en 
IV). 

• Mercedes Ma. Gurdián Hurtado N 22 nov. 1961 cc Frank Arata Brenes. 
• Mauricio Gurdián Hurtado N 1 nov. 1962 cc Lorena Ma. Guardia Arias. 

13) (Echandi Gurdián) 
Aída  Gurdián  Gólcher  N  1953  cc  Ricardo  Echandi  Zürcher  (hl  Jorge  Echandi 
Lahmann y Gladys Zürcher Acuña). 

Hijos:

• Marcela Echandi Gurdián N 16 enero 1955 cc Eduardo Álvarez Fernández. 
• Ricardo Echandi Gurdián N. 31 oct. 1956 cc Griselda Lara Solórzano. M. feb. 
1997. 

• Jorge  Manuel  Echandi  Gurdián  N  22  feb.  1958  cc  Ileana  Mayela  Maroto 
Lizano. 

• Carlos Roberto Echandi Gurdián N 23 mar. 1959.
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• Federico  José  Echandi  Gurdián  N  2  oct.  1962  cc  Mª.  Fernanda  Lacayo 
González. 

• Mª.  Lourdes  Echandi  Gurdián  N  21  ene.  1966  cc  Aldo  Mauricio  Milano 
Sánchez. 

• Roberto Antonio Echandi Gurdián N 2 may. 1967. 
• Francisco Echandi Gurdián N 2 may. 1967. 

14) (Gurdián Gurdián) 
Roberto Gurdián Gólcher cc su prima Marilene Gurdián de Mare (hl Rodrigo Gurdián 
Agüero y Jeannette de Mare). 

Hijos:

• María Gurdián Gurdián N.24 ago. 1962, cc Javier Loría Beeche. 
• Denise  Gurdián  Gurdián  N.  10  abr.  1966,  cc  Georg  von  Koeller  Fournier 
(sigue en IV). 

• Elisa Gurdián Gurdián N. 10 ene. 1972, cc Rodrigo van der Laat Alfaro. 

15) (Gallegos Gurdián) 
Muriel Gurdián Gólcher  cc Dr. Álvaro Gallegos Chacón  (hl  Luís Demetrio Gallegos 
Iglesias y Marta Chacón Chamberlain). 

Hijos:

• Ma. Pía Gallegos Gurdián N.  cc Luís Diego Romero. 
• Inés Gallegos Gurdián cc Álvaro Sancho. 
• Ignacio Gallegos Gurdián cc Astrid Guier. 
• Manrique Gallegos Gurdián 
• Irene Gallegos Gurdián



17 

IV GENERACIÓN 

1) (Aguilar Gurdián) 
Lilliana Gurdián Kohkemper N 1945  c. primero con  Víctor Manuel Aguilar Pacheco. 

Hijo 

• Víctor Manuel Aguilar Gurdiàn N 30 mayo 1963 

2) (Hartman Gurdián) 
Lilliana  Gurdián  Kohkemper  casó  en  segundas  nupcias  con  Stanley  Hartman  Levi 
(EE.UU.). 

Hijos:

• Robert Hartman Gurdián N 5 nov. 1977 (EE.UU.) 
• Michael Hartman Gurdián N 10 junio 1981 (EE.UU) 

3) (Montes Gurdián) 
María Cristina Gurdián Kohkemper N 22 dic. 1949 cc Henry Montes Grijalva. 

Hijos:

• Enrique Montes Gurdián N 22 febrero 1982 (EE.UU.) 
• Liana Montes Gurdián (EE.UU) 

4) (Lugo Gurdián) 
Ilena Ma. Gurdián Bond N 3 oct. 1956 cc Constantino Lugo Prego (hl Constantino 
Lugo Marenco y Adilia Prego (de Granada, Nicaragua). 

Hijos:

• Isabella Lugo Gurdián N. 4 ago. 1992 
• Martina Lugo Gurdián N. 6 ago. 1994 
• Elena Lugo Gurdián    N. 17 jul. 1996 

5) (Gurdián Rivera) 
Juan Andrés Gurdián Bond N 24 julio 1958 cc Silvana Rivera Argüelles 

Hijos:

• Alejandro Gurdián Rivera N 17 nov. 1984 
• Mariana Gurdián Rivera    N. 11 dic. 1985
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6) (Dellale Gurdián) 
Gloria Elizabeth Gurdián Bond N 20 oct. 1961 casó en primeras nupcias con Beriot 
Dellale  Riveroll  y  en  segundas  con  Daniel  Orlich  Aguilar  (hl  José  Luís  Orlich 
Bolmarcich y Ana Lucrecia Aguilar López). 

Hijo: 

• Daniel Dellale Gurdián N. 20 feb. 1991,  M. 17 abr. 1994 

7) (Gurdián Solano) 
Alberto David Gurdián Bond N. 15 nov. 1966 cc Tannia Solano Ortiz) 

Hijos:

• Raúl David Gurdián Solano N. 20 may. 2004 
• Sofía Regina Gurdián Solano N. 25 set. 2006 

8) (Gurdián Piza) 
Rodolfo Alberto Gurdián Moreno  cc María Fernanda Piza Pozuelo (hl Benjamín Piza 
Carranza y Teresa Pozuelo Marín) 

Hijos:

• Rodolfo Enrique Gurdián Piza N. 23 jun. 1981. 
• Elena Gurdián Piza N. 12 ago. 1984. 
• Felipe Gurdián Piza N. 10 oct. 1988. 

9) (Mendiola Gurdián) 
Ana  Laura  Gurdián  Moreno  cc  Mauricio  Mendiola  Vélez  (hl  Manuel  Mendiola 
Bengoechea y Lucía Vélez Hoyos, Colombia). 

Hijos:

• Natalia Mendiola Gurdián N. 26 may. 1976. 
• Luciana Mendiola Gurdián N. 21 oct. 1985 
• Ma. Luisa Mendiola Gurdián
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10) (Gurdián Castro) 
Jaime Gurdián Moreno  N. 1956 cc Analili Castro Vargas (hl ) 

Hijos:

• Gabriel Gurdián Castro N. 1 dic. 1987. 
• Manuel María Gurdián Castro N. 28 jun. 1989. 
• Mariel Gurdián Castro 

11) (Herrera Gurdián) 
Cecilia Gurdián Astùa N. 2 ago. 1946 cc Vinicio Herrera Villalobos 

Hijos:

• Sergio Herrera  Gurdián   N. 4 nov. 1969 
• Eugenia Herrera Gurdián  N. 26 feb. 1973 
• Ricardo Herrera Gurdián   N. 28 dic. 1978 

12) (Gutiérrez Gurdián) 
Margarita Gurdián Astúa N. 1947 cc Jorge Gutiérrez Gutiérrez 

Hijos:

• Jorge Gutiérrez Gurdián N. 5 mayo 1970 
• Marcela Gutiérrez Gurdián N. 19 dic. 1971 
• Ernesto Gutiérrez Gurdián N. 4 mayo 1973 
• Irene Gutiérrez Gurdián No. 26 agosto1979 

13) (Gurdián Portocarrero) 
Maximiliano Gurdián Astúa cc Ana Portocarrero González. 

Hija: 

• Ana Patricia Gurdián Portocarrero N. 22 ene. 1978. 
• Max Gurdián Portocarrero  N. 25 set. 1980. 
• Rodolfo Gurdián Portocarrero N. 17 set. 1981 

14) (Apéstegui Gurdián) 
Silvia Gurdián Astúa cc Álvaro Apéstegui Barzuna 

Hijos:
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• Silvia Apéstegui Gurdián N. 24 mayo 1973. 
• Laura Apéstegui Gurdián N. 25 set. 1975 
• Karla Apéstegui Gurdián N. 20 julio 1977 
• Gabriela Apéstegui Gurdián N. 26 ago. 1979 
• Alvaro Apéstegui Gurdián N. 11 ene. 1983 

15)(Gurdián Heinsohn) 
Ricardo Gurdián Marchena  N.  1948  cc  Patricia Heinsohn Montero  (hl Dr.  Juan  J. 
Heisohn de Brigard y…) 

Hijos:

• Viviana Gurdián Heinsohn N. 3 febrero 1976. 
• Marilis Gurdián Heinsohn N. 26 set. 1978. 
• Laura Gurdián Heinsohn  N. 28 mar. 1984 

16)(Gurdián Pacheco) 
Eduardo Gurdián Marchena  N. 1952 cc Marysia Pacheco Pinto 

Hija: 

• Hilda Ma. Gurdián Pacheco N 1978. 

17) (Gurdián Núñez) 
Mario  Edgar  Gurdián  Hurtado  N.  16  marzo  1949  casó  en  primeras  nupcias  con 
Carmen Ma. Núñez Charpentier 

Hija: 

• Wendy Gurdiàn Núñez N 27 agosto 1974 

18)(Gurdián Vargas) 
Mario Edgar Gurdián Hurtado casó en segundas nupcias con Denia Vargas Soto 

Hija: 

• María José Gurdián Vargas N 10 set. 1978. 
• María Edgar Gurdián Vargas  N 6 ago 1983. 

19)(Bonilla Gurdián) 
Ana Patricia Gurdián Hurtado N. 1948 cc Rodolfo Bonilla Jiménez (hl Warren Bonilla 
Antillón y Elisa Jiménez Sancho)
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Hijo: 

• Rodolfo José Bonilla Gurdián N. 23 ago. 1972. 
• Daniel Bonilla Gurdián N. 5 may 1977, M ene. 1995. 
• Andrés Bonilla Gurdián N. 13 oct. 1980. 
• Lisa Amelia Bonilla Gurdián N. 23 oct. 1981. 

20)(Gurdián Llanes –Yánez) 
Guillermo Gurdián Hurtado N. 30 jun. 1952 cc Loyola Llanes Cardenal 

Hijos:

• Rodrigo Gurdián Llanes. 
• Guillermo Gurdián Llanes. 

Casó en II nupcias con Gabriela Arosemena. 

Hijo: Juan Carlos Gurdián Arosemena, N. 27 ago. 1986. 

21)(Fernández Gurdián) 
Marcela Gurdián Hurtado casó con su primo Alberto Fernández Gurdián. 

Hijos:
• Mario Alejandro Fernández Gurdiàn cc Carla Bravo. 
• Jorge Fernández Gurdiàn N. 1975 
• Marcela Fernández Gurdiàn 

22)(Vargas Gurdián) 
Milena Gurdián Hurtado cc Álvaro Vargas Tinoco (hl de Álvaro Vargas Echeverría y 
Sonia Tinoco Rodríguez) 

Hijos:

• Álvaro Vargas Gurdián N 1975 
• Marilene Vargas Gurdián N 1978 

23)(Acosta Gurdián) 
Muriel Gurdián Hurtado cc Francisco J. Acosta Lamicq 

Hijo:
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• Juan Daniel Acosta Gurdián N 27 marzo 1978 

24)(Gurdián Heinsohn) 
Ma. Eugenia Gurdián Hurtado cc Frank Czul Murillo 

Hijos:

• Karina Czul Gurdián 
• Frank Czul Gurdián 
• Luis Diego Czul Gurdián 

25)(Von Köeler Gurdián) 
Denise  Gurdián  Gurdián  cc  Georg  von  Köeler  Fournier  (hl  Joachim  von  Köeler  y 
Eugenia Fournier) 

Hijos:

• Franz Robert von Köeler Gurdián 
• Monika von Köeler Gurdián 

CONCLUSION 

La información contenida en este trabajo toca a gran parte de los integrantes de la familia Gurdián 

de Costa Rica, se realizó un esfuerzo y sincero por identificarlos plenamente,  sin embargo siempre 

quedaron  algunas  lagunas  que  momentáneamente  no  pudieron  resolverse;  dando  pie  a  que  la 

aparición  de  más  datos  podamos  ampliarla,    incluyendo  a  los  nuevos  miembros,  documentos  y 

fotografías. 

Otro propósito  fundamental de esta historia  familiar  es  la divulgación de esta  información  y en el 

futuro realizar una reunión familiar donde podamos compartir calurosamente con nuestros parientes 

escuchando anécdotas y secretos de familia.
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Da  pie  a  que  en  futuras  ampliaciones  de    esta  información  puedan  agregarse  otros  miembros, 

documentos, fotografías, etc. 

Sobre el orígen del apellido GURDIAN, existen diversas fuentes que lo identifican, algunas de ellas 

son las siguientes: 

­  En  el  Diccionario  Etimológico  Comparado  de  los  Apellidos  Españoles,  Hispanoamericanos  y 

Filipinos, dice: GUR es de orígen Vasco.  Además Gurt (esta variante al igual que otras)  en VASCO 

son provenientes del topónimo: GURB, que quiere decir “Bajo la imagen”. 

­ En  la  obra  de  los Hermanos: Alberto  y Arturo García Carrafa,  tomo  IV,  titulada: El  Solar Vasco­ 

Navarro, nos encontramos con el apellido GURIDI, el que es tenido 

por estos autores como un “Linaje Guipuzcoano”, que tuvo su primitiva casa solar  en  la Villa de 

Legazpia del Partido Judicial de Vergara, de esta casa salieron las  líneas establecidas en las villas de, 

Cegama y Azpéitia, también en Guipúzcoa. 

El deseo de este trabajo es ampliarlo  y continuarlo a  futuro e  investigar  las  raíces de este apellido 

anteriormente a su llegada a  León, Nicaragua. 

Fuentes Consultadas 

Las  referencias  de  los  eventos  registrados  de  mis  familiares  en  Costa  Rica,  fueron  tomados  del 

Registro Civil.  Para no hacer una gran lista de los mismos los omito.  Agrego los de los nacidos en 

Nicaragua. 

1­  Archivo Arquidiocesano León, Nicaragua. Libro Nacimientos. Año 1839. 

Folio 172 A. 

2­  Archivo Arquidiocesano León, Nicaragua. Libro Nacimientos. Año 1839. 

Folio 172A. 

3­  Archivo Arquidiocesano León, Nicaragua. Libro Nacimientos. Año 1861.
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4­  Archivo Arquidiocesano León, Nicaragua. Libro Nacimientos. Año 1863 – 1865    Folio 35 

5­  Archivo Arquidiocesano León, Nicaragua. Libro Nacimientos. Año 1866 –  1869. 

6­  Archivo Arquidiocesano León, Nicaragua. Libro Nacimientos. Año 1874. 

7­  Archivo Arquidiocesano León, Nicaragua. Libro Nacimientos. Año 1876, Folio 17A. 

8­  Archivo Arquidiocesano León, Nicaragua. Libro Nacimientos. Año 1881, Folio 15 A. 

9­  Archivo Arquidiocesano León, Nicaragua. Libro Nacimientos.  Año 1882, Folio 16A. 

10­ Registro Civil.  Defunciones  Libro 149. Cartago. 

11­ Curia Metropolitana. Expediente Matrimonial No. 99. Folios 440 al 448. 

12­ Archivo Arquidiocesano León, Nicaragua. Libro Nacimientos. Año 1886­1888. Folio 15A 

13­ Archivo Arquidiocesano León, Nicaragua. Libro Nacimientos. Año 1889. Folio 156. 

14­ Archivo Arquidiocesano León, Nicaragua. Libro Nacimientos. Año 1897. Folio 35 A. 

15­ Archivo Arquidiocesano León, Nicaragua. Libro Nacimientos. Año 1877. Folio 15A 

16­ Archivo Arquidiocesano León, Nicaragua. Libro Nacimientos. Año 1877. Folio 56R.
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Anexo # 1 

PRESENTACION 

Descendencia de la familia Gurdián Icaza 

Ejemplo: 

Felis Pedro Gurdián (1840)  ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ (Padre) 

Luís Felis Salvador Gurdián Icaza (1863)  ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ (Hijo) 

Maximiliano  Gurdián Rojas ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ (Nieto) 

Salvador Gurdián Morales­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­  (1 Bisnieto) 

Ricardo Gurdián Marchena­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ (2 Bisnieto) 

Viviana  Gurdián Heinsohn­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ (3 Bisnieto)
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Anexo #2 

Ascendencia Patrilineal del Autor  

Felis Pedro Gurdián  Prado (1840) 

Luís Felis Salvador  Gurdián Icaza (1863) 

Raúl Gurdián Rojas (1890) 

Raúl Gurdián Montealegre (1920) 

Pablo Gurdián Bond (1964) 

En Costa Rica existen  más de seis generaciones que llevan este apellido.
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Anexo # 3 

*  La siguiente información esta relacionada con los padrinos del hijo N° 7, es la Siguiente: 
Ofelia  Gurdián  Terán  casada  con  el  Lic.  Harry  Zürcher  Acuña,  Abogado  fundador  del 

Bufete  Zürcher,  Montoya  y  Zürcher,  actualmente  fusionado  con  la  firma  Odio  y  Raven 
llamándose “Zürcher Odio y Raven” 

Sus hijos: 
­  Edgar Zürcher Gurdián N. 10 Dic. 1950 SJ.  Abogado 
­  Arq. Ronald Zürcher Gurdián N. 12 Jun 1952 SJ.  Arquitecto 
­  Don Ronald tiene en Internet un portal de su empresa: 
­  www. construccion.co.cr 

La procedencia de esta familia es de León, Nicaragua. En común tienen que Ofelia viene de 
Félix Gurdián Icaza de León, Nicaragua. 

Información de 

Luís Félis Salvador Gurdián Icaza 

(en Costa Rica) 

En la Curia Metropolitana de San José, se encuentra el expediente Matrimonial N° 99 Folios del 440 

al 448 de Don Luís Felis Salvador Gurdián  y de su  señora esposa Zoila Rojas Román, en donde se 

incluye una  constancia  de  nacimiento  del  primero  que  igualmente  se  corroboro  su  existencia  en  los 

libros  de  Bautismos  años  1863  –  1865,  Folio  35,  de  los  Fondos  Sacramentales  del  Archivo 

Arquidiocesano de León, Nicaragua. 

Uno de  los  acontecimientos más  claros  del  porque  la FAMILIA GURDIAN  se  estableció  en 

Costa Rica fue por los negocios que aquí prosperaron, la siguiente información es una muestra de 

esta propuesta y es claro que no son pocos los viajes que realizaron entre Costa Rica y Nicaragua.

http://www.construccion/
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Anexo # 4 

VIAJES: 

La Gaceta del 31 Enero 1880 

Salida de Puntarenas: 

En el vapor General Guardia, que zarpa el 30 Enero, a las 11 AM, para Bebedero con pasajeros se 

registra a FELIX GURDIAN. (Son más pasajeros, para este efecto de genealogía se omiten) 

La Gaceta del 04 Febrero 1880 

Llega a Puntarenas: 

En  el  vapor  General  Guardia,  que  llega  el  01  Febrero  a  las  12  mediodía,  de  bebedero,  con 

pasajeros se 

Registra a: FELIX GURDIAN. 

La Gaceta del 11 de Marzo 1880 

Salida de Puntarenas: 

En  el  vapor  general Guardia,  que  sale  09 Marzo,  a  las  9 AM,  para Bebedero,  se  registran  los 

siguientes  pasajeros en este orden: General Don PROSPERO FERNÁNDEZ, Rafael Bareola, 

SALVADOR GURDIAN Octaviano Cantón, Rafael Cordero, Petronila Báez, Maria Baltodano, 

Nemesio Martínez, Pedro Morales, José Maria Gómez, Francisca Ulloa, y Ursulina Gómez. 

La Gaceta del 12 Marzo 1880 

Llega a Puntarenas: 

En  el  Vapor  Honduras,  procedente  de  Centroamérica, Marzo  06,  anclo  hoy  a  las  11  AM.  Se 

registra 

a  S. GURDIAN
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La Gaceta del Viernes 06 de Febrero de 1885. 

Sale de Puntarenas: 

En el Vapor  “City of Panamá” con destino a Acapulco, escalas en Centroamérica, zarpo a las 11 

AM. Se registra a FELIX GURDIAN. 

La Gaceta del Viernes 27 Febrero 1885 

Llega a Puntarenas. 

En el vapor” honduras” procedente de Champerico, Guatemala y escalas en San Juan del Sur, a 

este puerto, se registra a FELIX GURDIAN.
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Anexo # 5 

Boletín Oficial del 19 Marzo de 1885 

Sale de Puntarenas 

En el Vapor “Honduras” ayer, al 16 Marzo  con destino a Champerico y con escalas, están 

registrados los pasajeros: Señores que componen las Legaciones para el Salvador y Nicaragua, a 

Don Ramón Rosa y familia,  General E. Delgado y Sirviente, Luís Batres, C.F. White, Félix 

Medina, FELIX GURDIAN, A.A. Morales, Julio Castro, R. Acuña, J.B. Campuzano y A: 

Bermúdez. 

El siguiente,  es de gran importancia: 

La Gaceta del 16 de Febrero de 1886. 

Sale de Puntarenas: 

En el Vapor “Honduras” zarpo ayer a las 2 y 30 PM, a Champerico y con escalas, los pasajeros: 

R.  Bertoglio,  C.  Picado  y  Esposa,  L.  Batres  y  Esposa,  Roberto  Soto,  FELIX  GURDIAN, 

ESPOSA Y NIÑO,  Luís Palacios y Enrique Méndez. 

El  Félix Gurdián al que se refiere, es el padre del fundador de este apellido en Costa Rica: 

Luís  Felis  Salvador  Gurdián  Icaza,  ya  que  para  esa  fecha  faltaban  14  meses  para  su 

matrimonio, realizado el 02 de Abril de 1887, en Cartago. 

El niño que se menciona,  podría ser Fernando Arturo, siendo el menor de todos sus hermanos y 

el  más  dependiente  por  su  edad,  que  andaría  por  los  5  años,  ya  que  el  fundador  Luís  Felis 

Salvador Gurdián Icaza, tenía  22 años y 3 meses de edad para esa fecha. 

La esposa también mencionada, es la Sra. Octaviana Icaza Herdocia.
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CORREO REZAGADO 

Para esas fechas se suscito la guerra entre las tropas Guatemaltecas de Justo Rufino Barrios (por 

la unificación de Centroamérica que pretendía) y el ejercito Salvadoreño (este ultimo vencedor) 

por  lo  que  la  navegación  ceso  a  niveles  importantes  y  los  siguientes    telegramas  que  se 

transcriben, tendrían posiblemente relación con el ambiente que se desarrollaba por la guerra, ya 

que  las  listas  de  correos  y  telegramas  rezagados  de  esa  época,  se  acrecentaron    como  pocas 

ocasiones.
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Anexo # 6 

La Gaceta del 17 Mayo 1885. 

De  la  Lista  de    “Correo Rezagado”  hay  un Telegrama  del  mes  de Marzo  pasado  que  no  se 

retiro, en la oficina de Correos en la Ciudad de San José. 

Fecha              Origen           Destino            Para quien o Titulo 

11 Marzo         León, Nic.  San José  FELIX GURDIAN 

La Gaceta del 19 Mayo de 1885. 

De la Lista de  “Correo Rezagado” hay un Telegrama del mes de Marzo  pasado que no 

se retito, en la oficina de Correos en la Ciudad de San José. 

Fecha  Origen            Destino              Para quien o Titulo 

19 Abril            León, Nic.        San José  SALVADOR GURDIAN 

PATENTES 

La Gaceta del 30 Diciembre de 1886.
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Se avisa a los que tienen permisos para expender licores extranjeros, que su  licencia vence 

en Enero de 1887, aparece en la lista: 

Día                       Nombre                  Situación 

26  SALVADOR GURDIAN  Cartago 

Anexo # 7 

Julio  Gurdián Rojas 

Algo interesante resulto a través de una investigación por Internet, a continuación: 

En Estados Unidos, la Isla Ellis en New York,  era el puerto de entrada de los emigrantes de 

todo el mundo, entre los años 1890 a 1935, se realizaba ahí  la inspección de los documentos 

que traían los futuros norteamericanos o en su caso, a las  personas que iban en transito para 

Europa,  Las  Antillas  o  las  Américas  y  otros  rumbos.  En  donde  en  los  manifiestos  que 

realizaba el Capitán del Barco, se anotaban sus nombres,  características físicas, su estado de 

salud,  su  procedencia,  grupo  étnico  al  que  pertenecían,  el  lugar  o  dirección    en  donde  se 

establecería, alguna referencia de persona con o en donde viviría, edad al llegar, estado civil, 

día  del  arribo  a  New  York,  en  nombre  del  barco  en  que  viajaban,  incluso  el  puerto  de 

procedencia. Se puede ver el manifiesto original microfilmado. 

Al consultar esta pagina en Internet, aparece lo siguiente:
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Julio Gurdián. Americano Costarricense. Reside en Cuba. Día de  arribo:  29  Agosto 

1916. Edad 27 Años. Casado. Barco Metapan.  Puerto de Origen: Habana Cuba. Nacido en: 

Cartago, Costa  Rica.  Mide 5.9 pies. Hospedado: R. Gómez, 241 W, 126Th St, N.Y. 

Otra entrada: 

Julio Gurdián. Costa Rica. Lugar Residencia San José Costa Rica.          Arribo: 29 Agosto 

1920. Edad 32 años. Casado. Barco Toloa. Sale del puerto de Limón, Costa Rica. 

Se registran juntos. 

María Gurdián. Costa Rica. Reside en San José, Costa Rica.         Arriba el 29         Agosto 

1920. Edad 27 años. Casada. Barco Toloa.  Sale de Limón, Costa Rica.  Agrega: HUSBAND. 

Ambos entran a New York, como pareja. Ella, de acuerdo con el sistema  Ingles,  adopta  el 

apellido de su esposo. Julio Gurdian debió nacer en  1889,  según    la  resta  a  la  edad  de 

ingreso a New York. 

Es  el  mismo  Julio  Gurdián  Rojas  que  en  esta  genealogía,  (ultimo  en  la 
pagina  anterior)    el  hijo mayor  de  Salvador  Gurdián  Icaza  y  Zoila  Rojas  Román. 
Casado  con  Maria  Cristina  Agüero  Figueroa.  Además  nace  al  año  siguiente, 
después del matrimonio de sus padres, coincide los mismos  lugares de nacimiento. 
Su  hija  se  casa  con  un  cubano  y  su  otro  hijo  con  una  mujer  de  origen  Belga, 
Jeannette de Mare quien fue profesora de música el Colegio de Sión,  en San José.
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Anexo # 8 

GRAFICO DE PROYECCIÓN FUTURA 

(Descendencia) 

Es  importante  hacer  notar  que  son  pocos  los  varones  de  la  familia  GURDIAN  que  harán  que  el 

apellido se perpetué, como se muestra hay muchas ramas femeninas y muy pocas  masculinas. De allí 

que solo se presentan la descendencia de los varones en el grafico  en esta pagina.
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Luís Felis Salvador  Gurdián Icaza 

Raúl          Maximiliano         Julio Alberto       Ricardo    Roberto José 

Raúl                Max                   Álvaro                 Alicia           Roberto  2G 

Gurdián          Gurdián             Gurdián              Gurdián          Gurdián 

Montealegre    Morales             Agüero               Fernández       Golcher 

Pablo             Max              Lilliana y Cristina  3G 

Gurdián        Gurdián  Gurdián 

Bond            Astúa  Kohkemper 

Max 

4G 

Gurdián Portocarrero
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Anexo # 9 

Otro Gurdián de Icaza 

(De León, Nicaragua en Costa Rica) 
En León, Nicaragua en el Fondo del Archivo Arquidiocesano, se registra en el libro de  Bautismos de 

1883, Folio 108A , en la fecha 03 julio de 1883, aparece José Ladislao Leonidas Gurdián Dawson, 

que nace 20 Junio de  1883, Bautizado el 17 de marzo de 1883, Hijo de Cástulo Gurdián y Encarnación 

Dawson. 

Cuando se consulta el Registro Civil de Costa Rica,  aparece: Leonidas Gurdián Dawson casado con 

Elba Lucrecia Pasos Obando y con 5  hijos, nacidos todos en Costa Rica. 

Pudiendo ser el mismo, aunque  para cuando nace su primer hijo en este matrimonio el tendría 

73  años,  lo  cual  no  es muy probable,  ante  eso  únicamente  se  expone para  un  futuro  estudio  de  esta 

familia. 

Puede ser probable que este Leonidas Gurdián Dawson sea hijo natural. 

Sus hijos en Costa Rica son: 

Jilma Lucrecia N 24 feb 1955  cc  Francisco Solórzano Martínez 

Carlos Guillermo  N. 17 oct 1956                                                    Hermanos. 

Roberto   N. 16 jul 1961    cc  Lucia Solórzano Martínez 

Fabricio  N. 25 jul 1965 

Edda Lucia   N. 08 may 1967   cc   Eduardo López Campos 

Otros Datos de los hermanos de Leonidas Gurdián Dawson en León, Nicaragua son: 

Adolfo Gustavo Gurdián Dawson N 03 Feb 1886    B 28 Feb 1886 

Hijo de: Cástulo Gurdián y Encarnación Dawson. 

Adela Rosalía Gurdian Dawson N 11 oct 1889  B 20 Oct 1889 Madr. Eline Dawson de Astacio. 

Hija de: Cástulo Gurdián y Encarnación Dawson.
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Anexo No. 10 

Pablo Evenor Gurdián Dawson  N 25 Ene 1897  B  14 Feb 1897 Padr. Honorio Icaza. 

Hijo de: Cástulo Gurdián y Encarnación Dawson. 

Puede que Cástulo Gurdián se casara dos veces. 

Luís Gurdian N 10 mar 1877  B 11 mar 1877   Padr. Gordiano Herdocia 

Hijo de: Cástulo Gurdián y Maria de Jesús Herdocia. 

Maria Mercedes Gurdián Herdocia N 23 set 1878 B 24 set 1878. 

Padr. Lic. Juan Aguilar 

Hija de Cástulo Gurdián y Maria Herdocia. 

En la página de Internet:  www.familysearch.com  se localizo  lo siguiente: 

Caso 1 

Luís Gurdián Herdocia 

Nace el 31 Enero 1882, en León, Nicaragua. 

Muere 20 Julio 1915, en León, Nicaragua. 

Padres: Cástulo Gurdián y María Herdocia. 

Pueda que sea otro hijo llamado Luís, posiblemente con algún nombre más, lo que si deja claro es que 

son los mismos padres y que es un miembro de esta familia.

http://www.familysearch.com/
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Caso 2 

Otro caso en esta misma dirección electrónica, que se encontró: 

Maria Felicia Gurdián Bone. 

Nace. 22 Marzo 1906, León, Nicaragua. 

Muere 03 May 1957, León Nicaragua. 

Caso el 14 de Junio 1926, no dice con quien 

Padres: Luís Gurdián Herdocia y Carmen Bone Paguaga. 

En este caso 2, es muy probable  que sea la hija del que se hace mención en el caso 1. 

En la página de Internet  www.laprensa.com.ni periódico de circulación en Nicaragua, en la fecha del 

Sábado 21 de Junio 2003 aparece lo siguiente: 

Liliana Gurdián Herdocia  cc   Dr. Ramiro Sacasa Guerrero 

Ministro de Educación, (Somoza García) 

Dr. Virgilio Gurdián  Mª. Celia Herdocia 

Se  puede  ir  agregando más  información,  pero  el  propósito  de  la  genealogía  en  ordenar  esos  cabos 

sueltos,  solo  en  presencia  de  la  información  como  la  de  los  libros  de  Bautizos,  matrimonio  y 

defunciones de la época y lugar, se podrá dar con las respuestas,  que por el momento son escasas.

http://www.laprensa.com.ni/
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Anexo # 11 

Conversación telefónica 

La siguiente información esta relacionada con los padrinos del hijo N° 7, es la Siguiente: 
Ofelia Gurdián Terán caso con Harry Zürcher Acuña.  Murió el 5 de marzo de 1998 
Sus hijos: 

­  Edgar Zürcher Gurdián N. 10 Dic. 1950 SJ. 
­  Ing. Ronald Zürcher Gurdián N. 12 Jun 1952 SJ. 
­  Don Ronald tiene en Internet su página: www. construccion.co.cr 

Harry  Zürcher  Acuña  caso  en  primeras  nupcias  con  Francia  Blen,  con  quien  tuvo  los 
siguientes hijos: 

Joyce Zürcher Blen 
Harry James Blen 

La procedencia de esta familia es de León, Nicaragua. En común tienen que Ofelia viene de 
Félix Gurdián de León 

De Don Ronald Zürcher Gurdián  esta lo siguiente: 

Todos sus primos, tíos, abuelos, viven el León actualmente. 

Ing. Ronald Zürcher Gurdián N. 12 jun 1952 SJ  (Costa Rica) 

Ofelia Gurdián Terán cc.Harry Zürcher Acuña. (LEON) 

Félix Gurdián   cc   Sra. Terán  (LEON)

http://www.construccion/
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FAMILIA 
BULGARELLI FLORES 2 

Esbozo Genealógico por D. Oscar Aguilar Bulgarelli 

JOSE BULGARELLI PAIANI Y ZOILA FLORES MURILLO 

Giusseppe Bulgarelli Paviani nació en San Giovanni del Dosso Mantova, Italia, un 15 de abril 
de 1863. Allí permaneció durante su juventud, cuando se hizo “maestro albañil”. En mayo de 
1888, se embarcó hacia Costa Rica, contratado para la construcción del Ferrocarril al 
Atlántico. Se vino a “hacer la América y volver”, pero nunca volvió. 

Poco tiempo después, llego a Alajuela, a realizar algunas obras, entre ellas la más importante 
de su vida, el pedestal de piedra de la estatua del Héroe Nacional Juan Santamaría, de la que 
siempre se sintió orgulloso. 

Allí conoció a Zoila Flores Murillo, a la que hizo su esposa en una boda que según don 
Giusseppe:” Nunca hubo insiguida dispues otra mejor; comenzó la fiesta a la víspera y se 
acabo al otro día. Gasté como mil pesos de aquel tiempo. A los doscientos cincuenta invitados 
terminé echándolos a todos a la calle. Y no es rajar, es la verdá, carajo”. ­Lo contaba él­ Con 
Zoila procreó una gran familia, siendo sus hijos: Cefira, Zeneida, Rogelio, Humberto, Hernán, 
Hilma, Miguel Angel, Adela, Jose Antonio y Víctor; ahora hay gran cantidad de nietos, 
biznietos, tataranietos y hasta seis generaciones, todos orgullosos de pertenecer a la familia, 
que fundaron “el viejo Buga” y Zoila. Muchos lugares de Costa Rica conservan obras 
construidas por don Giusseppe. Trabajaba tesoneramente para mantener la familia y darle 
estudio a la mayoría de sus hijos. Aunque pasó épocas difíciles, siempre salió adelante, con 
gran sentido de responsabilidad, como trabajador infatigable y padre amoroso. 

Al cumplir sesenta años tuvo la recompensa: sus hijos mayores le dijeron que no trabajaría 
más, que de allí en adelante corría por cuenta de ellos. 

Así, el viejo Buga se quedo a la par de su querida Zoila, recordando los viejos tiempos, 
respetado por todos, querido como pocos. Gozó de la amistad inapreciable del patricio don 
Ricardo Jiménez, quien lo visitaba en su humilde casa para conversar con el; era amigo de 
don Julio Acosta y también de todos los que lo conocían y disfrutaban de su sabrosa 
conversación. Son históricas sus tertulias en el parque de Alajuela. 

2 Tomado del Opúsculo “Familia Bulgarelli Flores” de José Francisco y Oscar Aguilar Bulgarelli. San José. SPI. Marzo 
1996.
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Los momentos más difíciles que vivieron don José y doña Zoila fueron aquellos cuando en 
los fines de semana, llegaban sus hijos y nietos a visitarlos, en ese hogar donde nunca faltaba 
ni el pan ni el cariño. 

Estamos seguros de que los abuelos estaban tan orgullosos de su familia, como nosotros de 
ellos. No dejaremos que se borre la memoria de Papá José y Mamita Zoila. 

JOSE BULGARELLI PAIANI ZOYLA FLORES MURILLO 

JOSE BULGARELLI PAIANI nació en San Giovanni del Dosso Mantova, Italia el 15 de abril 
de 1863 

Fue hijo de Antonio Bulgarelli y Magdalena Paiani: 

1. Judith 
2. Michelangelo 
3. Cirilo 
4. Francesco 

ZOILA MERCEDES FLORES MURILLO nació y fue bautizada el 17 de agosto de 1873, en 
Barva. 
Fue hija de Jose Estanislao Flores Porras (B.13.11.1828) y de Placida Murillo Sánchez (N.1840). 

Tuvo los siguientes hermanos, todos de apellidos Flores Murillo: 

1. José Braulio 
2. José Maria 
3. José Teodoro 
4. María Teresa de las Mercedes 
5. Maria Isabel 
6. Jose Victoriano (o Victorino?) 
7. Maria Josefa del Pilar 
8. Jose Alfredo de los Dolores 
9. Jose Rafael de Jesús 
10. Jose Nazario de Jesús 
11. Isolina de las Mercedes
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HIJOS DEL MATRIMONIO BULGARELLI FLORES: 

• CEFIRA BULGARELLI FLORES   cc VICTOR MANUEL PEREZ MAYER 

• ROGELIO BULGARELLI FLORES  cc LEILA CRUZ SELVA 
• HERNAN BULGARELLI FLORES  cc LEONOR CARRILLO SOTO 
• HILMA BULGARELLI FLORES  cc MACEDONIO ESQUIVEL SAENZ 
• MIGUEL ANGEL BULGARELLI FLORES  cc FAINIER ROJAS SANTAMARIA 
• ADELA BULGARELLI FLORES  cc  JOSE RAMON AGUILAR VILLEGAS 
• JOSE ANTONIO BULGARELLI FLORES  cc  FLORITA ZUÑIGA PORRAS 
• VICTOR MANUEL BULGARELLI FLORES cc  MERARI CESPEDES 

VARQUERO 
• ZENEIDA BULGARELLI FLORES (Soltera) 
• HUMBERTO BULGARELLI FLORES (Soltero) 

Familia Bulgarelli Flores 
Sus hijos y nietos en 1941 al cumplir sus bodas de oro.
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Ascendencia de los Presidentes 

de la Academia Costarricense de Ciencias Genealógicas 

Por D. Yves de La Goublaye de Ménorval R. 

I.  ASCENDENCIA DE MAX KOBERG BOLANDI, 
CUARTO PRESIDENTE DE LA ACADEMIA 

COSTARRICENSE DE CIENCIAS GENEALÓGICAS (1960­1963) 

Generación I 

1.  Max Koberg Bolandi nació en 1894 en San José, Costa Rica [Cafetalero, comerciante, toma parte 
en  la  administración  de  negocios  de  su  padre,  independiza  la  firma  'Koberg',  trae  como  socio  a 
Franz Amrheim Becker. El 'Almacen Koberg' será una de las casas importadoras mas importantes 
del país, sobre todo en lo que respecta al ramo de ferretería y artículos eléctricos. Koberg,  llega a 
ser nominado candidato a la Presidencia de la República en el año 1932, elecciones que gana don 
Ricardo  Jiménez  O.,  por  otra  parte  en  1948,  le  tocó  ser  Presidente  del  Tribunal  Nacional 
Electoral."]. Casó con Hortensia Van Patten Prestinary 
< Ref:ECHG­EVR­1> , <EHB­1> y <ECHG­1> 

Generación II 

2.  Maximiliano  Koberg  Schatz  nació  en  1870  en  Hamburgo,  Alemania  [Cafetalero, 
comercializador  del  Café  de Costa Rica  en  Alemania;  Fue  el  Fundador  de  su  apellido  en Costa 
Rica. "Viene al país a comprar café para su comercialización en Alemania; sus viajes se dan en la 
década de los años 80, en 1891 decide terminar sus negocios en Alemania y radicarse en San José. 
Se va a dedicar a la actividad cafetalera, compra un beneficio en Sabanilla, establece la marca de 
café  ´Koberg & Echandi'  en 1909 y  fue propietario de  la Finca ”La Marta”"]. Casó en enero de 
1893 con: 3 
< Ref:ECHG­EVR­1> , <EHB­1> y <ECHG­1> 

3.  Ana Mercedes Bolandi Brenes [Pérez] bautizada el 16 de mayo de 1866 en San José, Costa Rica. 
< Ref:ECHG­EVR­1 y 2> y <ECHG­1> 

3  Grubb,  Udo.  Diccionario  Cronológico  y  Genealógico  del  Poder  Ejecutivo  en  Costa  Rica.  Tomo  II. 
Manuscrito inédito
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Generación III 

4.  Francisco Esteban Koberg [En 1873 se identifica su residencia con el número 37 de la Calle del 
Cuño]. Casó con: 
< Ref:ECHG­EVR­1>  y <ECHG­1> 

5.  Emilia Carolina Camilla Schatz 
< Ref:ECHG­EVR­1> y <ECHG­1> 

6.  Francisco Bolandi Aguilar que falleció en 1898. Casó el 17 de febrero de 1859 en San José, Costa 
Rica con: 
< Ref:ECHG­EVR­2> y <ECHG­1> 

7.  Eleonora Brenes Elizondo (olim Gómez), bautizada el 5 de mayo de 1840 en 
Cartago, Costa Rica  y falleció antes de 1898. 
< Ref:ECHG­EVR­2> y <ECHG­1> 

Generación IV 

12.  Joaquín Bolandi Ulloa que nació en 1788 en Cartago, Costa Rica. Casó el 4 de mayo de 
1825 en San José, Costa Rica con: 
< Ref:ECHG­EVR­2> y <ECHG­1> 

13.  Guadalupe Aguilar  
< Ref:ECHG­EVR­2> y <ECHG­1> 

14.  Jesús Brenes Masís,  que  testó  el  26  de  junio  de  1836  en Cartago, Costa Rica  y  falleció 
antes de 1843. Casó el 14 de abril de 1825 en Cartago con: 
<Ref: SAN> y <ECHG­1> 

15.  Francisca  Nicolasa  de  Jesús  Gómez  Elizondo  bautizada  el  18  de  enero  de  1795,  en 
Cartago, Costa Rica 
<Ref: SAN> y <ECHG­1> 

Generación V 

24.  Andrés Bolandi [Polandij] González que nació hacia 1763 en Ulabur, Suecia [Fundador 
de su apellido en Costa Rica]. Casó el 2 de mayo de 1791 en Cartago, Costa Rica con: 4 
< Ref:ECHG­EVR­2> y <ECHG­1> 

25.  María Gertrudis Ulloa Guzmán que nació el 8 de diciembre de 1762, en Cartago, Costa 
Rica. 5 
< Ref:ECHG­EVR­2> y <ECHG­1> 

26.  N. 
27.  Natividad Aguilar  

4  Véase.  Sanabria Martínez,  Víctor Manuel.  Genealogías  de  Cartago  hasta  1850,  Tomo  I,  San  José, 
Costa Rica. 1957. Véase también: Castro y Tosi, Norberto de. Fundadores de las Casas Hidalgas en Costa Rica, 
En: Revista de los Archivos Nacionales, año VI, Nº 9­10, p.p. 518­529; Nº 11­12, p.p. 659­662; año VII, Nº 1­2, 
p.p. 105­108; Nº 3.4, p.p. 186­193; Nº 5­6, p.p. 325­330; Nº 7­8, p.p. 434­443; Nº 9­10, p.p. 507­515. Archivos 
Nacionales de Costa Rica, San José, Costa Rica. 1942­1943. 
5  Véase Sanabria Martínez, Víctor Manuel. Genealogías de Cartago hasta 1850, Tomo I, San José, Costa 
Rica. 1957
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<Ref: ECHG­EVR­2> y <ECHG­1> 
28.  Manuel José Brenes Vega que casó el 19 de junio de 1780 6 con: 

<Ref: SAN> y <ECHG­1> 
29.  María Antonia Masís 

<Ref: SAN> y <ECHG­1> 
30.  Ramón  [Bernardo] Gómez Realizó  su  testamento  el  11  de  febrero  de 1796  en Cartago, 

Costa Rica;  murió el 6 de marzo de 1796. 7  Él nació en León.  Vecino de Bagaces.  Casó el 
9 de septiembre de 1790, en Cartago, Costa Rica con: 
<Ref: <ECHG­1> 

31.  Mercedes [Ana] Elizondo Masís que otorgó testamento el 1 de abril de 1833 en Cartago, 
Costa Rica y falleció antes de 1881. 
<Ref: <ECHG­1> 

Generación VI 

48.  Andrés  Volante  (Bolante)  natural  de  la  ciudad  de  Ulabur,  Suecia.  Llegó  a  Costa  Rica 
procedente de Cádiz, en 1790. Casó con: 
<ECHG­EVR­2> y <ECHG­1> 

49.  Rita González, natural de la ciudad de Ulabur, Suecia. 
<ECHG­EVR­2> y <ECHG­1> 

50.  Pedro Ulloa  y Maroto que nació el 14 de marzo de 1733 y falleció antes de 1796. 8  casó 
el 21 de agosto de 1754 en Cartago, Costa Rica con: 9 
<Ref: <ECHG­1> 

51.  Juana Josefa Guzmán y Gar lin 
<Ref:<ECHG­1> 

52.  al 55 Desconocidos 
56.  Félix  José  Brenes  Piedra  que  casó  según  <SAN>  el  4  de  febrero  de  1739  en  Cartago, 

Costa Rica con: 10 

6  Según  <ECHG­1>:  “Monseñor  Sanabria  lo  anota  dos  veces,  como  si  fueran  personas  distintas,  pero 
hemos  comprobado  que  en  ambas  ocasiones  se  trata  de  la  misma  persona,  (Coniferas  testamento  de  Tomás 
Brenes) “Véase también: Libro de Matrimonios de Cartago, Tomo 9, folio 68, asiento 116. Monseñor Sanabria 
los consigna como mestizos y a ella como hija de padres no conocidos. 
7  Según <ECHG­1>: Véase Libros Sacramentales, matrimonio Cartago, Tomo XVI. 
8  Según <ECHG­1>: Ver: Lobo Wiehoff, Tatiana y Meléndez Obando, Mauricio. “Negros y Blancos todo 
mezclado”.  Editorial  de  la  Universidad  de  Costa  Rica,  San  José,  Costa  Rica.  Julio  de  1997.  Fue  también 
conocido como “José Ulloa y Díaz de Herrera”. De los bienes de su madre  le tocaron, en 1782, 617 pesos y 3 
reales que se  le pagaron en parte con  los  esclavos Leonardo y Eusebia  esta última es su media hermana, hija 
bastarda  de  su  padre.  También  le  tocó  un  dinero  proveniente  del  valor  de  otros  esclavos,  entre  los  que  se 
encontraba uno llamado Lorenzo, quien también era su medio hermano. A Eusebia su medio hermano la vendió 
a  Pedro  Alvarado  y  su  mujer Manuela  Baeza,  también  vendió  a  Cayetana,  que  pertenecía  a  todos  los  hijos 
legítimos de don Alfonso Manuel, a don Luis de Cueto en 1782. 
9  Según  <ECHG­1>:  11.  Quirós  Aguilar,  Ernesto.  Ascendencia  del  Benemérito  D.  Juan  Rafael  Mora 
Porras  y  de  su  esposa  Da.  Inés  Aguilar  Cueto,  por  Ernesto  Quirós  Aguilar,  En:  Revista  de  la  Academia 
Costarricense  de  Ciencias  Genealógicas,  Nº  3,  p.p.  4­13.  Academia  Costarricense  de  Ciencias  Genealógicas, 
1956. Véase  también: Sanabria Martínez, Víctor Manuel. Genealogías de Cartago hasta 1850”, Tomo III. San 
José, Costa Rica. 1957.
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<Ref:<ECHG­1> 
57.  Francisca Ifigenia Vega Mora 

<Ref:<ECHG­1> 
58.  al 59 Desconocidos 
60.  Bernardo Gómez que casó con: 

<Ref:<ECHG­1> 
61.  María Josefa Altamirano 

<Ref:<ECHG­1> 
62.  Pedro J . Elizondo que casó con: 

<Ref:<ECHG­1> 
63.  Manuela Masís 

<Ref:<ECHG­1> 

FUENTES: 

FUENTES IMPRESAS 

•  <ECHG­EVR­1> Chamber lain Gallegos, Eduardo y Valverde Runnebaum, Enrique: 
Genealogía de la Familia Koberg, San José, Costa Rica, abril de 2003. 

•  <ECHG­EVR­2> Chamber lain Gallegos, Eduardo y Valverde Runnebaum, Enrique: 
Familia Bolandi, San José, Costa Rica, abril de 2003. 

•  <ECHG­1>  Chamber lain  Gallegos,  Eduardo  “Ascendencia  de  Don  Max  Koberg 
Bolandi”. 

•  <EHB­1> Herrera Balharry, Eugenio: “Los Alemanes y el Estado cafetalero”, Editorial 
Universidad Estatal a Distancia, San José, Costa Rica, 1988, 230 p. 

•  <SAN> Sanabria Martínez, Víctor Manuel: “Genealogías de Cartago hasta 1850”, En: 
CD de la Academia Costarricense de Ciencias Genealógicas, mayo 2006. 

10  Dudamos de esta fecha pues su hermano mayor José Manuel Brenes fue bautizado en Cartago el 18 de 
enero de 1729. Por lo tanto, el matrimonio ha debido ser más tarde.
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II. ASCENDENCIA DE HERNÁN FUENTES BAUDRIT, PRESIDENTE DE LA 
ACADEMIA COSTARRICENSE DE CIENCIAS GENEALÓGICAS 

Generación I 

1. Hernán Fuentes Baudrit [Médico, Presidente de la Academia Costarricense de Ciencias 
Genealógicas] <HFB-1> y <YDM-6> 

Generación II 

2. Oscar Fuentes Barrantes [Doctor en Medicina; Diputado al Congreso Constitucional de 
1934 a 1942] que casó el 14 de septiembre de 1928, en San José, Costa Rica con: <HBF-1> 

3. Carmen Baudrit Solera <HFB-1> 

Generación III 

4. Coronel  José Buenaventura Fuentes Chavarri (1853-1929) que casó el 3 de noviembre de 1887, 
en San José, Costa Rica con: >HFB-1> 

5. Juanita Barrantes Aguilar (1866-1929) <HFB-1> 
6. Oscar Baudrit González nació el 10 de mayo de 1875 y falleció en 1935. Casó el 2 de febrero de 

1900 en Barva, con su prima: <HFB-1> y <YDM-6> 
7. Carmen Solera y Pérez de Cote bautizada en Barva, el 22 de diciembre de 1881 <HFB-1> y 

<YDM-6> 

Generación IV 

8. Ramón Fuentes Gutiérrez (1827) [Recibió la Medalla a los Héroes de 1856]. <HFB-1> 
9. Marta de la Trinidad Chaverri y Solano (1825) <HFB-1> 
10. Ramón Mauricio Barrantes Chaves <HFB-1> 
11. Bruna Aguilar Bonilla. <HFB-1> 
12. Doroteo Baudrit Murillo nació en Barva el 7 de febrero de 1846 y falleció en 1894. Casó en 

Barva el 20 de junio de 1870 con: <HFB-1> y <YDM-6> 
13. Adelaida González Víquez (hermana del ex Presidente de Costa Rica  Cleto González Víquez) 

<HFB-1> y <YDM-6> 
14. José María Solera Arias bautizado en San José, el 28 de agosto de 1839 que casó en segundas 

nupcias el 22 de junio de 1865 en Barva con: <HFB-1> y <YDM-6> 
15. Margarita Pérez Murillo <HFB-1> y <YDM-6> 

Generación V 

16. Francisco Nicolás de la Fuente y Alvarado (1787) <HFB-1> 
17. Josefa Micaela Gutiérrez y Guzmán (1801-1875) <HFB-1> 
18. José Francisco Chaverri y Rubín de Celis (1795-1878) [Sargento de las Reales Milicias 

Españolas] que casó el 15 de octubre de 1818, en Heredia, Costa Rica, con: <HFB-1> 
19. Paula Solano y Masís (1798-1879) <HFB-1> 
20. al 23 Desconocidos
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24. Félix Baudrit y Cormier nació el 18 de febrero de 1804 y casó el 25 de noviembre de 1839 con: 
<HFB-1> y <YDM-6> 

25. Josefa Ramona Murillo Polanco (1820-1861) <HFB-1> y <YDM-6> 
26. Cleto González Pérez(1823-1898) [Licenciado Geómetra; Diputado al Congreso 

Constitucional(tres Legislaturas)]. Casó con su prima en Barva, el 24 de noviembre de 1839: 
<HFB-1> y <YDM-6> 

27. Aurora Víquez Murillo <HFB-1> y <YDM-6> 
28. José Ramón Solera y Reyes que casó en 1824 con: <HFB-1> y <YDM-6> 
29. Petronila Josefa Arias Salazar <HFB-1> y <YDM-6> 
30. Miguel Pérez de Cote y Zamora que casó con: <HFB-1> y <YDM-6> 
31. Manuela Murillo de Campos <HFB-1> y <YDM-6> 

Generación VI 

32. Antonio de la Fuente y Mendaña (1738-1807) que casó el 29 de mayo de 1763, en Cartago, 
Costa Rica con: <HFB-1> 

33. María Francisca de Alvarado y Baeza (1747-1815) <HFB-1> 
34. al 35 Desconocidos 
36. Francisco Antonio Chaverri  y González de Zúñiga (1761) que casó el 15 de octubre de 1786, 

en Heredia, Costa Rica con: <HFB-1> 
37. Margarita Rubín de Celis y Ávila Hidalgo <HFB-1> 
38. al 47 Desconocidos 
48. M. Pierre Baudrit que casó con: <HFB-1> y <YDM-6> 
49. Marie Madelaine Cormier La Sausay <HFB-1> y <YDM-6> 
50. Pío Murillo de Campos que casó con: <HFB-1> y <YDM-6> 
51. Josefa Isidora Polanco-Navarro <HFB-1> y <YDM-6> 
52. al 57 desconocidos 
58. Anselmo Arias González que casó con: <HFB-1> y <YDM-6> 
59. María de la Encarnación Salazar Carballo <HFB-1> y <YDM-6> 
44. al 51 Desconocidos 
52. Casimiro Víquez de los Ríos y Ugalde de Ochoa <HFB-1> 
53. Josefa Murillo e Campos y Gutiérrez de Ochoa <HFB-1> 

FUENTES: 

• <YDM-6> de La Goublaye de Ménorval, Yves: Apuntes para la ascendencia del Dr. Diego 
Baudrit Carrillo”, En: CD: Recuerdos de una Pasión: Obras Histórico-Genealógicas y 
Literarias”, San José, Costa Rica, diciembre de 2006. 

• <HFB-1> Fuentes Baudrit, Hernán: “Bosquejos Biográfico-Genealógicos”: (“ Don José 
Buenaventura Fuentes”,”Don Oscar Baudrit González”, y “Familia  Baudrit de 
Gémorzac”), En: Revista N º30-31, de la Academia Costarricense de Ciencias Genealógicas, San 
José, Costa Rica, 1987,151-180 p.
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III.ASCENDENCIA DE ENRIQUE VALVERDE RUNNEBAUM, PRESIDENTE 
DE LA ACADEMIA COSTARRICENSE DE CIENCIAS GENEALÓGICAS  (1995­ 
1996) 

Generación I 

1. Enrique Valverde Runnebaum [Presidente de la Academia de Ciencias Genealógicas (1995- 
1996)] que casó con Nury Tinoco Mora, con descendencia. <YDM-1> 

Generación II 

2. Oscar Valverde González que fue bautizado el 31 de diciembre de 1906, en San José, Costa Rica, 
y falleció el 24 de febrero de 1972, en Cartago, Costa Rica.  Casó con: <YDM-1> y <EVR-2> 

3. Marta Runnebaum Quirós, bautizada en Cartago, Costa Rica el 9 de septiembre de 1915 y 
fallecida en dicha Ciudad, el 29 de abril de 1957. <YDM-1> y <EVR-2> 

Generación III 

4. Oscar Valverde Carranza que casó con: <YDM-1> 
5. María Teresa González Rucavado <YDM-1> 
6. Enrique Runnebaum Benavides que casó el 25 de abril de 1908, con: <YDM-1> 
7. María Teresa Quirós Troyo que nació el 5 de septiembre de 1891, en Cartago, Costa Rica. 

<YDM-1> 

Generación IV 

8. Pánfilo Valverde Carranza que casó con: <CSR­1> 
9. Emma Carranza Montealegre <CSR­1> 
10. Alejandro González Ramírez que casó el 14 de mayo de 1876, en San José, Costa Rica con: 

<EVR-2> 
11. Catalina Rucavado Bonilla bautizada el 16 de julio de 1856, en San José, Costa Rica. <EVR-2> 
12. al 13 Desconocidos 
14. Coronel  Arcadio Quirós Fonseca [Sirvió en la Comandancia de Plaza y la Gobernación de 

Cartago en 1909; Primer Comandante de la Artillería de San José en 1910 y luego de la Primera 
Sección de la Policía]. Casó en 1881 con: <YDM-1> 

15. Amelia Troyo García <YDM-1> 

Generación V 

16. al 17 Desconocidos 
18. Bruno Carranza Ramírez que casó con: <CSR­1> 
19. Jerónima Montealegre Fernández <CSR­1> 
20. Pablo González que casó con: <CSR­1> 
21. María del Pilar Ramírez <CSR­1> 
22. Pedro Rucabado Oreamuno que fue bautizado el 8 de julio de 1813, en Cartago, Costa Rica. 

Casó el 13 de agosto de 1846, en San José, Costa Rica con: <EVR-2> 
23. Catalina Bonilla Carrillo <EVR-2>
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24. al 27 Desconocidos 
28. Remigio Quirós Jiménez que fue bautizado el 2 de octubre de 1828, en San José, Costa Rica. 

Casó con: <YDM-1> 
29. Nicolasa Fonseca González <YDM-1> 
30. José Ramón Rojas Troyo que caso con: <YDM-1> 
31. Juana de Dios García <YDM-1> 

Generación VI 

32. al 43 Desconocidos 
44. Ignacio Rucabado Costa que casó en segundas nupcias el 1 de agosto de 1794, en Cartago, 

Costa Rica con: <EVR-2> 
45. María Josefa Oreamuno Sancho. <EVR-2> 
46. Juan Diego Bonilla Nava que casó con: <EVR-2> 
47. Rafaela Carrillo Morales <EVR-2> 
48. al 55 Desconocidos 
56. Calixto Quirós Castro, bautizado en San José, Costa Rica, el 16 de agosto de 

1785. Falleció en esta misma ciudad hacia 1843, habiendo testado el 16 de julio de 
1826 y el 25 de abril de 1836. 
Contrajo segundas nupcias, en San José, en 1842, con  Joaquina Valverde 
Alpízar, (h.l. de  Norberto Valverde Chacón y de  Antonia Alpízar Soto), 
Contrajo primeras nupcias, en San José, Costa Rica, el 2 de agosto de 1808, siendo 
testigos Camilo de Mora y  Manuel Antonio de Torres) con: <YDM-1 y 2> 

57. Ramona Jiménez Soto, bautizada en San José, Costa Rica el 20 de agosto de 1790 y falleció en esta 
Ciudad el 21 de enero de 1837. <YDM-1 y 2> 

58. Sebastián de Jesús Fonseca González que casó con: <YDM-1> 
59. Petronila González Azofeifa <YDM-1> 
60. al 63 Desconocidos 

FUENTES: 

• <YDM-1> de La Goublaye de Ménorval, Yves «  Descendencia de la Casa Cano Florín de 
Quirós, trescientos años en Costa Rica”, En. Revista de la Academia Costarricense de Ciencias 
Genealógicas, N ° 41, San José, Costa Rica, 2004, p.21-239. 

• <YDM-2> de La Goublaye de Ménorval, Yves «  L’Ascendance de Ana Isabel Rodríguez- 
Quirós, épouse de Bertrand de La Goublaye de Ménorval” en: “Histoire et Généalogie de la 
Maison de La Goublaye et ses Alliances (1206-2006)» CD: Recuerdos de una Pasión », Obras 
Histórico-Genealógicas y Literarias”, San José, Costa Rica, diciembre de 2006 

•  <CSR­1> Segura Rodríguez, Carlos Hernán: “Antepasados de  Juana de Vera y Herrera, la 
Mujer de  Luis Méndez de Sotomayor”, En: Revista Nº 37, de la Academia Costarricense de 
Ciencias Genealógicas, San José, Costa Rica, 2000, 274­286 p. 

• <EVR-2> Valverde Runnebaum, Enrique: “Genealogía de la Familia Rucabado”, En Revista 
Nº 26, de la Academia Costarricense de Ciencias Genealógicas, San José, Costa Rica , 1980, 107-177 
p.



52 

IV. ASCENDENCIA DE GUILLERMO CASTRO ECHEVERRÍA, PRESIDENTE 
DE LA  ACADEMIA COSTARRICENSE DE CIENCIAS GENEALÓGICAS  (1991­ 
1992) 

Generación I 

1. Guillermo Castro Echeverría (1920-2007) Presidente de la Academia Costarricense de Ciencias 
Genealógicas <GCE-1> 

Generación II 

2. Miguel A. Castro Gutiérrez (1891-1951) que casó con: <GCE-1> 
3. María Cristina Echeverría Jiménez (1902) <GCE-1> 

Generación III 

4. Ángel Anselmo Castro Méndez que casó con: <GCE-1> 
5. Ramoncita Gutiérrez Yglesias <GCE-1> 
6. Manuel Echeverría Aguilar que nació el 13 de abril de 1867 y falleció el 14 de octubre de 1847 

[Abogado y Servidor Público]. Casó el 8 de septiembre de 1898, en Cartago, Costa Rica con: 
<GCE-1 y 2> 

7. Cristina Jiménez Sancho que nació el 6 de agosto de 1881, en Cartago, Costa Rica y falleció el 13 
de octubre de 1815, en San José, Costa Rica. 
<GCE-1 y 2> 

Generación IV 

8. Anselmo Castro Blanco que fue bautizado el 21 de abril de 1822, en San José, Costa Rica. Casó 
en 1847 con: <NCT-1> 

9. Jacinta Méndez Ramírez <NCT-1> 
10. Francisco de Paula Gutiérrez de la Peña Monge que casó con: <GCE-1> 
11. Ramona Yglesias Llorente <GCE-1> 
12. Francisco de Paula Echeverría y Alvarado que fue bautizado el 30 de mayo de 1830, en 

Cartago, Costa Rica y falleció el 14 de febrero de 1885, en San José, Costa Rica. Casó el 8 de julio 
de 1860, en San José, Costa Rica con: <GCE-1>, <RFP-1> y <YDM-3> 

13. Juana Vicenta Aguilar y  Salazar que nació el 21 de noviembre de 1845, en San José, Costa Rica 
y falleció el 26 de mayo de 1914, en dicha ciudad. <GCE-1>, <RFP-1>, <ERL-2> y <YDM-3> 

14. José María Jiménez Oreamuno que nació en 1846, en Cartago, Costa Rica y falleció el 5 de 
agosto de 1897, en dicha ciudad [Médico graduado de en Guatemala; Diputado en 1880 y en 1892]. 
Casó el 29 de septiembre de 1875, con: 
<GCE-1 y 2> 

15. Micaela  Sancho Oreamuno que nació el 29 de septiembre de 1856, en Cartago, Costa Rica y 
falleció el 10 de julio de 1915, en dicha ciudad. <GCE-1y 2>
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Generación V 

16. Anastasio Castro Astúa que casó en 1817, en San José, Costa Rica con: <NCT-1> y <ERL-3> 
17. Francisca Blanco Durán que fue bautizada el 1 de febrero de 1787, en San José, Costa Rica. 

<ERL-3> 
18. al 19 Desconocidos 
20. Agustín Gutiérrez de Lizaurzabal y González-Rejón que nació el 27 de agosto de 1763, en 

Santiago de los Caballeros de Guatemala [graduado de Bachiller en Filosofía en 1783 y en Sagrada 
Teología el 19 de abril de 1785; luego en Derecho en 1791 por la Real Universidad de San Carlos 
Borromeo]. Casó el 3 de mayo de 1799, en la Catedral de Guatemala con: <NCT-2> 

21. María Josefa de la Peñamonge y de la Cerda, natural de Rivas, Nicaragua. <NCT-2> 
22. Joaquín Yglesias  Vidamartel (h.nat) (1794-1840) que casó con: <GCE-1> 
23. Petronila Llorente y la Fuente <GCE-1> 
24. Félix de Echeverría Camacho (h.nat) que casó en Cartago, Costa Rica en 1829 con: <GCE-1> y 

<YDM-3> 
25. María Práxedes Alvarado Carazo <GCE-1> 
26. Vicente María Aguilar (Carazo) y Cubero que nació el 6 de abril de 1808, en Cartago, Costa 

Rica[mulato, Vicepresidente de la República]. Casó el 27 de enero de 1839, en San José, Costa Rica 
con: <RFP-1>, <ERL-2> y <YDM-3> 

27. María Dolores Salazar Aguado que nació el 7 de julio de 1816, en la Ciudad de León, Nicaragua 
y falleció el 20 de septiembre de 1854, en San José, Costa Rica <RFP-1>, <ERL-2> y <YDM-3> 

28. José Manuel Jiménez Zamora que fue bautizado el 18 de junio de 1813, en Cartago, Costa Rica 
[Diputado en 1849, 1852]. Casó el 20 de agosto de 1840, en Cartago, Costa Rica con: <GCE-1 y 
2> 

29. ¿¿ Rafaela Oreamuno Carazo que nació el 4 de enero de 1838 
<GCE-1 y 2> 

30. Alejandro Sancho Alvarado que nació el 26 de febrero de 1815 y falleció el 22 de mayo de 1856. 
Casó el 22 de abril de 1855, en Cartago, Costa Rica con: <GCE-1> y <AFP-1> 

31. Rafaela Oreamuno Carazo. <GCE-1> y <AFP-1> 

Generación VI 

32. José Mateo Castro que casó con: <NCT-1> 
33. Petronila de Astúa y Soto <NCT-1> 
34. Manuel Cayetano Blanco Barboza que casó en primeras nupcias con: <ERL-3> 
35. Manuela Durán <ERL-3> 
36. al 39 Desconocidos 
40. Alonso Gutiérrez y González de Andía y Rexón que casó con: <NCT-2> 
41. María Josefa de Lizaurzábal  y López de Marchán <NCT-2> 
44. Esteban Corti [Médico] que tuvo con: 
45. Juana María Yglesias, nacida en Cartago, Costa Rica el 30 de diciembre de 1748. 
46. Ignacio Llorente Arcedo, natural de La Rioja, Castilla que casó el 6 de julio de 1832, en Cartago, 

Costa Rica con: <GCE-1> 
47. Feliciana de la Fuente y Alvarado que nació el Cartago. <GCE-1> 
48. Mateo Camacho Angulo que nació en 1760 y testó en 1818, en Cartago, Costa Rica. Casó con: 

<GCE-1> 
49. Ángela Echeverría Sarmiento (1757-1818) <GCE-1>
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50. Juan José Alvarado y Ocampo Golfín [Alcalde de San José en 1801] que casó en 1829, en 
Cartago, Costa Rica con: <GCE-1>, <RFP-1> y <YDM-3> 

51. Ana Josefa Carazo y Alvarado. <GCE-1> 
52. José Alejos Aguilar bautizado el 17 de julio de 1777, en Cartago, Costa Rica. Casó el 18 de 

octubre de 1801, en Cartago, Costa Rica con: <YDM-3> y <SAN> 
53. Josefa Joaquina de los Dolores Cubero Escalante que fue bautizada el 20 de marzo de 1786, 

en Cartago, Costa Rica (mulata). <YDM-3>, <ERL-2> y <SAN> 
54. Juan de Salazar y Lacayo de Briones testó conjuntamente con su esposa el 18 de febrero de 

1836, en San José, Costa Rica. Casó en la Ciudad de Guatemala, hacia 1804 o 1805, con: <ERL-2> 
55. Mariana Aguado de Mendoza y Croquer. <ERL-2> 
56. Ramón Jiménez Rodríguez que nació el 15 de enero de 1770, en Cartago, Costa Rica y testó el 

26 de diciembre de 1848, en dicha Ciudad [fue Mayordomo de Propios(1810); Juez de Esparza 
(1812) ; Alguacil Mayor (1812-1815); Regidor del Cabildo de Cartago (1812-1820); Alcalde Primero, 
Teniente de Gobernador (1816,1818 y 1819); Gobernador de la Provincia de Costa Rica (junio 
1819); Firmante del Pacto de la Concordia y Diputado del Primer Congreso de la República (1821) 
Casó el 11 de abril de 1807, en Cartago, Costa Rica con: 
<GCE-2> 

57. Joaquina Zamora Coronado que nació el 10 de noviembre de 1787. 
58. Capitán  Félix Oreamuno Jiménez que nació el 4 de septiembre de 1792, en Cartago, Costa 

Rica, testó el 18 de marzo de 1816 y falleció el 18 de mayo de 1830 [Héroe de la Batalla de 
Ochomogo en 1823 como Jefe de la Tropa de Cartago; Firmante del Pacto de la Concordia, el 10 
de diciembre de 1821; Miembro de la Segunda Junta de Legados en 1821-1822 y Alcalde de 
Cartago; Diputado en 1821,1822, 1825,1826, 1827, y 1828]. Casó el 29 de noviembre de 186, en 
Cartago, Costa Rica con: <GCE-1 y 2 > 

59. Ramona Carazo y Alvarado que fue bautizada el 15 de septiembre de 1794, en Cartago, Costa 
Rica <GCE-1 y 2> 

60. Felipe Sancho Madriz que nació el 17 de junio de 1760. Casó en 1880 con: <GCE-1> y<AFP- 
1> 

61. Ramona Alvarado Alvarado que nació el 5 de abril de 1783<GCE-1 y 2> y <AFP-1> 
62. José Oreamuno Jiménez que nació en 1808 y testó el 23 de junio de 1842. casó el 5 de diciembre 

de 1831 con: <GCE-1 y 2> 
63. Lucía Carazo Peralta que nació el 13 de diciembre de 1809 <GCE-1 y 2> 

FUENTES: 

•  <GCE­1> Castro Echeverría, Guillermo: “La Formación de un Grupo”, En: Revista N  º 
29, de la Academia Costarricense de Ciencias Genealógicas, San José, Costa Rica, 1983, 17­22 
p. 

•  <GCE­2> Castro Echeverría, Guillermo: “Ancestros”, San José, Costa Rica, 1989, 1­78 p. 
•  <NCT­1> Castro Tosi, Norberto: “Genealogía de la Noble Casa Rodríguez de Castro”, en: 

Revista de los Archivos Nacionales, Nº 11­12, Año VII, p.635, San José, Costa Rica, 1943. 
•  <NCT­2> Castro Tosi, Norberto: “Los Gutiér rez de Lizaurzábal”, En: Revista N º 22, de la 

Academia Costarricense de Ciencias Genealógicas, San José, Costa Rica, noviembre de 1975, 
p. 183­190. 

• <YDM-2> de La Goublaye de Ménorval, Yves «  L’Ascendance de Ana Isabel Rodríguez- 
Quirós, épouse de Bertrand de La Goublaye de Ménorval” en: “Histoire et Généalogie de la
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Maison de La Goublaye et ses Alliances (1206-2006)» Cf. CD : « Recuerdos de una Pasión », 
Academia Costarricense de Ciencias Genealógicas, San José, Costa Rica diciembre de 2006 

• <YDM-3> de La Goublaye de Ménorval, Yves : «  La Ilustre Casa Rodríguez de Santurio en 
América, oriunda de Asturias”, La Paz, Bolivia, Editorial Anthropos, La Paz, Bolivia, 2000, 334 
p. 

• <AFP-1> Fernández Peralta, Álvaro: “Familia Sancho Castañeda”, En: Revista Nº 8, de l 
Academia Costarricense de Ciencias Genealógicas, San José, Costa Rica, 1960, 33-45 p. 

• <RFP-1> Fernández Peralta, Ricardo: “Genealogía de la Casa Peralta en Costa Rica”, En: 
Revista N º 30-31, de la Academia Costarricense de Ciencias Genealógicas, San José, Costa Rica, 
1987, 7-63 p. 

• <ERL-2> Robert Luján, Enrique: " Los Salazar Aguado" , En Revista ACCG. Nº 16-17, octubre 
1970, p.69-72. San José: 1970 

• <ERL-3> Robert Luján, Enrique: “La Familia Blanco de Costa Rica”, En: Revista N º 18-20, 
de la Academia Costarricense de Ciencias Genealógicas, San José, costa Rica, octubre de 1973, 40-61 
p. 

• <SAN> Sanabria Martínez, Víctor Ml: “Genealogías de Cartago hasta 1850”, En: CD de la 
Academia Costarricense de Ciencias Genealógicas, mayo 2006.
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V.  Ascendencia de Joaquín Alberto Fernández Alfaro, 
Décimo Sexto Presidente 

de la Academia Costar ricense de Ciencias Genealógicas   (1999­2003) 11 

Generación I 

1. Joaquín Alberto Fernández Alfaro [Miembro de la Asociación de Hidalgos a Fuero de España; 
Infanzón de Illescas; Director del Instituto Costarricense de Electricidad (1994-2002); Gerente 
General del Hotel Herradura; Historiador y Genealogista; Presidente de la Academia Costarricense 
de Ciencias Genealógicas (1999-2003)] que nació el 11 de marzo de 1949, en San José, Costa Rica. 
<GFA-1> 

Generación II 

2. Joaquín Alberto Fernández Robles [Subgerente General de la Caja Costarricense de Seguro 
Social; Subgerente General del Instituto Costarricense de Electricidad; Director del Instituto 
Nacional de Aprendizaje; Cofundador del Instituto Nacional de Vivienda y Urbanismo] nació el 20 
de diciembre de 1922 y falleció en esta Ciudad, el 4 de febrero de 1985. Casó el 9 de agosto de 1947 
en la Parroquia de La Soledad, San José, Costa Rica, con: 
<GFA-1> y <JFA-2> 

3. Margarita Alfaro Castro que nació el 16 de agosto de 1926, bautizada el 9 de enero de 1927, en 
San Ramón, Alajuela, Costa Rica. 
<GFA-1>, <MAC-1> y <JFA-1> 

Generación III 

4. Joaquín Fernández Montúfar nació el 1 de mayo de 1889, en San José, Costa Rica y falleció en 
esta Ciudad, el 29 de diciembre de 1941 [Juez Escolar de San José en 1910, Secretario Particular del 
Presidente de la República  Ricardo Jiménez 1910-1914, Subsecretario de Hacienda 1928-1930, 
Abogado del Ferrocarril Eléctrico al Pacífico; Diplomático, Abogado]. Casó el 26 de diciembre de 
1920, en la Parroquia de Nuestra Señora del Carmen, Cartago, Costa Rica con: <GFA-1> y <JFA- 
1> 

5. Ángela Robles Peralta que nació el 15 de junio de 1895, bautizada el 21 de junio de 1895, en la 
Parroquia de Nuestra Señora del Carmen, Cartago, Costa Rica y falleció el 13 de junio de 1997 en 
San José, Costa Rica. 
<GFA-1> <JFA-1> y <JFA-2> 

6. Juan Alfaro Vargas nació el 10 de septiembre de 1878, bautizado el 13 de septiembre de 1878, en 
la hoy Catedral de Alajuela, Costa Rica y falleció el 10 de enero de 1950, en San José, Costa Rica, 
[Abogado y Notario, Diputado al Congreso Constitucional, Promotor Fiscal de la República, 
Magistrado de la Corte Suprema de Justicia, Diputado]. Casó en primeras nupcias el 13 de enero de 
1908, en San Ramón, Alajuela, Costa Rica, con  Marcelina Zamora Alvarado. Casó en segundas 
nupcias el 26 de julio de 1919, en San Ramón, Alajuela, Costa Rica, con: 

11  Artículo recopilado por D. Yves de La Goublaye de Ménorval, Presidente ACCG, y completado  por D. 
Joaquín  Alberto  Fernández  Alfaro,  con  someros  comentarios  y  adiciones  a  su  ascendencia,  por  correo 
electrónico. San José, Costa Rica, 19 de abril del 2007.
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<MAC-1> y <JFA-2> 
7. Leonor Castro Piepper que nació el 11 de agosto de 1892, bautizada el 13 de agosto de 1892, en 

San Ramón, Alajuela, Costa Rica y falleció el 21 de junio de 1976, en San José, Costa Rica [Se 
graduó de Maestra Normal, en la Escuela Normal de Heredia]. 
<MAC-1> y <JFA-2> 

Generación IV 

8. Crisanto Fernández Jiménez nació el 3 de noviembre de 1860, en San José, Costa Rica y falleció 
en esta Ciudad el 29 de septiembre de 1912, Casó el 12 de agosto de 1888 en la Parroquia de La 
Merced, San José, Costa Rica con: 
<GFA-1> y <JFA-2> 

9. Adela Montúfar Madriz que nació el 21 de noviembre de 1862, en San José, Costa Rica y falleció 
en la misma Ciudad, el 23 de julio de 1948. 
<GFA-1> y <JFA-2> 

10. José María Robles Guzmán nació cerca de 1870, en Cartago, Costa Rica, y falleció el 29 de 
octubre de 1944. Casó el 8 de febrero de 1891, en Cartago, Costa Rica con: 
<GFA-1> y <JFA-2> 

11. Marcelina Peralta Marín bautizada el 2 de junio de 1873 y falleció el 22 de octubre de 1934. 
<GFA-1> y <JFA-2> 

12. Leonidas Alfaro Carbonero nació el 22 de noviembre de 1848, bautizado Juan Leonidas el 1 de 
febrero de 1849, en Alajuela, Costa Rica y falleció en dicha Ciudad, el 5 de febrero de 1892. Casó el 
4 de julio de 1874, en la hoy Catedral de Alajuela, Costa Rica con: 
<MAC-1> y <JFA-2> 

13. Josefa Vargas Quesada que nació el 20 de diciembre de 1856, en Alajuela, Costa Rica y falleció el 
18 de febrero de 1910, en Cartago, Costa Rica 
<MAC-1> y <JFA-2> 

14. Félix Castro Bustamante nació y fue bautizado el 10 de septiembre de 1861, en San Ramón, 
Alajuela, Costa Rica y falleció en dicha Ciudad, el 3 de marzo de 1950. Casó el 5 de julio de 1888, 
en San Ramón, Alajuela, Costa Rica, con: 
<MAC-1> y <JFA-2> 

15. Adelaida Pieper Steffen que nació cerca de 1866, en Turrialba, Cartago, Costa Rica y falleció el 
19 de octubre de 1959, en San Ramón, Alajuela, Costa Rica. <MAC-1> y <JFA-2> 

Generación V 

16. Joaquín Fernández y Oreamuno [Consejero de Estado en 1866; Diputado en 1859 y 1869, 
Héroe de la Campaña Nacional contra los Filibusteros 1856-1857, Coronel, Cafetalero] bautizado 
el 10 de marzo de 1833 en la Parroquia de San José, Costa Rica y falleció el 5 de noviembre de 
1881 en Ciudad Guatemala, Guatemala. Casó el 9 de enero de 1859, en San José, Costa Rica, con: 
<JFA-1>, <AFP-1> y <JFA-2> 

17. Margarita Jiménez y Fernández [Cafetalera] que nació cerca de 1836, en San José, Costa Rica, y 
falleció en la misma Ciudad, el 8 de septiembre de 1914. 
<JFA-1>, <AFP-1> y <JFA-2> 

18. Doctor  Lorenzo de Montúfar  y Rivera [Doctor en Derecho, Académico Correspondiente de la 
Real Academia Española de la Lengua y de la Real Academia de la Historia, Individuo de la 
Sociedad de Geografía de París, Académico Profesor de la Matritense de Jurisprudencia, Rector de 
la Universidad de Santo Tomás, Secretario de Relaciones Exteriores, Instrucción Pública, Culto y
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Beneficencia de la República de Costa Rica, Magistrado de la Corte Suprema de Justicia de Costa 
Rica, Ministro Plenipotenciario en Europa, Benemérito de la Patria de Guatemala y El Salvador, 
Fundador del Partido Liberal de Guatemala, Periodista, Masón], nació el 11 de marzo de 1823, en 
la Ciudad de Guatemala y falleció en dicha Ciudad, el 22 de mayo de 1898. Casó el 26 de enero de 
1851, en San José, Costa Rica con: 
<JFA-1> 

19. María de Jesús de la Madriz y Enríquez que falleció el 17 de enero de 1880, en San Francisco, 
California, Estados Unidos de América. 
<JFA-1> 

20. Juan de Dios Robles Navarro bautizado el 15 de marzo de 1831, en Cartago, Costa Rica y 
falleció en la misma Ciudad, el 25 de mayo de 1910. Casó en primeras nupcias con: 
<GFA-1> y <JFA-2> 

21. Natividad Guzmán [Guzmán, Guzmán Frutos, Guzmán Ayala], que nació cerca de 1841, y 
falleció el 22 de diciembre de 1896. 
<GFA-1> y <JFA-2> 

22. Clemente Peralta Ulloa nació y fue bautizado el 3 de marzo de 1843, en Cartago, Costa Rica, y 
falleció en la misma Ciudad, el 20 de julio de 1926. Casó primero con:   <JFA-2> 

23. Josefa Marín Chavarria que falleció en Cartago, Costa Rica. 
<JFA-2> 

24. Juan Alfaro Ruiz [Coronel. Héroe de la Campaña Nacional contra los Filibusteros 1856-1857] 
nació el 24 de noviembre de 1810, en Alajuela, Costa Rica, y falleció en la epidemia del cólera, en 
abril de 1856. Tuvo un hijo que reconoció mediante Testamento, con: 
<MAC-1> y <JFA-2> 

25. Juana Paula Carbonero y Umaña que nació el 26 de junio de 1814, en Alajuela, Costa Rica. 
<MAC-1> y <JFA-2> 

26. Cayetano Vargas y Arroyo nació y fue bautizado el 7 de agosto de 1814, en Villa Vieja [Heredia], 
Costa Rica y falleció el 28 de octubre de 1899, en Alajuela, Costa Rica. Casó con: 
<MAC-1> y <JFA-2> 

27. Joaquina Quesada Carvajal bautizada el 7 de enero de 1826 en Heredia, Costa Rica y falleció el 
6 de julio de 1912, en Alajuela, Costa Rica. 
<MAC-1> y <JFA-2> 

28. Félix María Castro y Blanco nació cerca de 1820, en San José, Costa Rica y falleció el 13 de 
marzo de 1880, en San Ramón, Alajuela, Costa Rica. Casó el 5 de septiembre de 1838, en San José, 
Costa Rica, con: 
<CSR-1> y <JFA-2> 

29. Juana Antonia de Bustamante y Zúñiga que nació cerca de 1819 en San José, Costa Rica y 
falleció el 28 de agosto de 1894 en San Ramón, Alajuela, Costa Rica. <CSR-1> y <JFA-2> 

30. August Pieper Beker nació el 15 de julio de 1833, en Hillegosen Nº 11, hoy Bielefeld, Alemania, 
bautizado Friedrich August, el 28 de julio de 1833, en la Iglesia de Heepen. Casó con: 
<MAC-2> <JFA-2> 

31. Marie Wilhelmine Steffen von Greggart que nació en PreuBisch Holland [OstpreuBen], 
Königsberg, Pruisa Oriental. Casó primero, en San José, Costa Rica, con  Karl Schäfer, alemán. 
Casó segundo, en Costa Rica, con August Pieper, alemán. Casó tercero, en Costa Rica, con 
Eduardo Sell Modes, alemán. 
<MAC-2> <JFA-2>
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Generación VI 

32. Crisanto Fernández Hidalgo [Linaje Fernández del Val] bautizado el 5 de octubre de 1808, en 
Cartago, Costa Rica y falleció en combate, durante la Guerra de La Liga, el 9 de octubre de  1835. 
Su padre,  Félix Josef Fernández y Tenorio, fue Teniente Coronel de los Reales Ejércitos y 
Teniente de Gobernador de Costa Rica. Casó el 17 de octubre de 1830, en Cartago, Costa Rica 
con: 
<AFP-1>, <JRA-2> y <JFA-2> 

33. Gertrudis Oreamuno Jiménez, [Linaje Oriamuno y Linaje Jiménez Maldonado] bautizada el 16 
de septiembre de 1807, en Cartago, Costa Rica. [Su padre,  Joaquín de Oreamuno y Muñoz de la 
Trinidad, fue Coronel de los Reales Ejércitos, fue uno de los firmantes del Acta de Independencia 
de Costa Rica del 29 de octubre de 1821, la cual ratifica el Acta de Independencia de Guatemala 
suscrita en Guatemala el 15 de septiembre de 1821, suscribió el Pacto Social Fundamental Interino 
de Costa Rica o Pacto de Concordia del 1 de diciembre de 1821, y fue el líder principal de los 
monárquicos costarricenses que se pronunciaron a favor de que Costa Rica formara parte del 
Imperio Mexicano]. 
<AFP-1> y <JFA-2> 

34. José Mercedes Jiménez Carranza [Linaje Jiménez Maldonado] [Cafetalero. Diputado a los 
Congresos Constituyentes que en 1823 promulgaron el Primer y el Segundo Estatuto Político de 
Costa Rica] bautizado el 12 de junio de 1798, en San José, Costa Rica. Casó el 11 de abril de 1825, 
en San José, Costa Rica, con: 
<JFA-2> 

35. Práxedes Fernández Ramírez [Linaje Fernández del Val] bautizada el 22 de julio de 1807, en 
San José, Costa Rica. 
<JFA-2> 

36. Rafael de Montúfar y Coronado [Sargento Mayor del Batallón de Milicias de la Ciudad de 
Guatemala] que nació el 22 de octubre de 1782, bautizado el 12 de noviembre de 1782, en la 
Ciudad de Guatemala y falleció en la misma Ciudad, el 12 de octubre de 1823.  Casó el 10 de 
noviembre de 1821, en el Palacio Arzobispal de la Ciudad de Guatemala, efectuando la ceremonia 
el Ilmo. Monseñor Fray Ramón Casaus y Torres, Arzobispo de Guatemala, con: 
<JFA-1> 

37. María del Rosario Rivera y Maestre, nacida en Nueva Guatemala, el 8 de octubre de 1792, 
bautizada María del Rosario Dionisia Brígida Josefa al día siguiente y falleció el 6 de octubre de 
1859, en San José, Costa Rica. Su madre fue  Ignacia María de Maestre y Tous de Monsalve, 
descendiente de  Juan Tous de Monsalve, cuya paternidad atribuyen  varios autores españoles, a 
Juan II de Castilla. 
<JFA-1> 

38. Juan de los Santos de la Madriz Cervantes [Linaje De la Madriz Linares]. [Se ordenó Sacerdote 
en León de Nicaragua, donde realizó estudios hasta obtener el grado de Doctor en Sagrados 
Cánones, Cura de Cartago durante varios años y de San José por otros tantos,  Firmó el Acta de 
Independencia de Costa Rica del 29 de octubre de 1821, la cual ratifica el Acta de Independencia de 
Guatemala suscrita en Guatemala el 15 de septiembre de 1821, Miembro de la Junta de Legados de 
los Pueblos en representación de San José y como tal suscribió el Pacto Social Fundamental 
Interino de Costa Rica o Pacto de Concordia del 1 de diciembre de 1821, fue uno de los Diputados 
que representó a Costa Rica en la Asamblea Nacional Constituyente de 1824-1825 que se reunió en 
Guatemala y de la cual fue uno de sus Presidentes, Miembro de la Asamblea Constituyente 1843- 
1844 del Estado de Costa Rica y de la cual fue uno de sus Presidentes, Benefactor del Hospital San 
Juan de Dios, primer Rector de la Universidad de Santo Tomás] nació el 1 de noviembre de 1785



60 

en Bagaces, Guanacaste, Costa Rica y falleció el 8 de agosto de 1852 en San José, Costa Rica. Tuvo 
descendencia con: 
<JFA-1> y <JFA-2> 

39. Paulina Enríquez y Díaz Cabeza de Baca natural de León de Nicaragua, sobrina de Alejandro 
Díaz Cabeza de Baca, Jefe de Estado de Guatemala en 1824. <JFA-1> 

40. José María Robles y Valverde casó el 21 de febrero de 1810, en Cartago, Costa Rica con: 
<GFA-1> y <JFA-2> 

41. Luisa Navarro y Lobo que falleció en Cartago, Costa Rica. 
<GFA-1> y <JFA-2> 

42. José Frutos [Probable] que tuvo con: 
<JFA-2> 

43. Antonia Guzmán . 
<JFA-2> 

44. Telésforo de Peralta y López del Corral [Gobernador de Cartago. Diputado al Congreso 
Constitucional] bautizado el 5 de enero de 1806, en Cartago, Costa Rica y falleció en la misma 
Ciudad, el 4 de agosto de 1852. [Su padre,  José María de Peralta y La Vega, fue sobrino nieto de 
Juan Tomás de Peralta y Franco Medina, creado Marqués de Peralta 19 de febrero d 1738, por 
Carlos VI, Emperador de Austria.  José María de Peralta y La Vega, fue uno de los firmantes del 
Acta de Independencia de Costa Rica del 29 de octubre de 1821, la cual ratifica el Acta de 
Independencia de Guatemala suscrita en Guatemala el 15 de septiembre de 1821]. Con: 
<JFA-2> 

45. María Francisca Ulloa y Quirós [Soledad] 
<JFA-2> 

46. José María Cañas [General de División, Ministro de Hacienda y Guerra. Comandante de 
Puntarenas, Gobernador de Puntarenas. Héroe de la Campaña Nacional contra los Filibusteros 
1856-1857] nació el 23 de septiembre de 1809, en Suchitoto, El Salvador, y falleció el 2 de octubre 
de 1860, en Puntarenas, Costa Rica. Tuvo una hija [según tradición familiar] con: 
<JFA-2> 

47. Eustaquia Marín 
<JFA-2> 

48. Francisco Xavier Alfaro falleció el 7 de mayo de 1841, en Alajuela, Costa Rica. Casó con: 
<MAC-1> <JFA-2> 

49. María Manuela Ruiz falleció el 21 de noviembre de 1827, en Alajuela, Costa Rica. <MAC-1> 
<JFA-2> 

50. Francisco Carbonero y Arroyo que casó con: 
<MAC-1> 

51. Manuela Josefa de Umaña y Alfaro 
<MAC-1> 

52. José Nicolás Vargas y Segura que casó el 25 de noviembre de 1795, en Heredia, Costa Rica, 
con: 
<JFA-2> 

53. Juana Gertrudis Arias y Hoces [Arroyo]. 
<JFA-2> 

54. Juan María Quesada y Arias bautizado el 3 de julio de 1798, en Heredia, Costa Rica. Casó el 2 
de mayo de 1817, en Heredia, Costa Rica, con: 
<JFA-2> 

55. Josefa Ramona Carvajal y Pérez de Cote bautizada el 10 de noviembre de 1802, en Heredia, 
Costa Rica.
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<JFA-2> 
56. José Atanasio de Castro y Astúa [José Anastasio] [Linaje Rodríguez de Castro] bautizado el 26 

de abril de 1780, en San José, Costa Rica, que casó con: 
<MAC-3> y <JFA-2> 

57. Francisca Blanco y Durán bautizada el 1 de febrero de 1787, en San José, Costa Rica. <MAC- 
3> y <JFA-2> 

58. Ramón Bustamante y Valverde Casó el 16 de noviembre de 1818, en San José, Costa Rica, con: 
<MAC-3> y <JFA-2> 

59. Josefa de Zúñiga y Lizano. 
<MAC-3> y <JFA-2> 

60. Joachim Heinrich Pieper [Halemeyer] nació el 11 de enero de 1805, en Hillegosen, hoy 
Bielefeld, Alemania. Casó el 12 de octubre de 1827, en Hillegosen, hoy Bielefeld, Alemania, con: 
<MAC-2> y <JFA-2> 

61. Hanne Friederike Bekers nació cerca de 1809, en Hillegosen, hoy Bielefeld, Alemania. 
<MAC-2> y <JFA-2> 

62. Joseph Friedrich Steffens, natural de Königsberg, Prusia Oriental donde casó con: 
<MAC-2> y <JFA-2> 

63. Marie von Greggart Besser [Greggart von Besser], natural de Königsberg, Prusia Oriental. 
<MAC-2> y <JFA-2> 

FUENTES: 

• <MAC-1> Alfaro de Carazo, María Eugenia: “Juan Alfaro Ruiz el Héroe Olvidado”, en 
Revista Nº 29, de la Academia Costarricense de Ciencias Genealógicas, San José, Costa Rica, 1983, 
25-51 p. 

• <MAC-2> Alfaro de Carazo, María Eugenia: “Familia Steffens von Greggart- La 
descendencia de  Joseph Friedrich Steffens”, En Revista N º 29, de la Academia Costarricense 
de Ciencias Genealógicas, San José, Costa Rica, 1983, 25-51 p. 

• <MAC-3> Alfaro de Carazo, María Eugenia: “Rodríguez de Castro, luego Castro”, en 
Revista Nº 31, de la Academia Costarricense de Ciencias Genealógicas, San José, Costa Rica, 1992, 
5-39 p. 

• <GFA-1> Fernández Alfaro, Giselle: “Descendencia de  Juan de Dios Robles Navarro y de 
Natividad Guzmán”, trabajo de incorporación a la Academia Costarricense de Ciencias 
Genealógicas, octubre de 2006. 

• <JFA-1> Fernández Alfaro, Joaquín Alberto: “Lorenzo Montúfar”, “Ascendencia del Dr. 
Lorenzo Montúfar” y “Descendencia del Dr.  Lorenzo de Montúfar”, En: Revista Nº 16-17, 
de la Academia Costarricense de Ciencias Genealógicas, San José, Costa Rica, 1970, 13-46 p. 

• <JFA-2> Fernández Alfaro. Joaquín Alberto: Someros comentarios y adiciones a su 
ascendencia, escrita por el Dr. Yves De la  Goublaye de Ménorval y Rodríguez Quirós. 
Correo electrónico. San José, Costa Rica, 19 de abril del 2007. 

• <AFP-1> Fernández Peralta, Álvaro: " Los Fernández del Val" , En Revista ACCG. Nº 2, agosto 
1955, p.22-25. San José: 1955 

• <JRA-2> Revollo Acosta, julio: “La Ilustre descendencia de  Antonio de Acosta Arévalo”, 
En: Revista Nº 8. de la Academia Costarricense de Ciencias Genealógicas, San José, Costa Rica, 
1960,17-32 p.
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• <CSR-1> Segura Rodríguez, Carlos Hernán: “Antepasados de  Juana de Vera y Herrera, la 
Mujer de  Luis Méndez de Sotomayor”, En: Revista Nº 37, de la Academia Costarricense de 
Ciencias Genealógicas, San José, Costa Rica, 2000, 274-286 p.
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VI. ASCENDENCIA DE JUAN RAFAEL SANABRIA BARRANTES, PRESIDENTE 
DE LA  ACADEMIA COSTARRICENSE DE CIENCIAS GENEALÓGICAS  (1997­ 
1999) 

Generación I 

1. Juan Rafael Sanabria Barrantes [Licenciado], Presidente de la Academia de Ciencias 
Genealógicas (1997-1999) 

Generación II 

2. Juan Rafael Sanabría León que casó con: 
3. Lidia Barrantes Solano 

Generación III 

4. Juan Rafael Sanabria que casó con: 
5. Virginia León 
6. Jesús Barrantes que casó con: 
7. Angélica Solano
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VIII. ASCENDENCIA DE EDWIN LEÓN VILLALOBOS, PRESIDENTE DE 
LA ACADEMIA COSTARRICENSE DE CIENCIAS GENEALÓGICAS  (2003­2005) 

Generación I 

1. Germán Edwin León Villalobos que nació en San Pablo de Heredia, Costa Rica el 6 de octubre 
de 1936, donde fue bautizado el 1 de noviembre de 1936. [Presidente de la Academia Costarricense 
de Ciencias Genealógicas (2003-2005)]. Contrajo matrimonio el 18 de octubre de 1958, en San 
Pablo de Heredia, Costa Rica con Flor de María Cordero Rojas, hija de  Manuel Cordero Rojas y 
de  Silvina Rojas Alpízar, con descendencia <ELV-1> 

Generación II 

2. Miguel Ángel Félix de Jesús León Zamora que nació el 21 de febrero de 1910, en San Pablo de 
Heredia, Costa Rica donde fue bautizado el 28 de febrero de 1910 y falleció el 30 de octubre de 
1984. Casó en primeras nupcias con: <ELV-1> 

3. Juana Consuelo Nazarea Villalobos Cortés que nació el 23 de julio de 1912 y fue bautizada en 
la parroquia de San Pablo de Heredia, Costa Rica el 28 de julio de 1912. Falleció el 17 de octubre 
de 1949. <ELV-1> 

Generación III 

4. Anselmo Lesmes ( o Efraín Lesmes) León Arce que casó en la parroquia de Heredia, Costa 
Rica el 5 de noviembre de 1895 con: <ELV-1> 

5. Betzabé Fidelina Zamora que fue bautizada en la Iglesia de Santo Domingo de Heredia, Costa 
Rica el 25 de abril de 1870, por el Pbro.  Benito Sáenz, siendo sus padrinos  Fidel Chacón y 
Sebastiana Chacón. <ELV-1> 

6.  Silvano Villalobos Cortés que casó con: <ELV-1> 
7.  Juana Cortés Monge <ELV-1> 

Generación IV 

8. José de la Concepción León Brenes que fue bautizado el 6 de diciembre de 1836, en la 
parroquia de Heredia, Costa Rica. Casó el 21 de junio de 1858, en la parroquia de Santo Domingo 
de Heredia, Costa Rica, con: <ELV-1> 

9. Ramona Arce Mora, fue bautizada en la parroquia de la Inmaculada de Heredia, Costa Rica el 16 
de febrero de 1837, por el cura Trinidad Soto y fue inhumada en San Pablo de Heredia, el 20 de 
junio de 1908. <ELV-1> 

10. Dr.  Cirilo Meza Noguera [Médico] que tuvo con: <ELV-1> 
11. Elicea Zamora bautizada en la parroquia de Heredia, Costa Rica el 10 de abril de 1876 por el 

Pbro. Miguel Alvarado. <ELV-1> 
12. al 15 Desconocidos 

Generación V 

16. Raimundo León Salas (Mulato) bautizado en la parroquia de Villavieja, el 2 de marzo de 1803. 
Casó el 17 de mayo de 1830, en la parroquia de Heredia, Costa Rica con: <ELV-1>
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17. Teresa Brenes (h.n.) <ELV-1> 

18.  Justo Arce Bogantes que casó el 23 de mayo de 1831, en la parroquia de Heredia, Costa Rica 
con: <ELV-1> 

19.  Magdalena Mora Salas <ELV-1> 
20.  al 31 Desconocidos 

Generación VI 

32. José Gregorio León Arce que nació el 29 de julio de 1765 y fue bautizado el 29 de agosto de 
1765, en la parroquia de Villa Vieja con: <ELV-1> 

33. Ramona Salas Rodríguez que ya había fallecido en 1844. <ELV-1> 
34. N. 
35. Dolores Brenes <ELV-1> 
36. Manuela Arce <ELV-1> 
37. Micaela Bogantes <ELV-1> 
38. Manuel Mora <ELV-1> 
39. Ana Salas <ELV-1> 
40.  al 63 Desconocidos 

FUENTES: 

• <ELV-1> León Villalobos, Edwin: “Los Progenitores de las Familias León de Heredia”, 
Editorial Fundación UNA, Heredia, Costa Rica, 2000, 394 p.
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IX. ASCENDENCIA DE ROBERTO SOLÓRZANO SANABRIA, 
PRESIDENTE DE LA ACADEMIA COSTARRICENSE DE CIENCIAS 
GENEALÓGICAS  (2005­2006) 

Generación I 

1. Roberto Solórzano Sanabria [Presidente de la Academia Costarricense de Ciencias Genealógicas 
(2005-2006)] <CSR­1> 

Generación II 

2. Federico Solórzano Hernández <CSR­1> 
3. Sara Sanabria Calvo <CSR­1> 

Generación III 

4. Federico Solórzano Sandoval que casó con: <CSR­1> y <ROL> 
5. María Hernández Mena <CSR­1> y <ROL> 
6. Federico Sanabria Cruz que casó con: <CSR­1> y <ROL> 
7. María Francisca Calvo Hernández <CSR­1> <ROL> 

Generación IV 

8. Guillermo Solórzano Ávila que fue bautizado el 26 de junio de 1836 (nació el 24) que casó con: 
<CSR­1> y <ROL> 

9. Salvadora Sandoval Rodríguez <CSR­1> y <ROL> 
10. al 11 Desconocidos 
12. Jacobo Sanabria Soto que casó con: <CSR­1> 
13. Tranquilina Cruz Acosta <CSR­1> 

Generación V 

16. Lorenzo de los Ángeles Solórzano Alvarado que fue bautizado el 12 de agosto de 1807, en 
Alajuela, Costa Rica  y falleció en dicha Ciudad, el 10 de abril de 1878. Casó el 21 de abril de 1828, 
en Alajuela, Costa Rica con: <CSR­1> y <ROL> 

17. Ramona de los Dolores Ávila Castillo que fue bautizada el 21 de marzo de 1812, en Alajuela, 
Costa Rica y falleció el 2 de enero de 1883, en dicha Ciudad. <CSR­1> y <ROL> 

18. al 23 Desconocidos 
24. Francisco Sanabria Rojas que casó el 24 de febrero de 1879, en Alajuela, Costa Rica con: <CSR­ 

1> y <ROL> 
25. Josefa Clotilde Soto Solera que nació el 31 de agosto de 1862 y fue bautizada el 1 de septiembre 

de 1862, en Alajuela, Costa Rica <CSR­1> y <ROL> 
26. al 31 Desconocidos
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Generación VI 

32. Manuel Solórzano y González que fue bautizado el 18 de mayo de 1780, en Heredia, Costa Rica 
y falleció el 17 de febrero de 1820, en Alajuela, Costa Rica. Casó con: <CSR­1> y <ROL> 

33. Rafaela (de los Reyes) Alvarado que falleció el 15 de septiembre de 1819, en Alajuela, Costa 
Rica. <CSR­1> y <ROL> 

34. Eufrasio Ávila Cordero que falleció el 12 de mayo de 1835, en Alajuela, Costa Rica. Casó en 
primeras nupcias el 1 de agosto de 1810, en Alajuela con: 

35. Jacoba Castillo que falleció el 19 de octubre de 1829, en Alajuela, Costa Rica <ROL> 
36. al 47 Desconocidos 
48. Blas Sanabria Ugalde que nació el 23 de febrero de 1837, bautizado al día siguiente, en Alajuela, 

Costa Rica y falleció el 1 de julio de 1889, en dicha Ciudad. Casó en primeras nupcias el 21 de 
noviembre de 1859, en Alajuela, con: <CSR­1> y <ROL> 

49. Josefa Jacoba Rojas Soto fallecida el 15 de abril de 1868 (30 años) <CSR­1> y <ROL> 
50. Zacarías Soto que casó el 2 de mayo de 1850, en Alajuela, Costa Rica con: <ROL> 
51. María Rosa Solera Monje que nació el 17 de octubre de 1850, en Alajuela, Costa Rica y 

bautizada al día siguiente, en Alajuela, Costa Rica.<ROL> 
52. al 63 Desconocidos 

FUENTES: 

• <ROL> Obregón Loría, Rafael: “Familias Alajuelenses en los libros parroquiales”, Imprenta 
Nacional, San José, Costa Rica, varios tomos, 1996. 

•  <CSR­1>  Segura  Rodríguez,  Car los  Hernán:  “Antepasados  de  Doña  Juana  de  Vera  y 
Herrera,  la Mujer de Don Luis Méndez de Sotomayor”, En: Revista Nº 37, de la Academia 
Costarricense de Ciencias Genealógicas, San José, Costa Rica, 2000, 274­286 p.
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X. ASCENDENCIA DE YVES DE LA GOUBLAYE DE MÉNORVAL Y 
RODRÍGUEZ-QUIRÓS, PRESIDENTE DE LA  ACADEMIA COSTARRICENSE 
DE CIENCIAS GENEALÓGICAS  (2007­2008) 

Generación I 

1. Yves Joseph François Pol Marie de La Goublaye de  Ménorval y Rodríguez-Quirós, nació en 
San Isidro de Coronado, San José Costa Rica, el 27 de noviembre de 1946 y fue bautizado en la Iglesia 
de San Isidro de Coronado, por el Pbro  Miguel Ángel Benavides, siendo su madrina su Tía paterna 
Marguerite de La Goublaye de Menorval, Marquesa de Courcy (1902-1959). Fue confirmado en la 
Catedral de Alajuela, el 7 de agosto de 1965 por Mons. Eduardo Bolaños, Obispo de Alajuela. 

Contrajo matrimonio (civil) en La Paz, Bolivia, el 5 de diciembre de 1971 y matrimonio religioso en La 
Paz, Bolivia el 11 de diciembre de 1971 con Patricia María Teresa Asbun Yacir, [Traductora 
graduada por la Universidad de Paris],  hija legítima del Dr. Juan Asbun Zugbi y de Odette Jacir 
Karmy, nacida en Santiago de Chile, el 15 de septiembre de 1947, y bautizada en la Iglesia de Nuestra 
Señora de los Ángeles, Arzobispado de Santiago de Chile, el 13 de diciembre de 1947, con 
descendencia. 

(Ref: Fuentes Primarias: 
Registro Civil Costa Rica: Nacimientos San José, .libro 1, folio 346, Nº 920; 
Archivo Parroquia de San Isidro de Coronado, San José, Libro de bautismos XIV, folio 174, partida Nº 
151; 
Archivo Parroquia de Alajuela, Libro de confirmaciones, año 1965 
Dirección General del Registro Civil de Bolivia, La Paz, Distrito Nº 1, Oficialía del Registro Civil, Nº 
1512: 

• Libro de matrimonios 1-71, partida Nº 104. 
• Libro de nacimientos 2-70, partida Nº  250. 

Archivo de la Parroquia de Nuestra Señora de los Ángeles, Arzobispado de Santiago de Chile, Libro de 
bautismos. 
Archivo de la Parroquia del Señor de la Exaltación  de Obrajes, La Paz, libro de matrimonios 1969- 
1976, página 58, Nº 116. 
Fuentes secundarias: <YDM-1 a 5>) 

BREVE RESEÑA BIOGRÁFICA 

De formación académica jurídica y de Ciencias Políticas, especializado en Derecho Internacional por la 
Universidad de Paris, Funcionario International de la UNESCO (1973-2003), Representante de la UNESCO y 
Director de la Oficina de la UNESCO en Bolivia (1993-2003), Autor de más de 200 obras como genealogista, 
historiador, poeta y ensayista (Ver CD: Recuerdos de una Pasión); actualmente es Presidente de la Academia 
Costarricense de Ciencias Genealógicas (2007-2008), Vicepresidente de la Confederación Internacional de 
Genealogía y Heráldica (2000-2010) y Presidente Fundador de la Confederación Iberoamericana de Ciencias 
Genealógica y Heráldica (desde 2002); Recibió en 2003 un Doctorado Honoris Causa en Educación Superior, 
por la Universidad Aquino, Bolivia y un Doctorado Honoris Causa por la Universidad del Valle 
(UNIVALLE) de Bolivia. Ha recibido numerosas distinciones en Bolivia, entre ellas fue condecorado por el 
Excmo. Señor Ministro de Relaciones Exteriores y Culto de Bolivia, Dr. Juan Ignacio Siles del Valle, con la 
Órden al Mérito Civil “Libertador Simón Bolívar”, en el Grado de Gran Cruz, el 1 de diciembre de 2003. 
Asimismo, ha sido condecorado por el Presidente de la República de Venezuela,  Carlos Andrés Pérez, con 
la Orden Andrés Bello, en su primera clase con Banda de Honor, 1991].
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Generación II 

2. Conde  Bertrand  Pol Guy Marie de La Goublaye de Ménorval y Mircher de Mercy, [recibió 
a título militar  la Cruz de Guerra 1939­1945 con Estrella de bronce] nació en Paris (XVI) el 25 
de enero de 1907, fue bautizado en la Iglesia de Notre Dame de Grâce de Passy, el 7 de marzo de 
1908, siendo sus padrinos  Guy de Ferron, Conde de la Ferronnaye y su madrina  Marie Potier de 
la Ferrière, esposa de  Yves de La Goublaye, IV Conde de Menorval, representada por Madame 
Camille de Kerraoul. Falleció en San José, Costa Rica, el 8 de enero de 1991, siendo inhumando en 
la Bóveda “Justo Quirós”, en el Cementerio General de San José, Costa Rica. 

Contrajo matrimonio en la Iglesia de Notre-Dame de Grâce de Passy, Paris (XVI), el 13 de 
noviembre de 1933 con. 

(Ref: Fuentes Primarias: 
Archivo Mairie Paris XVI: 

• Libro de nacimientos de 1907. 
• Libro de matrimonios de 1933 

Archivo Parroquia de Notre Dame de Grâce de Passy: 
• Libro de bautismos de 1908. 
• Libro de matrimonios de 1933, Nº 226. 

Ejército Francés- Livret Militaire 
Fuentes secundarias: <YDM-1 a 5>) 

BREVE RESEÑA BIOGRÁFICA 

COMIENZO DE CARRERA MILITAR: 

[Comenzó su carrera militar el 8 de octubre de 1925, en la II Compañía (G.O.A.) de Nanterre, cerca de 
París y luego fue transferido en enero de 1926 a Courbevoie (75) para proseguir estudios en la “Ecole 
Militaire Hanriot”, especializándose en Mecánica Aeronáutica y terminó su primer contrato con el Ejército 
el 8 de octubre de 1929, trasladándose a su domicilio (37 Boulevard Clemenceau, à Saint Brieuc (22).). 

DURANTE LA II GUERRA MUNDIAL : 

En un segundo período durante la II Guerra Mundial fue llamado al servicio de Francia, después de la 

declaración de guerra con Alemania, el 3 de septiembre de 1939. 

• PRIMERA MISIÓN EN MARTINICA Y ARUBA 

Desde Costa Rica donde se había establecido después de su matrimonio en 1933, se incorporó al Batallón de 

Infantería Colonial de Martinica (B.I.C.M.) el 24 de enero de 1940, siendo transferido a la Segunda 

Compañía el 16 de marzo de 1940 y luego a la Novena Compañía, el 1 de mayo de 1940.
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Después de la Capitulación del Reino de los Países Bajos, el 15 de mayo de 1940, participó en las maniobras 

que el B.I.C.M. realizó en la Isla de Aruba para impedir que ésta cayera en manos de los alemanes. Regresó a 

Martinica diez días más tarde, cuando consiguieron el objetivo, quedándose allí hasta el 3 de enero de 1941, 

fecha de su desmobilización a Costa Rica, donde llegó a Puerto Limón, en el barco « Saint Dominique ». 

• SEGUNDA MISIÓN POR LA DURACIÓN DE LA GUERRA 

Dada la indiferencia de sus compatriotas que vivían en Costa Rica que no se decidían a comprometerse con 

la liberación de su País,  decidió con tres otros franceses (M.Ratton, M. Charbonnel y otro más), que se 

hacían llamar « Los Tres Mosqueteros », comprometerse con el movimiento de la « France Libre » y por la 

duración de las hostilidades, en respuesta al llamado del 18 de junio, del Général De Gaulle. Partieron para 

Washington, el 13 de julio de 1943 a unirse a la Francia Libre. 

Estadía en los Estados Unidos : 

Durante su estadía en los Estados Unidos, por Órden (Nº 21 del 24 de septiembre de 1943) del General 

Béthouart, Jefe de la Misión Militar Francesa en los Estados Unidos, siguió un programa de 

perfeccionamiento de Infantería, en el Fuerte Benning (Georgia, USA), habiendo obtenido el 14 de 

noviembre de 1943, el Certificado del Curso Básico para Oficiales de esta Escuela. 

Estadía en África del Norte (Marruecos y Algeria). 

Para acercarse al Teatro de Operaciones, partió para África del Norte, el 27 de diciembre de 1943, llegando 

a Casablanca (Marruecos) el 12 de enero de 1944 donde permaneció hasta el 17 de enero de 1944. 

Incorporado de inmediato en Marrakech (Maruecos) a la « 44º Compañía del Segundo Regimiento « des 

Tirailleurs marocaines » (2 ème R.T.M.). Fue a Rabat (Marruecos) el 19 de febrero de 1944 a participar en un 

curso de Vigilancia Aérea y luego se regresó a Marrakech hasta el 1 de mayo de 1944, día en que salió para 

Orán (Algeria) para embarcarse el 13 de mayo de 1944 hacia Nápoles (Italia), donde iba a unirse al glorioso 

Cuerpo Expedicionario Francés (C.E.F.) qui comandaba el General Juin (más tarde promovido a la dignidad 

de Mariscal, al final de la II Guerra Mundial)., dependiente del Vº Ejército Americano, dirigido por el 

General Clark.
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Campaña de Italia : 

Ya el C.E.F había desembarcado previamente en Nápoles el 20 de noviembre de 1943 y se había ilustrado 

de manera brillante después de tomar El Belvedero, a finales de enero de 1944, y después de las victorias de 

Garigliano y la toma del Monte Majo. Esto permitió a los Aliados la toma del Monte Casino, donde su 

sobrino Jacques de La Goublaye de Ménorval (1924-1944) había caído en combate en el Campo de Honor. 

De inmediato al desembarcar en Nápoles, se incorporó el 16 de mayo de 1944 al Estado Mayor del General 

Guillaume, Comandante de los « Goums Marrocains » que dependían del C.E.F. encuartelados en Lénola, 

Italia. 

Continuó la Campaña de Italia como Oficial de los « Goums Marrocains » del Comando de Ejecución 

(G.C.E.) del tercer G.T.M., en dirección de Roma, donde entró triunfalmente el 5 de junio de 1944, 

participando en la liberación de la Ciudad Eterna. 

Después de la Toma de Roma, continuó con los Goums Marrocains hasta la Ciudad de Siena que lograron 

liberar, tras numerosos combates, el 3 de julio de 1944. 

Desembarco en Provenza y Liberación del Sud Este de Francia 

Al haberse realizado el desembarco hacia la Provenza el 15 de agosto de 1944, el C.E.F. debía integrarse en 

el VIIº Ejército Americano, bajo las órdenes del General Patch, y en coordinación con el desembarco por la 

Normandía, el C.E.F. pasó de Italia a la Isla de Córcega, donde llegó el 23 de julio de 1944, a incorporarse al 

G.C.E. del 17 Thabor, que participaba en la marcha del Ejército « B », bajo el Comando del General de 

Ejército de Lattre de Tassigny. 

Para el 26 de noviembre de 1944 lograron llegar los Goums marrocains a Marsella, para iniciar la larga ruta 

para expulsar a los enemigos del territorio nacional, pasando por Lyon, Dijon y Vesoul, donde llegan el 3 de 

diciembre de 1944. Luego de difíciles combates con los alemanes, el 6 de diciembre de 1944 participó en los 

combates para la liberación de las Comunas de Cruth y Wildensteim (en los Vosgos), donde se encontraba el 

Cuartel General del 3º G.T.M. 

En Wildenstein, en Alsacia, el Comité de Liberación le acordó el título de : «  Citoyen d’Honneur de la 

Commune de Wildenstein »  en reconocimiento a su participación en la liberación de esta Comuna del 

opresor alemán.
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Llegó a Hachimette (Alsacia), el 18 de diciembre de 1944, y se le transfirió al Cuartel General del Thabor, el 

14 de marzo de 1945. Luego fue transfirido al C.I.A.I. de Altkirch (Haut-Rhin), donde se quedó hasta el 18 

de febrero de 1946, fecha de su desmobilización hacia Costa Rica. 

Fue condecorado de la « Croix de Guerre (1939-1945), avec étoile de bronze », el 30 de mayo de 1945, con 

la órden siguiente : 

« Après approbation du Colonel Hogard, Commandant par délégation des Goums marocains, le 

Lieutenant- colonel Aunis, Chef d’État-major des Goums marocains, cite à l’ordre du Régiment, de 

Ménorval, Bertrand, Aspirant E.M. des Goums marocains. A participé à la Campagne d’Italie, du 1 er 

mai1944 au 23 juillet 1944. Rejoint son Unité, le 1 er décembre 1944 en France dans les Vosges, où il 

se distingue par sa calme bravoure à la tête du G.C.E. du 22 ème Thabor, notamment le 22 décembre 

1944 à Hachimette », signé Aunis »]. 

3. Ana-Isabel de la Luz Rodríguez y Quirós nació en San José, Costa Rica el 28 de septiembre de 
1907, bautizada el 10 de noviembre de 1907, en El Carmen, San José, Costa Rica y falleció en San 
José, Costa Rica el 30 de septiembre de 1994, siendo inhumanda en la Bóveda “Justo Quirós”, en el 
Cementerio General de San José, Costa Rica. 

(Ref: Fuentes Primarias: 
Registro Civil Costa Rica: 
• Nacimientos San José, .libro 
• Defunciones San José, 1994 
Archivo de la Parroquia de El Carmen, San José, libro de bautismos 1907. 
Fuentes secundarias: <YDM-1 a 5>) 

BREVE RESEÑA BIOGRÁFICA 

[Realizó sus estudios de primaria en Panamá, Nueva York y San José, Costa Rica donde fue su profesora 
Mercedes Carrión, de la Escuela República del Perú. Sus estudios secundarios los prosiguió en el Colegio de 
las Ursulinas “The Pines, Chathan, Notario, Canadá, donde se graduó en High School. En Detroit realizó 
estudios de Comercio. Luego, obtuvo el Bachillerato francés (Baccalauréat) en el Lycée de Nice, siendo la 
primera de la Clase. Prosiguió estudios de piano en Francia. 

De regreso a Costa Rica después de su matrimonio celebrado en Paris, el 13 de noviembre de 1933, y una 
vez instalada en Coronado, durante la ausencia de su marido que había partido a la II Guerra Mundial, hizo 
parte del Comité en Pro de la Construcción de la Iglesia de San Isidro de Coronado, que fue diseñada por su 
pariente el Arquitecto y gran pintor costarricense  Teodorico Quirós, así como del Comité de la Cruz Roja 
de Coronado. 

Años más tarde, después de la muerte hasta ahora no esclarecida de su hijo Louis Bertrand en 1955, asumió 
nuevas responsabilidades en Alajuela siendo:
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• Presidenta de la Legión de María (1955-1979) 
• Fundadora y varias veces Presidente de la Liga Espiritual de Mujeres de Alajuela, Costa Rica 
• Presidenta encargada de CARITAS INTERNATIONAL por la parroquia del Sagrado Corazón de 

Alajuela, Costa Rica. 
• Desempeñó varios cargos en la Junta Parroquial de la Catedral de Alajuela hasta 1979, 

particularmente participó durante varios años, en el Comité Por reconstrucción de la Catedral que 
presidía el Licdo  Francisco González]. 

Generación III 

4. Conde Joseph Alfred Henri Marie de La Goublaye de Ménorval y de la Motte de la Motte 
Rouge, nació en Montrottier, Departamento de Bouches-du-Rhône, Francia, el 23 de octubre de 1869 
y falleció en Friburgo, Suiza, el 6 de enero de 1913. Sus restos mortales fueron trasladados à Pléneuf 
(22), Bretaña, Francia donde fueron inhumados en la Bóveda de la Familia de La Goublaye de 
Ménorval. 

Otorgó un contrato de matrimonio el 23 de abril de 1892, en Saint Brieuc, (22) Francia ante Maître 

Bienvenue, Notario de Saint Brieuc, en su domicilio (3, rue Vicairie, Saint Brieuc (22)) y la novia lo 

firmó donde su madre, viuda del Général Mircher (31 Boulevard National, à Saint Brieuc (22)). 

Contrajo matrimonio en Saint Brieuc, Bretaña, Francia el 25 de abril de 1892 con: 

(Ref : Fuentes Primarias: 
Archivo Mairie de Montrottier, Bouches-du-Rhônes, Francia, Libro de nacimientos año 1869, folio 
32. 
Archivo Mairie de Saint Brieuc, Bretaña, Francia, año 1892, Libro de matrimonios, folio 46. 
Fuentes secundarias <YDM-3>) 

BREVE RESEÑA BIOGRÁFICA 

[Doctor en Derecho, Director Accionista  del Banco de la Société Générale en Francia y Suiza, Propietario, 

Historiador y Genealogista. 

Autor de varias publicaciones histórico-genealógicas, entre ellas de la obra dedicada a su familia: « L’Arrêt de 

Maintenue de noblesse de la Maison de La Goublaye, du 13 juillet 1770 », <Prud’Homme, Saint Brieuc, 

1897, 74 pp.>; 

Fue Miembro de la « Association Bretonne” y de la “Societé d’Emulation des Côtes-du Nord », habiendo 
publicado igualmente obras tales como: « Une victime inconnue de la Révolution », En: l’Hermine del 15 de 
agosto de 1891 ; « Variétés » en el periódico francés bretón “Ar bobl”, del Poeta Jaffrennou, en Carhaix, en 
1906 ; y « Notes sur un cercueil en plomb découvert à Hillion », En: “Bulletin de la Société  d’Emulation des 
Côtes.-du-Nord”, 1895, XXXIII, p.204 à 208. 12 

12 Ver Répertoire Général des Bio-Bibliographies Bretonnes, par Kervilier.
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Comenzó en 1898 su carrera en el Banco de la Société Générale, como Director de la sucursal de Saint 

Brieuc (22), ciudad donde nacieron sus hijos Pol y Hervé. Luego fue trasladado a Vannes (56), como 

Director de dicho Banco, ciudad donde nació su hija Marguerite. Después de 1900, se traslada a Paris a la 

Sede de dicho Banco. Durante esta estadía en Paris, nacen sus hijos Yves y Bertrand. 

Luego es trasladado a la ciudad de Nantes, donde verá nacer su hija Annick. 

Por último, es nombrado en Friburgo, Suiza Director de la « Société Suisse de Banque et de Dépôts, » 

cosntituida en Lausana, Ginebra, Friburgo y Bruselas, dependientes de la Société Générale, succursales que 

serán más tarde vendidas en 1920 al « Crédit Suisse » 13 . En Friburgo nacerá su hija Hermine, fallecerá su hijo 

Yves y el, el 6 de enero de 1913] 

5. Adelaïde-Aimée-Amélie Mircher y de Mercy [Propietaria] que nació en Saint Brieuc, Bretaña, 
Francia el 22 de noviembre de 1870 y falleció en Niza, Francia el 30 de diciembre de 1927, en la 
Avenue du Capitaine Scott, Villa Hélios, en Niza, siendo inhumada en Pléneuf, (22) Bretaña, Francia, 
en la Bóveda de la Familia de La Goublaye de Ménorval. 

(Ref: Fuentes Primarias: 
Archivo Mairie de Saint Brieuc, Bretaña, Francia, año 1870, Libro de nacimientos, año 1870. 
Archivo Mairie de Nice, Francia, defunciones del año de 1927, Nº 3750. 
Fuentes secundarias <YDM-5>) 

6. Luis Carlos Rodríguez Benedetti, nació en San Onofre, Departamento Bolívar, República de 
Colombia, el 15 de septiembre de 1874. Falleció en Cambô-les-Bains, Departamento de Pyrenées- 
Atlantiques, Francia, el 22 de  junio de 1929, siendo inhumado en el Cementerio de esta ciudad. 14 

Contrajo matrimonio en la Casa de habitación de Justo Quirós Montero, frente a la Iglesia del 
Carmen, en San José, Costa Rica, ante el Rev. P. Andrés Vilá, Cura Párroco y Vicario de la Iglesia del 
Carmen; testigos: Fernando Goicoechea Zubiría (cuñado de la novia) y José Pablo Rodríguez 
Carriazo (su Tío paterno) con: 

(Ref: Fuentes Primarias: 
Archivo Parroquia de El Carmen, San José, Costa Rica, Libro de matrimonios 
1901-1904, Nº 19, folio 150, partida Nº 86. 
Archivo Mairie de Cambo-les-Bains, Pyrénnées- Atlantiques, Francia, defunciones 
año 1929, Acta Nº 61. 
Fuentes secundarias: <YDM-2 y 4>) 

13 En vísperas de la I Guerra Mundial, la “La Société Générale” disponía de 995 sucursales en las provincias: 
102 en Paris, 8 en África y 3 en el extranjero.  Louis Donzon era su Director General. (1909-1913) y luego 
Presidente (1914-1915). 
14 Véase de La Goublaye de Ménorval, Yves « La Ilustre Casa Rodríguez de Santurio en América, oriunda de 
Asturias”, Anthropos Grupo Editorial, La Paz, Bolivia 2000, 334p.
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BREVE RESEÑA BIOGRÁFICA 

[Comerciante y Propietario. Se dedicó a la expansión de la Ferretería Rodríguez, situada en el centro de San 
José, Costa Rica, creada a finales del siglo XIX, por su padre Clemente Rodríguez Carriazo y otros 
miembros de las familias Rodríguez de Santurio, provenientes de de San Onofre, de Sincelejo, y de 
Cartagena de Indias, en Colombia. 
Posteriormente se dedicó a las plantaciones de banano al adquirir fincas de gran extensión en la zona de 
Turrialba que fueron perdidas durante la crisis mundial de 1929]. 

7. María Joaquina de la Luz Quirós y Quirós, [Pianista, Propietaria] nació en San Juan de Tibás, 
Costa Rica, el 2 de enero de 1879, siendo bautizada al día siguiente, por  el Pbro. Moisés Ramírez, 
Cura interino; Padrinos: sus abuelos maternos el General de División Pedro Quirós y Jiménez; 
Designado (Vicepresidente) de la República; y  Dolores Aguilar Castro. Falleció en San José, Costa 
Rica, el 13 de abril de 1955, siendo inhumada en la Bóveda “Justo Quirós” en el Cementerio General, 
San José, Costa Rica. 

(Ref: Fuentes Primarias: 
Registro Civil Costa Rica: 
• Nacimientos San José, tomo 410, folio 394, asiento 1181. 
• Defunciones San José, tomo 223, folio 166, asiento 332. 
• Archivo Eclesiástico, Curia Metropolitana San José, Costa Rica, bautismos de la Parroquia de San 

Juan de Tibás, Libro Nº 6, folio 28, partida Nº 3. 
Fuentes secundarias: <YDM-1>) 

Generación IV 

8. Conde Léonce Auguste Henry Joseph de La Goublaye de Ménorval y de la Motte de la Motte 
Rouge,  nació en el Castillo de la Folinays, en Henanbihen, Côtes-du-Nord, Francia el 5 de junio de 
1835, siendo testigos  Augustin Floyd y  J.M. Carseusson. Falleció en Corlay, Departamento de Côtes- 
du-Nord, Francia el 18 de enero de 1874, siendo inhumado en Pléneuf (22), Bretaña, Francia en la 
Bóveda de la Familia de La Goublaye de Menorval. 
Contrajo matrimonio en Souillac, Departamento de Lot, Francia el 26 de noviembre de 1866 con: 

(Ref: Fuentes Primarias: 
Archivo Mairie de Henanbihen, (22) Bretaña, Francia año 1835, Acta de nacimiento Nº 17 
Archivo de la Mairie de Corlay, Libro de matrimonios año de 1874, folio 1. 
Servicio Histórico del Ejército Francés (Castillo de Vincennes), expediente Nº 17342. 
Fuentes secundarias: <YDM-3>) 

BREVE RESEÑA BIOGRÁFICA 

[Militar de carrera de 1855 a 1866, Miembro de la Legión Extranjera, Inspector de Impuestos en la vida civil. 

Tuvo una brillante conducta y valiente participación en la Campaña de África del Norte (1856-1858), como 

voluntario de las secciones del 1 er Cuerpo Expedicionario, del 9 de septiembre de 1856 al 31 de octubre de 1858, 

en la Expedición de la Kabilia (Algeria), y luego bajo el Alto comando del General Randon. Esta Campaña 

permitió lograr la pacificación de toda Algeria.
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En el momento en que se declaró la Guerra Franco-piemontesa contra Austria, se le transfirió al frente de 

batalla de Italia, donde participó en la Batalla de Magenta, del 27 de marzo de 1859 al 7 de agosto de 1859. 

Fue gravemente herido por un disparo de revólver, que le impactó a la derecha de su pecho, y le produjo 

una contorsión de un brazo, el 4 de junio de 1859. Su tío, hermano mellizo de su madre, el General de 

División Edouard de la Motte de la Motte Rouge dirigía una División del 1er Cuerpo del Ejército Francés, 

del que dependía el Regimiento de Léonce. 

Fue condecorado con la Medalla de Italia, por sus servicios y su valiente participación, y después de 14 años 

de leales servicios, se retiró del Ejército el 8 de octubre de 1866] 

9. Azélie Marie Henriette de la Motte de la Motte Rouge y Rouxel de Lescouët,  nació en 
Henansal, Departamento de Côtes-du-Nord, Francia el 12 de julio de 1844 y falleció en Saint Brieuc, 
Dep. des Côtes-du-Nord, Francia el  5 de septiembre de 1884, siendo inhumada en Henansal (22), 
Bretaña, Francia y luego sus restos fueron exhumados e inhumados en la Bóveda de la Familia de La 
Goublaye de Menorval, en Pléneuf (22), Bretaña, cuando se liquidó el Cementerio de Hénansal que 
estaba alrededor de la Iglesia.. 

(Ref: Fuentes Primarias: 
Archivo Mairie de Hénansal (22), Bretaña, Francia, Libro de nacimientos año 1844, Acta Nº 15. 
Archivo Mairie de Saint Brieuc, Defunciones año 1884, Acta Nº 488. 
Fuentes secundarias: <YDM-3>) 

10. General  Hippolyte Etienne Alphonse Mircher y Devaux nació en Estrasburgo, Francia el 13 de 
agosto de 1820 y falleció en Verdun, Francia el 15 de diciembre de 1878, siendo inhumado en la 
Bóveda de la Familia Mircher en Pompey, Lorena. 

Contrajo matrimonio  en primeras nupcias en el Cairo, Egipto el 3 de enero de 1858, con 
Marguerite-Victorine Gady, nacida en Beaumont, Meurthe, Francia el 23 de septiembre de 1828 y 
fallecida en el Cairo, el 1 de febrero de 1868, hija legítima de Jean Antoine Gady  y de Catherine 
Lemaire. De este matrimonio nació una hija: Marie Mircher  y Gady nacida en Thionville, Francia el 
15 de diciembre de 1854, con descendencia actual en la familia Furia. Contrajo segundas nupcias  en 
Nancy, Francia el 26 de enero de 1870, en presencia de los testigos  Pierre Marc Besson, General de 
Brigada y Jefe de Estado Mayor General del 3er Cuerpo del Ejército, Comendador de la Legión de 
Honor, y de  Charles Joseph Dieudonné Bastien, de 53 años, antiguo notario, y otros, con: 

(Ref: Fuentes Primarias: 
Archivo Mairie de Estrasburgo, Alsacia, Francia Libro de nacimientos año 1820, Acta Nº 1120. 
Archivo Mairie de Verdun, Lorena, Francia, defunciones año 1878. 
El Servicio Histórico del Ejército Francés (Castillo de Vincennes) mantiene un expediente sobre él, 
muy voluminoso que contiene indicaciones sobre sus servicios, campañas, condecoraciones, 
acciones de valentía, autorización para casarse, así como extractos del Registro del Estado Civil, de 
la Cancillería del Consulado de Francia en el Cairo, de fecha 11 de diciembre de 1867 y otras 
indicaciones. 
Archivo Mairie de Nancy, Lorena, Francia, Libro de matrimonios año 1870. 
Fuentes secundarias: <YDM-5>)
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BREVE RESEÑA BIOGRÁFICA 

[Militar y Escritor; fue entre otras funciones Jefe de la Misión Militar Francesa en el Canal de Suez 
(1862-1867) 

SU CARRERA MILITAR : 

• ASCENSOS : 

o Nombrado Teniente el 8 de enero de 1845 
o Promovido a Capitán el 23 de julio de 1847 (Segunda Clase) 
o Promovido a Teniente Coronel, el 14 de enero de 1863 
o Ascendido a Coronel el 21 de diciembre de 1866 
o Y a General de Brigada el 30 de septiembre de 1875. 

• CONDECORACIONES : 

o Comendador de la Órden de la Legión d’Honor 
o Gran Oficial de la Órden del Nicham Iftikar de Tunez 
o Órden de San Fernando de España 
o Comendador de la Órden Imperial de Guadalupe en México 
o Oficial de la Órden de San Mauricio y Lázaro de Sardeña 
o Órden del Medjidié del Imperio Otomano 
o Caballero de la Órden de la Espada de Suecia 
o Medalla: “Valeur Militaire d’Italie” 
o Medalla Inglesa de Crimea 

Salió el Primero de su Promoción de « l’Ecole Spéciale de l’Etat major », en 1842, entre 241 alumnos. 
Fue considerado luego como : 15 

« …uno de los oficiales más instruido y más trabajador del Ejército francés. Pasó en Algeria la mayor 
parte de su carrera de Oficial de Estado Mayor, y la Geografía le debe muchos trabajos topográficos 
importantes sobre el Tell y el Sur del Sahara algerino…Además de África, el General Mircher se ha 
interesado por la Geografía, ciencia que cultivó desde su infancia, con una predilección muy 
acentuada » 

« Después de la Guerre de Oriente, donde el había realizado reconocimientos en Crimea, fue enviado 
a Asia por el Mariscal Pélissier, donde dedicó cuatro meses para un viaje de estudios en la Turquía de 
Asia y en las provincias transcaucásicas de Rusia. Trajo de estos viajes diversos itinerarios inéditos, 
cuyos manuscritos deben ser depositados en el Ministerio de la Guerra » 

15 Ver Homenaje hecho por la Academia Militar de Metz al General Mircher Cf. BNF, Gallica, “Extrait de 
l’Année Géographique, 2 e sér. T.III. La traducción del francés al castellano es nuestra (YDM)
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Su Misión en Egipto (Canal de Suez) 

Su bisnieto,  Hugues Mircher, igualmente Général le ha dedicado una bella biografía. 

De su misión en El Cairo en abril de 1864, cuando fue nombrado Jefe de la Misión Militar Francesa en 
Egipto, durante la administración del Virrey Ismaël Pacha, nos dice su bisnieto : 16 

« La afectación del Teniente Coronel Mircher en El Cairo se puede dividir en tres períodos : 

o La primera con el apoyo del Virrey, se traduce en resultados rápidos y satisfactorios 
o La segunda donde la actitud anbigua de Ismaël Pacha crea las primeras dificultades serias 
o La tercera donde el Virrey, inconstante y víctima de sus propias debilidades, hace precaria la 

situación de la Misión, mientras que en Francia las preocupaciones se concentran en las 
ambiciones prusianas, cada vez más crecientes. 

Desde su llegada, los oficiales le presentan proyectos de reorganización de sus Escuelas respectivas, 
Caballería  e Ingeniería de Artillería, así como un proyecto para la creación de una Escuela de Estado 
Mayor. 

Logra obtener resultados muy visibles que ya desde febrero de 1865, el Virrey está convencido de 
enviar a Francia a sus mejores alumnos. 

El Teniente Coronel Mircher es designado como Presidente de una Comisión Franco-Egipcia 
encargada de mejorar las fortificaciones de Alejandría y de la Costa. Lanza una revista  militar en árabe 
y obtiene la aprobación de su proyecto de Escuela de Estado Mayor. Ya al comienzo de 1865 es 
Director de todas las escuelas militares, que dependen jerárquicamente del Ministro de Instrucción 
Pública, Chétif Pacha, quien es al mismo tiempo Ministro de Relaciones Exteriores. 

El Teniente Coronel Mircher logra hacer aprobar igualmente por el Virrey la creación de la nueva 
Escuela Politécnica, de una Escuela de Artes y Oficios, una Escuela de Veterinaria, así como escuelas 
para Niñas. Asimismo, el Virrey le confía el comando de unidades egipcias que operan en la 
construcción del Canal de Suez para mantener el órden. 

Colabora muy eficientemente en ocasión de una epidemia de cólera en El Cairo que le permite ganar 
cada vez más la confianza del Virrey, que le pide que un Oficial francés tome a cargo la educación 
militar de sus cinco heredero potenciales (hijos y sobrinos del Virrey). Pero este tema de la educación 
de los príncipes le da muchas preocupaciones pues, además de ls presiones de los ingleses con fuertes 
interes en Egipto, y el deseo del Virrey de obtenir del Sultán, para su hijo primogénito, el derecho de 
heredero directo y exclusivo hace atrasar el comienzo del proyecto que debuta en el año de 1867, 
cuando llega el Oficial encargado. El año próximo el Virrey hace regresar a Francia al Oficial 

16 Ver General Hugues Mircher: “ Un officier français : le Général Mircher 1820-1878 et Chronique d’une 
mission militaire française Egypte (1864-1870) », Versailles, 1997, 27 p. La traducción del francés al castellano es 
nuestra (YDM)
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encargado de la educación de los príncipes, y el Coronel Mircher se ve obligado de tomarlos a su cargo 
y de realizar la educación de los príncipes directamente, en sobrecargo a sus otras obligaciones. 

El año de 1866 permitirá la organización de la participación de Egipto en la Exposición Universal de 
Paris, prevista para 1867, a la que el Virrey participará personalmente, pidiéndole al Teniente Coronel 
Mircher de acompañarle como miembro de la comissión egipcia. El año de 1866 se terminará con la 
promoción al grado de Coronel de Mircher, y los resultados obtenidos en la dirección de las escuelas 
llaman la atención favorable del Sultán en Constantinopla. Mircher elabora los reglamentos para las 
futuras escuelas de Niñas en Egipto. 

Entre 1868 y 1869, la situación del Jefe de la Misión  Militar Francesa va a cambiar, ante las presiones 
que ejercen los ingleses que temían de una influencias francesa muy importante en momentos en que 
se aproximaba la inauguración del Canal de Suez. Aunque el Virrey mantiene su confianza en el 
Coronel Mircher para la educación de los príncipes, la cercanía de la Guerra Franco-Prusiana hará que 
el Coronel Mircher deba quedarse en Francia y no regresar a Egipto. 

Guerra Franco-Prusiana 

Logra que le destinen al Ejército de Chalons, para hacer levantar el cercado de la ciudad de Metz. 
Como Jefe de Estado Mayor de la 1ª División del 12º Cuerpo de Ejército, y participa en la batalla de 
Sedan, donde se distingue al tomar el comando de una brigada cuyo Jefe había sido puesto 
provisionalmente fuera de combate. Con una parte de la otra brigada, cortada de su Jefe, combate a la 
cabeza de este conjunto durante 36 horas, antes de entregar el Comando al General de la División, la 
víspera de la capitulation. Esta conducta particularmente elogiosa en una situación confusa y 
dramática, le valdrá su ascenso al grado de General de Brigada, en el Campo de Batalla. 

Después de la capitulación de Sedan, el 2 de septiembre parte en captividad a Dresde.. Trabaja 
intelectualmente y escribe estudios sobre la reforma de las instituciones políticas y militares de Francia. 
Liberado en 1871, regresa a Algeria. 

Segunda Misión en Algeria. 

En Algeria ejerce las funciones de Jefe del Gabinete del Vice Almiral Gueydon, Gobernador General 
de Francia en Algeria. 

Últimas Misiones militares  en Limoges, Châlons y Verdun 

De regreso a la Metrópoli, en 1873 toma las funciones de Jefe de Estado de la 21ª Division Militar en 
Limoges. En 1876, toma el Comando de la 24ª Briganda de Infantería y de las subdivisiones de 
Châlons y de Verdun, donde muere el 15 de diciembre de 1878, después de una vida consagrada al 
servicio de Francia, en todos los lugares donde el Ejército francés actuaba y combatía, en nombre de 
Francia y por su defensa.]
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11. Marguerite Louise Renée de Mercy y Billig,  Nació en Nancy, Francia el 18 de abril de 1840 y 
falleció en Saint Brieuc, Dep. des Côtes-du-Nord, Bretaña,  Francia el 27 de abril de 1894, siendo 
inhumada en la Bóveda de la Familia Mircher en Pompey, Lorena. 17 

(Ref:<YDM-5>) 

12. Clemente Rodríguez y Carriazo, nació en Cartagena, Departamento Bolívar, Colombia, en 1852. 
Fallecido a los 66 años en San José, Costa Rica, el 2 de mayo de 1919, siendo inhumado en Bóveda 
“Rodríguez Benedetti”, en el Cementerio General, San José, Costa Rica. 

Contrajo matrimonio en Barranquilla, República de Colombia, hacia 1871, con: 

(Ref: <YDM-2 y 4>) 

BREVE RESEÑA BIOGRÁFICA 

[Vino a Costa Rica a finales del siglo XIX, con sus hermanos   Hermógenes y José Pablo Rodríguez 
Carriazo con sus respectivas familias, como consecuencia de la inseguridad y violencia que se habían 
desatado en Colombia durante las numerosas guerras civiles, especialmente durante la Guerra de los Mil 
Días. Fueron los fundadores con otros parientes colombianos de la Gran Ferretería Rodríguez hoy 
desaparecida en el centro de San José]. 

13. Carmen Benedetti Egües, bautizada en la Catedral de Cartagena de Indias, el 14 de julio de 1846 y 
fallecida en San José, Costa Rica, el  3 de abril de 1925, siendo inhumada en  la Bóveda “Rodríguez 
Benedetti”, en el Cementerio General, San José, Costa Rica. 

(Ref: <YDM-2 y 4>) 

14. Justo Antonio Quirós Montero, [Banquero, Cafetalero y Hacendado] nació en San José, Costa 
Rica, el 9 de agosto de 1836 y falleció en esta ciudad, el 13 de marzo de 1916, siendo inhumado en 
la Bóveda “Justo Quirós”, en el Cementerio General, San José, Costa Rica. 

Contrajo primeras nupcias, en San José, Costa Rica, el 16 de junio de 1862, con  Petronila 
Jiménez Vargas, hija legítima de  Juan de Jesús Jiménez Leitón y de  Josefa Vargas Castillo. Padres 
de  Agustina y  Juana Herólida Quirós y Jiménez. Contrajo segundas nupcias, en San José, Costa 
Rica, el 26 de noviembre de 1875, con su prima  hermana que sigue: 

(Ref: <YDM-1 y 2>) 

BREVE RESEÑA BIOGRÁFICA 

[Fue un hombre muy emprendedor, cafetalero propietario de grandes Fincas de café en la región 
de San Juan de Tibás, y  banquero durante muchos años, llegando a ser Presidente del Consejo de 

17 Perteneciente a una de las más antiguas familias nobles de origen de la Caballería de Lorena, Francia. Véase 
de La Goublaye de Ménorval, Yves “-“La Famille de Mercy en Lorraine (1092-1992)”, Paris, 1992, 50 p.
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Administración del Banco Anglo-Costarricense en diferentes ocasiones. Logró hacerse de una gran 
fortuna. Fue el Fundador del Mausoleo que hoy existe en el Cementerio General dedicado a la 
Familia Quirós]. 

15 María Quirós Aguilar, nacida en San José, Costa Rica, el 10 de mayo de 1859 y falleció en la 
misma ciudad, el 3 de octubre de 1917, siendo inhumada en la Bóveda “Justo Quirós”, en el 
Cementerio General, San José, Costa Rica. 

(Ref: <YDM-1 y 2>) 

Generación V 

16. François Marie de La Goublaye, II. Conde de Ménorval, [Militar, Propietario del Castillo de la 
Follinaye] nació en Lamballe, Bretaña, Francia el 18 de diciembre de 1788 y bautizado en la Iglesia 
de Saint Jean de Lamballe, el 19 de diciembre de 1788. Falleció en Falaise, Normandía, Francia el 
15 de febrero de 1852, siendo exhumado e inhumado luego en la Bóveda de la Familia de La 
Goublaye de Menorval, en Pléneuf (22), Bretaña, cuando se liquidó el Cementerio de Hénansal que 
estaba alrededor de la Iglesia. 

Contrajo matrimonio en primeras nupcias el 28 de febrero de 1813 con Julie Carré-Kerizouet, sin 
descendencia. Contrajo segundas nupcias en la Parroquia de Pléneuf, Departamento de Côtes-du- 
Nord, Francia el 21 de noviembre de 1825 con: 

(Ref: Fuentes Primarias: 
Archivo Mairie de Lamballe, Bretaña, Bautismos, Parroquia de Saint Jean de Lamballe, año de 1788. 
Archivo Mairie de Falaise, Normandía, Libro de defunciones año 1852. 
Archivo Mairie de Pléneuf (22), Bretaña, Libro de matrimonios año 1825, Acta Nº 12. 
Fuentes secundarias: <YDM-3>) 

17. Agathe-Julie de la Motte de la Motte Rouge, [Propietaria] que nació en Pléneuf, Departamento 
de Côtes-du-Nord, Bretaña, Francia el  13 de Pluvioso del Año XII (3 de febrero de 1804), 
hermana gemela del General Edouard de la Motte de la Motte Rouge,  y fallecida en Saint Brieuc, 
Côtes-du-Nord, Francia el 16 de julio de 1883. 

(Ref: Fuentes Primarias: 
Archivo Mairie de Pléneuf (22), Bretaña, Francia Libro de nacimientos, Año XII de la 
República (1804), Acta Nº 15. 
Archivo Mairie de Saint Brieuc (22), Bretaña, Francia, Libro de defunciones 
año 1883, Acta Nº 316, firmada por M. Charles Radal, Alcalde y Oficial del 
Estado Civil. 
Fuentes secundarias: <YDM-3>) 

18. Charles Louis Hubert de la Motte, conde de la Motte Rouge,  [Propietario] nació en el 
Castillo de la Motte Rouge, Hénansal, Côtes-du-Nord, Francia el 5 de octubre de 1789 y siendo 
propietario del Castillo de la Motte Rouge falleció trágicamente en Courseuil, Côtes-du-Nord, 
Francia el 17 de agosto de 1845, al desbocarse su caballo. Contrajo matrimonio en Morieux, Côtes- 
du-Nord, Francia el 6 de febrero de 1827 con: 
(Ref: <YDM-3>) 

19. Céline Anne Nicole Rouxel de Lescoët, [Propietaria] que falleció en Gourin, Côtes-du-Nord, 
Francia el 24 de enero de 1859.
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(Ref: <YDM-3>) 
20. Capitán  Guillaume Mircher [Militar] nació en Metz, Lorena, Francia el 27 de enero de 1785, 

bautizado el 28 de enero de 1785 en Metz. Falleció en Metz  el 22 de febrero de 1853. Contrajo 
matrimonio en Estrasburgo, Alsacia, Francia el 19 de octubre de 1819, con: 
(Ref: <YDM-3 y 5>) 

21. Catherine Victoire Devaux, que nació en Estrasburgo, Alsacia, Francia el 17 de mayo de 1791 y 
falleció en Metz, Lorena, Francia el 1 de septiembre de 1852. 
(Ref: <YDM-5>) 

22. Capitán  Christophe Florimond de Mercy [Militar, Propietario] nació en Pompey, 
Departamento de Meurthe-et-Moselle, Francia  el 21 de octubre de 1797. Falleció en Pompey, el 1 
de julio de 1851. Contrajo matrimonio en 1828 con: 
(Ref: <YDM-5>) 

23. Adelaïde Aimée Armandine Billig , [Propietaria] nació en el Territorio de Belfort, Francia, el 16 
de Ventoso del Año XV (el 7 de marzo de 1802) y falleció en Nancy, Lorena, Francia el 13 de 
diciembre de 1868. 
(Ref: <YDM-5>) 

24.  Enrique José de la Concepción Rodríguez y de la Torre, nació en Cartagena, Colombia, el 
13 de mayo de 1811 y fue bautizado en la Catedral, el 15 de mayo de 1811, siendo su padrino 
Valentín José de Angulo y Salazar y su madrina  Teresa de la Espriella y Lavandera. Falleció en 
Cartagena, entre 1833 y 1835. 
Contrajo matrimonio en la Catedral de Cartagena de Indias, Colombia, el 22 de febrero de 1834, 
siendo sus padrinos  Antonio Rodríguez,  Luis Ortiz y  José del Carmen Lamadrid, con: 

Ref: <YDM-2 y 4>) 

BREVE RESEÑA BIOGRÁFICA 

[Jurista, Comerciante y Hacendado. Por tradición familiar sabemos que sus descendientes se dedicaron al 
Derecho, al comercio del vino en Cartagena de Indias y luego fueron adquiriendo Haciendas en San Onofre 
y en Sincelejo, en la Costa Atlántica de Colombia, cerca de Santa Marta.] 

25. Margarita Carriazo y Alvarado, nacida en Cartagena, Colombia, el 20 de julio de 1815, habiendo 
testado en la ciudad de Ocaña, Colombia, el 13 de febrero de 1898. 

(Ref: YDM-2 y 4> 

26. Ramón Benedetti, (h.n), que nació en Cartagena, Colombia, en 1816. Contrajo segundas nupcias 
en Cartagena, Colombia, con Juana Hernández, con sucesión. 

Contrajo primeras nupcias, en la Catedral de Cartagena, Colombia, el 15 de enero de 1830, siendo 
sus padrinos el Abogado  Eusebio María Canabal,  Francisco Luis Fernández  y Francisco Porras, 
con: 

(Ref: <YDM-2 y 4>) 

BREVE RESEÑA BIOGRÁFICA 

[Fue Abogado, Juez y Rector: fue Ministro Juez del tribunal del distrito de Cartagena (1839);
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Abogado de los tribunales de la República de Colombia (1843, 
Ministro Juez de Apelación del Distrito de Magdalena, Colombia; Rector de la 
Universidad de Cartagena, del 8 de agosto de 1849 al 19 de marzo de 1850]. 

27. Juana de Dios Egües y Egües, nacida en Cartagena, Colombia hacia 1817. (Ref: <YDM-2 y 
4>) 

28. José de la Ascensión Quirós Jiménez, [Propietario] bautizado en San José, Costa Rica, el 6 de 
mayo de 1810, siendo su padrino Mariano Coronas y su madrina Florencia Jiménez. Falleció en 
esa misma ciudad, el 12 de mayo de 1841, habiendo testado ahí el  23 de abril de 1841. 
Contrajo matrimonio en San José, Costa Rica, el  5 de septiembre de 1832, con: 
(Ref: <YDM-1>) 

29. Josefa Bartola Montero Zamora, bautizada en San José, Costa Rica, el 24 de agosto de 1808 y 
falleció en esa misma ciudad, hacia 1867. 
(Ref: <YDM-1>) 

30. General de División   Pedro Quirós Jiménez, [Militar, Propietario; Primer Designado a la 
Presidencia del 19 de octubre de 1877 al 23 de abril de 1881. Quinto Designado a la Presidencia del 
23 de abril de 1881 al 10 de agosto de 1882], bautizado en San José, Costa Rica, el  1 de agosto de 
1819. Falleció en esta ciudad, el 1 de mayo de 1883. 
Contrajo primeras nupcias en San José, Costa Rica, con Bernarda Marín Segura, con 
descendencia.Contrajo segundas nupcias, en San Juan de Tibás, Costa Rica, el 8 de septiembre de 
1856, con: 

(Ref: <YDM-1>) 

31. María Josefa de los Dolores Aguilar Castro, bautizada en San José, Costa Rica, el  9 de abril de 
1829 y fallecida en esta ciudad. 

(Ref: <YDM-1>) 

Generación V 

32. Capitán  Joseph Marie Jean Baptiste de La Goublaye, I Conde de Ménorval [Militar, 
Propietario] nació en Lamballe, Bretaña, Francia el 15 de diciembre de 1755 y bautizado en la Iglesia 
de Saint Jean de Lamballe, dos días más tarde. Falleció en Morlaix, Departamento de Finistère, Francia 
el 27 de marzo de 1814. Contrajo matrimonio en la Parroquia de Sainte Mélaine de Morlaix, el 22 de 
julio de 1776, con: 

(Ref: Fuentes Primarias: 
Archivo Mairie de Lamballe, Libro de bautismos de la Parroquia de Saint Jean de Lamballe, año 1755. 
Archivo Mairie de Morlaix, (22), Bretaña, Francia, Libro de defunciones año 1814, Acta Nº 
142. 
Archivo Mairie de Morlaix, Libro de Matrimonios de la parroquia de Sainte Mélaine de 
Morlaix, año 1776. 
Fuentes secundarias: <YDM-1 a 5>)
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BREVE RESEÑA BIOGRÁFICA 

[Militar y Propietario. Ejerció el oficio de las armas, como sus antepasados. Inició su formación como “Paje del 
Duque de Penthièvre”, quien firmará más tarde el acto del matrimonio de Joseph Marie, en reconocimiento de 
los leales servicios históricos de la Casa de La Goublaye a la Casa de Penthièvre, con la cual estuvo ligada 
durante muchos siglos. 

Fue nombrado Teniente de la Compañía de “Garde-Côtes” de la Parroquia de Planguenoual (22), Bretaña, 
Francia el 1 de marzo de 1779, para asegurar la vigilancia de las costas organizado por parroquias a fin de poder 
intervenir directa y rápidamente. 

Fue promovido Capitán de la Compañía de Pontablé, de Pontcroix, el 4 de mayo de 1787; luego fue 
transferido a la Compañía de Pommera, Saint Brieuc (22) el 22 de febrero de 1788. 
Poco después se dio la supresión del servicio de “Garde-Côtes”, el 9 de septiembre de 1792. 

Durante la Revolución Francesa de 1789, estuvo en estrecho contacto con los grupos contra-revolucionarios, 
reunidos en el  “Midi” de Francia, compuesto en gran parte por Oficiales Nobles que no quisieron acatar el 
órden republicano, con el fin de organizar a los partidarios de la causa de los Príncipes en el Exilio. Al fracasar 
estos intentos, se vio obligado a emigrar a la Isla de Jersey con su familia en 1791, después de la muerte de su 
padre. 

A su regreso a Francia, después de ocho años de exilio en Jersey, Joseph Marie tuvo que hacer frente a las 
confiscaciones de sus bienes patrimoniales, incluyendo querellas contra parientes que habían aprovechado de su 
ausencia para recuperar bienes suyos. Logró recuperar el castillo de la Follinaye, entre trece propiedades otras 
que le fueron completamente expoliadas, habiendo pasado a ventas públicas bajo el régimen de “Biens 
Nationaux”. 

La última etapa de su vida la dedicó a hacer  desarrollar las tierras que logró recuperar y falleció mientras se 
encontraba en visita a la Ciudad de Morlaix, el 27 de marzo de 1814.] 

33. Anne Perrine Hérisson du Vautiou , Srta de Kerliver [Propietaria] nació en Saint Martin de 
Morlaix, Bretaña  el 30 de junio de 1758 y fallecida en Morlaix, Bretaña el 8 de Fructidor del Año IX ( 
el 27 de agosto de 1801). 
(Ref: <YDM-3>) 

34. Jefe de Batallón  Joseph Marie de la Motte de la Motte Rouge [Militar; Propietario] nació en el 
Castillo de la Motte Rouge, en la Parroquia de Hénansal, Bretaña el 27 de diciembre de1770, bautizado 
en Henansal, el 28 de diciembre de 1770 y falleció en Pléneuf, Departamento de Côtes-du-Nord, 
Bretaña el 5 de septiembre de 1848. Contrajo matrimonio en la Parroquia de Saint Denoual, Dep. de 
Côtes-du-Nord, el 8 de Frimario del Año XI ( el 29 de noviembre de 1802) con: 
(Ref: <YDM-3>) 

35. Agathe Julie de la Motte de la Guyomarais [Propietaria], nació en Lamballe, Bretaña el 13 de 
octubre de 1771 y falleció en Pléneuf, Bretaña el 15 de octubre de 1833. 
(Ref: <YDM-3> 

36. Charles Jean de la Motte, Conde  de la Motte Rouge [Militar; Propietario]  nació en el Castillo de 
la Motte Rouge, el 3 de diciembre de 1750 y falleció el 28 de abril de 1816. Contrajo matrimonio en la 
Capilla del Castillo du Bois de la Motte, el 18 de octubre de  1783, en la Parroquia de Trigavou, 
Bretaña con: 
(Ref: <YDM-3>)
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37. Bonne Françoise Julie de Cahideuc du Bois de la Motte [Propietaria] nació en Trigavou, Bretaña 
el 6 de agosto de 1757 y falleció en Saint Brieuc, Bretaña el 27 de mayo de 1800. 
(Ref: <YDM-3>) 

38. Joseph Georges Gabriel Rouxel, Conde de Lescouët [Propietario] nació en Lamballe, Bretaña, el 
7 de enero de 1784 y falleció en 1832. Contrajo matrimonio en Lamballle, Bretaña el 14 de Thermidor 
del Año XI (el  1 de agosto de 1795) con: 
(Ref: <YDM-3>) 

39. Marie Joseph Poulain de Mauny [Propietaria] nació en La Rivière-Pilote, Martinica, Francia el 21 
de agosto de 1785 y falleció en 1865. 
(Ref: <YDM-3>) 

40. Pierre Mircher [Militar] nació en Septfontaines, Gran Ducado de Luxemburgo, en 1750 y  falleció en 
Estrasburgo, Alsacia, el  21 de Nivoso del Año II (el  10 de enero de 1794). fue Caporal del 
Regimiento de Piamonte en la Compañía de Roussosville, confinado en el cuartel de Metz en el 
momento del bautismo de su hijo Guillaume, el 27 de enero de 1785. Contrajo matrimonio hacia 1784 
con: 
(Ref: <YDM-3>) 

41. Marie Champigneulle. 
(Ref: <YDM-3>) 

42. Jefe de Batallón  Charles Nicolas Devaux [Militar] nació en Losère, (Aisne, Francia) el 11 de junio 
de 1750 y falleció en Estrasburgo, Alsacia el 20 de mayo de 1834. Contrajo matrimonio en Alsacia el 
12 de julio de 1791 con: 
(Ref: <YDM-3>) 

43. Françoise Triger (legitimada Foëgle o Feygle), nació en Mittelborun (Meurthe-et-Moselle, Francia) 
el 17 de junio de 1762. 
(Ref: <YDM-3>) 

44. Charles Nicolas de Mercy [Militar] nació en Pompey, Lorena, Francia el 17 de marzo de 1760, 
bautizado al día siguiente y falleció en esta ciudad, el 8 de junio de 1830. Contrajo matrimonio hacia 
1795 con: 
(Ref: <YDM-5>) 

45. Catherine Marguerite de Mercy que falleció en Pompey, Lorena, Francia el 27 de agosto de 1825. 
(Ref: <YDM-5>) 

46. François Louis Billig [Inspector de Bosques] nacido en 1769 quien contrajo matrimonio hacia 1801 
con: 
(Ref: <YDM-5>) 

47. Adelaïde-Armandine Haye de la Rougerais, [Propietaria], originaria de la Bretaña. 
(Ref: <YDM-5>) 

48. Enrique Rodríguez de Santurio [Doctor en Derecho, Oficial de la Secretaría del Virrey, Fiscal 
de la Real Hacienda, firmante de la Constitución de 11 de noviembre de 1809] que nació en 
Cartagena de Indias, el 15 de julio de 1765 y falleció en esta ciudad, entre 1833 y 1835. 
Contrajo primeras nupcias en la Catedral de Cartagena, Colombia, el 21 de abril de 1806, con  Ana 
María Miranda y García, viuda en primeras nupcias de Francisco García, natural de Cartagena, hija 
de José Henrique Miranda y de Magdalena García. Padrinos: Joaquín Salgado y Vicente Pérez. Sin 
descendencia. 
Contrajo segundas nupcias en el Convento de La Popa Extramuros de Cartagena, Colombia, el 19 de 
abril de 1809, con:
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(Ref: <YDM-2 y 4>) 
49. Concepción Jacinta de la Torre y Baloco, Viuda de su primo hermano Manuel José de Iriarte y 

de la Torre, Capitán del regimiento Fijo (h.l. de Manuel Juan Antonio de Iriarte y Marzán de Isasi 
y de  María Estebana de la Torre y Martínez de León, nieto de Diego Fermín de Iriarte y Marzán 
de Isasi y de  Andrea Ygnacia Marzán de Isasi y Ballestas y de Agustín Martínez de León y de 
Juana Martín de los Ángeles), con descendencia. 
(Ref: <YDM-2 y 4>) 

50. Clemente Carriazo e Masdeu, nació en Cartagena de Indias, el 23 de diciembre de 1777 y murió 
en febrero de 1806 fusilado por las Tropas realistas en la Plaza Mayor de Cartagena, al haber sido 
tomado con las armas en la mano, durante las insurrecciones por la Independencia de Cartagena. 
Contrajo matrimonio en Cartagena, Colombia, con: 
(Ref: <YDM-2 y 4>) 

51. Francisca Alvarado y Lascano, fallecida en Colombia, en 1879. 
<YDM-2 y 4> 

52. Carlos Benedetti, tuvo con: 
(Ref: <YDM-2 y 4>) 

53. Mónica Agustina María de las Mercedes Josefa de Jesús de Paz y Malvido, bautizada en la 
Catedral de Cartagena de Indias, el 7 de mayo de 1788, siendo sus padrinos  Ygnacio Antonio y 
Tomasa de Mendoza. <YDM-2 y 4> 

54. José Mariano Egües y López de la Flor, nacido en El Ecuador, en 1796, donde contrajo 
matrimonio con: 
(Ref: <YDM-2 y 4>) 

55. Concepción Egües y Ceballos, nacida en el Ecuador, hacia 1783. 
(Ref: <YDM-2 y 4>) 

56. Calixto Quirós Castro, bautizado en San José, Costa Rica, el 16 de agosto de 1785. Falleció en 
esta misma ciudad hacia 1843, habiendo testado el 16 de julio de 1826 y el 25 de abril de 1836. 

Contrajo segundas nupcias, en San José, en 1842, con  Joaquina Valverde Alpízar, (h.l. de 
Norberto Valverde Chacón y de  Antonia Alpízar Soto), Contrajo primeras nupcias, en San José, 
Costa Rica, el 2 de agosto de 1808, siendo testigos Camilo de Mora y  Manuel Antonio de Torres) con: 
(Ref: <YDM-1 y 2>) 

57. Ramona Jiménez Soto, bautizada en San José, Costa Rica el 20 de agosto de 1790 y falleció en esta 
Ciudad el 21 de enero de 1837. 
(Ref: <YDM-1 y 2>) 

58. José Nicolás Montero Valverde, testó en San José, el 19 de enero de 1829, con codicilos, el  2 
de abril de 1831, en abril de 1836 y el 21 de enero de 1837. 
Contrajo primeras nupcias, en San José, el 2 de abril de 1831, con María Manuela León, con 
sucesión. Contrajo segundas nupcias en San José, el 10 de noviembre de 1796, con: 
(Ref: <YDM-1 y 2>) 

59. María Josefa Zamora Quesada, viuda de  Justo Nicolás Jiménez, bautizada en San José, el 23 de 
octubre de 1770. Testó en esta ciudad el 28 de mayo de 1841. 
(Ref: <YDM-1 y 2>) 

60. Calixto Quirós Castro (=Nº 56) 
61. Ramona Jiménez Soto (=Nº 57) 
62. José Santos Aguilar Hidalgo, bautizado en San José, Costa Rica, el 22 de abril de 1803 y fallecido 

en San José. 
Contrajo matrimonio en San José, Costa Rica, el 20 de octubre de 1823, siendo testigos:  Francisco 
de la Madriz y  María Josefa de la Madriz  (SAN), con: (Ref: <Matrimonios San José, Libro VI, 
f.130, Nº 197> e <YDM-1 y 2>)
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63. María Josefa Castro Fernández, bautizada en San José, Costa Rica, el 9 de mayo de 1797, siendo 
su  Padrino: José Santana Jiménez y su Madrina Antonia Carranza. (SAN). Falleció en San José. 
(Ref: <YDM-1 y 2>) 

FUENTES: 

• <YDM-1> de La Goublaye de Ménorval, Yves «  Descendencia de la Casa Cano Florín de 
Quirós, trescientos años en Costa Rica”, En. Revista de la Academia Costarricense de Ciencias 
Genealógicas, N ° 41, San José, Costa Rica, 2004, p.21-239. 

• <YDM-2> de La Goublaye de Ménorval, Yves «  L’Ascendance de Ana Isabel Rodríguez- 
Quirós, épouse de Bertrand de La Goublaye de Ménorval” en: “Histoire et Généalogie de la 
Maison de La Goublaye et ses Alliances (1206-2006)» CD: Recuerdos de una Pasión », Obras 
Histórico-Genealógicas y Literarias”, San José, Costa Rica, diciembre de 2006 

• <YDM-3>de La Goublaye de Ménorval y Rodríguez-Quirós, Yves:”La Antigua e Ilustre 
Casa Noble  de La Goublaye (1350-1982)”, San José, Costa Rica, Editorial Trejos Hermanos, 
1982, 342 p. 

• <YDM-4>de La Goublaye de Ménorval, Yves «  La Ilustre Casa Rodríguez de Santurio en 
América, oriunda de Asturias”, Anthropos Grupo Editorial, La Paz, Bolivia 2000, 334p. 

• <YDM-5> de La Goublaye de Ménorval, Yves : “La Famille de Mercy en Lorraine (1092- 
1992)”, Paris, 1992, 50 p.
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III.  Obras  Genealógicas  relativas  a  algunos  Héroes  de  la  Campaña 
Nacional  1856­1857. 

UNA BIOGRAFÍA GENEALÓGICA DE UN SOLDADO DEL PUEBLO EN LA CAMPAÑA 
1856­1857: RAMÓN FERNÁNDEZ VILLALOBOS” 

Por: D. Rodrigo Fernández Castillo 18 

Su nombre de pila correspondió al de RAMÓN DE JESÚS FERNÁNDEZ VILLALOBOS, así  se 
consigna  en  su  acta  de  nacimiento  19  y  fue bautizado  el  3  de  junio  de 1831,  en  el mismo día  de  su 
nacimiento, lo que nos hace presumir que debió haber nacido en la ciudad de Alajuela, o al menos en el 
Barrio de La Concepción, en donde desde tiempos atrás se había asentado dicha familia. 20 

Fueron  sus  progenitores  JUAN BASILIO  FERNÁNDEZ Y ARIAS,    y  su  esposa  ILDEFONSA 
TRINIDAD  VILLALOBOS  Y  CAMBRONERO,  hija  de  Gregorio  Villalobos  y  Jerónima 
Cambronero (Carbonero), quienes se habían asentado en los arrabales de  la ciudad de Alajuela, en el 
sitio  llamado de “Los Carrizales”, en una  finca de su propiedad, donde aún hoy día algunos de sus 
descendientes poseen algunas propiedades y que son sus lugares de morar. Sus progenitores se habían 
casado el día 3 de noviembre de 1825, y ya para el 26 de agosto de 1839, Juan Basilio, el padre del 
soldado, había dejado este mundo, no sin antes otorgar testamento el 22 de agosto de 1839, en el que 
declara: “dos hijos vivos:­ Ramón de Jesús y María Canuta. 

Ahora bien, Juan Basilio Fernández Arias  fue bautizado el 13 de  junio de 1807, hijo de Juan José 
Dolores Fernández Zúñiga  y de Juana María Arias Calvo, ésta última es a la vez hija de Miguel Arias 
y de Francisca Calvo, todos vecinos del “Llano de Alajuela” o del “Barrio de la Concepción”, que he 
mencionado  anteriormente.  Juan  José  Dolores  Fernández  Zúñiga  Era  hijo  de  José  Eusebio 
Fernández Valverde y de Eulalia Zúñiga Ureña, vecinos de “Villanueva” (hoy San José), de  la Boca 
del Monte del Señor San José que creo que por lo general eran vecinos de la población de Aserrí y de 
la de Escazú. 

Nuestro biografiado desde muy joven se dedicó a los trabajos del campo, ya fuera como agricultor o en 
la cría de ganados de engorde y de leche, en las tierras de las fincas que poseía por la paterna en los 
“Carrizales de Alajuela”, todos terrenos que pertenecían a la provincia de Alajuela y de los arrabales de 
la misma. 

Llevó una vida sencilla, pero no por ello dejó de tener  inquietudes cívicas por la provincia que le vio 
nacer  y  por  sobre  todo,  por  su  Patria,  según  lo  que  nos  narró  hace muchos  años  su  nieta  Petronila 

18  Es Académico de Número y Director Ejecutivo de la ACCG. 
19  Así lo reproduce don Rafael Obregón Loría, en su producción de  investigaciones genealógicas titulada 
por él como: “Familias Alajuelenses en  los libros parroquiales­Parroquia de Alajuela 1790/1900, en su tomo o 
volumen III, a partir de la página Nº 232, cuando empieza con el apellido: “FERNÁNDEZ”, concretamente con 
el grupo familiar de los “Fernández­Arias” 
20  Según mis investigaciones genealógicas posteriores, provenía de la rama de Dionisio Fernández Acosta.
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Fernández,  a  quien  tuvimos  la  dicha de  conocer  en  la  localidad del  distrito  de Carrizal  de Alajuela. 
Según ella, Ramón de Jesús Fernández  Villalobos tenía un gran amor y apego por su país, lo que hizo 
que a sus 24 años de edad al sonar el clarín de la Patria y al escuchar las proclamas del Presidente don 
Juan Rafael Mora Porras, no se  hizo  rogar y  se  enroló para combatir a  los  filibusteros que desde  la 
nación del norte, ya habían invadido la hermana República de Nicaragua. Estas huestes de filibusteros 
habían podido ingresar gracias a las fraticidas luchas intestinas y politiqueras de la época,  dirigidas por 
el esclavista William Walker. 

De  su  participación  en  la  Campaña  Nacional  de  1856­1857  o  Guerra  contra  los  Filibusteros,    solo 
sabemos  que  se  enlistó  en  el  batallón  que  desde  la  ciudad  de  Alajuela  salió  para  la  provincia  de 
Moracia  (hoy  conocida  como Guanacaste)  con  rumbo  al  vecino  país  del  norte.  Con  su Batallón  ha 
debido combatir en “la Hacienda de Santa Rosa”, efectuado como todos los sabemos, el 20 de marzo 
de 1856. Suponemos que siguió en el Batallón de los “Alajuelas o Cartagos”, como se le conocía a los 
soldados que venían de esa provincia del valle central, con rumbo a la frontera con Nicaragua, para una 
vez  pasada  ésta,  dirigirse  a  la  “Villa  de Rivas”,  primera  población  importante  en  ese  país  hermano 
centroamericano. Es muy probable que haya participado igualmente a la famosa batalla de Rivas, en la 
que  se  destacaron  los  costarricenses  Luis  Pacheco  Bertora  y  Juan  Santamaría  y  el  nicaragüense 
Manuel Mongalo. 

Hemos  podido  verificar  que  en  la  lista  recientemente  expedida  por  el  Archivo  Nacional  figura  el 
nombre de Ramón de Jesús Fernández­Villalobos, como soldado de batallón de Alajuela y que  fue a 
pelear en las Campañas de 1856 y 1857. 

Por declaraciones de su nieta anteriormente mencionada,  nos hemos enterado que había sido herido en 
una de esas batallas pero que la misma no había sido de gravedad. Por suerte, tampoco fue afectado por 
la peste del Cólera­morbus. 

De regreso de la Campaña Nacional, Ramón de Jesús Fernández Villalobos ya en su ciudad natal años 
más  tarde,  decide  celebrar  esponsales  el  1  de  agosto  de  1866  con  la  señora  Lidovina  o  Ludovina 
Solano Sibaja, hija de Juan Pascual Solano y de María Concepción Sobaja, vecinos todos del Barrio 
de La Concepción de la ciudad de Alajuela. Sus descendientes continúan ahí hasta la fecha. 

Ramón de  Jesús  Fernández Villalobos  falleció  a  una  edad muy  avanzada  (88  años),  de  una  caída  y 
golpe que recibió al caer del caballo, en su finca del carrizal de Alajuela, en donde vivía con algunos 
de sus hijos y nietos, el 26 de noviembre de 1919. 

A.  Ascendencia por la línea Villalobos de Ramón de Jesús Fernández Villalobos 

I.  Ramón  de  Jesús  Fernández  Villalobos  (soldado  en  la  Campaña  Nacional  1856­1857) 
nació el 3 de junio de 1831, en Alajuela, Costa Rica y falleció el 26 de noviembre de 1919, 
en  su  finca  de Carrizal,  Alajuela,  Costa Rica.  Casó  el  1  de  agosto  de  1866  en  Alajuela, 
Costa Rica con Lidovina o Ludovina Solano Sibaja, hija de Juan Pascual Solano y de María 
Concepción Sibaja. Hijo de:
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II.  Ildefonsa  Trinidad  Villalobos  Cambronero  que  nació  hacia  1805/1810  y  casó  el  3  de 
febrero de 1825, en Alajuela, Costa Rica con Juan Basilio Fernández Arias. Hija de: 

III.  José Gregorio Villalobos Sandoval que nació el 14 de mayo de 1769, en Heredia, Costa 
Rica  y  falleció  hacia  1802.  casó  en  Heredia,  Costa  Rica  con  Jerónima  Cambronero 
Carvallo, nacida el 30 de julio de 1782. Hijo de: 

IV.  José Nicolás Villalobos Zamora que nació el 1 de mayo de 1723, en Heredia, Costa Rica y 
falleció  ya  en  1775.  Casó  el  4  de  mayo  de  1747  con  Manuela  Sandoval  Escalante­ 
Paniagua. Hijo de: 

V.  Juan  Villalobos  Zárate  (1672)  [Capitán  español  que  testó  en  1750]  y  casó  con  doña 
Felipa Zamora Quintana que testó en Heredia. 21 Hijo de: 

VI.  Juan  Villalobos  de  la  Jara  nacido  en  1650.  Casó  con  Doña  Catalina  de  Zárate  y 
procrearon a varios hijos entre ellos, al citado arriba como Juan de Villalobos y Zárate. 22 

B.  Ascendencia por la línea Fernández de Ramón de Jesús Fernández Villalobos 

I.  Ramón  de  Jesús  Fernández  Villalobos  (soldado  en  la  Campaña  Nacional  1856­1857) 
nació  y  fue  bautizado  el  3  de  junio  de 1831,  en Alajuela, Costa Rica  y  falleció  el  26  de 
noviembre de 1919, en  su  finca de Carrizal, Alajuela, Costa Rica. Casó el 1 de agosto de 
1866 en Alajuela, Costa Rica con Lidovina o Ludovina Solano Sibaja, hija de Juan Pascual 
Solano y de María Concepción Sibaja. 23 Hijo de: 

II.  Juan  Basilio  Fernández  Arias  que  fue  bautizado  el  13  de  junio  de  1807,  en  Alajuela, 
Costa Rica y  falleció en dicha ciudad, el 26 de agosto de 1839, habiendo testado el 22 de 
agosto de 1839. Casó el 3 de  noviembre de 1825, en Alajuela, Costa Rica con  Ildefonsa 
Trinidad Villalobos Cambronero 24 que nació hacia 1805/1810. Hijo de: 

III.  Juan  José  Dolores  Fernández  Zúñiga,  que  falleció  el  14  de  abril  de  1857,  en  dicha 
ciudad. Casó el 9 de julio de 1806, en Alajuela, Costa Rica  con Juana María Arias Calvo, 
hija de Miguel Arias y de Francisca Calvo. 25 Hijo de: 

21  Es  citado  en  las  confirmas  de  Cartago  de  1690,  según  el  investigador  y  genealogista  D.  Roberto 
Solórzano Sanabria. 
22  Se  le menciona  también  en  los Protocolos de Heredia,  de  noviembre  de 1741,  según me  lo  indicó D. 
Roberto Solórzano Sanabria. 
23  Véase Obregón Loría, Rafael: “Familias Alajuelenses en los libros parroquiales –Parroquia de Alajuela 
1790­1900, tomo III, p. 232. 
24  Véase Obregón Loría, Rafael: “Familias Alajuelenses en los libros parroquiales –Parroquia de Alajuela 
1790­1900, tomo III, p. 232. 
25  Véase Obregón Loría, Rafael: “Familias Alajuelenses en los libros parroquiales –Parroquia de Alajuela 
1790­1900, tomo III, p. 232.
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IV.  José Eusebio Fernández Valverde que falleció el 7 de enero de 1797, en Alajuela, Costa 
Rica. Casó el 14 de octubre de 1778, en dicha ciudad con Eulalia Zúñiga Ureña, vecinos 
de Villanueva. 26 Hijo de: 

V.  Dionisio Fernández Acosta que casó el 17 de mayo de 1743 con doña Petronila Valverde 
de Vílchez y Figueroa Guerrero, hijo de: 

VI.  Don  Juan  Fernández  y  Martínez,  (1668)  natural  de  Sedano,  Burgos,  en  el  reino  de 
Castilla  la Vieja, España. Casó el 25 de  febrero de 1699 con Doña Cayetana de Acosta 
Arévalo y Aguilar. 

C.  Descendencia de Ramón de Jesús Fernández Villalobos 

I.  Ramón  de  Jesús  Fernández  Villalobos  (soldado  en  la  Campaña  Nacional  1856­1857) 
nació  y  fue  bautizado  el  3  de  junio  de 1831,  en Alajuela, Costa Rica  y  falleció  el  26  de 
noviembre de 1919, en  su  finca de Carrizal, Alajuela, Costa Rica. Casó el 1 de agosto de 
1866 en Alajuela, Costa Rica con Lidovina o Ludovina Solano Sibaja, hija de Juan Pascual 
Solano y de María Concepción Sibaja. 27 Padres de: 

1.  Antonio Francisco Fernández Solano que nació el 9 de octubre de 1867, en Alajuela, 
Costa Rica y fue bautizado en esa ciudad al día siguiente. 

2.  Juan Francisco Salvador Fernández Solano que sigue en II.A. 
3.  Ildefonso de Jesús Fernández Solano que sigue en II.B. 

II.A.  Juan  Francisco  Salvador  Fernández  Solano  que  nació  el  20  de  agosto  de  1869  y  fue 
bautizado en Alajuela, Costa Rica al día siguiente. Falleció en dicha ciudad, el 19 de enero 
de 1894. Casó en dicha ciudad, el 9 de febrero de 1891 con María Josefa Umaña Artavia, 
hija  de Cayetano Umaña Arias    y Lina Esmeralda Artavia Víquez,  vecinos  del Barrio  de 
Concepción. Padres de: 28 

4.  Rafael Benjamín de Jesús Fernández Umaña que nació el 23 de diciembre de 1892 y 
fue bautizado el 25 de diciembre de 1892, en Alajuela, Costa Rica 29 

5.  Juan Francisco Salvador Fernández Umaña que nació el 30 de  julio de 1894 y  fue 
bautizado el 1 de agosto de 1894, en Alajuela, Costa Rica. Falleció el 29 de noviembre 
de 1894, en Alajuela, Costa Rica 30 

26  Véase Obregón Loría, Rafael: “Familias Alajuelenses en los libros parroquiales –Parroquia de Alajuela 
1790­1900, tomo III, p. 232. 
27  Véase Obregón Loría, Rafael: “Familias Alajuelenses en los libros parroquiales –Parroquia de Alajuela 
1790­1900, tomo III, p. 232. 
28  Véase Obregón Loría, Rafael: “Familias Alajuelenses en los libros parroquiales –Parroquia de Alajuela 
1790­1900, tomo III, p. 233. 
29  Véase Obregón Loría, Rafael: “Familias Alajuelenses en los libros parroquiales –Parroquia de Alajuela 
1790­1900, tomo III, p. 233. 
30  Véase Obregón Loría, Rafael: “Familias Alajuelenses en los libros parroquiales –Parroquia de Alajuela 
1790­1900, tomo III, p. 233.
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II.B.  Ildefonso de  Jesús Fernández Solano  nacido el 24 de enero de 1875 y  bautizado al día 
siguiente en Alajuela, Costa Rica. Casó el 2 de junio de 1900, en Alajuela, Costa Rica con 
Matilde Gómez Orozco, hija de José María Gómez y de Juana Orozco, vecinos del Barrio 
de Concepción. Padres de. 31 

1.  José Isaac de la Trinidad Fernández Gómez que nació el 26 de agosto de 1900 y fue 
bautizado el 29 de agosto de 1900, en Alajuela, Costa Rica. Falleció en dicha ciudad, el 
30 de agosto de 1900. 
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Mis ancestros en la Campaña Nacional 32 

Por D. Luko Hilje Quirós 33 

¿Se ha preguntado usted dónde estaban o que hacían sus ancestros durante la Campaña Nacional? En 
realidad, yo no tanto, quizás porque mi padre Pasko Hilje Vulesa fue un inmigrante croata pero, hace 
poco, al  leer con cierta profundidad acerca de lo acontecido en esa época, hallé cuestiones llamativas 
por el lado de mi madre Carmen Quirós Rodríguez, oriunda de Naranjo, mi tierra natal. 

Las  pesquisas  de  mi  hermana  Brunilda,  historiadora,  revelan  que  nuestro  tatarabuelo  Ramón  Rojas 
Aguilar  sufrió  en  carne  propia  las  consecuencias  de  la  Campaña.  Agricultor  en  San  Vicente  de 
Moravia,  procreó  11  hijos  con  la  domingueña María  Manuela  Sancho  Madrigal.  Tras  marcharse  a 
Zarcero  años  después  (donde  incluso  tendría  una  colindancia  con  don  Juanito),  su  hija Elena  ­quien 
tenía  seis  años  de  edad  cuando  sobrevino  la  agresión  filibustera­  se  casaría  en  Naranjo  con  Rafael 
Rodríguez Madrigal, oriundo de San Roque de Grecia, y engendraría ocho hijos, entre ellos mi abuela 
Ramona. 

Cabe recordar que, ante  la agresión  filibustera, don Juan Rafael Mora Porras (cariñosamente conocido 
como don Juanito) financió la Campaña con un empréstito interno (préstamo obligatorio que debían hacer 
algunas personas, quienes recibirían un interés del 1% mensual, tasa muy inferior a la tasa usual con que 
algunos prestaban su dinero), lo cual irritó a varios de sus adversarios. 

Pero con Ramón la situación fue otra, pues en 1856 solicitaba que lo eximieran de dicho pago dada la 
dificultad de vender sus tierras para saldar deudas, agudizado esto porque su esposa y un hijo  fueron 
afectados  por  el  cólera;  éste  murió,  al  igual  que  su  hermana  Juliana.  Por  cierto,  sus  hijos  Rafael  y 
Ramona nacieron durante la Campaña. En su solicitud, él decía: 

“Seis años hace que mi fortuna quebró, no me ha sido posible pagar en su tiempo las muchas deudas 
que he debido, y por lo mismo me hayo completamente débil de recursos. 
Haze un mes me atacó el actual asidente que tanto a afligido principalmente a la gente pobre: pude 
mejorar; pero mi esposa y un hijo que les atacó también, el cólera y que de él murió un hijo, han sido 
la causa de mi completa ruina...” . 34 

Y,  para  rematar,  en  1858  don  Juanito  tomaría  medidas  perjudiciales  para  los  pequeños  y  medianos 
propietarios  de  una  vasta  área  de  San  José  (Moravia,  Tibás,  Guadalupe  y  San  Pedro),  queriendo 
incautar y subastar sus terrenos, adquiridos y heredados secularmente. Así, a pesar del amplio apoyo 
ganado durante la Campaña, sus enemigos políticos capitalizarían tan impopular medida. Convocaron a 
una  especie  de  cabildo  abierto  el 14  de  agosto  de 1859,  en  cuya madrugada don  Juanito  había  sido 

32 Versión ampliada de un capítulo del libro De cuando la patria ardió, pronto a ser publicado por la EUNED. 
33 Biólogo. Profesor emérito, Centro Agronómico Tropical de Investigación y Enseñanza (CATIE). luko@ice.co.cr 
34  Hilje  Quirós,  Brunilda.  1998.  Del  valle  de  El Murciélago  al  Zarcero;  ascendencia  y  descendencia  de  Ramón  Rojas 
Aguilar. Revista ASOGEHI (Asociación de Genealogía e Historia de Costa Rica), 5­6: 9­98. Entre sus acreedores de años 
previos figuraban Vicente Aguilar ­reconocido capitalista, ex­socio en la empresa exportadora Mora y Aguilar, y enemigo 
acérrimo de don Juanito, y bajo cuya poderosa influencia éste sería fusilado el 30 de setiembre de 1860 en Puntarenas­, el 
cura Cecilio Umaña y Ramón Secaira.

mailto:luko@ice.co.cr
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derrocado.  De  éste  surgiría  el  Acta  del  Vecindario  de  San  José,  firmada  esa  tarde,  en  la  que  se 
desconocía a don Juanito como presidente de la República. 35 

Entre  sus  87  firmantes  había  políticos  prominentes,  como  el  ex­presidente  don  José  María  Castro 
Madriz, Vicente Aguilar Cubero, Manuel José Carazo Bonilla y Julián Volio Llorente, así como varios 
ciudadanos  comunes,  muchos  de  ellos  de  los  “barrios”  o  poblados  rurales  afectados,  como  mi 
tatarabuelo Ramón. Asimismo,  ahí  aparecían  cuatro  individuos  de  apellido Quirós,  encabezados  por 
don Ramón Quirós Pacheco ­gobernador interino de San José y descendiente de don García de Quirós, 
alcalde ordinario de Cartago en 1611 y 1618), lo cual era esperable, dada la omnipresencia y poder que 
detentaron siempre las familias “Quirós”, de las cuales también desciendo yo. 

En  realidad,  los  primeros  Quirós  residentes  en  Costa  Rica  provienen  tanto  del  capitán  don  José 
Francisco de Quirós y Gálvez  (nacido en el Puerto de Santa María, España) como de don García  de 
Quirós, quienes incluso se vincularían (al casarse mis tatarabuelos Calixto Quirós y Castro y Ramona 
Jiménez  Soto,  de  cuya  boda  fue  testigo  su  amigo Camilo Mora Alvarado,  padre  de  don  Juanito). 36 
Quirós y Gálvez se había casado con María de la Rosa de Chaves y Solís, y de su prole ­tres varones y 
cuatro mujeres­ tres morirían infantes y el único hombre sobreviviente tendría tres hijas, por lo que el 
apellido se esfumaría. 

Fue entonces cuando su hija doña Paula de Quirós, casada en segundas nupcias con Antonio de Arrieta, 
decidió invertir el orden de los apellidos de su hijo ­quien se llamaría entonces José Manuel Quirós­ tal 
como era la costumbre en familias hidalgas,  para así preservar el Quirós, el cual se multiplicaría con 
celeridad,  posteriormente.  Cinco  generaciones  después,  de  Ascensión  Quirós  Jiménez  con  Josefa 
Bartola Montero Zamora nacerían dos mujeres (María y Rafaela) y cuatro hombres (Jacinto, Justo, José 
Wilfrido y Ascensión). 

Hijo póstumo y nacido en 1841, este último fue mi abuelo, quien se establecería en Naranjo, pero haría 
compraventas en Laguna y Palmira de Zarcero, así como denuncios en otros sitios, y se casaría con mi 
abuela Ramona tras enviudar de su prima Natalia Quirós González. Su hermano Justo sería el abuelo 
de  monseñor  Carlos  Humberto  Rodríguez  Quirós  y  del  ex­presidente  Daniel  Oduber  Quirós. 
Asimismo, una nieta del primer matrimonio de mi abuelo con su prima Natalia sería Marita Camacho 
Quirós, viuda del ex­presidente Francisco Orlich Bolmarcich. 

Cabe  señalar  que  Quirós  y  Gálvez  se  había  asentado  en  Tibás,  donde  él  y  sus  descendientes  se 
convertirían en grandes cafetaleros, y cuyo poder se expresaría sobre todo en el plano militar. Su figura 
cenital fue el general José Manuel Quirós Blanco (primo segundo de mi abuelo), quien para 1845 era 
comandante  general  del  ejército  costarricense  (había  reemplazado  al  portugués Antonio Pinto)  y era 
comandante general del ejército costarricense, así como comandante del Cuartel Principal de San José. 

Además, era experto en dar cuartelazos, y algunas veces también en evitarlos. Por ejemplo, cuando en 
1838  Tibás  perdió  la  opción  de  convertirse  en  la  capital  del  país  ­proyecto  de don Braulio  Carrillo 

35 Crónica de Costa Rica (17­VIII­1859, No. 240, p. 1). 

36  de La Goublaye de Ménorval Rodríguez, Yves. 2004. Descendencia de la Casa Cano de Florín de Quirós. Trescientos 
años en Costa Rica. Revista de la Academia Costarricense de Ciencias Genealógicas, 41: 21­239. Asimismo, debo a él otras 
indagaciones y hallazgos aquí citados.
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Colina,  en  su  primer mandato­, malográndose  la  gran  oportunidad  de multiplicar  la  plusvalía  de  las 
extensas propiedades familiares, él derrocó al presidente Aguilar (suegro de don Juanito) y reinstaló a 
Carrillo. Pero en 1835 ya lo había hecho con don José Rafael Gallegos Alvarado y en 1849 lo haría con 
Castro Madriz. 

¡Demasiado poder, sin duda! Fue por eso que don Juanito (quien reemplazó al depuesto Castro Madriz, 
por ser su vicepresidente), bien asesorado por el general venezolano exiliado Juan José Flores ­cercano 
amigo del francés Adolphe Marie, secretario personal de don Juanito­, y entonces decidió crear decidió 
crear el Cuartel de la Artillería, para restar poder a Quirós (¡ironías del destino, pues cuando el golpe 
de Tomás Guardia Gutiérrez en 1870, tanto ese como el Cuartel Principal estarían repartidos entre los 
hermanos Pedro y Pablo Quirós Jiménez!). 

Pero tan pronto se estableció aquel cuartel, el 15 de abril de 1850, con Lorenzo Salazar Alvarado como 
comandante,  la  situación  explotó. Mes  y  medio  después  se  urdiría  un  complot  para  derrocar  a  don 
Juanito,  en  casa  de  Pedro  Quirós  Jiménez  ­futuro  general­,  en  Tibás,  donde  concurriría  un  amplio 
grupo de parientes (Juan Manuel, Francisco, Florencio, Romualdo y Lorenzo Quirós), apoyados por su 
primo Máximo Blanco Rodríguez ­ducho en cuartelazos, como consta en nuestros anales históricos­ y 
otros. Al ser sorprendidos huyeron, pero serían capturados en los Montes del Aguacate. Aunque se les 
iba a enjuiciar, se decidió deportarlos a Panamá o confinarlos a Puntarenas. 

Pero  tiempo  después  Quirós  retornaría  al  país,  ya  reconciliado  con  don  Juanito,  y  para  1854  se  le 
nombraría jefe de caminos de la sección occidental del país (como contraparte de la oriental, a cargo de 
Faustino Montes  de Oca Gamero,  de  notables méritos  en  la  segunda  etapa  de  la Campaña),  bajo  la 
supervisión  del  barón  Alexander  von  Bülow,  que  había  sido  nombrado  superintendente  general  de 
caminos, tras su fracaso al tratar de establecer una colonia alemana en Angostura, Turrialba. 

En respuesta al  llamado de don Juanito debido a la amenaza filibustera, Quirós no dudó en acudir en 
defensa de la patria, cumpliendo una labor de estratega militar, como miembro del Estado Mayor, en el 
cual también figuró von Bülow. No obstante, lamentablemente, en Rivas tendría “una gloriosa muerte, 
cumpliendo  una  orden  que  le  mandé  ejecutar” ,  como  lo  consignó  don  Juanito  en  breve  pero  una 
emotiva carta enviada a su viuda doña Beatriz Flores Rueda, fechada el 17 de abril en dicha ciudad. 

Cuentan que, advertido de que fuera cauto al atravesar un sitio donde había una tapia muy baja ­para 
dirigirse  hacia  un  cuartel  nuestro  ­a  cargo  del  mayor  Fulgencio  Ocaña­  y  así  cumplir  su  misión­ 
imperturbable  respondió:  “ ¡Un  general  nunca  se  agacha!”   y  ahí  mismo  cayó  abatido. 37  En  dicha 
carta don Juanito resaltaba que así “la patria [contraía con sus hijos] una deuda sagrada que sabrá 
satisfacer” , lo que como hombre de palabra honró de varias formas, como fue el financiamiento de los 
estudios de su hijo Juan Vicente, en Europa. 

Por cierto, cabe señalar que los restos de Quirós supuestamente se hallaban en el cementerio de Rivas, 
pero no pudieron  encontrarse en 1929, cuando se  intentó  repatriarlos  ­por  sugerencia del  historiador 

37 Por los relatos de lo acontecido en esa batalla (Obregón Loría, Rafael. 1991. Costa Rica y la guerra contra los filibusteros. 
Museo  Histórico  Cultural  Juan  Santamaría.  Alajuela,  Costa  Rica.  409  p.)  da  la  impresión  de  que,  obviando  su  amplia 
experiencia militar, él fuera subutilizado, quizás porque aún había resquemores entre don Juanito y él. Por importante que 
fuera el mensaje que llevaba para Ocaña, no parece ser este el papel de un militar de su rango en tan importante batalla.
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Ricardo  Fernández  Guardia­,  para  inhumarlos  en  el  Cementerio  General,  en  San  José,  a  raíz  de  la 
inauguración del monumento a don Juanito frente al edificio de Correos, el 1º de mayo de 1929. 

Retornado a la batalla de Rivas, ese mismo día murió allí su primo segundo Florencio Quirós Blanco 
(hijo de don José María Quirós Castro y doña Ana Blanco Chacón), y apenas tres semanas antes, el 20 
de marzo, en la batalla de Santa Rosa, lo había hecho su primo lejano Manuel Quirós Porras (hijo de 
don  Ramón  Quirós  Pacheco,  antes  citado  y  doña  Mercedes  Porras  y  del  Castillo),  también 
heroicamente. 

De  su  muerte,  existe  el  siguiente  testimonio  fehaciente:  “En  un  momento  dado  encontráronse  los 
filibusteros acorralados en la casona principal y entonces el capitán Manuel Quirós saltó osadamente 
la cerca del patio, pero en ese momento fue herido de muerte. Solo pudo exclamar: “Entren ustedes” ... 
y expiró. Sus compañeros supieron responder a ese último deseo de su jefe” . 38 Su muerte, junto con la 
del capitán José María Gutiérrez, serían de las más notorias ­por su grado militar y la valentía de sus 
acciones­  en  esa  gloriosa  batalla,  que  nuestras  tropas  ganaran  en  apenas  catorce  minutos  desde  la 
primera detonación, y en la que murieran 20 milicianos y resultaran 31 heridos leves. 

A diferencia de los restos de nuestros combatientes en Rivas, así como de aquellos que murieron como 
consecuencia  del  cólera  (por  cierto,  hubo otros  45  hombres  de  primer  apellido Quirós,  oriundos  de 
varios cantones, que participaron en  la Campaña, de  los cuales 13 morirían de bala o por el cólera 39 ) 
con  los de Santa Rosa hubo oportunidad de enterrarlos de manera adecuada y ­es de suponer­ en un 
sitio  debidamente  marcado.  Eso  explicaría  que  los  restos  de  Quirós  y  Gutiérrez  pudieran  ser 
exhumados dos años después de dicha batalla e inhumados con honores en el cementerio de La Puebla, 
en la capital. 40 

Para concluir, por ambas ramas de mi madre ­Quirós y Rodríguez­ tengo ancestros lejanos o cercanos 
que participaron de manera directa o indirecta en la Campaña. De los más cercanos, por Quirós, para 
entonces mi abuelo Ascensión tenía apenas 15 años de edad, por lo que no debió marchar al combate, 
mientras que mi tatarabuelo Ramón ­con 39 años de edad, entonces­ tampoco lo hizo, quizás  por tener 
una amplia prole que cuidar y mantener, pues el  gobierno había tomado  la decisión de reclutar a  los 
solteros o casados sin hijos, de manera prioritaria. 

Me queda el sinsabor, eso sí, de que mis ancestros no fueran moristas, como por convicción lo soy 150 
años  después.  Pero  pienso  que,  para  juzgarlos  con  justicia,  habría  que  haber  vivido  la  insólita 
coyuntura política, económica y humana de entonces, para mí más  fácil de entender y asimilar en el 
caso de Ramón, aunque  los Quirós no dudaron en ofrendar  su  sangre por  la patria cuando hubo que 
hacerlo. 

Y quizás, en  la  vorágine de  tan graves días,  algo parecido ocurriera con  los ancestros de numerosos 
compatriotas contemporáneos. 

38 Meléndez Chaverri, Carlos. 2001. Santa Rosa: un combate por  la  libertad. Museo Histórico Cultural  Juan Santamaría. 
Alajuela, Costa Rica. 70 p. 
39 Arias Sánchez, Raúl. 2007. Los soldados de la Campaña Nacional (1856­1857). EUNED. San José, Costa Rica.  424 p. 
40 Crónica de Costa Rica (10­III­1858, p. 4). Según Ana Isabel Herrera Sotillo, no existió un cementerio denominado así y, 
más bien, quizás se trataba del “cementerio del cólera”, ubicado donde hoy está la iglesia de Las Animas.
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HÉROES DE 1856 

Por. D. Ernesto Quirós Aguilar  41 

A.  Capitán D. Manuel Quirós 

El Capitán D. Manuel Quirós, que murió en la Batalla de Santa Rosa el 20 de marzo de 1856 y al caer 
mortalmente herido le dijo a sus hombres “entren ustedes”, era hijo de D. Ramón Quirós Pacheco y de 
Da. Mercedes Porras y del Castillo y se casó en Taboga­Panamá con Da. Virginia Vidal y tuvo una hija 
llamada  Gertrudis  que  se  casó  en  Taboga  el  13  de  abril  de  1877  con  el  griego  don  Anastasio 
Sogandares  y  de  este  matrimonio  nacieron:  la  Doctora  en Medicina  Lidia  Sogandares  Quirós  y  D. 
Oscar Sogandares Quirós, que falleció el 18 de julio de este año, dejando descendencia. 

Hermanas del Capitán D. Manuel fueron: 

Da. Mercedes c.c. D. Ildefonso Valverde 
Da Petronila c.c. D. José María Villaseñor 
Da Carolina c.c. 1º D. Ceferino Escalante y c. 2º c. D. Mateo Mora. 

Escribe: Ernesto Quirós Aguilar 42 

B.  Ascendencia y descendencia del Teniente D. Florencio Quirós Blanco 43 

El Teniente D. Florencio Quirós Blanco – nació en San José en 1820, se casó con Da Josefa Jiménez 
Herrera y murió heroicamente en la Batalla de Rivas el 11 de abril de 1856. 

Sus padres: D. José María Quirós Castro y Da. Ana Blanco Chacón. 

Sus abuelos: D. José Tomás Quirós Castro y Da Gertrudis Castro Cascante, D. Joaquín Blanco y Da 
Rafaela Chacón. 

Bisabuelos: D.  José Manuel Quirós,  bautizado  en Heredia,  el  29  de marzo  de 1740  y, Da Nicolasa 
Castro Polo o Polanco. 

Tatarabuelos: Alférez A, Arrieta y Da. Paula de Quirós y Chaves 

Quintos: Capitán D. José de Quirós y de Gálvez, natural del Puerto de Santa María en Andalucía y Da 
Rosa María de Chaves y de Solís de Velasco. 

41  Presidente vitalicio y Académico Fundador de la Academia Costarricense de Ciencias Genealógicas. 
42  Tomado de  la Revista Nº 4, de  la Academia Costarricense de Ciencias Genealógicas, San José, Costa 
Rica, marzo de 1957, p.62 
43  N.B. de la ACCG: Para mayores datos sobre la ascendencia Quirós, ver al respecto, en particular, de La 
Goublaye de Ménorval, Yves: « Descendencia de la Casa Cano Florín de Quirós en Costa Rica”, En: Revista Nº 
41 de la Academia Costarricense de Ciencias Genealógicas, San José, Costa Rica, 2004, p. 21­239.
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Sextos: D. Gregorio Cano de Quirós y Da María de Gálvez y Capitán Tomás de Chaves y Da Juana 
Paulina de Solís y Velasco 

Del  matrimonio  Quirós­J iménez:  una  hija,  Da  Beatriz  Quirós  J iménez  que  casó  con  el Coronel 
Eliseo Quirós Marín y tuvieron los siguientes hijos: 

Da Claudina c.c. Cleto Bustamante Sosa 
D. Francisco c.c. Clemencia Mora 
D. Eliseo c.c. Caridad Brenes 
D. Rogelio c.c. Da Lupita Núñez 

Bustamante­Quirós: 

D. Guillermo 
Da Carmen c.c. D. Carlos Portugués 
D. Juan Bautista 
Da Claudia c.c. D. Juan Solís 
D. Rafael 
D. Cleto 
D. Rodolfo 
Da Blanca c.c. D. Neptalí Quesada 

Quirós­Mora: 

Da. Carmen c.c. Ingº Humberto Barquero Mora 
Da. Rosa c.c. D. Carlos Villalobos Padilla 
Da Ester c.c. Lcdo Gordiano Rodríguez González 
Da Flor de María c.c. D. Felipe Madrigal nieto 
D. Juan Bautista c.c. Da Noemí Castro 
Da Hilda c.c. D. Jorge González 
D. Claudio c.c. Da Mireya Córdoba 
D. Fernando c.c. Da Dora Soto 
D. Francisco,   Da María Cristina, Da María Felisa, Da. María Eugenia, D. Carlos Luis  y Da María 
Elena. 

Quirós­Brenes: 

D. Eliseo 

Quirós­Núñez: 

D. Manuel Antonio c.c. Da Eva Gómez Fraguela 
D. Rogelio c.c. Da Nelly Montealegre 

Cuarta generación 

Quirós­Córdoba:
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Carmen María 

Quirós­Soto: 

Olman Fernando 

Quirós Núñez: 

Manuel Antonio 

Quirós­Montealegre 

Rogelio 

De esta cuarta generación se tomaron solamente los del apellido Quirós 

Ernesto Quirós Aguilar  44 

44  Tomado de  la Revista Nº 4, de  la Academia Costarricense de Ciencias Genealógicas, San José, Costa 
Rica, marzo de 1957, p.63



101 

•  Quirós  fallecidos  en  la  Campaña  Nacional  1856­1857,  gráfico  extraído  de  la 
Conferencia dada el 26 de abril de 2006, por el Académico D. Yves de La Goublaye de 
Ménorval R, en la Oficina de la UNESCO en San José, Costa Rica. 

QUIRÓS FALLECIDOS EN BATALLAS 
CAMPAÑA NACIONAL 1856-1857 

JOSÉ MANUEL QUIRÓS CASTRO 
(+1790) 

JUAN MANUEL QUIRÓS CASTRO 
.(1756-1827) 

JOSÉ TOMÁS QUIRÓS CASTRO 
(1758-1798 

FRANCISCO QUIRÓS CASTRO 

Gen. José Manuel QUIRÓS BLANCO 
FALLECIDO EN RIVAS 1856 

JOSÉ MARÍA QUIRÓS CASTRO 

FLORENCIO QUIRÓS BLANCO 
FALLECIDO EN RIVAS 1856
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•  Carta del Presidente de la República de Costa Rica D. Juan Rafael Mora Porras a 
la viuda del General Juan Manuel Quirós Blanco, del 17 de abril de 1856 y opinión 
de Lorenzo Montúfar. 

“Señora doña Beatriz Flores de Quirós, 

Rivas, abril 17 de 1856. 

“El general Quirós ha encontrado en la jornada del 11 una gloriosa muerte, cumpliendo una 
orden que le mandé ejecutar. 

“Al asociarme a la justa pena que le haya causado a usted, tan sensible pérdida, deseo le sirva 
de consuelo  la circunstancia de haber  su esposo  terminado noblemente su car rera entre  las 
filas  de  un  ejército  que  cumple  con  la  heroica  misión  de  liberar   a  Centroamérica  de  sus 
invasores. Tan honroso título de honor para los hijos del General, constituye para la Patria 
una deuda sagrada que sabrá satisfacer.” 

“Ruego a Ud. Acepte las seguridades de la  respetuosa consideración con que tengo el honor  
de ser de Ud. Señora, muy atento y obsecuente servidor, Q.B.S.M. 

Juan R. Mora ” 

OPINIÓN DE 
LORENZO MONTÚFAR 

o “La muerte del General José Manuel Quirós está llena de 
circunstancias que engrandecen a ese valiente militar. 

o Quirós había sido desterrado por Mora y toda su familia se había 
encontrado bajo el peso de rudas persecusiones políticas. 

o Mr. Marie, francés al servicio de Costa Rica, hábil escritor y 
distinguido literato, era terrible cuando con la pluma se proponía 
herir.  Hirió al General Quirós y a su familia en los días en que se 
hallaban bajo el peso de la adversidad. 

o Sin embargo, el general Quirós olvidando todos los pasados 
sufrimientos y sin tener más guía que la salvación de su patria y la 
libertad de Centroamérica, se puso a las órdenes de Mora, marchó 
a la campaña, peleó como valiente militar y murió en Rivas 
cumpliendo una orden del Presidente.”
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ASCENDENCIA 
DEL EXCMO. MONSEÑOR Y DOCTOR  DON 

CARLOS  HUMBERTO   RODRÍGUEZ   Y   QUIRÓS 
CUARTO ARZOBISPO DE SAN JOSÉ DE COSTA RICA 45 

Escribe: ERNESTO QUIRÓS AGUILAR 
Presidente Honorario de la Academia Costar ricense 

de Ciencias Genealógicas y Secretario de la Academia Costar ricense de la Historia 
(Fundador de las dos.) 

1.  Monseñor Dr.  Carlos H. Rodríguez Quirós. 
2.  D. Luis Carlos Rodríguez Benedetti 
3.  Da. Luz Quirós Quirós 
4.  D. Clemente   Rodríguez Carriazo 
5.  Da.Carmen  Benedetti  Egüez 
6.  D. Justo Quirós Montero 
7.  Da. María Quirós Aguilar 
8.  D. Enrique Rodríguez 
9.  Da.  Isabel Margarita Carriazo 
10.  D. Ramón Benedetti 
11.  Da. Juana de Dios Egüez 
12.  D. Ascensión Quirós Jiménez­Maldonado 
13.  Da. Bartola Montero Zamora 
14.  General  D.   Pedro  Quirós Jiménez­Maldonado 
15.  Da. Dolores Aguilar Castro 
24.  D. Calixto Quirós Castro 
25.  Da. Ramona   Jiménez­Maldonado y Soto 
26.  D.  Nicolás  Montero 
27.  Da. Josefa Zamora 
28.  D. Calixto Quirós Castro 
29.  Da.  Ramona   Jiménez­Maldonado y Soto 
30.  D. José   Santos   Aguilar   Hidalgo 
31.  Da. María Josefa Castro Fernández 
48.  D. Juan Manuel Quirós Castro 
49.  Da. Josefa Teresa Castro Cascante 
50.  D. Francisco Esteban Jiménez­Maldonado Gutiérrez 
51.  Da.   María  Rosa   Soto   Chinchilla 
56.  Los mismos 48 y 49 y 59 
58  y 59: los mismos 50 y 51 
60.  D. Anselmo Aguilar Moreno 
61.  Da. Gertrudis Hidalgo Ugalde 

45 Publicado en: Revista Nº 9, de la Academia Costarricense de Ciencias Genealógicas, San José, Costa Rica, 
1960, 7-16 p.
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62.  D. Juan José de Castro y Reyes 
63.  Da. Josefa Martina Fernández Carranza 
96.  D. José Manuel Quirós Arrieta 
97.  Da. Nicolasa Castro Polo o Po­lanco 
98.  D. José Antonio de Castro y Elisondo 
99.  Da. Simona Ramona Cascante Ángulo 
100.  D. Manuel  Antonio Jiménez­Maldonado y  Quesada 
101.    Da. Ignacia  Gutiérrez  y  López de Ortega 
102.  D. Francisco  Javier  de   Soto y Villegas 
103.    Da.María   Teresa   Chinchilla y Ruiz de Hinojosa 
112,  112. 113 y 114, 115 los­mismos 96 y 97 
120.    Tte. D. Juan Rafael de Aguilar y de Chaves 
121.    Da. María Josefa Moreno Salazar 
122.    D. Francisco   Hidalgo   y   de Torres 
123.    Da. Elena de Ugalde y de Segura 
124.    D.Gabriel de Castro 
125.    Da. Magdalena Reyes 
126.    D. Juan Fernández Fernández 
127.    Da.María  Antonia  Carranza Quesada 
192.    Capitán Antonio de Arrieta 
193.    Da. Paula de Quirós y de Chaves 
194.    D.Estanislao de Castro 
195.    Da.María   Polo   o   Polanco Bonilla 
196.    Capitán  José  Antº   Castro   y Aguirre 
197.  Da. Josefa Nicolasa Lisondo y Falcón 
198.  D.Dionisio Cascante 
199.  Da. Dorotea Angulo 
200.  D. José Jiménez­Maldonado y Valverde 
201.  Da. Manuela de Quesada y de Quirós 
202.  D.Jerónimo Gutiérrez Flores 
203.  Da.Manuela Celidonia de Ortega 
204.  D.Manuel de Soto y Chaves –olim Guerrero­Enciso Hita 
205.  Da. María de Jesús Villegas 
206.  D.Manuel de Chinchilla y Ricardo 
207.  Da. Teresa Ruiz de Hinojosa 
240.  D.Pedro de Aguilar y Velásquez 
241.  Da.María de Chaves y Valerio v. de Nicolás de Quirós 
242.  Capitán Mauricio Moreno 
243.  Da. María Salazar camino 
244.  Capitán Juan de Hidalgo 
245.  Da. Manuela de Torres 
246.  D.Juan de Ugalde, natural de Cádiz 
247.  Da. Da. María Rosa Rodríguez de Segura y Sibaja 
252.  D.Antonio Fernández, vecino de Villa de Pesa­España 
253.  Da. Ana Fernández, id, id. 
254.  D.Manuel Carranza Aguilar 
255.  Da. Cecilia de Quesada y de Quesada
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386.  Capitán D. José de Quirós y Guerrero. Fundador 
387.  Da. Rosa María de Chaves y de Solís 
388.  Capitán Ambrosio de Castro y Arias 
389.  Da. Petronila de Porras y González 
390.  Capitán Vicente Andrés Polo y Chaves 
391.  Da. Ildefonso de Bonilla y de Grados 
392.  Capitán Juan Antº Rodríguez de Castro, natural de Nava del Rey en Castilla 
393.  Da. Sebastiana de Aguirre y de Grado 
394.  D.Miguel Lisondo y Benavente 
395.  Da.Gertrudis Falcón Romero 
396.  D.Miguel  de Jesús Cascante y Solano 
397.  Da. María de la Cruz y Muñoz 
398.  Capitán Antonio de Angulo Gascón 
399.  Da. Lorenza de Arburola y de Hoces Navarro 
400.  D. José Jiménez­Maldonado y Sojo Pereira (Confirmado en Cartago 2/6/1690 por Fray Nicolás 

Delgado­Obispo) 
401.  Da. Ana Valverde de Monterroso­olim­García­Cordero 
402.  Sargento Diego de Quesada y López Rubio 
403.  Da. Sebastiana de Quirós y de Acuña 
404.  Capitán Francisco Gutiérrez de Ochoa 
405.  Da. Nicolasa de Flores y Barboza 
406.  D. Celidon de Ortega 
407.  Da. María López 
408.  D. Pedro de Soto Sotelo, natural de Orense­Galicia 
409.  Da. María de Enciso­Hita 
410.  D. José de Chinchilla y Vargas 
411.  Da. María Gertrudis Ricardo 
412.  Alférez Juan Ginés de Hinojosa, natural de Guatemala 
413.  Da. Gertrudis Ruiz Rodríguez 
480.  D. Isidro de Aguilar Jiménez 
481.  Da. Ana Velásquez Camelo 
482.  D. Pedro Valerio 
483.  Da. Ana de Chaves y de Alfaro, viuda de López de Ortega 
486.  Capitán Juan González Camino Jiménez. Fundador 
487.  Da. Manuela de Salazar y Echavarría 
488.  Teniente Juan de Ávila Hidalgo 
489.  Da. María de Alfaro 
490.  Alférez Esteban de Torres 
491.  Da. Catalina de Monterroso­ olim García­Cordero. 
494.  D. Juan Rodríguez de Espinosa 
495.  Da. María de Sibaja­Zárate y de Ortega 
508.  D. José Antonio Carranza. Fundador 
509.  Da. Nicolasa Aguilar Morales 
510.  D. Cristóbal de Quesada 
511.  Da. María Teresa de Quesada 
772.  D. Gregorio Cano Florín de Quirós, vecino del Puerto de Santa María en Andalucía 
773.  Da. María Guerrero y Gálvez. Id.
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774.  Alférez Tomás de Chaves 
775.  Da. Juana Paulina de Solís y Velasco 
776.  Capitán Juan Rodríguez de Castro. Fundador 
777.  Da. Petronila de Arias Monterroso 
778.  Coronel Juan Agustín de Porras y González 
779.  Da. Juana María González de León 
780.  D. Tomás Andrés Polo. Fundador 
781.  Da. María de Chaves y de Zúñiga 
782  D. Antonio de Bonilla y Calvo 
783.  Da. Da. María de Grados  y Ocampo­Golfín 
784.  Capitán de Caballos Juan Rodríguez de Cuellar, vecino de Villa de Nava en Castilla, España 
785.  Da. Ana de Castro, id. 
786.  Capitán Sebastián de Aguirre y Saldariaga, Fundador, natural del valle de Bastan en Navarra­ 

España 
787.  Da. Petronila de Grado olim­Rodríguez de Benavides 
788.  Alférez Juan Matías Lisondo y Aguilar 
789.  Da. Francisca de Benavente y Quesada 
790.  Ayudante Juan Falcón y Juárez –natural de Guatemala 
791.  Da. María Romero 
792.  D. José Cascante 
793.  Da. Juana Solano 
794.  D. Raimundo de la Cruz 
795.  Da. Manuela Muñoz 
798.  Capitán Lorenzo de Arburola y Ribaren, natural de San Sebastián, Guipúzcoa­ España 
799.  Da. Josefa de Hoces­Navarro y calvo 
800.  D. Domingo Jiménez­Maldonado Sánchez 
801.  Da. Juana de Sojo Pereira 
802.  D. José Valverde­Zárate 
803.  Da. Isabel de Monterrsoso olim García de mora 
804.  Alférez Alonso de Quesada y Gutiérrez 
805.  Da. María López Rubio y de Herrera 
806.  Capitán Sebastián de Quirós y de Chinchilla 
807.  Da. Isabel de Acuña y de Guevara 
808.  D. Luis Gutiérrez, vecino de Aserrí 
809.  Da. María Álvarez de Ochoa 
810.  Alférez Manuel de Flores y Xuarez – Escribano Público de Cartago 1638 
811.  Da. Da. María Barboza Hidalgo 
812.  D. Baltasar de Ortega –Mortual Cartago 10/27/1662 
813.  Da. Jerónima Gómez –olim Benito y Sibaja 
814.  Alférez Cristóbal Guerrero y de Arcos. Fundador 
815.  Da. Gertrudis de Enciso­Hita y de Chaves 
816.  D. Gaspar de Chinchilla y del Castillo 
817.  Da. Josefa Rosales 
818.  D. Juan Ruiz Guillén. Fundador, vecino de Guatemala 
819.  Da. María Rodríguez de Santiago 
960.  D. Diego de Aguilar. Fundador (1548­1613) 
961.  Da. Leonor Jiménez
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962.  D. Juan de Velásquez 
963.  Da. Elena Camelo 
966.  Alférez Cristóbal de Chaves. Fundador – Encomendero 
967.  Da. María de Alfaro Gutiérrez testó  en Cartago 1607 
972.  D. Pedro González Camino, vecino de Villa Nueva de la Sirena­ Extremadura­ España 
973.  Da. Catalina Jiménez, id, id 
974.  Capitán Fernando de Salazar y de Peralta 
975.  Da. Ambrosia de Echavarría Navarro y Sandoval 
978.  Capitán Francisco de Alfaro AEC­ 1650 
979.  Da. Catalina López 
980.  D. Salvador de Torres 
981.  Da. Inés Farfán 
982.  D. Francisco García­Cordero y Monterroso 
983.  Da. Catalina de Mora­Salado y de la Portilla 
988.  D. Andrés Rodríguez 
989.  Da. María de Espinoza 
990.  Tte. Alonso de Sibaja­ Zárate 
991.  Da. Margarita de Ortega Picado 
1018. D. Diego de Aguilar. Fundador p.n.  Llegó de 18 años con el Capitán Juan Solano (1548­ 

1613) 
1020.  Alférez Alonso de Quesada y Gutiérrez 
1021.   Da. María López Rubio 
1022.   D. Miguel de Quesada y de Roxas 
1023.   Da. Antonia Ramírez Segura 
1548.   D. Pedro Valerio 
1549.   Da. Ana de Chaves y de Alfaro v. de López de Ortega 
1550.   Alférez Juan Solís cíe Velasco 
1551.   Da. Antonia López de Ortega 
1554.   Alférez Gaspar de Arias 
1555.  Da. María de ! Monterroso­olim García y Mora 
1556.  D. Alonso de Porras 
1557.  Da. Nicolasa de González y de Alfaro 
1558.  D. Pedro González de León 
1559.  Da. Josefa Martínez 
1562.  Alférez Francisco de Chaves y Alfaro 
1563.  Da. Francisca de Zúñiga­olim­Ramiro 
1564.  Sargento Mayor Alonso de Bonilla 
1565.  Da. Juana Benita Calvo Car­doso 
1566.  D. Jacinto de Grados 
1567.  Da. María de Ocampo Golfín 
1572.   D. Pedro de Aguirre, vecino de Navarra­España 
1573.   Da. Catalina de Saldarriaga id. 
1574.   D. Antonio Rodríguez 
1575.   Da. Inés cíe Benavides Ocampo Golfín de Sandoval 
1576.  D.   Juan   Matías   Bautista  Lisondo 
1577.   Da. Ana José de Aguilar 
1578.    D. Bartolomé Benavente 
1579.    Da. Agustina de Quesada 
1580.    D. Juan Falcon vecino de Guatemala 
1581.    Da. Luisa Juárez id. 
1582.  Catalina de las Alas m .n . 
1596.  D. Juan Pérez de Arburola­vecino de San Sebastián 
1591.    Da. Simona de Ribaren 
1592.   Alférez Esteban de Oses Navarro 
1593.   Da. Juana Calvo y de Abarca' 
1600.    D. Diego Jiménez
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1601.    Da.  Magdalena Sánchez Maldonado 
1602.    Capitán Lorenzo Sánchez y Al­varez Pereira 
1603.    Da. Juana Peñaranda de Sojo y Artieda 
1604.    D. Martín Valverde Zarate y Gutiérrez 
1606.    Alférez Francisco García­Cor­dero y Monterroso 
1607.    Da. Catalina de Mora y de la Portilla 
1608.    D. Diego de Quesada nació 1552­llegó con Diego de Artieda de la ciudad de 

México 
1609.    Da. Francisca Gutiérrez de Xi­, baja y Correque 
1610.    D. Juan López Rubio 
1611.    Da. María de Herrera 
1612.    D. García de Quirós L 
1613.    Da. Juana de Chinchilla­olim­Calvo 
1614.  D. Juan de Acuña 
1615.    Da. Isabel de Guevara 
1618.    D. Juan Rodríguez 
1619.    Da. María Alvarez de Ochoa 
1620.    D.   Pedro  cíe   Flores   (1554­1621. Fundador de Talamanca 
1521.    Da. Isabel Xuarez id. 
1622.    D. Juan de Hidalgo y de Mora 
1623.    Da. Catalina Barboza 
1624.    D. Juan López llegó en 1575 
1625.    Da. Catalina de Ortega 
1626.    D. Andrés Benito. Fundador 
1627.    Da. María de Sibaja y Monterroso 
1628.  D. Juan Guerrero y de Arcos, vecino de Marbella­ España 
1629.  Da. Gregoria de la Torre  id. 
1630.  Capitán Bartolomé de Enciso­Hita natural de Nicaragua 
1631.  Da. Magdalena de Chaves y de Alfaro 
1632.    D. Marcos de Chinchilla 
1633.  Da.Francisca del Castillo­olim­Gómez Rico, Pereira Cardozo 
1636.    D. Sebastián Crespo 
1637.    Da. María Márquez 
1638.    D. Pedro de Santiago 
1639.    Da. Gertrudis de Escobar' 1922. 
1922.    Domingo Jiménez­el  Coplero. Fundador 
1934.    D. Cristóbal de Alfaro. Fundador 
1935.   Da.   Catalina   Gutiérrez­Dama hidalga 
1948.  Capitán Justo de Salazar­Fundador­Alcalde Mayor Nicoya 
1949.    Da. María de Peralta 
1950.    D. Juan de Echavarría Navarro­Vasco. Fundador 
1951.    Da. María de Sandoval 
1960.    Dr. Antonio de Torres 
1961.    Da. Elvira Sancha de Grajal 
1962.    D. Alonso Pérez Farfán 
1964.    D. Juan García Cordero, vecino de Cartagena de Indias 
1965.    Da. Catalina de Monterroso id. 
1966.    Sargento Mayor Juan de Mora­Salado­Fundador 
1967.    Da. María de la Portilla y Gómez­Dama hidalga 
1978.    D. Gabriel de Aguilar 
1979.    Da. Ana de Espinoza 
2040.    D. Diego de Quesada 
2041.    Da. Francisca Gutiérrez de Sibaja 
2042.    D. Juan López Rubio 
2043.  Da. María de Herrera 
2044.    D. Alonso de Quesada 
2045.    Da. Clara de Roxas 
2046.    D. Baltazar Ramírez 
2047.    Da. Manuela de Segura 
3098.    Alférez Cristóbal  de  Chaves. Fundador Encomendero 
3099.    Da. María de Alfaro
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3108.    D. Pedro de Arias 
3109.    Da. Mariana  de  Chinchilla Calvo 
3110.    D. Francisco García Cordero 
3111.    Da.  Catalina  de  Mora­Salado 
3112.    D.Juan de Porras ­ Castilla ­Fundador 
3113.    Da. Juana de Sibaja 
3114.     D. Nicolás González Zúñiga 
3115.    Da.Juana Alfaro Morera 
3116.    D.Domingo González Viniera 
3117.    Da. Magdalena Suárez de los Cabos 
3118.     D. Francisco   Martínez   Gamboa­Asturiano 
3119.    Da. Lorenza Venegas de Retes 
3124.    Alférez   Cristóbal   de   Chaves­Fundador­Encomendero 
3125.  Da. María de Alfaro 
3126.    D.García   Ramiro   Corajo  y Zúñiga 
3127.    Da. Juana de Vera y Sotomayor 
3128.    Alférez Martín de Bonilla y López de Ortega 
3129.    Da. Juana Chacón­Alarcón Rabaneda 
3130.    Alférez Miguel Calvo y García 
3131.    Da. María Pereira Cardozo 
3150.    D. Francisco de Ocampo Golfín 
3151.    Da. Inés de Benavides 
3186.    Alférez Miguel Calvo y Chinchilla 
3187.    Da. Eugenia de Abarca Alatras 

y Chaves 
3200.    Domingo Jiménez­Coplero Fundador 
3204.    Capitán Bartolomé Sánchez Fundador 
3205.    Da. Inés Alvarez Pereira y Corrobore 
3206.   D. Juan de Peñaranda, Pacificador natural de la Villa de Talamanca,España,  llegó  con 

Artieda y Cherinos 
3207.   Da. Juana de Sojo 
3208.   Alférez Juan de Valverde Zarate nacióen 1540.Fundador 
3209.   Da. Magdalena Gutiérrez de Mena 
3210.   D. Juan García Cordero­vecino de Cartagena de Indias 
3113.   Da. Catalina de Monterroso id. 
3114.    Sargento Mayor Juan de Mora­Salado Fundador 
3115.   Da. María de la Portilla, dama hidalga 
3116.  D. Cristóbal de Quesada, vecino de Carmona­Andalucía, Pacificador de México 
3117.   Da. María Marina de Robles 
3118.  D. Alonso Gutiérrez de Sibaja, Señor de la Encomienda de Ibuxibux, Taquetaque y Procriz 

3119.   Princesa Da, Francisca de Correque 
3226.  Alférez Miguel Calvo. Fundador 
5227.   Da.   Mariana  de  Chinchilla  y s Diez de Jilera 
3228.  D.­Alvaro de Acuña, nació en 1535 Conquistador de C.R. 
3229.   Da. Catalina de Acuña 
3230.    D. Juan cíe Alarcon­Rabaneda 
3231.    Da. Leonor Chacón Narvez 
3232.    D. Gaspar Rodríguez. Fundador 
3233.    Da. Inés Rodríguez 
3244.    D. Juan Lorenzo Hidalgo­natural de Cádiz­Fundador 
3245.    Da. Margarita de Mora y.de la Portilla 
3254.    D. Alonso Sibaja de Zarate 
3255.    Da.  Baltazara  de Monterroso 
3262.    Alférez  Cristóbal  de Chaves 
3263.    Da. María de Alfaro 
3264.    D. Gaspar de Chinchilla, Escribano del Adelantado 

D.Juan Vázquez de Coronado­Fundador 
3265.    Da. Catalina Palacios­testo en Cartago 612811666 
3266.    D. Juan Gómez Rico 
3267.  Da. María de Cardoso
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3870.     D. Gómez  Xaramillo. Fundador 
3871.    Da.  Magdalena Gutiérrez 
3898.    D. Antonio de Peralta 
3899.    D. Juana del Moral 
3900.    D. Francisco de Ocampo Golfín 
3901.    Da. Inés de Benavides Solano 
3934.    D. Pedro de la Portilla­Fundador 
3935.  Da. Ana Gómez­dama hidalga testó en Cartago   6/13/11633 
4080.  D. Cristóbal de Quesada­ natural de la Villa de Carmona en Andalucía,  Pacificador de 

México 
4081.    Da. Marina de Robles, natural de México 
4082.    D.Alonso Gutiérrez de Xibaja, Conquistador y Encomendero de Costa Rica 
4083.   Da. Francisca de Correque­Princesa de los Güetares de Oriente 
4086.    D. Diego de Herrera vecino de Guatemala 
4087.    Da. Catalina de Godoy y Zarate id. 
4088.    Alférez Alonso de Quesada y Gutiérrez  de  Xibaja 
4089.  Da.   María  López  Rubio 
4090.  Ayudante José de Roxas González 
4091.  Da. Isabel de los Santos 
4092.  Teniente  Salvador Ramírez 
4093.  Da.  Magdalena  Milanes 
4094.  Capitán Bernabé de Segura 
4095.  Da. Juana Damiana de Mora y Flores 
6198.    Alférez Cristóbal de Alfaro. Fundador 
6199.    Da. Catalina Gutiérrez 
6218.    Alférez Miguel Calvo y García 
6219.    Da. Mariana de Chinchilla y Diez de Xilera 
6220.    D. Juan García Cordero, vecino de Cartagena de Indias 
6221.    Da. Catalina de Monterroso id. 
6222.    D. Juan de Mora­Salado Fundador 
6223.    Da. María de la Portilla y Gómez 
6226.    Teniente Alonso de Xibaja 
6227.    Da. Baltazara de Monterroso­olim­García­Mora 
6228.    D. Antonio González 
6229..   Da. María de Zúñiga­olim­Ramiro Corajo 
6230.    D. Nicolás de Alfaro­olim­Chaves 
6231.    Da. María Morera 
6238.    Capitán Pedro Lorenzo Venegas­sevillano­Fundador 
6239.    Da. Gerónima de Retes y Vázquez de Coronado 
6250.    Alférez Cristóbal de Alfaro 
6251.    Da.  Catalina Gutiérrez 
6252.    D. Francisco Ramiro Corajo 
6253.    Da.  Francisca de Zúñiga 
6254.  Capitán Luis Méndez de Sotomayor­Pacificador de  Nicaragua 
6255.    Da. Juana de Vera 
6256.    Capitán Alonso de Bonilla, llegó con su tío Fray Martín 

de Bonilla, de 6 años, acompañando a Vázquez de 
Coronado 

6257.    Da. Ana López de Ortega 
6258.    D. Juan de Alarcón Rabaneda,  natural de Antequera 
6559.  Da. Leonor Chacón Narváez testó en Cartago 8|9|1663. 
6260.    D. Tomás Calvo vecino de Sevilla 
6261.    Da. Benita García       id. 
6262.    D. Juan Gómez Rico 
6263.    Da. María Pereira Cardoso 
6264.    D. Alonso de Sandoval, natural de Mérida­Extremadura 
6265.    Da. Juana Carrillo de Fígueroa 
6266.  Capitán Juan Solano (son como Sol, los Solanos, antiguos, justos y claros) 
6266.   Da. Magdalena Guerrero y de la Portilla 
6268.   Alférez Miguel Calvo 
6269.   Da. Mariana de Chinchilla
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6270.   Alférez Gaspar de Abarca Ala­tras­fallecido en Perú­638 
6271.  Da. Magdalena de Chaves y de Alfaro 
6410.   Capitán Antonio Alvarez Pereira, llegó a la estancia de 

Cavallón y vino a la Conquista de C. R., nació en Portugal en 1531 y f. Esparza 1599, Señor 
de la Encomienda Curridabat 

6411.    Dulcehé,  renombrada  la  Biriteca  Princesa  de  los  Güetares  de  Occidente,  mujer  de  Ybux, 
Bautizada Da. INÉS 

6412.   D. Juan de Peñaranda, natural 
de Toledo­España 

6412.    Da. Sabina de Artieda y Sojo 
6418.    D. Juan Gutiérrez Xaramillo 
6419.    Da. Ana de Mena 
6230.    D. Pedro de la Portilla Fundador murió en 1607. 
6231.    Da. Ana Gómez­olim Benito Gómez 
6238.   D. Fernando de Correque, Cacique de Purapura, Señor Natural y Rey de Reyes 

de toda la Nación Güetar de  Oriente, Fundador, Señor Cacique de Tuquerrique­ 
Señor Mayorazgo de Juro Perpetuo por las Justicias del Rey de España y de 
Indias. 

6239.  Princesa Da. Magdalena 
6462.  D. Pedro Narvaez Chacón 
6463.  Da. Isabel de Ortega Villavicencio 
6490.    D. Juan de Mora­Salado 
6491.    Da. María de la Portilla y Gómez 
6508.    D. Juan de Villarreal 
6509.    Da. Catalina de Zarate 
6510.    Alférez Francisco García Cordero, Fundador 
6511.    Da. Catalina de Mora­Salado 
6426.    Alférez Cristóbal de Alfaro 
6427.    Da. Catalina Gutiérrez 
6428.    D. Gaspar de Chinchilla Gara vatea y Briones, vecino de 

San Pedro de Trujillo­Honduras 
6429.    Da. María Diez de Xilera id. 
6430.    D. Matías de Palacios 
6431.  Da. Luisa  Hernández testó enCartago 6/28/1666 
6432.     D. Pedro Gómez Rico natural de la Villa Azuaga­Estremadura 
6433.    Da.  Francisca Hernández id. 
6434.    D.   Gaspar   Pereira  Cardozo 
6435.    Da. Isabel de Acuña 
7800.    D. Alonso de Sandoval 
7801.    Da. Juana Carrillo de Figue­roa 
7802.    Capitán Juan Solano. Fundador 
7803.    Da.  Mayor de Benavides de Grado 
7870.   D. Román Benito. Fundador­ decía "el que siembra y cría tanto gana de noche 

como de día" 
7871.    Da. Juana Gómez 
8166.   D. Fernando de Correque, Cacique y Señor de Purapura y Cacique de 

Tuquerrique 
8167.    Princesa Da. Magdalena 
8176.    D. Diego de Quesada 
8177.    Da. Francisca Gutiérrez de Xi­baja 
8178.    D. Juan López Rubio 
8179.    Da. María de Herrera 
8180.    D. Gaspar de Roxas 
8181.    Da.  María González 
8184.    Alférez Francisco Ramírez y Ru Mayor sevillano, Fundador 
8185.    Da. Luisa de Ortega y de Chaves 
8186.    Alférez Bernabé de Segura y del Cubillo 
8187.    Da. Isabel de Morales 
8188.    Capitán Pedro de Mora y de la Portilla 
8189.    Da.   Margarita   de   Flores  y  Barboza 
12436.   D. Tomás Calvo vecino de Sevilla
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12437.   Da.   Benita  García      id. 
12438.   D. Gaspar de Chinchilla y Briones 
12436.   Da. Elvira Diez de Xilera, vecina de Trujillo­Honduras 
12446.   D. Pedro de la Portilla. Fundador 
12447.   Da. Ana Gómez 
12452.   D. Juan de Villarroel 
12453.   Da. Catalina de Zarate 
12454.  Alférez Francisco García Cordero 
12455.   Da. Catalina de Mora Salado 
12458.    Sargento Mayor García Ramiro Corajo Fundador 
12459.    Da. Juana de Vera y Sotoma­yor Tº C­6/6/1690 
12460.    D. Gregorio de Chaves y de Alfaro 
12461.    Da. Leonor de los Ríos 
12462.    D. Juan Morera p.n. 
12476.    D. Pedro Venegas Hurtado cíe Mendoza vecino de Sevilla, 
12477.    Da.  María Calderón 
12478.    Capitán Gerónimo de Retes y de Ortega 
12479.    Da. María Vázquez de Coronado y Pelaez 
12510.    D. Diego de Vera natural cíe San Lúcar de Barrameda 
12511.    Da. Juana de Vera  id. 
12514.    D. Juan López, Fundador, Conquistador 
12515.    Da. María de Ortega 
12518.    D. Pedro Narváez Chacón 
12519.    Da. Isabel de Ortega Villavicencio 
12524.    D. Pedro Gómez Rico, vecino de Antequera­España 
12525.    Da. Francisca Hernández id. Extremadura 
12526.    D. Gaspar Pereira Cardozo 
12527.    Da. Isabel de Acuña 
12528.    D. Diego de Ocampo, vecino de Mérida­Extremadura 
12529.    Da. María de Sandoval id. 
12530.    D. Alonso Sánchez de Figue­roa, vecino de Badajoz 
12531.    Da. Constanza Moscoso 
12532.    Capitán Juan Solano y Díaz (1538­1615), llegó con Cavallón en 1560. 

Conquistador y Pacificador de C.R. 
12533.    Da. Mayor de Benavides de Grado, nació en Jerez de los Caballeros­España 
12534.    D. Agustín Guerrero 
12535.    Da. Juana de la Portilla 
12536.    D. Tomás Calvo, vecino de Se­villa­ España 
12537.    Da. Benita García id. 
12538.    D. Gaspar de Chinchilla y Briones, Fundador 
12539.   Da. Elvira Diez de Xilera, vecina de Trujillo­Honduras 
12542.  Alférez Cristóbal de Chaves Fundador 
12543.    Da. María de Alfaro 
12822.   Cacique de Quepo­Señor Natural y Rey de Reyes de toda la Nación Güetar de 

Occidente, descendiente de  los Caribes. 
12462.    D. Román Benito Conquistador 
12463.    Da. Ana Gómez 
12476.  Cacique GUARCO, .Señor y Cacique de Purapura, Señor Natural y Rey de 

Reyes de toda la Nación Güetar de Oriente. Descendiente de los Caribes 
12982.   D. Pedro de la Portilla, Conquistador 
12983.    Da. Ana Gómez 
13018.    D. Alonso Gutiérrez de Xiba­ja (1541­1607)" 
13019.  Da. María Alvarez de Oviedo­natural de León,  Nicaragua 
Í3020.    D. Juan García Cordero, vecino de Cartagena de Indias 
13021.    Da. Catalina de Monterroso id. 
13022.    D. Juan de Mora­Salado. Fundador 
13023.    Da. María de la Portilla y Gómez 
12868.    Capitán Antonio Alvarez Pereira­Conquistador 
12869.    Da. Inés de Corrobore 
12870.    Conquistador Alvaro de Acuña 
12871.    Da. Catalina de Acuña
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15600.    D. Diego de Ocampo, vecino de Mérida­Extremadura 
15601.    Da. María de Sandoval   id. 
15602.    D. Alonso Sánchez de Figueroa, natural de Mérida­España 
15603.    Da. Constanza Moscoso de Badajoz 
15604.    D. Vasco Solano, vecino de Trujillo­España ("Fueron con el Sol y vinieron, los 

que a los Moros vencieron") 
15605.   Da. Inés Díaz     id. 
15606.   D. Baltazar de Grado, vecino de Jerez de los Caballeros 
15607.    Da. Leonor Alvarez Rubio de Benavides 
16332.    Cacique GUARCO 
16352.  D. Cristóbal de Quesada, natural de Villa de Carmona, Andalucía­Pacificador de México 
16353.   Da. María/ Marina de Robles, vecina de México 
16354.  D. Alonso Gutiérrez de Xibaja, Señor de la Encomienda de Ibuxibux, Taquetaque y Proriz 
16355.  Princesa Da. Francisca de Correque 
16358.  D. Diego de Herrera 
16359.  Da. Catalina de Godoy y Zarate 
16360.  D. Francisco   Ocampo   Golfín 
16361.  Catalina Pereira (San) m. n . 
16370 .Alférez Diego López de Ortega­olim­Phelipe 
16371.  Da. Ana de Chaves y de Alfaro AEC­7|4|1640 
16732.  D. Juan de Segura­vasco­Fundador 
16773.  Da. Ana del Cubillo 
16376.  Sargento Juan de Mora­Salado. Fundador 
16377.  Da. María de la Portilla 
16378.  D. Manuel de Flores 
16379.  Da. María Barboza 
24894.  D. Román Benito. Conquistador 
24895.  Da. Juana Gómez 
24908.  D. Juan García Cordero, vecino de Cartagena de Indias 
24909.  Da. Catalina de Monterroso id. 
24910.  Sargento Mayor Juan de Mora­Salado. Fundador 
24911.  Da. María de la Portilla 
24918.  D. Luis Méndez de Sotomayor 
24919.  Da. Juana de Vera 
24920.  Alférez   Cristóbal   de   Chaves Fundador 
24921.  Da. María de Alfaro 
24956.  Capitán   Gerónimo   de Retes­Fundador. Alguacil Mayor 
24957.  Da. María de Ortega ec. 1575­AEC 1595 
24958.  D. Diego Pelaez de Lermos­Escribano Público. Fundador 
24959.  Da. Andrea Vázquez de Coronado­caso 1624. 
25056.  Capitán Antonio Alvarez Pereira­Conquistador. Portuguez 
25057.  Da. Inés de Corrohore­La Biriteca o Dulcehé 
25058.  D. Alvaro de Acuña. Conquistador 
25059.  Da. Catalina de Acuña 
25064.  D. Vasco   Solano, vecino de Trujillo­Extremadura 
25065.  Da.  Inés Díaz        id. 
25066.  D. Baltazar de Grado, vecino de Jerez de los Caballeros 
25067.     Da. Leonor Alvarez Rubio de Benavides    id. 
25070.    D. Pedro de la Portilla. Conquistador . 
25071.    Da. Ana Gómez 
25086.    D. Cristóbal de Alfaro Fundador 
25087.    Da. Catalina Gutiérrez 
26038.    D. Esteban Ñuño Rodríguez vecino de León 
26039.    Da. Catalina Alvarez 
26046.    D. Pedro de la Portilla, Conquistador 
26047.  Da. Ana Gómez­Dama hidalga 
25738.    Cacique de Quepo, Señor Natural y Rey de Reyes de 

toda la Nación Güetar de Occidente 
31212.    D. Alonso de Grado, vecino de Jerez de los Caballeros 
32704.    D. Juan de Aldama, vecino de Carmona­España
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32705.  Da. Beatrix de Quesada y Baena 
32710.   D. Fernando de Correque, Cacique de Tuquerrique, 

Príncipe de los Güetares de Oriente 
32711.    Da.  Magdalena,  Princesa 
32420.    D. Alonso de Sandoval Fundador 
32421.  Da. Juana Carrillo de Figue­roa 
32740.    D. Gerónimo Phelipe­Escriba­no Público de Cartago 
32741.    Da. María de Ortega o López de Ortega 
32742.    Alférez Cristóbal de Chaves Encomendero 
32743.    Da. María de Alfaro Gutiérrez Tº C­1607 
32746.  Diego del Cubillo 
32754.    D. Pedro de la Portilla, Conquistador 
32755.    Da. Ana Gómez 
32756.    D. Pedro de Flores­Fundador de Talamanca 
32757.    Da. Isabel Xuarez      id. 
32758.    D. Juan de Hidalgo 
32759.    Da.  Catarina Barboza 
49822.    D.  Pedro de la  Portilla,  Conquistador 
49823.    Da. Ana Gómez 
49036.    D. Alonso Hernández de Córdoba­Conquistador de  Nicaragua 
49037.  Da. Inés Cerrato 
49842.  Alférez Cristóbal de Alfaro 
49843.  Da. Catalina Gutiérrez 
49844.  D. Juan López Conquistador 
49845.    Da. Catalina de Ortega 
49918.  Segundo Adelantado de Costa Rica D. Gonzalo Vázquez  de Coronado 
50114.   Cacique de Quepo, Señor Natural y Rey de Reyes de toda la Nación Güetar de 

Occidente 
50132.  D. Alonso de Grado, vecino de Jerez de los Caballeros 
50134.    D. Francisco Vázquez Rubio de Benavides­vecino de Baeza 
50135.  Da. Mancia Vázquez Ronquillo, vec. Jerez de los Caballeros NCT. 
50142.     D. Román Benito­Conquistador 
50143.    Da. Juana Gómez 
65420.  CACIQUE GUARCO, Señor Natural y Rey de Reyes de toda la Nación Güetar 

de Oriente, Señor Mayorazgo de Juro Perpetua. 
64840.    D. Diego de Ocampo vecino cíe Mérida­Extremadura 
64841.    Da. M.aría de Sandoval     id. 
64842.    D. Alonso Sánchez de Figue­roa vecino de Badajoz 
64843.    Da. Constanza  Hoscoso  id. 
65482.    D. Juan López, Conquistador 
65483.    Da. Catalina de Ortega 
65486.    Alférez Cristóbal de Álfaro Fundador 
65487.    Da. Catalina Gutiérrez 
65492.    D. Alonso del Cubillo llegó con Artieda 
65510.    D. Román Benito Conquistador 
65511.    Da. Juana Gómez dama hidalga 
65516.    Teniente Juan de Avila Hidalgo, natural de Lonja­Granada­España Fundador 
65517.    Da. María de Álfaro y de Ortega­CDC­l|ll|1650 
98072.    D. García Méndez de Sotoma­yor, vecino de Córdoba­España 
98073.    Da. María Hernández      id. 
98074.    D. Juan López Cerrato vecino de Medellín­España 
98075.    Da. María de Contreras y Mexia  id. 
99686.    D. Gómez Xaramillo Conquistador 
99969.     Da. Magdalena Gutiérrez, dama hidalga 

99836.    Primer Adelantado de Costa Rica­D. Juan Vázquez de Coronado. Llegó en 
1562, 

120974.  D. Gómez Xaramillo, Conquistador 
120945.  Da. Magdalena Gutiérrez
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NOTAS: Para  leer  este  trabajo, debe duplicarse  el  número para  encontrar  al  ascendiente  anterior o 
restar la mitad de los números. 
AEC­Archivo Eclesiástico de Cartago 
TºC­Testó en Cartago 
CDC­Carta­dote en Cartago 
San: Monseñor Sanabria 
NTC­Norberto Castro TOSÍ 
Archivos de la Academia Costarricense de Ciencias Genealógicas y de D. Julio E. Revollo Acosta
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ASCENDENCIA 
DEL EXCMO. MONSEÑOR Y DOCTOR 

CARLOS   HUMBERTO   RODRÍGUEZ   Y   QUIRÓS 
CUARTO ARZOBISPO DE SAN JOSÉ DE COSTA RICA 

ADDENDA ET CORRIGENDA 

Por: D. Yves de La Goublaye de Ménorval 
y Rodríguez­Quirós 46 

1.  Monseñor Dr. Car los Humberto Rodríguez Quirós 
2.  Luis Car los Rodríguez Benedetti, nació en San Onofre, Departamento Bolívar, República de 

Colombia,  el  15  de  septiembre  de  1874.  Falleció  en  Cambô­les­Bains,  Departamento  de 
Pyrenées­Atlantiques, Francia, el 22 de  junio de 1929, siendo inhumado en el cementerio de esta 
ciudad. 47 
[Comerciante y Propietario, se dedicó a  la expansión de  la Ferretería Rodríguez, situada en el 
centro  de  San  José,  Costa  Rica,  creada  a  finales  del  siglo  XIX,  por  su  padre    Clemente 
Rodríguez Carriazo y otros miembros de las familias Rodríguez de Santurio. Posteriormente se 
dedicó a las plantaciones de banano al adquirir fincas de gran extensión en la zona de Turrialba 
que fueron perdidas durante la crisis mundial de 1929]. 
Contrajo matrimonio en la Casa de habitación de  Justo Quirós Montero, frente a la Iglesia del 
Carmen, en San José, Costa Rica, ante el Rev. P. Andrés Vilá, Cura Párroco y Vicario de la Iglesia 
del Carmen; testigos: Fernando Goicoechea Zubiría y  José Pablo Rodríguez Carriazo (su Tío 
paterno) con: 
<YDM-2 y 4> 

3. María Joaquina de la Luz Quirós y Quirós, [Pianista, Propietaria] nació en San Juan de Tibás, 
Costa Rica, el 2 de enero de 1879, siendo bautizada al día siguiente, por  el  Pbro. Moisés Ramírez, 
Cura  interino;  Padrino:  el  General  de  División  Pedro  Quirós  y  Jiménez;  Designado 
(Vicepresidente) de la República; Madrina: Dolores Aguilar Castro, sus abuelos maternos. Falleció 
en San José, Costa Rica, el 13 de abril de 1955, siendo inhumada en la Bóveda “Justo Quirós” en 
el Cementerio General, San José, Costa Rica. 
<YDM­1> 

4.  Clemente  Rodríguez  y  Carriazo,  nació  en  Cartagena,  Departamento  Bolívar,  Colombia,  en 
1852. Fallecido a los 66 años en San José, Costa Rica, el 2 de mayo de 1919, siendo inhumado en 
Bóveda “Rodríguez Benedetti”, en el Cementerio General, San José, Costa Rica. 
[Vino  a Costa Rica  a  finales  del  siglo XIX,  con  sus  hermanos   Hermógenes  y      José  Pablo 
Rodríguez  Carriazo  con  sus  respectivas  familias,  como  consecuencia  de  la  inseguridad  y 
violencia que se habían desatado en Colombia durante las numerosas guerras civiles. Fueron los 
fundadores de la Gran Ferretería Rodríguez hoy desaparecida en el centro de San José]. 

46  Presidente de la Academia Costarricense de Ciencias Genealógicas 
47  Véase de La Goublaye de Ménorval, Yves « La Ilustre Casa Rodríguez de Santurio en América, oriunda 
de Asturias”, Anthropos Grupo Editorial, La Paz, Bolivia 2000, 334p.
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Contrajo matrimonio en Barranquilla, República de Colombia, hacia 1871, con: 
<YDM­2 y 4> 

5.  Carmen Benedetti Egües, bautizada en la Catedral de Cartagena de Indias, el 14 de julio de 1846 
y  fallecida  en  San  José,  Costa  Rica,  el    3  de  abril  de  1925,  siendo  inhumada  en    la  Bóveda 
“Rodríguez Benedetti”, en el Cementerio General, San José, Costa Rica. 
<YDM­2 y 4> 

6.  Justo Antonio Quirós Montero,  nació  en  San  José,  Costa Rica    el  9  de  agosto  de  1836  y 
falleció en esta ciudad, el 13 de marzo de 1916. 
[Banquero, Cafetalero  y Hacendado.Fue un  hombre muy  emprendedor,  cafetalero  propietario 
de grandes Fincas de café en la región de San Juan de Tibás, y  banquero durante muchos años, 
llegando  a  ser  Presidente  del  Consejo  de  Administración  del  Banco  Anglo­Costarricense  en 
diferentes ocasiones. Logró hacerse de una gran fortuna. Fue el Fundador del Mausoleo que hoy 
existe en el Cementerio General dedicado a la Familia Quirós]. 

Contrajo  primeras  nupcias,  en  San  José,  Costa Rica,  el  16  de  junio  de  1862,  con  Petronila 
J iménez Vargas, hija  legítima de Juan de  Jesús  Jiménez Leitón  y de Josefa Vargas Castillo. 
Padres de   Agustina  y    Juana Herólida Quirós  y  Jiménez. Contrajo  segundas  nupcias,  en San 
José, Costa Rica, el 26 de noviembre de 1875, con su prima  hermana que sigue: 

<YDM­1 y 2> 
7.  María Quirós Aguilar, nacida en San José, Costa Rica, el 10 de mayo de 1859 y falleció en la 

misma  ciudad,  el  3  de  octubre  de  1917,  siendo  inhumada  en  la  Bóveda“Justo  Quirós,  en  el 
Cementerio General, San José, Costa Rica. 

<YDM­1 y 2> 
8.  Enrique  José  de  la  Concepción  Rodríguez  y  de  la  Torre,  [que  nació  en  Cartagena, 

Colombia, el 13 de mayo de 1811 y fue bautizado en la Catedral, el 15 de mayo de 1811, siendo 
su padrino Valentín José de Angulo y Salazar y su madrina Teresa de la Espriella y Lavandera. 
Falleció en Cartagena, entre 1833 y 1835. 
[Jurista, Comerciante  y Hacendado.  Por  tradición  familiar  sabemos  que  sus  descendientes  se 
dedicaron al Derecho, al comercio del vino en Cartagena de Indias y luego fueron adquiriendo 
Haciendas  en San Onofre  y  en Sincelejo,  en  la Costa Atlántica  de Colombia,  cerca  de Santa 
Marta.] 
Contrajo  matrimonio  en  la  Catedral  de  Cartagena  de  Indias,  Colombia,  el  22  de  febrero  de 
1834, siendo sus padrinos Antonio Rodríguez, Luis Ortiz y José del Carmen Lamadrid, con: 
<YDM­2 y 4> 

9.  Margarita  Carriazo  y  Alvarado,  nacida  en  Cartagena,  Colombia,  el  20  de  julio  de  1815, 
habiendo testado en la ciudad de Ocaña, Colombia, el 13 de febrero de 1898. 

<YDM­2 y 4> 
10.  Ramón Benedetti, (h.n), que nació en Cartagena, Colombia, en 1816. 

[Fue Abogado, Juez y Rector: fue Ministro Juez del tribunal del distrito de Cartago (1839); 
Abogado de los tribunales de la República de Colombia (1843, Ministro  Juez de Apelación del 
Distrito de Magdalena, Colombia; Rector de la Universidad de Cartagena, del 8 de agosto de 
1849 al 19 de marzo de 1850].
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Contrajo  segundas  nupcias  en  Cartagena,  Colombia,  con  Juana  Hernández,  con  sucesión. 
Contrajo  primeras  nupcias,  en  la  Catedral  de Cartagena,  Colombia,  el  15  de  enero  de  1830, 
siendo sus padrinos el Abogado Eusebio María Canabal, Francisco Luis Fernández  y Francisco 
Porras, con: 
<YDM­2 y 4> 

11.  Juana de Dios Egües y Egües,  nacida en Cartagena, Colombia hacia 1817. 
<YDM­2 y 4> 

12.  José de la Ascensión Quirós J iménez, [Propietario] bautizado en San José, Costa Rica, el 6 de 
mayo de 1810, siendo su padrino  Mariano Coronas y su madrina  Florencia Jiménez. Falleció 
en  esa misma  ciudad,  el  12  de mayo de 1841,  habiendo  testado  ahí  el    23  de  abril  de  1841. 
<YDM­1> 
Contrajo matrimonio en San José, Costa Rica, el  5 de septiembre de 1832, con: 

13.  Josefa Bartola Montero Zamora, bautizada en San José, Costa Rica, el 24 de agosto de 1808 
y falleció en esa misma ciudad, hacia 1867. 
<YDM­1> 

14.  General de División Pedro Quirós J iménez, [Militar, Vicepresidente de la  República; 
Propietario],  bautizado  en  San  José,  Costa  Rica,  el    1  de  agosto  de  1819.  Falleció  en  esta 
ciudad, el 1 de mayo de 1883. 
Contrajo  primeras  nupcias  en  San  José,  Costa  Rica,  con  Bernarda  Marín  Segura,  con 
descendencia. Contrajo segundas nupcias, en San Juan de Tibás, Costa Rica, el 8 de septiembre 
de 1856, con: 

<YDM­1> 
15.  María Josefa de los Dolores Aguilar Castro,  bautizada en San José, Costa Rica, el  9 de abril 

de 1829 y fallecida en esta ciudad. 
<YDM­1> 

16.  Enrique  Rodríguez  de  Santurio  [Doctor  en  Derecho,  Oficial  de  la  Secretaría  del  Virrey, 
Fiscal de la Real Hacienda, firmante de la Constitución de 11 de noviembre de 1809] que nació 
en Cartagena de Indias, el 15 de julio de 1765 y falleció en esta ciudad, entre 1833 y 1835. 
Contrajo primeras nupcias en la Catedral de Cartagena, Colombia, el 21 de abril de 1806, con 
Ana María Miranda y García, viuda en primeras nupcias de Francisco García, natural de 
Cartagena, hija de  José Henrique Miranda y de Magdalena García. 
Padrinos: Joaquín Salgado y   Vicente Pérez. S.desc. 
Contrajo segundas nupcias en el Convento de La Popa Extramuros de Cartagena, Colombia, el 19 
de abril de 1809, con: 
<YDM­2 y 4> 

17.  Concepción Jacinta de la Torre y Baloco, Viuda de su primo hermano  Manuel José de Iriarte 
y de la Torre, Capitán del regimiento Fijo (h.l. de Manuel Juan Antonio de Iriarte y Marzán de 
Isasi y de  María Estebana de la Torre y Martínez de León, nieto de Diego Fermín de Iriarte y 
Marzán de Isasi y de  Andrea Ygnacia  Marzán de Isasi y Ballestas y de  Agustín Martínez de 
León y de Juana Martín de los Ángeles), con descendencia. 
<YDM­2 y 4> 

18.  Clemente Carriazo  e Masdeu,  nació  en Cartagena de  Indias,  el  23  de diciembre de 1777  y 
murió en febrero de 1806 fusilado por las Tropas realistas en la Plaza Mayor de Cartagena, al
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haber sido tomado con las armas en la mano, durante las insurrecciones por la Independencia de 
Cartagena. 
Contrajo matrimonio en Cartagena, Colombia, con: 
<YDM­2 y 4> 

19.  Francisca Alvarado y Lascano,  fallecida en Colombia, en 1879. 
<YDM­2 y 4> 

20.  Car los Benedetti,  tuvo con: 
<YDM­2 y 4> 

21.  Mónica Agustina María de las Mercedes Josefa de Jesús de Paz y Malvido, bautizada en la 
Catedral de Cartagena de Indias, el 7 de mayo de 1788, siendo sus padrinos  Ygnacio Antonio y 
Tomasa de Mendoza. <YDM­2 y 4> 

22.  José Mariano  Egües  y  López  de  la  Flor,  nacido  en  El  Ecuador,  en  1796,  donde  contrajo 
matrimonio con: <YDM­2 y 4> 

23.  Concepción Egües y Ceballos, nacida en el Ecuador, hacia 1783. 
<YDM­2 y 4> 

24.  Calixto Quirós Castro, bautizado en San José, Costa Rica, el 16 de agosto de 1785. Falleció 
en esta misma ciudad hacia 1843, habiendo testado el 16 de julio de 1826 y el 25 de abril de 
1836.Contrajo segundas nupcias, en San José, en 1842, con  Joaquina Valverde Alpízar, 
(h.l. de  Norberto Valverde Chacón y de  Antonia Alpízar Soto), Contrajo primeras nupcias, en 
San José, Costa Rica, el 2 de agosto de 1808, siendo testigos Camilo de Mora y  Manuel Antonio 
de Torres) con: 
<YDM­1 y 2> 

25.  Ramona J iménez Soto, bautizada en San José, Costa Rica el 20 de agosto de 1790 y falleció en 
esta Ciudad el 21 de enero de 1837. 
<YDM­1 y 2> 

26.  José Nicolás Montero Valverde, testó en San José, el 19 de enero de 1829, con codicilos, el  2 
de abril de 1831, en abril de 1836 y el 21 de enero de 1837. 
Contrajo primeras nupcias, en San José, el 2 de abril de 1831, con  María Manuela León, con 
sucesión. 
Contrajo segundas nupcias en San José, el 10 de noviembre de 1796, con: 
<YDM­1 y 2> 

27.  María Josefa Zamora Quesada, viuda de  Justo Nicolás Jiménez, bautizada en San José, el 23 
de octubre de 1770. Testó en esta ciudad el 28 de mayo de 1841. 
<YDM­1 y 2> 

28.  Calixto Quirós Castro (= Nº 24) 
29.  Ramona J iménez Soto (= Nº 25) 
30.  José  Santos Aguilar Hidalgo,  bautizado  en  San  José,  Costa  Rica,  el  22  de  abril  de  1803  y 

fallecido en San José. <YDM­1 y 2> 
Contrajo  matrimonio  en  San  José,  Costa  Rica,  el  20  de  octubre  de  1823,  siendo  testigos: 
Francisco de la Madriz y  María Josefa de la Madriz  (SAN), con: <YDM­1 y 2> 

31.  María  Josefa Castro Fernández, bautizada en San José, Costa Rica, el 9 de mayo de 1797, 
siendo su  Padrino:José Santana Jiménez y su Madrina  Antonia Carranza. (SAN). Falleció en 
San José. 
<YDM­1 y 2> 

32.  Domingo Rodríguez de Arias, probablemente originario de Cartagena de Indias, nacido hacia 
1740. Casó en Cartagena de Indias con:
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33.  María Isabel Fernández de Santurio, nacida en  Cartagena de Indias hacia 1740. 
34.  Santiago Evaristo  de  la Torre  y Martínez  de  León,  natural  de Cartagena de  Indias. Casó 

con: 
35.  Manuela María Gabriela Baloco y Marzán  de  Isasi,  bautizada  el  27  de  junio  de 1783,  en 

Cartagena de Indias. 
36.  Lorenzo  Alonso  Carriazo,  [miembro  del  Comercio  de  España],  falleció  en  1746, 

probablemente en Cartagena de Indias, donde casó con: 
37.  Florentina de Iriarte y Durango, nacida en Cartagena de Indias. 
38.  Francisco  Alvarado  y  Doblas,  Natural  de  la  Villa  de  Iznajar,  en  el  reino  de  Córdoba 

[Administrador General del Aguardiente en Santa Marta, Nueva Granada].Casó con: 
39.  Narcisa Simona Tadea Lascano y Mayza y Silva, natural de Cartagena de Indias. 
40.  N. Benedetti 
41.  Ne. 
42.  Manuel Baltasar de Paz y Mendoza, natural de Cartagena de Indias. Casó con: 
43.  Petrona Ignacia Malvido y Besnco, natural de Cartagena de Indias. 
44.  José Mariano Egües y Egües que casó en segundas nupcias con: 
45.  Teresa López de la Flor y Egües, natural del Ecuador. 
46.  Pedro José Egües y Egües, que nació en 1759 en Ecuador [Capitán en 1809, de las Reales] que 

casó con: 
47.  María Josefa Cevallos Benavides, natural del Ecuador. 
48.  Juan Manuel Quirós Castro, bautizado en 1756, en Cartago, Costa Rica, testó el 12 de mayo 

de 1807 y el 5 de noviembre de 1829. Casó el 28 de octubre de 1782, en Cartago, Costa Rica, 
con: 

49.  Teresa Josefa Castro Cascante, que testó el 5 de noviembre de 1829, en San José, Costa Rica. 
50.  Francisco Esteban J iménez Gutiér rez, bautizado el 8 de agosto de 1755, en Cartago, Costa 

Rica, testó el 11 de mayo de 1806, en San José, Costa Rica. Casó el 3 de septiembre de 1777, 
en Cartago, Costa Rica con: 

51.  María de  la Rosa Soto Chinchilla, bautizada el 4 de noviembre de 1746, en Cartago, Costa 
Rica, testó el 18 de enero de 1811, el 8 de marzo de 1822 y el 1 de abril de  1823. 

52.  Ramón Montero  que  testó  el  18  de mayo de 1779,  en San  José, Costa Rica. Casó  el  28  de 
enero de 1787, en San José, Costa Rica con: 

53.  María Marcelina Suárez, nacida hacia 1737, en San José, Costa Rica. 
54.  José Miguel Zamora Castro, que casó el 12 de junio de 1767, en San José, Costa Rica, con: 
55.  Marcelina Quesada, viuda de Pedro Picado. 
56.  => 48 
57.  => 49 
58.  => 50 
59.  => 51 
60.  José Anselmo Aguilar  Moreno, bautizado el 20 de febrero de 1759, en San José, Costa Rica. 

Casó en segundas nupcias con: 
61.  Gertrudis Hidalgo Ugalde, nacida hacia 1759. 
62.  Juan Castro, fallecido en 1827. Casó hacia 1795 con: 
63.  Josefa Martina Fernández Carranza. 
64.  Don Domingo Rodríguez, natural de San Julián de Somió, en el Principado de Asturias, nacido 

hacia 1690. Casó con: 
65.  Ne. de Arias, natural de San Julián de Somió, en el Principado de Asturias. 
66.  N. Fernández de Santurio natural de San Julián de Somió, en el Principado de Asturias.
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67.  Ne. 
68.  Santiago Ignacio de la Torre, natural de Cartagena de Indias. Casó con: 
69.  María Isabel Martínez de León, bautizada el 15 de diciembre de 1713 en Cartagena de Indias. 
70.  Nicolás Baloco y Hurtado de Mendoza, [Teniente] natural de Cartagena de Indias. Casó con: 
71.  Clemencia Marzán de Isasi y Ballestas, natural de Cartagena de Indias. 
72.  Francisco Alonso Carriazo que casó con: 
73.  Rosa María Paulina Masdeu y Ochoa 
74.  Miguel de Iriarte e Istiaraga, natural de la Villa de Ugarte, diócesis de Pamplona, en el reino 

de  Navarra.  Llegó  a  Cartagena  de  Indias  al  final  del  Siglo  XVIII.  [Doctor  en  Medicina, 
habiendo  ejercido  como  « Protomédico »,  y  como  Miembro  titular  del  Santo  Oficio  de  la 
Inquisición]. Casó en Cartagena de Indias con: 

75.  Doña Ana Ygnacia Durango de la Maza Velázquez de Landaverde, que nació el 2 de mayo 
de 1680, en Cartagena de Indias. 

76.  Felipe  Antonio  de  Alvarado  y  Lado,  [Administrador  (Rentas  Provinciales)  et  Régidor 
perpétuo de la Villa de Iznajar], natural de la Isla de León, Obispado de Cadiz. Casó con: 

77.  Josefa Antonia de Doblas y Molero, natural de la Villa de Iznajar 

78.  Antonio Lascano y Mayza, natural de Hostalric,  en Cataluña, cerca de Tordera.  [Capitán de 
Infantería de los Reales Ejércitos de España en Cartagena de Indias y gobernador General de la 
Ville de Hacha en 1793, en la Nueva Granada. Casó con: 

79.  Margarita de Silva y Salguero, natural de la Villa de Panamá. 
80.  al 83 Desconocidos. 
84.  Manuel  Basilio  de  Paz,  natural  de  Cartagena  de  Indias.  [Official  de  la  Real  Contaduría  de 

Cartagena de Indias en 1794]. Casó con: 
85.  Juana Tomasa de Mendoza, natural de Cartagena de Indias. 
86.  Ignacio Antonio Malvido, onatural  de  la Villa  de Portonovo,  en Galicia,  España    [Teniente 

Coronel de los Reales Ejércitos, Capitán en en 1788 y Alcalde Ordinario de Cartagena de Indias 
en 1802] quien contrajo matrimonio con: 

87.  María Isidora Blanco, natural de Cartagena de Indias. 
88.  José Esteban de Egües y Mestas, (conocido como  “Estebanico”),  bautizado el 17 de abril de 

1738, en la Iglesia de San Juan de Ambato, Ecuador. Casó con: 
89.  Petronila Antonia Egües de Villamar, shermana de Monseñor José Alejandro Egües y Pérez 

de Villamar, nacido  en 1733, en Alausi, Obispado de Cuenca, en Ecuador y  falleció el 22 de 
octubre de 1796 en Cartagena de Indias. 

90.  Joaquín López de la Flor, natural de Ibarra, en Ecuador. Casó con: 
91.  María Juana Egües y Egües, natural Ambato, Ecuador. 
92.  => 88 
93.  => 89 
94.  Juan de Cevallos, natural de Riobamba, en Ecuador. Casó con: 
95.  María Manuela Benavides, natural  de Latacumba, en Ecuador. 
96.  José Manuel Quirós  (o  José Manuel Arrieta), que  falleció el 14 de octubre de 1790, en San 

José, Costa Rica . Casó hacia 1754: 
97.  Josefa Nicolasa Castro y Polo, bautizada hacia 1735, en San José, Costa Rica. 
98.  José Castro, vecino de Aserrí, Costa Rica. Casó hacia 1768 con: 
99.  Simona Ramona Cascante, vecina de Aserrí, Costa Rica y falleció ya en 1782. 
100.  Manuel Antonio  Jiménez Quesada  [Capitán],  bautizado  el  7  de  junio  de 1715,  en Cartago, 

Costa Rica. Casó en segundas nupcias con:
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101.  Ignacia Gutiér rez de Ochoa y López de Ortega, viuda de José González. 
102.  Francisco de Javier de Soto y Villegas que testó el 15 de enero de 1776, en Cartago, Costa 

Rica. Casó el 24 de julio de 1745, en Cartago con: 
103.  Teresa Chinchilla y Ruiz de Hinojosa, natural de de Cartago, Costa Rica. 
104.  al  105 Desconocidos 
106.  Cosme Suárez Chaves, fallecido ya en 1735, en San José, Costa Rica. Casó con: 
107.  Juana Manuela J iménez Ballesteros. 
108.  José Nicolás  de  Zamora  y Rojas  [Capitán],  que  casó  en  segundas  nupcias  el  5  de  julio  de 

1775, en San José, Costa Rica con: 
109.  Antonia Josefa de Castro y Quirós,  que nació hacia 1727 y falleció antes de 1775. 
110.  Juan Lucas de Quesada y Chinchilla 
111.  Antonia Vargas 
112.  => 96 
113.  => 97 
114.  => 98 
115.  => 99 
116.  => 100 
117.  => 101 
118.  => 102 
119.  => 103 
120.  Rafael de Aguilar [Teniente] nació hacia 1715. Casó antes de 1740 con: 
121.  María Josefa Moreno, bautizada antes de 1720, probablemente en Masaya, Nicaragua. 
122.  Francisco Hidalgo y Torres, que casó el 12 de enero de 1729, en Heredia, Costa Rica en: 
123.  Elena de Ugalde y Segura (1712) 
124.  al 125 Desconocidos 
126.  Juan Fernández Fernández,  natural de la Villa de Posa, España. [Fundador de esta familia en 

Costa Rica]. Casó el 19 de enero de 1774, en Cartago, Costa Rica con: 
127.  María Antonia Carranza Quesada que testó el 25 de enero de 1822, en San José, Costa Rica. 
128.  al 135 Desconocidos 
136.  Antonio de la Torre y Labarcés, conde de Santa Cruz de la Torre, nació el 18 de mayo de 

1689, en Cartagena de Indias [Capitán de los Reales Ejércitos]. Casó el 1 de diciembre de 1708 
con: 

137.  María Catalina Micaela de la Cabeza de Berrio y Guzmán, nacida hacia 1685. 
138.  Agustín Martínez de León, natural de Cartagena de Indias que casó con: 
139.  Juana Martín de los Ángeles 
140.  Francisco Baloco y Leigrave [Maestre de Campo de los Reales Ejércitos, Sargento Mayor de 

la Plaza de Cartagena de Indias, y Gobernador interino de Cartagena de Indias en 1716]. Casó 
con: 

141.  Josefa Hurtado de Mendoza 
142.  Miguel  Marzán  de  Isasi  y  Ledesma  [Capitán]  nacido  en  el  Puerto  de  Santa  María,  en 

Andalucía, España. Casó en Cartagena de Indias con: 
143.  Micaela Ballestas y Martínez de León, natural de Cartagena de Indias. 
144.  al 149 desconocidos 
150.  Diego Durango, [Alcalde y regidor del Cabildo de Cartagena de Indias] quien casó con: 
151.  Ne. de la Maza Velázquez de Landaverde. 
152.  al 175 Desconocidos
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176.  Esteban de Egües, nacia hacia 1707, natural de Sevilla, España. Casó el 13 de abril de 1734, en 
Ambato, Ecuador con: 

177.  Antonia Mestas  y  Flores  de Vergara,  hermana  de Antonio  Flores  de Vergara,  marqués  de 
Miraflores. 

178.  Estevan  de  Egües  y  Villamagan,  provino  de  Sevilla,  España  y  natural  de  Navarra.  Se 
domicilió en Alausí, Ecuador 48  Casó con : 

179.  Isabel Pérez de Villamar, natural de Riobamba, en Ecuador. 
180.  Francisco López de la Flor  [General, y Corregidor  de la Villa de Ibarra, en Ecuador],  natural 

del Puerto de los Reyes, en Panamá. Casó con: 
181.  Francisca de Grijalva y de Recalde. 
182.  => 88 
183.  => 89 
184.  => 176 
185.  => 177 
186.  => 178 
187.  => 179 
188.  Juan Cevallos Mier, natural del Reino de España que casó con: 
189.  Catalina de Velasco y Pérez Petroche, natural de Riobamba, Ecuador 
190.  al 191 Desconocidos 
192.  Antonio de Arrieta  que casó después de 1733 en Costa Rica con: 
193.  Juana Paula Quirós  y Gálvez,  viuda de  Lorenzo González  de Villegas,  nacido  hacia  1710, 

posiblemente en Curridabat, Costa Rica. Testó el 16 de mayo de 1762, en San José, Costa Rica 
194.  Estanislao de Castro y Porras que casó el 19 de octubre de 1739, en San José, Costa Rica con: 
195.  María Francisca Polo y Martínez, nacida después de 1720 y bautizada el 26 de abril de 1728, 

en Cartago, Costa Rica. 
196.  Francisco Rodríguez de Castro [Capitán] que casó el 3 de julio de 1714 (Carta­Dote) con: 
197.  Juana Josefa Tenorio 
198.  Dionicio Cascante  que casó con: 
199.  Dorotea Angulo 
200.  José J iménez y Valverde, nacido en 1695 en Cartago, Costa Rica, Casó el 10 de enero de 1715 

con: 
201.  Manuela de Quesada y Quirós, nacida en 1687, en Cartago, Costa Rica. 
202.  Jerónimo Gutiér rez Flores, natural de Cartago, Costa Rica que casó con: 
203.  María Manuela de Ortega y López, natural de Cartago, Costa Rica. 
204.  Manuel de Soto y Chaves 
205.  María de Jesús Villegas 
206.  Manuel de Chinchilla y Ricardo 
207.  Doña Teresa Ruiz de Hinojosa. 
208.  al 211 Desconocidos. 
212.  Blas Suárez, nació en 1670, en Cartago, Costa Rica. Testó el 2 de septiembre de 1723. Casó en 

primeras nupcias (Carta­Dote) el 28 de junio de 1694, en Cartago, Costa Rica con: 
213.  María de Chaves,  nacida hacia 1675en Curridabat, Costa Rica y fallecida en 1721. 
214.  Miguel J iménez Salas [Sargento Mayor ] nació hacia 1690, en Aserrí, Costa Rica. Casó hacia 

1723 con: 

48  Un tío de los Egües Villamar dirigía una compañía comercial en Filipinas, cuyo hijo Ignacio Egües era 
Secretario de Su Majestad en el Consejo de Hacienda.
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215.  María Antonia Ballesteros Rojas. 
216.  Marcos de Zamora  [Capián] que  testó el 14 de diciembre de 1729, en Heredia, Costa Rica. 

Casó en segundas nupcias hacia 1717 con: 
217.  Manuela de Rojas, nacida hacia 1682, viuda de Diego Coto. 
218.  Isidro de Castro [Capitán] que casó en primeras nupcias el 27 de febrero de 1726, en Heredia, 

Costa Rica con : 
219.  Antonia Josefa de Quirós y Chaves, nacida hacia 1710 y fallecida ya en 1734. 
220.  Juan de Quesada y López Rubio, que casó en terceras nupcias con: 
221.  Francisca de Chinchilla, viuda de Cristóbal Picado. 
222.  al 223 Desconocidos. 
224.  => 192 
225.  => 193 
226.  => 194 
227.  => 195 
228.  al 231 Desconocidos 
232.  => 200 
233.  => 201 
234.  => 202 
235.  => 203 
236.  => 204 
237.  => 205 
238.  => 206 
239.  => 207 
240.  Pedro de Aguilar y Velázquez 
241.  María de Chaves 
242.  Mauricio Moreno [Capitán] que casó con: 
243.  María de Salazar Camino, viuda de Juan de Rojas 
244.  Juan de Hidalgo [Capitán] que casó con: 
245.  Manuela de Torres Monterroso  (olim García Cardozo),  fallecida ya en 1727. Testó el 3 de 

diciembre de 1727. 
246.  Juan  de  Ugalde  [Capitán]  nació  en  1576,  en  Cádiz,  España  y  falleció  hacia  1736.  Es  el 

Fundador de esta Familia en Costa Rica. Otorgó una Dote el 7 de noviembre de 1704 y casó 
con: 

247.  María de la Rosa Rodríguez de Segura y Sibaja (+ hacia 1733) 
248.  al 251 Desconocidos 
252.  Antonio Fernández, natural de la Villa de Posa, en España que casó con: 
253.  Ana Fernández, natural de la Villa de Posa, en España. 
254.  José Manuel Carranza y Aguilar  que testó el 25 de septiembre de 1778, en San José, Costa 

Rica. Casó en primeras nupcias el 30 de septiembre de 1570, en Cartago, Costa Rica con: 
255.  Cecilia de Quesada y Ramírez. 
256.  al 271 Desconocidos 
272.  Juan Toribio de la Torre,  I Conde de Santa Cruz de la Torre, bautizado el 15 de abril de 

1658, en Cuñava, Valle de Peñamellera, España. 
[Primer Conde de Santa Cruz de la Torre, con el vizcondado previo de Santa Cruz de la Torre, 
por  concesión  del Rey Don Carlos  II,  el  25  de  enero  de  1690.  Capitán  de Guerra  y  Justicia 
Mayor de Talamquem, en la Provincia de Santa Marta (Nueva Granada), Alcalde Ordinario de
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Cartagena de Indias, Factor y Veedor de la Real Hacienda de Cartagena; encomendero de Loba 
y Alcalde Ordinario de Monpós]. Casó hacia 1675 con: 

273.  Catalina de Labarcés y Pando, nacida en 1655. 
274.  Gonzalo Francisco de Berrío­Guzmán y Arroyo, natural de Popayán, Antioquia, en la Nueva 

Granada, nacido hacia 1661. Casó el 11 de diciembre de 1686, en Cartagena de Indias con: 
275.  María Antonia Núñez Velásquez de Quero Portocarrero y Monroy, natural de  Andaguaira, 

Perú, nacida hacia 1666. Testó el 2 de abril de 1735, en Cartagena de Indias. 
276.  Antonio Martínez de León y Meléndez, español [Proveedor de Cartagena de Indias] que casó 

con: 
277.  Micaela de Gaviria y Villamil, natural de Cartagena de Indias. 
278.  al  281 Desconocidos 
282.  Diego Hurtado de Mendoza, natural de Orotaca, Canarias que casó con: 
283.  Gregoria Moreno y Ferrer  
284.  Juan Marzán de Ureta, natural de Olite, en Navarra y vecino de Cádiz, que testó en   Cádiz, 

España el 24 de enero de  49 Casó en primeras nupcias con: 
285.  María de Ledesma, natural de Jérez de la Frontera, en España 
286.  Pedro Ballestas, natural  de Cartagena de Indias, donde casó el 8 de marzo de 1666 con: 
287.  Eulalia Martínez de León, natural de Cartagena de Indias 
288.  al 351 Desconocidos 
352.  José Rodríguez de Egües que casó con: 
353.  Sebastiana Herrera de la Torre, natural de Sevilla, España 
354.  Domingo Diaz de Mestas, natural de Ambato, Ecuador que casó con: 
355.  Ignacia  Flores  de  Vergara,  natural  de  Ambato,  Ecuador,  hermana  de  Antonio  Pérez  de 

Vergara, Marqués de Miraflores. 
356.  => 352 
357.  => 353 
358.  Juan Pérez de Villamar que casó con: 
359.  Manuela de Velasco y López de Moncayo 
360.  Francisco  López  de  la  Flor   y  Mohedano  de  Saavedra,  [Factor  de  la  Real  Hacienda”  en 

Panamá] que casó con: 
361.  María Hernández de los Reyes, natural de Panamá. 
362.  Nicolás de Grijalva y Fernández que casó con: 
363.  Isabel de Recalde y Nieto de Araujo 
364.  => 176 
365.  => 177 
366.  => 178 
367.  => 179 
368.  => 352 
369.  => 353 
370.  => 354 
371.  => 355 
372.  => 352 

49  Información suministrada por el genealogista español Profesor D. Javier Sanchiz de sus investigaciones 
realizadas en los archivos de Cádiz en junio de 2006 y comunica en el foro de GENS NOSTRA el 2 de julio de 
2006. Ver Protocolos de Cádiz, V.1582, f. 44­47)
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373.  => 353 
374.  => 358 
375.  => 359 
376.  al 377 Desconocidos 
378.  Juan de Velasco y Moncayo [Sargento Mayor] natural de Riobamba, Ecuador que casó con: 
379.  Ana Pérez Petroche, viuda de Manuel de Izurieta y Bereterio. 
380.  al 385 Desconocidos 
386.  Francisco  de  Quirós  y  Gálvez  [Capitán],  nacido  en  1670  en  el  Puerto  de  Santa María,  en 

España. Llegó a Costa Rica en 1698, y es el Fundador de la Casa Cano Florín de Quirós en el 
país. Falleció hacia julio de 1717 en Costa Rica. Casó el 24 de septiembre de 1703 (Carta­Dote) 
con: 

387.  María de la Rosa de Chaves y Solís, nacida en 1680, en Cartago, Costa Rica  donde testó el 20 
de marzo de 1749 y  en San José, el 30 de abril de 1762. 

388.  al 389 Desconocidos 
390.  Andrés Vicente Polo y Chaves [Capitán], nacido hacia 1682, en Cartago, Costa Rica y testó el 

20 de abril de 1746. Casó en segundas nupcias hacia 1719 con: 
391.  Josefa  Teresa  Martínez,  bautizada  el  24  de  agosto  de  1705,  en  Cartago,  Costa  Rica  ,  en 

presencia  de  sus  padrinos  el  Capitán  Blas  González  Coronel,  El  Alcalde  más  antiguo  de 
Cartago, y Bernarda Vanegas, su esposa  50 . Testó en 1749. 

392.  Juan Rodríguez de Castro [« Alférez »], natural de Nava del Rey, Castilla, España que casó 
con: 

393.  Petronila de Arias 
394.  Cristóbal Tenorio [« Alférez »] que casó con: 
395.  Laureana López de Ortega 
396.  al 399 Desconocidos 
400.  José J iménez y Sojo Pereira, nacido hacia 1650 en Cartago, Costa Rica   y  falleció en 1724. 

Casó con: 
401.  Ana Valverde y Monterroso, nacida en 1660, en Cartago, Costa Rica 
402.  Diego  de Quesada  y  López  Rubio  [Sargento]  que  testó  el  6  de  julio  de  1720,  en  Cartago, 

Costa Rica, donde casó el 5 de octubre de 1783 con: 
403.  Sebastiana de Quirós, viuda de Antonio (o Sebastián) Villalobos. 
404.  Francisco Gutiér rez de Ochoa [Capitán] que casó con: 
405.  Nicolasa de Flores y Barboza 
406.  Celidón de Ortega 
407.  María López 
408.  Pedro Soto Sotelo, natural de Orense, España 
409.  María de Enciso­Hita y Chaves 
410.  al 411 Desconocidos 
412.  José  de Chinchilla  y Vargas,  nacido  hacia  1660  y  confirmado  en  1690,  en  Cartago,  Costa 

Rica. Casó con: 
413.  María Gertrudis Ricardo, bautizada hacia 1670. 
414.  Juan Ginés de Hinojosa [“Alférez”], natural de Guatemala. Casó con: 
415.  Gertrudis Ruiz Rodríguez 
416.  al 423 Desconocidos 
424.  Juan Suárez, natural de la Isla de Tenerife, España 

50  Ver Roberto Solórzano “Bautismos de Cartago”, document inédito.



127 

425.  María Tristán, natural de la Isla de Tenerife, España. 
426.  Tomás de Chaves [«Alférez] nació hacia 1654, en Cartago, Costa Rica, donde testó el 14 de 

agosto de 1717 y el 27 de febrero de 1724, en Heredia, Costa Rica. Casó con: 
427.  Juana Paula de Solís y Velasco, nacida hacia 1648. Testó el 18 de enero de 1733 y el 8 de 

junio de 1735. 
428.  Francisco J iménez [Capitán] nació hacia 1651. Casó el 18 de agosto de 1683 con: 
429.  María de las Alas (Salas) 
430.  Juan Ballesteros­Saavedra  y Solano,  nacido  en  1658,  en Esparza, Costa Rica  y  falleció  en 

1702. Casó el 29 de junio de 1686 (Carta­Dote) con:: 
431.  Juana Torres y Monterroso, nacida en 1668. 
432.  Sebastián  de  Zamora  [Alférez]  nació  hacia  1630  en Marchena,  España  y  falleció  en  1790. 

Casó el 25 de marzo de 1666 (Carta­Dote) con: 
433.  Lucía de Ocampo Sandoval 
434.  Francisco de Rojas  [Alférez],  nació  en  1644,  en Cartago, Costa Rica  y  falleció  hacia  1707. 

Casó hacia 1675 con: 
435.  Juana de Aguilar, nacida hacia 1655. 
436.  Ambrosio de Castro [Capián] que casó con: 
437.  Petronila de Torres y Farfán, nacida hacia 1680. 
438.  => 386 
439.  => 387. 
440.  Alonso de Quesada y Gutiérrez de Sibaja que casó con: 
441.  María López Rubio 
442.  al 449 Desconocidos 
450.  => 386 et 438 
451.  => 387 et 439 
452.  al 453 Desconocdos 
454.  => 390 
455.  => 391 
456.  al 463 Desconocidos 
464.  => 400 
465.  => 401 
466.  => 402 
467.  => 403. 
468.  => 404 
469.  => 405 
470.  => 406 
471.  => 407 
472.  => 408 
473.  => 409 
474.  al 475 Desconocidos 
476.  => 412 
477.  => 413 
478.  => 414 
479.  => 415 
480.  Isidro de Aguilar que casó con: 
481.  Ana Velásquez Camelo 
482.  al 487 Desconocidos
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488.  Juan de Ávila Hidalgo [Alférez], natural de la Villa de Loja, Grenada, España que casó con:. 
489.  María de Alfaro y Ortega 
490.  Esteban de Torres y Farfán [“Alférez”], nacido hacia 1610. 
491.  Catalina de Monterroso 
492.  Pedro de Ugalde, natural de  Cádiz, España 
493.  Luisa de Ochoa, natural de  Cádiz, España 
494.  Juan Rodríguez de Segura [Capitán de Milicias de Cartago], nació hacia 1650. Testó el 1 de 

abril de 1716, en Cartago, Costa Rica. Casó en primeras nupcias el 16 de noviembre de 1680, 
en Cartago, Costa Rica con: 

495.  María de Xibaja­Zárate y Ortega, nacida en 1544. 
496.  al 507 Desconocidos 
508.  José Antonio Carranza, nacido hacia 1700 y fallecido en 1750. Casó el 4 de mayo de 1719, en 

Cartago, Costa Rica con: 
509.  María Nicolasa Morales (de Aguilar) 
510.  Cristóbal de Quesada y Rojas, bautizada  en 1682, en Cartago, Costa Rica 
511.  Josefa de Segura 
512.  al 545 Desconocidos 
546.  Antonio de Labarcés, [Veedor, Contador de  la gente de guerra de Cartagena de Indias], que 

casó con: 
547.  Micaela de Pando y Estrada 
548.  Luis  Francisco  de  Berrío­Guzmán  [Gobernador  de  Antioquia  y  de  Cartagena  de  Indias, 

Caballero de la Orden de Calatrava en 1660]. Testó en enero de 1696. Casó con: 
549.  María Ana de Herrera y Maldonado 
550.  Francisco Núñez Velásquez de Quero natural de Santa Marta, nacido hacia 1635, [Caballero 

de la Orden de Calatrava en 1655; Corregidor  y Justicia Mayor de Andaguayua, Gobernador y 
Capititán General de Santa Marta]. Testó el 16 de septiembre de 1660, en Cartagena de Indias. 
Casó el 17 de septiembre de 1660, en Cartagena de Indias, con: 

551.  Estefanía Fernández Portocarrero y Monroy, natural de Madrid, España, nacida hacia 1640. 
552.  au 565 Desconocidos 
566.  Gregorio Moreno y Ferrer  
567.  Ne. 
568.  Miguel Marsán  natural de Olite,  en Navarra,  citado  en  el  testamento  de  su  hijo  firmado  en 

Cádiz, España, el 24 de enero de 1719 51 . Casó con: 
569.  Estefanía de Ureta 
572.  Pedro Ballestas [Capitán] que casó con: 
573.  María de Simancas 
574.  Antonio Martínez de León y Meléndez [Provedor de Cartagena de Indias] que casó con: 
575.  Micaela Gaviria Villamil 
576.  al 703 Desconocidos 
704.  N. Rodríguez de Egües 
705.  Ne de Villamagan 
706.  al 709 Desconocidos 

51  Información suministrada por el genealogista español Profesor D. Javier Sanchiz de sus investigaciones 
realizadas en los archivos de Cádiz en junio de 2006 y comunica en el foro de GENS NOSTRA el 2 de julio de 
2006. Ver Protocolos de Cádiz, V.1582, f. 44­47)
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710.  Silvestre  Sánchez  Flores,  bautizado  el  19  de  enero  de  1654,  en  Alcántara,  Extremadura, 
España. Testó en 1695. Casó el 4 de mayo de 1685, en Ambato, Ecuador: 52 

711.  Antonia  Clara  de  Vergara  y  Pérez  del  Salto,  bautizada  el  26  de  septiembre  de  1669,  en 
Latacunga, Ecuador. Testó el 29 de septiembre de 1735, en Ambato, Ecuador, ante el Notario 
Santiago Ponce. 

712.  au 715 Desconocidos 
716.  Juan  Pérez  de  Villamar  y  Pérez  de  Coborno,  nacido  hacia  1623,  en  Villamar  de  Arriba. 

Testó el 28 de noviembre de 1682, en Guayaquil, Ecuador. 
[Ejerció las siguientes funciones: en Guayaquil, Ecuador: Alguacil Mayor en 1650, Capitán de 
Milicias  y  Procurador  General  en  1671,  Alcalde  Ordinaire  en  1674,  Fiel  Ejecutor  en  1678, 
Regidor  Perpetuo  a  partir  de  1693,  Síndico  del  Convento  de  San  Francisco  y  Hermano 
Venticuatro de la Cofradía de Caballeros Españoles de Nuestra Señora del Rosario. Regresó a 
España en 1698, donde fue recibido en la Orden de Santiago, en el grado de Caballero] 
Casó el 24 de febrero de 1670, en la Iglesia Matriz de Guayaquil, Ecuador con: 

717.  Isabel Álvarez de Avilés y Obregón 
718.  Félix  Xavier  de  Velasco  y  Villar,[Capitán],  nacido  en  Castro­Urdiales,  Santander,  España 

[Alcalde Ordinario de Castro­Urdiales el 1 de  febrero de 1685], falleció en mayo de 1692, en 
Riobamba, Ecuador. Casó con: 

719.  Micaela  López  de Moncayo,  natural  de  Riobamba,  Ecuador.  Testó  el  18  de  noviembre  de 
1720, en Riobamba, Ecuador. 

720.  Juan López de la Flor y Reinoso [Maestre de Campo, Gobernador y Capitán General de Costa 
Rica] nació en la Villa de Alcócer, Obispado de Cuenca, España.Testó el 29 de abril de 1694, 
en la Villa de Chagres, Panamá. Casó en segundas nupcias en Panamá, el 27 de febrero de 1684 
con: 

721.  Francisca María Mohedano de Saavedra y Córdoba. 
722.  al 723 Desconocidos 
724.  Francisco de Grijalva y Victoria [Capitán] natural de Villalón, Castilla la Vieja, España 
725.  María Fernández y Velásquez 
726.  al 727 Desconocidos 
728.  => 352 
729.  => 353 
730.  => 354 
731.  => 355 
732.  => 352 
733.  => 353 
734.  => 358 
735.  => 359 
736.  => 704 
737.  => 705 
738.  al 749 Desconocidos 
750.  => 718 
751.  => 719 

52  Información suministrada por D. Patricio Muñoz, genealogista ecuatoriano en 2005 y miembro de Gens 
Nostra.
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752.  al 753 Desconocidos 
754.  => 704 
755.  => 705 
756.  => 718 
757.  => 719 
758.  Manuel Pérez Petroche que casó con: 
759.  Petronila Sánchez Calderón y Ceballos 
760.  al 771 Desconocidos 
772.  Gregorio Cano Florín de Quirós, nació hacia 1640 en el Puerto de Santa María, España. Casó 

con: 
773.  María Guerrero y Gálvez, nacida hacia 1650 en el Puerto de Santa María, España. 
774.  => 426 
775.  => 427 
776.  al 779 Desconocidos 
780.  Tomás Andrés Polo, nacido hacia 1613. Casó hacia 1673 con: 
781.  María de Chaves, nacida hacia 1642. Testó el 20 de octubre de 1724, en Cartago, Costa Rica, 

viuda  de Juan de Astúa. 
782.  Francisco  Martínez  de  Gamboa  [Capitán],  nacido  hacia  1680  en  Torrejón  de  Velasco, 

Madrid, España. Testó el 2 de octubre de 1717, en Cartago, Costa Rica. Casó el 6 de diciembre 
de 1702 con: 

783.  Josefa Lorenza Venegas y Retes, nacida en hacia 1680 en Cartago, Costa Rica, y confirmada 
en 1690. Testó el 4 de noviembre de 1716, en Cartago, Costa Rica. 

784.  Juan Rodríguez de Cuellar  [Capitán de caballería] natural de Naval del Rey, Castilla, España 
qui signa son testament le 6 septembre 1724, en San José Costa Rica. Casó con: 

785.  Ana de Castro, natural de Naval del Rey, Castilla, España. 
786.  Gaspar de Arias y Chinchilla [Alférez] nacido en 1620 y fallecido en 1676. Casó con: 
787.  María de Monterroso y Mora­Salado que  testó el 1 de  febrero de 1691, en Cartago, Costa 

Rica 
788.  al 799 Desconocidos 
800.  Domingo J iménez Sánchez, nacido hacia 1620 [Alcalde de la  Santa Hermandad, en Cartago, 

Costa Rica en 1641], fallecido hacia 1670. Casó hacia 1648, en Cartago, Costa Rica con: 
801.  Juana de Sojo Pereira. 
802.  José Valverde Zárate que casó con: 
803.  Isabel de Monterroso, natural de Cartagena de Indias. 
804.  Alonso de Quesada y Gutiérrez de Sibaja [Alférez] (1610). Testó el 22 de marzo de 1670, en 

Cartago, Costa Rica.Casó con: 
805.  María López Rubio y Herrera, confirmada el 24 de marzo de 1625, en Cartago, Costa Rica. 
806.  Sebastián de Quirós y Chinchilla [Capitán] que casó con: 
807.  Isabel de Acuña o de Guevara 
808.  Luis Gutiér rez, Fundador de esta familla en Costa Rica que casó con: 
809.  María Álvarez de Ochoa 
810.  Manuel Flores y Xuárez [Alférez, Notario Público en Cartago, Costa Rica en 1638] que casó 

con: 
811.  María Barboza Hidalgo 
812.  Baltasar de Ortega que casó con en segundas nupcias con: 
813.  Jerónima Gómez (olim Benito) 
814.  al 817 Desconocidos
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818.  Cristóbal Guerrero y de  la Torre  [Alférez], nacido en 1625 en Marbella,   Málaga, España. 
Casó en 28 de marzo de 1673, en Cartago, Costa Rica con: 

819.  Gertrudis de Enciso­Hita y Chaves, nacida en en 1625 en Cartago, Costa Rica 
820.  al 823 Desconocidos 
824.  Gaspar   de  Chinchilla  [Alcalde  de  la  Santa  Hermandad  de  Cartago,  Costa  Rica  en  1664  y 

1665], que casó hacia 1679 con: 
825.  Sebastiana de Vargas 
826.  Lorenzo Ricardo, nacido hacia 1650 que casó con: 
827.  Josefa Rosales, bautizada el 6 de enero de 1644, en Cartago, Costa Rica, en presencia de sus 

padrinos Fernando de Quesada y Catalina de Quesada. 53 
828.  al 829 Desconocidos 
830.  Juan Ruiz Guillén, natural de la Ville de Carmona, España , vecino de Guatemala [Fundador 

de su  familia en Costa Rica]. Casó el 27 de octubre de 1662  (Carta­Dote) en Cartago, Costa 
Rica, con: 

831.  María Rodríguez de Santiago 
832.  al 851 Desconocidos 
852.  Pedro Valerio 
853.  Ana de Chaves, confirmada el 30 de marzo de 1625, en Cartago, Costa Rica 
854.  Francisco Blas de Solís 54 
855.  Antonia López de Ortega 
856.  Juan de Zamora, natural de Marchena, España que casó con: 
857.  María Romero 
858.  al 859 Desconocidos 
860.  Matías Ballesteros Saavedra [Capitán] que casó con: 
861.  Inés Solano y Guerrero, nacida en 1630. 
862.  => 490 
863.  => 491 
864.  al 865 Desconocidos 
866.  Diego de Ocampo Golfín, nacido en hacia 1601: Casó hacia 1635 con: 
867.  María de Mora­Salado 
868.  Francisco de Rojas  [Sargento]  nacido  hacia  1619,  en Cartago, Costa Rica. Casó  hacia  1641 

con: 
869.  Magdalena  de  la Concepción  de Oñate,  bautizada  en Cartago, Costa Rica  el  1  de  junio  de 

1622, en presencia de sus padrinos: Juan Cascante y Juana Solano, su esposa. 55 Fue confirmada 
el 26 de marzo de 1625, en Cartago, Costa Rica. 

870.  al 871 Desconocidos 
872.  Juan Antonio Rodríguez de Castro, Fundador de esta familia en Costa Rica, que casó con: 
873.  Petronila Arias de Salamanca 
874.  Alonso de Porras que casó con: 
875.  Magdalena de Torres 
876.  al 877 Desconocidos 
878.  => 426 

53  Ver Roberto Solórzano “Bautismos de Cartago”, documento inédito. 
54  Tenía  una  media  hermana: Martha  de  Quirós,  ver  Norberto  de  Castro:  « Armorial  General  de  Costa 
Rica, familia « Solís de Velasco ». 
55  Ver Roberto Solórzano “Bautismos de Cartago”, documento inédito.
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879.  => 427 
880.  Diego de Quesada que casó con: 
881.  Francisca Gutiér rez de Sibaja 
882.  Juan López Rubio que casó con: 
883.  María de Herrera y Gómez 
884.  al 907 Desconocidos 
908.  => 780 
909.  => 781 
910.  => 782 
911.  => 783 
912.  al 927 Desconocidos 
928.  => 800 
929.  => 801 
930.  => 802 
931.  => 803 
932.  => 804 
933.  => 805 
934.  => 806 
935.  => 807 
936.  => 808 
937.  => 809 
938.  => 810 
939.  => 811 
940.  =>812 
941.  => 813 
942.  al 945 Desconocidos 
946.  => 818 
947.  => 819 
948.  al 951 Desconocidos 
952.  => 824 
953.  => 825 
954.  => 826 
955.  => 827 
956.  al 957 Desconocidos 
958.  => 830 
959.  => 831 
960.  Diego de Aguilar  (1548­1613) que llegó a Costa Rica en 1566, en compañía de Juan Solano. 

[Diputado de una cofradía en Cartago, Costa Rica en 1593. Casó en segundas nupcias con: 
961.  Leonor J iménez 
962.  Juan de Velásquez 
963.  Elena Camejo 
964.  al 977 Desconocidos 
978.  Francisco de Alfaro [Capitán]  nacido en en 1580. Casó con: 
979.  Catalina de Ortega, confirmada el 24 de marzo de 1625, en Cartago, Costa Rica. 
980.  Salvador de Torres y Sancha Grajal [Capitán, « Encomendero »] que testó el 7 de marzo de 

1632, en Cartago, Costa Rica. Casó con: 
981.  Inés Farfán de los Godos
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982.  Francisco García Cordero y Monterroso, [Capitán], natural de Cartagena de Indias que casó 
con: 

983.  Catalina de Mora­Salado 
984.  Andrés Rodríguez, bautizado el 24 de diciembre de 1605, en Cartago, Costa Rica. Casó con: 
985.  María de Espinosa de Aguilar, confirmada el 24 de marzo de 1625, en Cartago, Costa Rica 
986.  Alonso de Sibaja­Zárate [Alférez], bautizado en Cartago, Costa Rica hacia 1616, donde terstó 

el 30 de enero de 1686. Casó con en Cartago, Costa Rica en primeras nupcias con: 
987.  Margarita de Ortega (ca 1620) 
988.  al 1017 Desconocidos 
1 018.  Diego de Aguilar y Velasco 
1 019.  Ne. 
1 020.  Alonso de Quesada y López Rubio 
1 021.  Clara de Rojas, nacida en hacia 1600 
1 022.  Baltasar Ramírez [Alférez]  (b.1673) que  testó el 16 de  febrero de 1812, en Cartago, 

Costa Rica. Casó con: 
1 023.  Manuela de Segura (1685) 
1024.  al 1093 Desconocidos 
1 094.  Juan  de  Pando  y  Estrada  [Maestre  de  Campo,  Gobernador  y  Capitán  General  de 

Cartagena de  Indias,  en 1684],  natural de Córdoba, España, Caballero de  la Orden de 
Calatrava 

1 095.  Ne. 
1 096.  Francisco de Berrío­Guzmán, Caballero de la Orden de Calatrava, natural de Córdoba, 

España que casó con: 
1 097.  Juana del Castillajo, natural de Córdoba, España 
1 098.  Gonzalo de Herrera y Tapia, I marqués de Villalta (18 de abril de 1668), nacido el 

26 de octubre de 1598, en Villalta del Alcor, Sevilla, España, [Caballero de la Orden de 
Calatrava  en  1562,  Familiar  del  Santo Oficio  de  la  Inquisición, Aguacil Mayor de  las 
Cajas  Reales  de  Cartagena  de  Indias,  Gobernador  interino  y  Capitán  General  de 
Cartagena de  Indias en 1637,  y de Antioquia en  1658  (función que no pudo ejercer)]. 
Casó con : 

1 099.  Francisca Maldonado y Clavijo de Armas,  natural de Sevilla, España. 
1 100.  Diego Núñez Velásquez [Capitán], nacido el 3 de  julio de 1590, en Osavelas, dans el 

Barrio  de  Burévar,  Burgos,  España,  vecino  de  Santa  Marta,  [Encomendero  de 
Mamatoco y Carine, Gobernador y Capitán General de Santa Marta], que casó con: 

1 101.  María Quero y de Varea, bautizada en la Iglesia de Santiago de Andújar, España el 13 
de diciembre de 1591. 

1 102.  Antonio Portocarrero y Monroy, natural de  la Ville des Reyes  (actuelmente   Lima), 
[Caballero de la Orden de Calatrava, Gobernador y Capitán General de Antioquia, en la 
Nueva Granada, del  24 de diciembre de 1643 al  comienzo de   1646,  fecha en  la cual 
falleció].Casó con en 1595: 56 

1 103.  Juana (Joan) de Odriscol (olim : O’Driscol) y Cartie (olim : MacCartie), natural de 
Cork, Irlande. Emigró con sus padres, después de la derrota de  Kinsale en 1601 hacia 
La Coruña, Galicia, España. 57 

56  Información suministrada por el genealogista peruano D. Jaime Velando Prieto en 2004. 
57  N.B. Después del fallecimiento de su marido en 1646, ella quuiso continuar con la tradición de la Corte 
de preservar su derecho de preseancia en la Iglesia de Santa Fe de Antioquia (Medellín, Colombia), ocupando el
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1 104.  al 1421 Desconocidos 
1 422.  Juan  de Vergara  y Diaz  [Capitán  de Milicias  y  vecino  de Latacunga],  nacido  en  en 

1630. Testó el 22 de agosto de 1705, en el Valle de Samanga, Juridicción de Ambato, 
ante el Notario Tomás de Alvarado. Casó en Ambato, (Carta­Dote del 2 de diciembre de 
1668) con: 

1 423.  Juana  Pérez  del  Salto  y  Cabeza  de Vaca,  bautizada  el  5  de  agosto  de  1638,  en  la 
Catedral de Quito, Ecuador 

1 424.  al 1431 Desconocidos 
1 432.  Alonso Pérez de Villamar  y Gutiér rez de la Campa, Capitán, natural de Villamar de 

Arriba, Principado de Asturias. Casó con: 
1 433.  Dominga Pérez de Coborno y Menéndez del Barrio, natural de Mallecina. 
1 434.  Gabriel Álvarez de Avilés y Piedra que casó con: 
1 435.  Luisa de Obregón y Bustillos, natural de Guayaquil, Écuador. 
1 436.  Simón de Velasco, natural de Castro­Urdiales, Santander, España, que casó con: 
1 437.  María de Villar, natural de Castro­Urdiales, Santander, España. 
1 438.  Cristóbal López Moncayo « Le Vieux », [Capitán, Alcalde Provincial de la Ciudad de 

Llerena, Extremadura, España]. Testó el 10 de mayo de 1692 en Riobamba, Ecuador y 
falleció el 18 de mayo de 1692. Casó con: 

1 439.  Catalina J iménez (o López Simón) 
1 516.  Esteban Pérez Petroche, natural de Isaba, en Navarra, vecina de Riobamba, Ecuador, 

que casó con : 
1 517.  Magdalena Tello de Rivera, natural de México. 
1 518.  Hernán Sánchez Calderón [Capitán] que casó con: 
1 519.  Juana de Cevallos y Velasco, natural de Ambato, en Ecuador 
1 562.  Francisco de Chaves [Alférez Mayor, y  Alcalde Ordinario de Cartago, Costa Rica en 

1631,  1636,  1645  y  1647,  Regidor  Perpetuo en  1647  hasta  su  muerte  en  1650]  .Casó 
con: 

1 563.  Francisca de Zúñiga (olim Ramiro Corajo) 
1 566.  Pedro  Venegas  Hurtado  de  Mendoza  [Sargento  Mayor  y  Alcalde  Ordinario    de 

Cartago,  Costa  Rica    en  1672],  natural,  de  Sevilla,  España,  fallecido  hacia  1680,  en 
Cartago, Costa Rica. Casó con: 

sitio  reservado  a  ella  y  a  su marido.  El Vicario  de  dicha  Iglesia  le  rehusó  dicho  derecho,  humillándola.  Ella 
obtuvo  del  Rey  de  España  una    « Providencia »  que  se  encuentra  en  los  archivos  de  la  Gobernación  de 
Antioquia, Colombia, que se pronuncia en contra del Vicario, cuya parte de conclusiones reza como sigue: 

« Ruego y encargo que guardéis y hagáis guardar a la dha doña Juana de Adriscol las preeminencias que 
se le deben guardar por viuda de dicho mi gobernador, que son las mismas de que gozaba en tiempos en 
que gobernaba el dicho su marido y no le echéis de la Iglesia el asiento y el estrado, que haciéndolo así 
cumpliréis  con  lo  que  debéis  y  estáis  obligado,  con  apercibimiento  de  que  se  provedrá  del  remedio 
conveniente. Y mando a cualquier escribano notifique esta mi carta y de testimonio para que conste su 
cumplimiento, pena de doscientos pesos de buen oro para mi Cámara y Fisco”. 

Cf: “Antioquia”, En: “Monografías de Antioquia”, publicadas por Cervecería Unión en 1941.
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1 567.  Jerónima de Retes y Vásquez, bautizada el 8 de septiembre de 1642 en Cartago, Costa 
Rica  en  presencia  de  sus  padrinos:  El  Gobernador  de  la  Provincia  de  Costa  Rica 
Gregorio de Sandoval y su esposa. 58 

1 572.  Pedro Arias­Salamanca, fallecido ya en 1632. Casó con: 
1 573.  Mariana Calvo y Chinchilla, nacida en en 1598. 
1 574.  al 1599 Desconocidos 
1 600.  Diego J iménez que casó con: 
1 601.  Magdalena de Sánchez de Guido. 
1 602.  Lorenzo Sánchez y Álvarez Pereira [Capitán] que casó con: 
1 603.  Juana Peñaranda de Sojo y Artieda. 
1 604.  Juan Valverde­Zárate que casó con: 
1 605.  Ana de Salazar  
1 606.  Francisco García Cordero y Monterroso, [Alférez] natural de Cartagena de Indias, en 

la Nueva Granada, que casó con: 
1 607.  Catalina de Mora –Salado y de la Portilla. 
1 608.  Diego de Quesada, natural de Sevilla, España, nacido en 1552. Casó con : 
1 609.  Francisca Gutiér rez de Sibaja y Correque (ca 1575)  59 
1 610.  Juan López Rubio, Fundador de esta familia en Costa Rica, nacido hacia 1600. Casó 

con: 
1 611.  María de Herrera y Gómez. 
1 612.  García de Quirós [Capitán y Alcalde Ordinario de Cartago, Costa Rica en 1611] nacido 

hacia 1567 y fallecido en 1625, en Cartago, Costa Rica. Casó con: 
1 613.  Juana de Chinchilla 
1 614.  Juan de Acuña [Capitán, Notario Público en 1577] que casó con: 
1 615.  Isabel de Guevara. 
1 618.  Juan Rodríguez que casó con: 
1 619.  María Álvarez de Oviedo 
1 620.  Pedro  de  Flores  (1554­1621)  [Conquistador  de Costa Rica,  Fundador  de  la Villa  de 

Santiago de Salamanca y su Alcalde, Encomendero de Usabaru y Corregidor de Quepo, 
Pacaca y Ujarrás] que casó con: 

1 621.  Isabel Xuárez (1570­1610). 
1 622.  Juan de Hidalgo (1570­1619), que casó con: 
1 623.  Catalina Barboza, nacida en hacia 1600. 
1 624.  Juan López  de Ortega  (1546­1612),  [uno  de  los Fundadores  de  la Villa  del Espíritu 

Santo,  Alcalde  Ordinario  de  Cartago  en  1595,  Regidor  y  Alcalde  de  la  Santa 
Hermandad  en 1607] que tuvo con: 

1 625.  María López 
1 626.  Andrés Benito que casó con: 
1 627.  María de Sibaja y Monterroso. 
1 636.  Juan Guerrero y de Arcos, natural de Marbella, España que casó con: 
1 637.  Gregoria de la Torre, natural de Marbella, España 
1 638.  Bartolomé de Enciso­Hita [Capitán], bautizado en Calahorra, Logroño, España el 5 de 

septiembre de 1596. Tuvo con: 
1 639.  Magdalena de Chaves y Alfaro, nacida en en 1600 y fallecida en 1640. 

58  Ver Roberto Solórzano “Bautismos de Cartago”, documento inédito. 
59  Según Rafael Víquez Quesada era bisnieta del cacique Guarco.
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1 648.  Marcos de Chinchilla 
1 649.  Francisca del Castillo (olim Gómez Rico, Pereira y Cardozo) 
1 652.  N. 
1 653.  Inés de Ortega. 
1 654.  Baltazar de Rosales 
1 655.  María de Zárate 
1 656.  al 1659 Desconocidos 
1 660.  Sebastián Crespo, natural de la Ville de Carmona, España que casó con: 
1 661.  María Marquez, natural de la Ville de Carmona, España 
1 662.  Diego de Santiago, nacido ca 1640. 
1 663.  Gertrudis de Escobar  
1 708.  Juan Solís de Velasco [Fundador de su familia en Costa Rica] 
1 709.  Ne 
1 710.  Francisco López de Ortega que casó con: 
1 711.  María Pérez 
1 722.  Juan Solano y Benavides que casó con: 
1 723.  María Magdalena Guerrero de la Portilla, bautizada en Cartago, Costa Rica  el 7 de 

abril de 1606, siendo sus padrinos Andrés López de Céspedes y Ana Gómez, su mujer. 
60 

1 734.  => 3214 
1 735.  => 3215 
1 736.  Gaspar de Rojas, fallecido en 1665, en Cartago, Costa Rica que tuvo con: 
1 737.  María González 
1 738.  Diego Rodríguez, natural de Badajoz, Extremadura, España que casó con: 
1 739.  María de Oñate. 
1 740.  al 1743 Desconocidos 
1 744.  Juan Rodríguez  de Cuellar   [Capitán  de  caballería],  natural  de  la Villa  de Nava  del 

Rey, Castilla, España que casó con: 
1 745.  Ana de Castro 
1 746.  Gaspar   Arias  de  Salamanca  y  Calvo  Chinchilla  [Alférez]  nacido  hacia  1620  y 

fallecido en 1674. Testó el 3 de noviembre de 1674, en Cartago, Costa Rica.  Il   Casó 
con: 

1 747.  María de Monterroso, nacida hacia 1620 en Cartago, Costa Rica. Testó el 4 de febrero 
de 1691. 

1 748  al 1749 Desconocidos 
1 750.  => 490 
1 751.  => 491 
1 752  al 1955 Desconocidos 
1 956.  => 6250 
1 957.  => 6251 
1 958.  Juan López que casó con: 
1 959.  Catalina de Ortega 
1 960  al 1961 Desconocidos 

60  Véase Roberto Solórzano « Bautismos de Cartago », documento inédito.
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1 962.  Alonso Pérez Farfán de los Godos nacido hacia 1528 en Jerez de la Frontera, España 
[Alcalde de la Santa Hermandad en 1577, Alcalde Ordinario de Cartago, Costa Rica en 
1575 y 1593] 

1 963.  Ne 
1 964.  al 1967 Desconocidos 
1 968.  => 1738 
1 969.  => 1739 
1 970.  Gabriel de Espinosa (Gabriel de Aguilar), nacido hacia 1610. Casó con: 
1 971.  Ana María de Espinosa, nacida en en 1610. 
2 040.  =>804 
2 041.  =>805 
2 042.  =>868 
2 043.  =>869 
2 044.  Salvador Ramírez que testó el 27 de marzo de 1716. Casó con: 
2 045.  Magdalena Milanés 
2 046.  Baltasar de Segura [Alférez] (1655) que casó (Carte­dote del 19 de diciembre de 1677) 

con: 
2 047.  María Calderón  (ou Aguilar),  hija  adoptiva de  José Calderón  [Alférez] que  testó en 

Cartago, Costa Rica el 14 de septiembre de 1719. 
2048.  al 2193 Desconocidos 
2 194.  Luis Fernández de Arroyo natural de Córdoba, España 
2 195.  Catalina de Berrío­Guzmán 
2 196.  Gonzalo de Herrera y de  la Torre,[Caballero] natural de Granada, España que casó 

con : 
2 197.  María de la Tapia, natural de Sevilla, España 
2 198.  Amador Pérez Maldonado [Capitán] que casó con: 
2 199.  María Ana Clavijo de Armas 
2 200.  Diego Núñez Velázquez,  natural  de Osavelas,  [Alférez Mayor, Alcalde Ordinario  de 

Santa Marta] que casó con: 
2 201.  Juana Núñez, natural de Osavelas. 
2 202.  Jorge de Quero, natural de Andújar, España que casó con: 
2 203.  Marina de Varea, natural de Andújar, España, bautizada el 16 de junio de  1564, en la 

Iglesia de Santa María de Andújar. 
2 204.  Antonio  de  Monroy  Portocarrero,  natural  de  la  Villa  de  Zalamea  (Partido  de 

Villanueva de  la Serena), que  falleció  en Lima, Perú después de 1608.   Casó  el 13 de 
septiembre de 1593 en Lima, Perú con: 61 

2 205.  Isabel de Mendoza y Guzmán, natural de Lima 
2 206  Sir  Connor O’Driscoll que casó con: 62 
2 207.  Catherine MacCartie 
2 208.  al 2847 Desconocidos 
2 848.  Diego de Vergara, natural de España que testó en abril de 1644, en Quito, Ecuador ante 

el Notario Jerónimo de Montenegro. Casó con: 

61  Información suministrada por el genealogista peruano D. Jaime Velando Prieto en 2004. 
62  La información sobre  la ascendencia  en Irlanda ha sido  tomada de:   John D’Alton,Esq. : » Driscoll  of 
Cork,  Illustrations, Historical  and Genealogical  of King James’s  Irish Army List », Second Edition­Enlarged, 
Dublin, 1689.
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2 849.  Jerónima Díaz, nacida en en 1595, en Latacunga, Ecuador 
2 850.  Pascual Pérez [Maestre de Campo] natural de España que casó con: 
2 851.  Antonia del Salto y Cabeza de Vaca, natural de Quito, Ecuador 
2 852.  al 2863 Desconocidos 
2 864.  Alonso Pérez de Villamar, natural de Villamar de Arriba (Concejo de Salas) Province 

de Oviedo (Asturias) que casó con: 
2 865.  María Gutiér rez de la Campa, natural de Villamar de Abajo, Provincia de Oviedo (en 

Asturias) 
2 866.  Diego Pérez de Coborno, natural de Mallecina (Concejo de Salas) Province de Oviedo 

(en Asturias) que casó con: 
2 867.  Elvira Menéndez  del  Barr io,  natural  de Mallecina  (Concejo  de  Salas)  Provincia  de 

Oviedo (en Asturias). 
2 868.  Sebastián  Álvarez  de  Avilés,  natural  de  Sabugo,  cerca  de  la  Villa  de  Avilés 

(Licenciado en derecho, Oidor y Alcalde Ordinario de la Corte de la Real Audiencia de 
Panamá en 1637), que casó con: 

2 869.  Isabel de la Piedra, natural de Avilés. 
2 870.  Marcos de Obregón y Bustillos  [Capitán], natural de  las Montañas de Santander,  en 

España que casó con: 
2 871.  María  de Zea  y Chaves,  natural  de Cuenca, Ecuador  donde  testó  el  16  de marzo  de 

1645 ante el Notario Lorenzo Bances León. 
2 872  al 2875 Desconocidos 
2 876.  Cristóbal López Simón  [Capitán],  natural de Llerena, Extremadura, España que casó 

con: 
2 877.  Ana de Vera y Moncayo, natural de Llerena, Extremadura, España 
2 878.  Alonso  Martín  (o  Martínez  Simón)  [Sargento  Mayor],  natural  de  Alburquerque, 

Badajoz, España que casó con: 
2 879.  Catalina López Diamante, natural de Alburquerque, Badajoz, España. 
3 036.  Fernando Sánchez Calderón y Enriquez [Capitán] que casó con: 
3 037.  Juana Agustina de Cevallos Vivas, nacida en en septembre 1641, en Quito, Ecuador, y 

bautizada en la Catedral el 9 de noviembre de 1641, fallecida antes de 1690. 
3124.  Cristóbal  de  Chaves  [Sargento  Mayor,  Encomendero  de  Cartago,  Costa  Rica, 

Escribano en 1596, Regidor en 1602 y Síndico del Convento de San Francisco en 1610], 
nacido hacia 1569 en Guatemala. Casó con: 

3 125.  María de Alfaro y Gutiér rez (1575­1629) 
3 126.  Ramiro Corajo [Sargento Mayor, Alcalde Ordinario de Cartago, Costa Rica en 1625] 

(1567­1639), nacido hacia 1567, en Cartago, Costa Rica y  falleció el 15 de octubre de 
1639. Casó con: 

3 127.  Juana de Vera y Sotomayor. 
3 132.  Pedro Venegas Hurtado de Mendoza, natural de Sevilla, España que casó con: 
3 133.  María Calderón, natural de Burgos, Santander, España 
3 134.  Jerónimo  de  Retes  y  López  de  Ortega,  [Corregidor  de  Quepo  en  1625  y  en  1641, 

Alguacil Mayor de Cartago en 1629 y Regidor Perpetuo  en 1639] natural de Cartago, 
Costa Rica, nacido hacia 1597 y fallecido en 1664. Casó con: 

3 135.  María Vásquez de Coronado, bautizada el 20 de septiembre de 600, en Cartago, Costa 
Rica 

3 146.  Baltazar Ortega López que casó en segundas nupcias con: 
3 147.  Catalina Picado
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3 200.  Domingo  J iménez  « El  Coplero »  (1536­1606)  [Notario  Público  de  Cartago,  Costa 
Rica en 1569 y 1579, Teniente de Gobernador en 1580, y poeta] Nacido hacia 1536 en 
Castilla, y falleció en 1606 en Cartago, Costa Rica. Uno de los Fundadores de la Villa 
de « Nombre de Jesús » donde ejerció las funciones de Alcalde Ordinario. 

3 201.  Ne. 
3 204.  Bartolomé Sánchez [Capitán, Encomendero de  la parcialidad de Barva], nacido  hacia 

1554 y fallecido hacia 1620. Casó con: 
3 205.  Inés Álvarez Pereira y Corrohore que testó el 16 de julio de 1654, en Cartago, Costa 

Rica. 
3 206.  Juan de Peñaranda [Capitán y Pacificador (Capitán y Pacificateur)] natural de la Villa 

de Talamanca,  Toledo, España que casó con: 
3 207.  Juana de Sojo 
3 208.  Juan de Valverde­Zárate, [Fundador de su familia en Costa Rica] que casó con: 
3 209.  Magdalena Gutiérrez­Jaramillo 
3 210.  al 3211 Desconocidos 
3 212.  Juan García Cordero,  natural de Mompox,  en  la Nueva Granada  [Capitán del  navío 

« San Diego ». Casó con: 
3 213.  Catalina de Monterroso. 
3 214.  Juan de Mora­Salado [Sargento Mayor, Conquistador y co­señor de las encomiendas 

de Aserrí, Barva y Garavito,  Fundador de esta familia en  Costa Rica y de la Villa de 
Santiago de Talamanca en 1605] y falleció en 1621. Casó con: 

3 215.  María de la Portilla y Gómez Román 
3 216.  Cristóbal  de  Quesada,  vecino  de  Carmona,  en  Andalucía,  España  [Pacificador  de 

México] que casó con: 
3 217.  María Marina de Robles, natural de Sevilla, España 
3 218.  Alonso Gutiér rez  de  Sibaja  (1544­1607),  uno  de  los  Fundadores  de  las  ciudades  de 

Garcimuñoz,  de  Landecho,  y  de  Nombre  de  Jesús,  encomendero  de  Ibuxibux, 
Taquetaque, Uriuri yProcriz, conquistador de Costa Rica. Tuvo con: 

3 219.  Francisca de Correque. 
3 222.  Pedro de Herrera,  nacido en  hacia 1563  [Corregidor de Aserrí  y Curridavá en 1604, 

Fundador de su familia en Costa Rica] que casó con: 
3 223.  Catalina Gómez (olim Benito), nacida hacia 1578 
3 226.  Tomás de Calvo [Alférez] que testó el 15 de diciembre de 1638, en Cartago, Costa Rica 

y Casó en Trujillo, Honduras con: 
3 227.  Mariana de Chinchilla y Diez de Xilera. 
3 228.  Álvaro  de  Acuña,  natural  du  Portugal,  Fundador  de  esta  familia  en  Costa  Rica 

[Encomendero  de Atirro  en  1569,  y  uno  de  los  Fundadores  de  la  villa  de Nombre de 
Jesús, Regidor  y Procurador de Cartago, Costa Rica en 1577] que casó con : 

3 229.  Catalina de Acuña. 
3 230.  Juan  de Alarcón  [Alguacil Mayor de  la Ciudad  de  Antequera,  Castilla,  España,  que 

casó con : 
3 231.  Leonor Chacón de Narváez 
3 236.  Gaspar   Rodríguez  (1552­1623)  que  testó  el  26  de  julio  de  1607,  en Cartago,  Costa 

Rica [Encomendero de Cartago y de Turrialba en 1613, Corregidor de Pacaca en 1596, 
Alcalde de Esparza en 1598 y de Cartago en 1607] que casó con: 

3 237.  Inés Rodríguez
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3 240.  Gaspar Delgado (1540­ ?) [Encomendero de Cartago, Costa Rica, Alcalde de  la Santa 
Hermandad  de  Cartago  y  Alcalde  Ordinario  de  Santiago  de  Talamanca  en  1607; 
Fundador de su familia en Costa Rica) que casó con: 

3 241.  María del Castillo 
3 246.  Juan Barbosa (ca 1537) [Capitán] natural de Portugal que vino a Costa Rica con Juan 

de  Cavallón  en  1561.  [ Conquistador  y  Encomendero  de  Costa  Rica y  Alcalde  de 
Aranjuez en 1574, participó en  la  fundación de  la Villa  de  “Espíritu Santo  (Esparza”, 
donde  ejerció  las  funciones  de:  Regidor  y  Alcalde Ordinario  de  Esparza  en  1606].  Il 
Casó con: 

3 247.  María Verdugo. 
3 252.  Román Benito (olim Gómez) (1530­1610) natural de Castilla, España que casó con: 
3 253.  Juana Gómez (de Bonilla) natural de Castilla, España 
3 254.  Alonso Sibaja­Zárate 
3 255.  Baltazara de Monterroso. 
3 276.  Francisco de Enciso, natural de Calahorra, España que casó con: 
3 277.  Ana de Hita, natural de Calahorra, España. 
3 278.  => 3124 
3 279.  => 3125 
3 296.  Gaspar de Chinchilla y Garavatea y Diez de Xilera  (1540­1610), nacido en en San 

Pedro Sula, Honduras en 1540 y fallecido en 1610 en Cartago, Costa Rica [Escribano en 
Cartago  en  1600,  Mayor  de  Gobernación,  Registros  y  RealCaja,  Encomendero  de 
Ciruro, que casó con: 

3 297.  Catalina Palacios 
3 298.  Juan Gómez Rico, natural de la Villa de Azuaya, Extremadura, España que casó con: 
3 299.  María Pereira Cardoso. 
3 324.  Esteban Rodríguez, nacido hacia 1611. Testó el 7 de noviembre de 1677, en Cartago, 

Costa Rica. Casó en 1631 con: 
3 325.  Ana de Santiago. 
3 420.  Juan López de Ortega (1570­1624) [Conquistador de Costa Rica] que tuvo con: 
3 421.  Juana Pavón. 
3 444.  Juan Solano y Benavides 
3 445.  Ne 
3 446.  Agustín Guerrero que casó con: 
3 447.  Juana de la Portilla y Gómez 
3 470.  Pedro de la Portilla (1547­1604) [Conquistador de Costa Rica] 
3 471.  Ana Gómez, (1560­1633). 
3 472.  Francisco  de  Ocampo  Golfín  y  Carr illo  de  Figueroa  [Teniente  de  Gobernador, 

Fundador  de  esta  familia  en  Costa  Rica,  Alcalde  Ordinario  de  Cartago,  Costa  Rica, 
Encomendero  de  Curridabat],  nacido  en  en  Mérida  Extremadura,  España  en  1570  y 
fallecido en Cartago, Costa Rica en 1625. Tuvo con: 

3 473.  Catalina Tuia (Pereira) (indígena de Curridabat, Costa Rica). 
3 476.  Esteban Nuño Rodríguez y González, Fundador de esta familia en Costa Rica,  nacido 

hacia 1527, en Mérida, España. Casó con: 
3 477.  Catalina de Arriba, natural de Robledo, Alcaraz, Albacete, España, nacida hacia 1530. 
3 492.  Pedro de Arias, Fundador de esta familia en Costa Rica que casó en 1598 en Cartago, 

Costa Rica con: 
3 493.  Mariana de Chinchilla
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3 494.  => 1606 
3 495.  => 1607 
3 936.  =>3476 
3 937.  =>3477 
3 938.  al 3939 Desconocidos 
3 940.  Hernando de Aguilar (ou Diego de Aguilar, Conquistador de Costa Rica) que tuvo 

con: 
3 941.  => 3473 
4 080.  =>1608 
4 081.  => 1609 
4 082.  =>1610 
4 083.  =>1611 
4 084.  =>1736 
4085.  =>1737 
4 086.  al 4087 Desconocidos 
4 088.  Baltasar de Ortega que casó con: 
4 089.  María Ramírez 
4 090.  al 4095 Desconocidos 
4 096.  Faustino de Segura (1635) que casó con: 
4 097.  Margarita Espinosa 
4 098.  al 4391 Desconocidos 
4 392.  Gonzalo de Herrera, natural de Hita, España donde obtuvo probanza de nobleza el 20 

de mayo de 1521. Casó con : 
4 393.  Mayor de Ávila. 
4 394.  al 4 407 Desconocidos 
4 408.  Francisco Fernández Portocarrero, III Sr de Moguer que casó con: 
4 409.  María Hidalgo, natural de Zalamea de la Serena, Badajoz. 
4 410.  Hernán Gómez de Ribero 
4 411.  Ginesa de Mendoza 
4 412.  Sir  Fynn O’Driscoll 
4 413.  Ne 
4 414.  Sir  Gerard Lord of Courcey (olim: de Courcy) 
4 415  Ne 
4 416.  al 5735 Desconocidos 
5 736.  Juan Ávilés de Avilés (Capitán General), nacido en en la Villa de Avilés, Provincia de 

Oviedo (en Asturias) y fallecido le 25 avril 1607. 
5 737.  Ne 
5 738.  Martín de Zea y Guevara, natural de Castilla que casó con: 
5 739.  Luisa de Chaves, natural de Castilla. 
5 740  5751 Desconocidos 
5 752.  Cristóbal  López Simón  natural  de Llerena, Extremadura, Badajoz, España,  que  casó 

con: 
5 753.  Catalina López Simón, natural de Aburquerque, España. 
5 754.  al 5695 Desconocidos 
5 696.  N. de Enrique que casó con: 
5 697.  Juana de Vergara 
5 698.  Gaspar Díaz, natural de España que tuvo con:
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5 699.  María Hacho, nacida en en 1570, en Latacunga, Ecuador 
5 700.  al 5701 Desconocidos 
5 702.  Gonzalo del Salto, natural de Quito, y fallecido antes de 1662. Casó con: 
5 703.  Francisca Cabeza de Vaca, que testó el 4 de agosto de 1662, en Ambato, Ecuador ante 

el Escribano Alonso de Cordones 
5 704.  al 6071 Desconocidos 
6 072.  Tomás Sánchez Calderón, natural de Plasencia, provincia de Cáceres, España que casó 

con: 
6 073.  Ana Enriquez de Zurita 
6 074.  Manuel de Cevallos y Velasco, [Capitán de  las Milicias], bautizado en  la Catedral de 

Quito, Ecuador el 9 de enero de 1601. Casó en 1626con: 
6 075.  Juana  Viñas  de  Pedroso,  (conocida  como  Fernández  de  Viñas  de  Pedroso  y  Prado 

Canales), nacida en 1606. 
6 250.  Cristóbal  de  Alfaro  (1540­1585)  [Capitán,  Conquistador  de  Veragua  y  Pacificador, 

Encomendero, Alcalde de la Santa Hermandad de la Villa de Aranjuez en 1572, Regidor 
y Tesorero de Cartago, Costa Rica en 1577, Tesorero de la Real Hacienda. Casó con: 

6 251.  Catalina Gutiér rez (1550­1620). 
6 252.  Francisco  Ramiro  Corajo  [Capitán  y  Conquistador  de  Costa  Rica,  Encomendero, 

Alcalde  de  la  Santa  Hermandad  en  1576]  (1592­1685),  nacido  en  1592  en  Trujillo, 
Extremadura, España. Casó con: 

6 253.  Francisca de Zúñiga, natural de Trujillo, Extremadura, España 
6 254.  Luis Méndez de Sotomayor  [Capitán y Pacificador de Nicaragua, Tesorero de la Real 

Caja y Encomendero en Masaya, Nicaragua], que casó en 1592, en Guatemala con: 
6 255.  Juana de Vera Herrera, natural de Santiago de los Caballeros, Guatemala (1566) 
6 268.  Jerónimo de Retes y Lloredo, natural de Bilbao, España que casó con: 
6 269.  María López de Ortega, natural de Bilbao, España. 
6 270.  Diego Pelaez de Lermos (1565­1630) [Teniente de Alcalde Mayor de Nicoya en 1599, 

Corregidor de Quepo en 1600, Juge de Indígenas, de Tierra Adentro en 1600, Escribano 
y Regidor de Cartago] fallecido  entre 1628 y 1630. Casó con: 

6 271.  Andrea Vásquez de Coronado y Obando (1580­1673) 
6 292.  Juan López  de Ortega  (1546­1612)  [Alcalde Ordinario  y Regidor  de Cartago, Costa 

Rica en 1607. Alcalde de la Santa Hermandad en 1611] que casó con: 
6 293.  Catalina de Ortega 
6 404.  Bartolomé Sánchez [Capitán] que casó con: 
6 405.  Inés Álvarez Pereira y Corrohore, nacida en en 1579, testó el 16 de junio de 1654 y el 

12 de septiembre de 1659, en Cartago, Costa Rica 
6 412.  Juan de Peñaranda, natural de la Villa de Talamanca, Toledo, España que casó con: 
6 413.  Sabina de Artieda y Sojo, natural de la Villa de Talamanca, Toledo, España. 
6 418.  Juan de Gutiérrez­Jaramillo que casó con: 
6 419.  Ana de Mena 
6 430.  Pedro  de  la  Portilla  (1547­1604)  [Conquistador  de  Costa  Rica,  Encomendero  de 

Moyagua, Aserrí y Garavito en 1577, Mayordomo de la ciudad de Cartago, Costa Rica 
en 1600] que casó con: 

6 431.  Ana Gómez (1560­1633) 
6 432.  Juan de Aldana, natural de la Villa de Carmona, en Andalucía, España que casó con: 
6 433.  Beatriz de Quesada y Baena.
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6 436.  Alonso Gutiér rez Monzón, natural de Madrid, España 
6 437.  Ne. 
6 438.  Fernando Correque 
6 439.  Magdalena 
6 446.  Román Benito [Conquistador de Costa Rica] 
6 452.  Tomás de Calvo, vecino de Sevilla, España que casó con: 
6 453.  Benita García, vecino de Sevilla, España. 
6 454.  Gaspar de Chinchilla y Briones, nacido en en 1562, en la ciudad de Cuenca, Toledo, 

España que casó con : 
6 455.  Elvira Diez de Xilera. 
6 480.  Sebastián Delgado 
6 481.  Ne 
6 482.  Sebastián López de Quesada 
6 483.  Ne. 
6 658.  => 6250 
6 679.  => 6251 
6 594.  Matías  de  Palacios  (1550­1608)  [Conquistador  de  Costa  Rica,  alcalde  Ordinario  de 

Cartago, Costa Rica en 1601] que casó con: 
6 595.  Luisa Hernández, fallecida ya en 1639. 
6 596.  Pedro Gómez Rico 
6 597.  Francisca Hernández 
6 598.  Gaspar Pereira Cardoso 
6 599.  Isabel de Acuña 
6 648.  Diego Rodríguez que casó con: 
6 649.  María de Oñate, nacida en Cartago, Costa Rica. 
6 650.  Juan  de  Araya  [Encomendero;  vecino  de  Santiago  de  Salamanca;  Fundador  de  su 

familia en Costa Rica]. Casó con: 
6 651.  Leonor Gómez 
6 888.  Juan de Solano y Díaz Tapia [Capitán] que casó con: 
6 889.  Mayor Benavides 
6 894.  Pedro de la Portilla que casó con: 
5 895.  Ana Gómez­Rico 
6 942.  Román Benito (olim Gómez) 
6 943.  Ne. 
6 944.  Alonso de Sandoval natural de Mérida, España que casó con: 
6 945.  Juana Carrillo de Figueroa, natural de Mérida, España 
6 952.  Francisco Rodríguez, natural de Mérida, Badajoz, Extremadura, España que casó con: 
6 953.  Olalla González y González 
6 954.  Bartolomé de Arriba, natural de Robledo, Albacete, España que casó con: 
6 955.  Catalina Álvarez de Oviedo, natural de Robledo, Albacete, España. 
6 986.  Miguel Calvo, natural de Sevilla, España que casó en Trujillo, Honduras con: 
6 987.  Mariana de Chinchilla y Diez de Xilera, natural de Honduras 
6 988.  al 7871 Desconocidos 
7 872.  =>6952 
7 873.  =>6953 
8 160.  =>3216 
8 161.  =>3217
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8 162.  =>3218 
8 163.  =>3219 
8 166.  =>3472 
8 167.  =>3476 
8168.  al 11397 Desconocidos 
11 398.  Hernando Sangoluisa, Cacique de Saquisilí, Pujilí y San Felipe, nacido hacia 1527 

en San Felipe, Latacunga, Ecuador 63 . Tuvo con: 
11 399.  Ne. 
11 400.  al 11403 Desconocidos 
11 404.  Diego del Salto, natural de Ciudad Real, España que casó con: 
11 405.  María Ordóñez, natural de Ciudad Real, España. 
11 406.  Cristóbal Cabeza de Vaca  que casó con: 
11 407.  Francisca de Atienza 
11 504.  Cristóbal López 
11 505.  Catalina López Simón 
12 146.  Gregorio de Zurita, natural de Ambato, Ecuador, que casó con: 
12 147.  Catalina Enríquez, natural de Ambato, Ecuador. 
12 148.  Fernando de Cevallos, vecino de Quito, Ecuador que casó con: 
12 149.  Catalina de Silva y Velasco 
12 150.  N. de Pedroso 
12 151.  Francisca de Prado Canales 
12 502.  Gómez  Xaramillo,  vecino  de  Cartago,  Costa  Rica  desde  1593  [Encomendero  de 

Turrialba], fallecido antes de 602 que casó con: 
12 503.  Magdalena Gutiérrez 
12 504.  Alonso Ramiro, nacido en en Trujillo, Extremadura, España que casó con: 
12 505.  Inés García, nacida en en Trujillo, Extremadura, España. 
12 506.  => 3124 
12 507.  => 3125 
12 508.  Alonso  Fernández  de  Córdoba  y  Sotomayor,  nacido  en  en  Montilla,  Juridición  de 

Córdoba, en Andalucía, España. Testó el 15 de marzo de 1564, en Granada, Nicaragua. 
Casó con: 

12 509.  Inés de Cerrato 
12 510.  Diego  de  Herrera,  natural  de  Jerez  de  la  Frontera  y  Alcalde  de  San  Lúcar  de 

Barrameda, España que casó con: 
12 511.  Juana de Vera y Toro de Ulloa, natural de San Lúcar de Barrameda, España. 
12 536.  Pedro de Retes, natural de Bilbao, España 
12 537.  Petronila de Lloredo, natural de Bilbao, España 
12 538.  Juan López de Ortega [Capitán] que casó con: 
12 539.  Catalina de Ortega 
12 540.  Gonzalo Vázquez de Coronado y Arias Dávila  (1552­1613), [II Adelantado General 

de Costa Rica en 1586, Gobernador y Capitán General de Costa Rica en 1613] que tuvo 
con: 

12 541.  Isabel de Obando, natural de Guatemala. 

63  En un comunicado del Foro por  internet  de GENS NOSTRA, el  genealogista ecuatoriano D.   Patricio 
Muñoz  nos  confirmó  que  Hernando  Sangoluisa  era  el  hijo  mayor  y  natural,  tal  como  resulta  de  las 
declaraciones de su padre en su testamento. Se casó con Da. Bárbara Cajana, con descendencia.
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12 836.  =>12502: 
12 837.  =>12503 
12 838.  Esteban de Mena, Co­señor de la Encomienda de Garavito 
12 863.  Ne 
12 862.  Román Benito [Conquistador de Costa Rica, encomendero de Quircot y Yara en 1569] 

nacido hacia 1530 y fallecido hacia 1610, natural de Castilla, España que casó con: 
12 863.  Juana Gómez (de Bonilla), natural de Castilla, España 
12 908.  Pablo  de  Chinchilla  [Procurador  de  las  Cortes  por  la  Ciudad  de  Cuenca,  Toledo, 

España en 1542] que casó con : 
12 909.  María de Garavatea. 
13 194.  Domingo Hernández [Conquistador de Costa Rica, Encomendero de Cot y Chiripó en 

1569] uno de los Fundadores de la Villa de Espírtu Santo, Corregidor de Nicoya] 
13 195.  Ne. 
13 198.  => 3228 
13 199.  => 3229 
13 200.  al 13295 Desconocidos 
13 296.  => 3476 
13 297.  => 3477 
13 302.  =>12862 
13 303.  =>12863 
13 358.  => 12502 
13 359.  => 12503 
13 776.  Vasco Solano que casó con: 
13 777.  Inés Diaz Tapia 
13 790.  => 12862 
13 791.  => 12863 
13 884.  => 12862 
13 885.  => 12863 
13 888.  Diego de Sandoval “ El Viejo” que casó con: 
13 889.  María de Sandoval y Ulloa 
13 890.  Alonso Sánchez de Figueroa, natural de Badajoz, Extremadura, España que casó con: 
13 891.  Constanza de Mendoza y Moscoso 
13 906.  Alonso González, natural de Mérida, España. 
13 907.  Olalla González, natural de Mérida, España 
13 972.  Tomás Calvo, nacido en en 1545 en Séville, España. Casó con: 
13 973.  Benita García, natural de Sevilla, España. 
13 974.  al 15945 Desconocidos 
15 946.  =>13906 
15 947.  =>13907 
16 320.  =>6432 
16 321.  =>6433 
16 322.  Juan García Labeja 
16 323.  Juana Diaz 
16 332.  =>6944 
16 333.  =>6945 
16 334.  al 17 567 Desconocidos 
17 568.  Gonzalo de Herrera y González de Figueroa que casó con:



146 

17 569.  Catalina Farfur  
17 570.  al 17647 Desconocidos 
17 648.  Sir  Connor O’Driscoll, Jefe du Clan O’Driscoll natural de Cork, Irelanda que casó con: 
17 649.  Ellen MacSweeney,  natural  de Cork,  Irelanda  que  pasó  con  su  marido  a  La Coruña, 

España  en 1603, después de la derrota de Kinsale (1601). 
17 650.  al 22795 Desconocidos 
22 796.  Sancho  Hacho  de  Velasco,  Cacique  Principal  de  Latacunga,  nacido  en  en  1504  y 

fallecido en 1589. Casó en primeras nupcias hacia 1529 con Francisca Sinagsiche, su 
hermana de padre  y madre,  fallecida  en  1580 que  testó,  con  una descendencia  nacida 
entre  nacida  entre  1530  y  1555.  Tuvo  descendencia  con  Francisca  Sangoluisa  o 
Chinguariquil,  que  sera  más  tarde  su  segunda  esposa,  casados  en  1581,  con 
descendencia nacida entre 1556 y 1580. Tuvo antes de casarse con: 

22 797.  Ne. 
24 298.  Jerónimo Fernández de Velasco 
24 299.  Ne. 
24 302.  Cristóbal Fernández de Viñas que casó con: 
24 303.  Ana de Prado Jofré 
24 304 .  al 25007 Desconocidos 
25 008.  Pedro Ramiro, nacido en en Trujillo, Extremadura, España que casó con: 
25 009.  María Alonso 
25 010.  Juan García Cerrajero, nacido en en Trujillo, Extremadura, España que casó con: 
25 011.  Francisca López, nacida en en Trujillo, Extremadura, España 
25 016.  Garci Méndez de Sotomayor, Sr  de Cortijo de Pero Carrillo, (hijo natural) fallecido 

en 1569, que casó con: 
25 017.  Marina Fernández de Córdoba (conocido como Marina de Solier) que testó el 21 de 

julio de 1569. 
25 018.  Juan López Cerrato  [Dr, Presidente de  la Real Audiencia de Guatemala],  natural de 

Mengabril, Badajoz, Extremadura, España que casó con: 
25 019.  María de Contreras, natural de Medellín, España 
25 020.  Diego de Herrera, natural de Jerez de la Frontera, en Andalucía, España que casó con: 
25 021.  Leonor de Valera. 
25 022.  Diego de Toro y Ulloa que casó con: 
25 023.  Beatriz de Vera. 
25 080.  Juan  Vásquez  de  Coronado  y  Anaya,  natural  de  Salamanca,  España,  nacido  en  en 

1523  y  fallecido  en  un  naufragio  en  1565,  [I.Adelantado General  de Costa Rica]  que 
casó con: 

25 081.  Isabel Arias Dávila y Pobrete. 
25 082.  al 27 551 Desconocidos 
27 552.  Garci Ramiro “El Viejo” (conocido como Garci González Corajo) que casó con: 
27 553.  Juana García Solano 
27 776.  Francisco de Ocampo y Álvarez Golfín natural de Mérida, Extremadura, España, que 

casó con: 
27 777.  Inés de Ribera, natural de Mérida, Extremadura, España 
27 778  al 27779 Desconocidos 
27 780.  Alonso de Mendoza que casó con en Montijo: 
27 781.  Isabel de Mendoza Carrillo 
27 782.  Suero Vázquez de Moscoso que casó con:
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27 783.  Isabel Becerra 
32 664.  =>13888 
32665.  =>13889 
32 666.  =>13900 
32 667.  =>13901 
32 668.  al 35 135 Desconocidos 
35 136.  Gómez de Herrera y Fernández Mendoza  [Bachiller,  [Corregidor de Ecija, España] 

que casó con: 
35 137.  Francisca Suárez de Figueroa 
35 138.  al 35295 Desconocidos 
36 296.  Sir   Fynn O’Driscoll  que  falleció  en  1629,  pobre  y  solo  en  la  Isla  de  Lough  Ine,  en 

Cork, Irelanda. 
36 297.  Ne 
36 298.  al 45491 Desconocidos 
45 592.  Tocunango Hacho 64 nacido en ca 1460 que tuvo con: 
45 593.  Ne 
45 594.  al 48605 Desconocidos 
48 606.  Gonzalo Farfán de los Godos que casó con: 65 
48 607.  Catalina de Prado Canales 
48 608.  al 50015 Desconocidos 
50 016.  Pedro Ramiro, nacido en en Trujillo, Extremadura, España que casó con: 
50 017.  María Sánchez, nacida en en Trujillo, Extremadura, España. 
50 018.  Alonso Hernández, nacido en en Trujillo, Extremadura, España que casó con: 
50 019.  María Alonso, nacida en en Trujillo, Extremadura, España 
50 020.  Francisco de Salamanca, nacido en en Trujillo, Extremadura, España que casó con: 
50 021.  Teresa Álvarez, nacida en Trujillo, Extremadura, España 
50 022.  Juan Escobar, nacido en Trujillo, Extremadura, España que casó con : 
50 023.  Francisca López, nacida en Trujillo, Extremadura, España 
50 032.  Luis Méndez de Sotomayor, VII Sr del Carpio, de Morente y de Pinilla, fallecido en 

1486,  que tuvo con: 
50 033.  Inés Méndez 
50 034.  Martín Fernández de Córdoba, Alcalde de los Donceles, Sr  de Espejo y de Lucena, 

que casó en segundas nupcias con: 
50 035.  Inés de Solier (1420) 
50 036.  al 50 159 Desconocidos 
50 160.  Gonzalo Vázquez de Coronado y Luján, nacido  hacia 1500 y  fallecido en 1540, en 

Valladolid, España, Sr de la Coquilla y de la Torre de Juan Vázquez, [Alguacil Mayor 
Perpetuo de la Real Audiencia y Chancillería de Valladolid] que tuvo con: 

50 161.  Catalina de Anaya 
50 162.  al 55 039 Desconocidos 

64  Descendiente  de  los  Incas,  según  el  genealogista  ecuatoriano  podría  haber  también  un  parentesco 
cercano con la madre de Atahualpa. 
65  Los  datos  relacionados  con  los  descendientes  de  Catalina  de  Prado  Canales  fueron  suministrados 
gentilmente por D. Ernesto Spangenberg, Presidente de  l’Instituto Argentino  de Ciencias Genealógicas,  en  el 
Foro por Internet de GENS NOSTRA, el 6 de abril de 2006.
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55 040.  Juan de Herrera, Veinticuatro de Jerez, Alcalde de Medina Sidonia, España que casó 
con: 

55 041.  Francisca Dávila 
55 104.  Martín Corajo 
55 105.  Ne. 
55 106.  Pedro Martínez de Trujillo que casó con: 
55 107.  Sancha Alonso (La Coraja) del linaje de los Amarilla, de Trujillo. 
55 552.  Tomás de Ocampo, natural de Zamora, España [Comendador de Alcuéstar en la Orden 

de Santiago] que casó en Cáceres, España con: 
55 553.  Isabel Álvarez Golfín  que  testó  el  26  de  febrero  de  1460,  en  Trujillo,  Extremadura, 

España. 
55 554  al 55559 Desconocidos 
55 560.  Alonso Sánchez de Figueroa y Moscoso que casó con: 
55 561.  Cecilia Vázquez de Mendoza 
55 562.  Francisco de Aponte y Zambrano, natural de Mérida, Extremadura que casó con: 
55 563.  Juana Carrillo de Mendoza 
55 564.  => 55560 
55 565.  => 55561 
55 566.  al 70 271 Desconocidos 
70 272.  Juan Herrera Campuzano [Regidor de Hita, España] que casó con: 
70 273.  Elvira Fernández de Mendoza 
70 274.  al 97211 Desconocidos 
97 212.  Gonzalo Farfán [Conquistador] que casó con: 
97 213.  Catalina Jofré 
97 214.  Pedro  González  de  Prado  nacido  hacia  1521  [Conquistador  del  Tucumán  y 

Encomendero  de Paita  y Silla,  vencededor  de  las  batallas  de  “las Salinas”  y  de  la  de 
“Chulpas”. Acompañó al Capitán Diego de Rojas en la expedición del Tucuman (norte 
de la Argentina actual). Fue tomado prisionero, en las escaramuzas de Pocona (Bolivia 
actual),  luego  participó  en  la  liga  organizada  contra  Francisco  de  Carbajal,  quefue 
asesinado  el  día  de  San  Miguel  en  La  Plata  en  1546. Más  tarde,  lo  encontramos  en 
Arequipa, encargado de apresar a Lucas Martínez Vegaso. Fue herido en  la batalla de 
de Huarina  (Bolivia  actual)  pero  pudo  ponerse  del  lado  del  Presidente  de  la Gasca  y 
luchó  en  la  batalla  de  Jaquijahuana;  obtuvo  del  Virrey  Marqués  de  Cañete  una 
Encomienda de  indios de Paita  y parte de  los   de Amotape, Solana, Pariñas, Vitonera, 
Pelasilla y Ricama con 2.100 pesos anuales de renta, pero renunció a ella para obtener la 
Encomienda de Olmos que le hizo benefiar el Virrey Conde de Nieva, en Lima, el 1 de 
mayo de 1560,  y contninuó siendo vecino de San Miguel de Piura  (Perú actual). Esta 
concesión  fue  confirmada  por  el  Virrey  Francisco  de  Toledo,  en  Lima,  el    21  de 
septiembre de 1571, pero el 12 de noviembre de 1573  la Corona Española confió esos 
indios  a  Antonio Vaca  de Castro.  En  compensación  se  le  atribuyó  la  Encomienda  de 
Solana que  poseyó hasta  su muerte.  Sus descendientes  han  utilizado  el  escudo que  la 
Corona Española le atribuyó el 29 de marzo de 1560 que es: « de sinople y en lo alto un 
castillo a cuya puerta llamaba un León rampante y en  la parte baja unas ondas de mar
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azules y blancas con dos canoas en ellas de siete remeros  indios cada una; bordura de 
gules con ocho veneras de oro »] 66 Casó con: 

97 215.  Ne. Canales, viuda del Conquistador Francisco Martín de Albarrán 
97 216.  al 10063 Desconocidos 
100 064.  Garci Méndez de Sotomayor, VI Sr de El Carpio, Morente y Pinilla, que casó con: 
100 065.  María de Figueroa de Mexia 
100 066.  N. Méndez 
100 067.  Ne 
100 068.  Diego Fernández de Córdoba,  II  Sr  de Chillón  [Alcaide de  los Donceles] que casó 

con: 
100 069.  Inés Martínez de Aponte 
100 070.  Arnaud de Solier que casó con: 
100 071.  Beatriz Fernández de Valdés 
100 072.  al 100079 Desconocidos 
100 080.  Diego Fernández de Herrera, fallecido hacia 1525 [Capitán] que casó con: 
100 081.  Leonor de Melgarejo 
100 320.  Juan Vázquez de Coronado y Sosa de Ulloa, natural de Salamanca, 

España, fallecido en 1532, Sr de Coquilla y de la Torre de Juan Vásquez, 
[Corregidor de Segovia, España hacia 1512 y de Jerez de  la Frontera, Capitán General 
de la Frontera, Prefecto de Grenada, Regidor de Salamanca, Fundador del Mayorazgo de 
su familia, el 12 de diciembre de 1522] que casó con: 

100 321.  Isabel de Luján, natural de Madrid, España [Dama de la Reina Isabel I de Castilla] 
111 104.  Francisco de Ocampo, natural de Zamora, Sr de la Villa de Carbajosa 
111 105.  Ne 
111 106.  Pedro Alonso Golfín IV Sr  de Torre Arias y III Sr  de Casa Corchada, fallecido en 

1426. Casó en primeras nupcias con: 
111 107.  Inés Álvarez de la Mota y Maimón 
111 108  al 111119 Desconocidos 
111 120.  Gómez  Suárez  de  Figueroa­Moscoso  [Comendador  de  Azuaya  en  la  Orden  de 

Santiago, que casó con: 
111 121.  Beatriz Sánchez de Melo, Sr de la Sagra. 
111 122.  Alfonso Durán de Mendoza que casó con: 
111 123.  Aldonza Ruiz de Sandoval 
111 124.  Pedro Rodríguez Zambrano 
111 125.  N.Aponte 
111 126.  Diego Hurtado de Mendoza 
111 127.  Teresa Carrillo y Sotomayor  
111 128.  => 111120 
111 129.  => 111121 
111 130.  => 111122 
111 131.  => 111123 
111 132.  al 140 543 Desconocidos 

66  Estas  informaciones  han  sido  suministradas  por  el  genealogista  peruano D.  Tito  Barrios,  tomadas  de 
José Antonio del Busto D. de su “Diccionario Histórico­Biográfico de los Conquistadores del Perú” que se basa 
en documentos encontrados: A.G.I. Patronato 100­N1­R4; 105­N1­R16; 147­N1R5; 189­N1­R16­ Audiencia de 
Lima 432; 471; 568, y otros.
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140 544.  Juan Gutiér rez de Herrera, Caballero de la Bande que casó con: 
140 545.  María de Campuzano 
200 128.  Luis Méndez de Sotomayor, V Sr de El Carpio, Morente, Jodar y Bedmar, fallecido 

en 1395, que casó con: 
200 129.  Catalina Sánchez de Villodre y Manuel de Villena 
200 130.  Lorenzo Suárez de Figueroa, Sr  de la Torre de Monturque (1339­1409) [Maestre de 

Santiago] que casó con: 
200 131.  Isabel de Mexía Carrillo. 
200 132.  al 200135 Desconocidos 
200 136.  Martín Fernández de Córdoba, II Sr  de Chillón [Alcaide de los Donceles] que casó 

con: 
200 137.  María Alfonso de Aponte 
200 160.  Juan Ruiz de Herrera “El Viejo”, que testó el 19 de septiembre de 1507, y Casó con: 
200 161.  Elvira Bernalte Dávila, fallecida en 1521 
200 162.  Álvar López de Carr izosa que casó con: 
200 162.  Isabel Melgarejo 
200 640.  Gonzalo  Vázquez  de  Coronado  y  Rodríguez  de  Grado,  natural  de  Salamanca, 

España, fallecido en 1492, Sr de Coquilla y de la Torre de Juan Vásquez, que casó con: 
200 641.  Catalina de Sosa y Ulloa 
200  642.  Juan  de  Luján  “El  Bueno »,  natural  de  Madrid,  España,  fallecido  en  1499,  Sr  de 

Costada [Alcalde Mayor de las Alzadas de Madrid] que casó con: 
200643.  María de Luzón. 
222 212.  Alfonso Pérez Golfín, III Sr  de Torre Arias, II Sr  de Casa Corchada. Testó el 14 de 

octubre de 1382, en Cáceres, España y fue enterrado en la parroquia de San Mateo. Casó 
con: 

222 213.  Juana Gómez Mogollón 
222 240.  Suero Vázquez de Moscoso, Sr de los Molares que casó con: 
222 241.  Teresa Suárez de Figueroa y López de Córdoba 
222 242.  Garci Sánchez de Badajoz, II Sr  de Barcarrota, [Alcalde Mayor de    Badajoz] que 

casó con: 
222 243.  Mencía Vázquez de Goes 
222 244.  Gonzalo Durán de Mendoza 
222 245.  Isabel Sánchez de Badajoz 
222 246.  al 400 255 Desconocidos 

400  256.  Garcí Méndez de Sotomayor,  IV Sr  del Carpio,  Jodar y Bedmar  (1370), que casó 
con: 

400 257.  Juana Ruiz de Baena 
400 258.  Garci Fernández de Villodre, Sr  de las Salinas de Monteagudo, en Albacete, España 

que casó con: 
400 259.  Inés Manuel de Villena 
400 260.  Gómez Suárez de Figueroa (1314) que casó con: 
400 261.  Teresa López de Córdoba 
400 272.  Diego Fernández de Córdoba que casó con: 
400 273.  Inés Martínez de Castro 
400 274.  Juan Martínez de Argote, Sr de Lucena que 

Casó con:
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400 275.  María Alfonso García de Godoy 
400 320  Gómez de Herrera, natural de Hita, Guadalajara, España que casó con: 
400 321.  Ne. 
400 322.  Diego Martínez Dávila que casó con: 
400 323.  María García Picazo 
401 280.  Juan Vázquez  de Coronado  y Monroy,  natural  de  Salamanca,  España,  fallecido  en 

1465, Sr de Coquilla y de la Torre de Juan Vásquez que casó con: 
401 281.  Mari Hernández 
401 282.  Gonzalo Ruiz de Ulloa [Miembro del Consejo del Rey Enrique IV] que casó con : 
401 283.  Catalina de Sosa 
401 284.  Pedro de Luján, fallecido en 1471 [“Doncel y Camarero del rey Juan II”, Sr de Pozuelo 

y Palomero],  enterrado en  la Capilla de San Francisco de Madrid, que  el  fundó. Casó 
con: 

401 285.  Isabel de Aponte 
401 286.  Pedro de Luzón  [Maestresala del  rey Juan  II,  “Alcalde de  los Alcázares de Madrid”] 

que casó con: 
401 287.  María Palomeque. 
444 424.  Pedro Domingo Golfín, II Sr de Torre Arias Fuente la Higuera que casó con: 
444 425.  Juana Gómez de Valverde 
444 426.  Pero Gil Mogollón 
444 427.  Francisca de Paredes 
444 428  al 444479 Desconocidos 
444 480.  Sancho Sánchez de Moscoso 
444 481.  Ne 
444 482.  Gómez Suárez de Figueroa, XV Sr de la Casa de Figueroa, Comendador Principal de 

León den la Orden de Santiago, que efalleció en el campo de Arabiana. Casó con: 
444 483.  Teresa López de Córdoba 
444 484.  Fermín Sánchez de Badajoz, XV Sr  de Barcarrota, nacido en ca 1330  en Badajoz, 

« Alcalde Mayor de Badajoz » que casó con: 
444 485.  María Sánchez 
444 486  al 444487 Desconocidos 
444 488.  Pedro González de Mendoza 
444 489.  Aldonza Fernández de Ayala 
444 490.  al 800 511 Desconocidos 
800 512.  Gómez García de Sotomayor, III Sr del Carpio, Jodar y Bedmar que casó con: 
800 513.  Guiomar Sánchez de Baeza 
800 514.  al 800517 Desconocidos 
800 518.  Juan Sánchez Manuel, nacido hacia 1350 y fallecido en 1390, II Conde de Carrión en 

1368 [Adelantado Mayor de Murcia], que casó con : 
800 519.  Juana de Aragón­Xérica, princesa de la Casa de Aragón. 
800 520.  Suer Fernández de Figueroa que casó con: 
800 521.  Sancha Bermúdez Prego dos Montaos 
800 522.  Lope Álvarez Sánchez que casó con: 
800 523.  Mencía Arias 
800 544.  Fernando Alfonso Fernández de Córdoba que casó con: 
800 545.  María Ruiz de Biedma
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800 640.  Diego Fernández de Herrera [Bachiller] que logró confirmación de nobleza en 1450 y 
testó el 31 de octubre de 1466, año de su muerte.Casó con: 

800 641.  Isabel García de Amaya 
800 642.  Pedro García de Amaya [Caballero] 
800 643.  Ne. 
802 560.  Pedro Vázquez de Cornado y Ulloa,  fallecido en 1392 en Salamanca, España, donde 

fue  enterrado  en  la  Iglesia  de  Santo  Tomás,  Sr  de  Coquilla  y  de  la  Torre  de  Juan 
Vázquez,  en Salamanca  y  de otras  propiedades  de  su  familia  en Galicia, España,  que 
casó con: 

802 561.  Berenguela Fernández de Monroy 
802 562.  Pedro Rodríguez Caballero que casó con: 
802 563.  Mayor Álvarez de Grado, natural de Salamanca, España. 
802 568.  Miguel  J iménez  de  Luján,  fallecido  en  1415,  vino  de  Aragon  a  Castilla  en  1369, 

[Maestresala  del rey  Enrique III] que casó con : 
802 569.  Catalina  Alfonso  (hermana  del  obispo  de  Zamora,  Hernando  de  Illescas)  que  fue 

enterrado en la Iglesia de Santa María de Illescas con su marido) 
802 570.  Juan de Aponte [« Alcaide » de Monreal] 
802 571.  Ne. 
888 848.  Alfón Pérez Golfín 
888 849.  María Gómez Tello 
888 850.  Garci González de Valverde, “Comendador de Uclés y 13 de Santiago”. 
888 851.  Ne 
888 852  al 888959 Desconocidos 
888 960.  Pedro Vidal de Moscoso 
888 961.  Teresa Sánchez de Ulloa 
888 962.  al 888967 Desconocidos 
888 968.  Fernán Sánchez 
888 969.  Paula N. 
888 970  al 888975 Desconocidos 
888 976.  Gonzalo Hurtado de Mendoza 
888 977.  Juana de Orozco 
888 978.  Fernán Pérez de Ayala, Sr de Ayala 
888 979.  Elvira Álvarez de Ceballos, Sr de Escalante 
888 980.  al 1 601 023 Desconocidos 
1 601 024.  Garci Meléndez de Sotomayor, II Sr del Carpio, Jodar y Bedmar   que casó con: 
1 601 025.  Urraca Alfonso de Córdoba 
1 601 026.  al 1601035 Desconocidos 
1 601 036.  Sancho Manuel, Sr  del Infantado y de Carrión, nacido en en 1283 y fallecido hacia 

1325,  [conde de Carrión,  Ricomhombre de Castilla,  Teniente Alcaide del Castillo  de 
Murcia y Teniente de Adelantado Mayor del Reino de Murcia] que casó en 1315 con: 

1 601 037.  María Rodríguez de Castañeda. 
1 601 038.  Pedro de Aragón, Sr de Xérica, que casó con: 
1 601 039.  Buenaventura de Arbórea 
1 601 040.  Ruy Fernández Barba que casó con: 
1 601 041.  Elvira Sánchez de Figueroa 
1 601 042.  al 1601087 Desconocidos 
1 601 088.  Alonso Fernández de Córdoba (+1327) que casó con:
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1 601 089.  Teresa Ximénez de Góngora 
1 601 090.  al 1601279 Desconocidos 
1 601 280.  Diego Fernández de Herrera que casó con: 
1 601 281.  Catalina de Hinojosa, fallecida  ya en 1448. 
1 605 120.  Juan Vázquez de Cornado, fallecido en 1371. Se estableció en Salamanca, España, Sr 

de Coquilla y de la Torre de Juan Vázquez. Casó en Galicia con: 
1 605 121.  Mencía de Ulloa 
1 605 122.  Ruy González de Monroy, Sr de Tornadizos que casó con: 
1 605 123.  Berenguela González de Texeda 
1 777 698.  Gome Tello, [“Procurador por Cáceres en las Cortes de 1237”] 
1 777 699.  Sancha Gil de Figueroa 
1 777 700  al 1777951 Desconocidos 
1 777 952.  Diego Hurtado de Mendoza, VII Sr de Mendoza 
1 777 953.  María de Rojas 
1 777 954.  Ruy López de Orozco 
1 777 955.  Juana Ruiz 
1 777 956  al 1777957 Desconocidos 
1 777 958.  Diego Gutiérrez de Ceballos 
1 777 959.  Juana García Carrillo 
1 777 960.  al 3 202 047 Desconocidos 
3 202 048.  Garci Méndez de Sotomayor, Sr de Xodar que casó con: 
3 202 049.  Juana Martínez de Xodar  
3 202 050.  al 3202071 Desconocidos 
3 202 072.  Manuel, Infant de Castilla y León, Sr de Ágreda, Escalona, Roa, y Peñafiel, [Primer 

Adelantado Mayor  del  Reino  de Murcia,  Alférez Mayor  y Mayordomo Mayor  de  su 
hermano don Alfonso X] nacido en en 1234, en Carrion de los Condes, Palencia, España 
y fallecido le 25 janvier 1282, en Peñafiel (Valladolid), España que casó con : 

3 202 073.  Beatriz de Saboya 
3 202 074.  Ruy González de Castañeda,  fallecido en 1356  [« Ricohombre de Castilla »Sr de  las 

Hornazas de Santa Olaya de León] que casó con: 
3 202 075.  Elvira Lasso de la Vega 
3 202 076.  Jaime II de Aragón, Sr de Xérica (+ 1321) que casó en 1297 con: 
3 202 077.  Beatriz de Lauría, dame de Crocentaina y Planes (+ca 1346) 
3 202 078.  Hugues III de Arborea 
3 202 079.  Ne 
3 202 080.  Ruy Barba que casó con: 
3 202 081.  Teresa Ortiz Calderón 
3 202 082.  Fernán Ruiz de Figueroa que casó con: 
3 202 083.  Elvira Gallinato 
3 202 084.  al 3202175 Desconocidos 
3 202 176.  Fernando Núñez de Termes que casó con: 
3 202 177.  Leonor Muñoz de Saavedra 
3 202 178.  Luis Bandoma de Góngora [Rico­hombre de Castilla) que casó con: 
3 202 179.  Ximena Iñiguez 
3 202 180.  al 3202559 Desconocidos 
3 202 560.  Juan Fernández de Herrera
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3 202 561.  Ne 
3 210 240.  Gonzalo  Rodríguez  de  Cornado,  fallecido  en  1341,  Sr  de  Azuaga,  de  la  Casa  de 

Cornado  en Galicia,  “Alcalde Mayor”  de Córdoba,  España,  “Ayo  del  Infante”  Pedro, 
Caballero de la Orden de Santiago (Comendador  Principal de León] que casó con: 

3 210 241.  Elvira Arias, natural de Galicia, España 
3 210 244.  Gonzalo Pérez de Monroy que casó con: 
3 210 245.  Ne 
3 555 858.  Fernán Ruiz de Figueroa, [« Ricohombre de Castilla”] que casó con: 
3 555 859.  Elvira Gallinato 
3 555 904.  Juan Hurtado de Mendoza, Sr de Mendivil, La Ribera y Martuada 
3 555 905.  María de Mendoza, VI Sr de la Casa de Mendoza 
3 555 906.  Rodrigo Diaz, Sr de Rojas 
3 555 907.  María López de Santoles 
3 555 908.  Gómez Carrillo de Mazuelo 
3 555 909.  Elvira Álvarez Osorio 
3 555 910.  al 6 404 097 Desconocidos 
6 404 098.  Sancho  Martínez  de  Xodar,  [Adelantado  General  de  la  Fronteras,  Ricohombre  de 

Castilla] que casó con: 
6 404 099.  Ne. 
6 404 100.  al 6404143 Desconocidos 
6 404 144.  Fernando III, rey de Castilla y León que casó con en 1219: 
6 404 145.  Beatriz de Suabia 
6 404 146.  Amadeo IV de Saboya (1253) que casó con en 1244: 
6 404 147.  Cécile de Baux, nacida en en 1230 y fallecida le 21 mai 1275. 
6 404 148.  Diego Gómez de Castañeda [« Ricohombre y Señor de Castañeda »] que casó con: 
6 404 149.  Juana de Guzmán y Rodríguez de Cabrera 
6 404 150.  al 6404151 Desconocidos 
6 404 152.  Jaime I de Aragón, Sr de Xérica (+ 1285) que casó con: 
6 404 153.  Elisa de Azagra 
6 404 154.  Roger  II, de Lauría (ca 1250 +17.1.1305 en Crocentaina­1305) que casó en primeras 

nupcias en 1275 con: 
6 404 155.  Margarita Lanza (ca 1250) 
6 404 156.  al 6404159 Desconocidos 
6 404 160.  Ruy García Villamamor que casó con: 
6 404 161.  Nicolasa Barba 
6 404 162.  Fortún Ortiz Calderón que casó con: 
6 404 163.  Ne.Furtada 
6 404 164.  Ruy Suárez de Figueroa que casó con: 
6 404 165.  Teresa Fernández de Saavedra 
6 404 166.  Lorenzo Suárez Gallinato 
6 404 167.  Ne 
6 404 168.  al 6404351 Desconocidos 
6 404 352.  Nuño Fernández de Termes que casó con: 
6 404 353.  Elvira fernández de Castro 
6 404 354.  Domingo Núñez que casó con: 
6 404 355.  Gila Fernández de Saavedra
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6 404 356.  al 6405119 Desconocidos 
6 405 120.  Diego Fernández de Herrera [Capitán] 
6 405 121.  Ne 
6 420 480.  Juan Vázquez Cornado (sic), fallecido en 1329, natural de Galicia: 
6 420 481.  Ne. 
6 420 482.  Juan Arias de Cuadros que casó con: 
6 420 483.  Leonor de Lara, Dame de Turollote 
6 420 488.  Pedro Fernández de Monroy 
6 420 489.  Ne 
7 111 716.  Ruiz Suárez de Figueroa [Merino Mayor de Galicia] 
7 111 717.  Teresa Fernández de Saavedra 
7 111 808.  Diego Hurtado de Mendoza 
7 111 809.  Elvira de Gordejuela 
7 111 810.  Lope Díaz de Mendoza, V Sr de la Casa de Mendoza 
7 111 811.  Teresa Ibáñez de Baztán 
7 111 812  al 7111815 Desconocidos 
7 111 816.  Garci Gómez García 
7 111 817.  Urraca Alonso 
7 111 818.  al 12 808 287 Desconocidos 

12 808 288.  Alfonso IX rey de Leon 
12 808 289.  Berenguela de Castilla 
12 808 290.  Philippe I, Emperador de Allemagne (1198­1208) 
12 808 291.  Irène Ange 
12 808 292.  Thomas 1er de Saboya (1178­1233) que casó en mai 1196 con: 
12 808 293.  Margarita Beatriz ou Nicole de Ginebra (1236) 
12 808 294.  Barral 1 er  de Baux (1200­1268) que casó con: 
12 808 295.  Sybille de Anduze 
12 808 296.  Pedro Díaz de Castañeda, V Sr de Castañeda que casó con: 
12 808 297.  Mayor Alonso de Celada 
12 808 298.  Fernán Pérez Rodríguez de Cabrera 
12 808 299.  al 12808303 Desconocidos 
12 808 304.  Jacques de Aragón, Le Conquistador, rey de Valencia, nacido en le 1 février 1207 en 

Valencia, España y y fallecido le 27 juillet 1276) que casó con: 
12 808 305.  Thérèse Gil de Vidaume (ca 1220­1276) 
12 808 306.  al 12808307 Desconocidos 
12 808 308.  Roger I de Lauría (ca 1220­1266) que casó con: 
12 808 309.  Bella de Amici (ca 1225) 
12 808 310.  Frédéric Lancia (ca 1220) 
12 808 311.  Ne 
12 808 312.  al 12808319 Desconocidos 
12 808 320.  García Ordo que casó con: 
12 808 321.  María Almenara 
12 808 322.  García Ruiz Barba 
12 808 323.  Ne 
12 808 324.  al 12808327 Desconocidos 
12 808 328.  Suer Remón de Figueroa
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12 808 329.  Ne 
12 808 330.  Fernán Pérez de Saavedra 
12 808 331.  Ne 
12 808 332.  al 12808703 Desconocidos 
12 808 704.  Vasco Fernández de Termes que casó con: 
12 808 705.  Mayor Núñez 
12 808 706.  Fernán Gutiér rez de Castro que casó con: 
12 808 707.  Emilia Iñiguez de Mendoza 
12 808 708.  Nuño Domínguez 
12 808 709.  Ne 
12 808 710.  al 12810239 Desconocidos 
12 810 240.  Juan Fernández 
12 810 241.  Ne. 
12 810 242.  al 12840965 Desconocidos 
12 840 966.  Nuño González de Lara « Le Bon” que casó con: 
12  840967.  Teresa Alfonso de León, Dame de Almuña, en Villanueva de Carno 
12 840 976.  Fernán Pérez de Monroy que casó con: 
12 840 977.  Estefanía Fernández o Rodríguez 
14 223 432.  Suer  Remón de Figueroa, Sr  de la Casa de Figueroa [“Ricohombre de Castilla”] que 

casó con: 
14 223 433.  Ne 
14 223 616.  Diego López de Mendoza, IV Sr de la Casa de Mendoza 
14 223 617.  Leonor Hurtado, Sr de Mendivil, Escarrona, Hueto, La Ribera, y Martuada. 
14 223 632.  Gómez García Carrillo 
14 223 633.  Ne 
14 223 634.  al 51 233 151 Desconocidos 
51 233 152.  Sanche III Le Désiré, rey de Castilla (1133­1158) que casó en 1151 con : 
51 233 153.  Blanche de Navarra (ca 1135­1156) 
51 233 154.  Enrique II, Rey de Inglater ra 
51 233 155.  Aliénor de Aquitania 
51 233 160.  Frédéric II, duque de Suabia (1090­1147) que casó hacia 1121 con: 
51 233 161.  Judith de Bavière (ca 1100 + 22.2.1132) 
51 233 162.  Renaud III de Burgoña­Condado (ca 1090­1141) que casó en 1130 con: 
51 233 163.  Agathe de Haute­Lorraine (1122­1147) 
51 233 164.  Andronic Ange (ca 1122­1183) que casó en 1155 con: 
51 233 165.  Euphrasyne Kastamonides (ca 1125­1195) 
51 233 166.  Bela III, Rey de Hongría (ca 1148­1196) que casó en 1186 con: 
51 233 167.  Margarita de Francia (ca 1158­1197) 
51 233 168.  Amadeo III de Saboya (ca 1095 + 30.8.1148) que casó en 1123 con: 
51 233 169.  Mathilde de Albon (ca 1100­ + después de 1145) 
51 233 170.  Girard 1 er  de Burgoña­Condado (+ 1148) que casó con : 
51 233 171.  Maurette ou Guyonne de Salins (1184) 
51 233 172.  Amadeo I de Ginebra (1098­1178) que casó en 1131 con : 
51 233 173.  Mathilde de Cuiseaux (ca 1110­1137) 
51 233 174.  Aymon 1er de Faucigny (1192) 
51 233 175.  Clemence N. 
51 233 176.  Bertrand I de Baux que casó en 1173 con:
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51 233 177.  Thiburge II de Montpellier  
51 233 178.  Raymond Geoffroy Barral de Marseille (ca 1150 + antes 1197) que casó en 1192 con: 
51 233 179.  Marie de Montpellier  
51 233 180.  Bernard VII de Anduze que casó con: 
51 233 181.  Marquise N. 
51 233 182.  Raymond VI de Toulouse, nacida el 27 de octubre de 1156 y fallecido el 2 de agosto 

de 1222. Casó en 1175 con: 
51 233 183.  Béatrix Trencavel 
51 233 184.  al 51233215 Desconocidos 
51 233 216.  Alfonso de Aragón, Conde de Roussillon (1152­1196) que casó con: 
51 233 217.  Sancha de Castilla (1154­1208) 
51 233 218.  Guillermo, Sr de Montpellier que casó con: 
51 233 219.  Eudoxie Comnène 
51 233 220.  al 51233239 Desconocidos 
51 233 240.  Manfred I Lancia (ca 1150­1215) 
51 232 241.  Ne 
51 233 242.  al 51233287 Desconocidos 
51 233 288.  Pedro Barba 
51 233 289.  Ne 
51 233 290.  al 51233311 Desconocidos 
51 233 312.  Pedro Yañez de Figueroa que casó con: 
51 233 313.  María de Andrade 
51 233 314.  Juan Arias de Noboa (1097) 
51 233 315.  Ne 
51 233 316.  al 51263863 Desconocidos 
51 363 864.  Nuño Pérez de Lara, fallecido en 1177 en Cuenca, España, Sr de la Casa de Lara y de 

Montor y Ferrera [Gobernador de Castilla] que casó con: 
51 363 865.  Teresa Fernández de Trava 
51 363 866.  Diego López de Haro «El Bueno”, fallecido en 1214, Sr soberano de Viscaya, Alférez 

Mayor de Alfonso VIII y Capitán General de las  tropas de Castilla en la batalla  de las 
« Navas de Tolosa », que casó con : 

51 36 867.  Toda Pérez de Azagra. 
51 363 868.  Alfonso IX, rey de León que tuvo con: 
51  363869.  Teresa Martínez de Silva 
51 363 904.  Fernando Pérez de Monroy « El Gallego” que casó con: 
51 36 3905.  Elvira Núñez de Andrade 
56 893 728.  Pero Yáñez, Sr de Figueroa que casó con: 
56 893 729.  María de Andrade 
56 894 468.  Pedro González de Lara, Sr de Lara que tuvo con: 
56 894 469.  Doña Urraca de Castilla, Reina de Castilla y León (1109­1126) 
56 894 488.  Gómez Carrillo 
56 894 528.  Pedro Carrillo 
56 894 529.  Ne 
56 894 530.  al 102 466 303 Desconocidos 
102 466 304.  Alfonso VII el Bueno, rey de Castilla (1105­1157) que casó con : 
102 466 305.  Jeanne de Castro (ca 1105) 
102 466 306.  García V Ramírez le Restaurateur, rey de Navarra (ca 1110­1150) que casó con :
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102 466 307.  Margarita de l’Aigle (ca 1104­1141) 
102 466 308.  Geoffroy Plantagenet 
102 466 309.  Matilde de Inglaterra 
102 466 310.  Guillermo X de Aquitania (1099­1137) que casó con en 1119 : 
102 466 311.  Aliénor de Châtellerault (1103­1130) 
102 466 320.  Frédéric 1er  le Borgne de Hohenstaufen, conde de Suabia (ca 1038­1105) que casó 

con: 
102 466 321.  Agnès de Franconia (ca 1074 + 24.9.1143) 
102 466 322.  Enrique 1 er  Le Noir, duque de Bavière (ca 1074 + 13.12.1126) que casó con : 
102 466 323.  Wulfhilde de Sajonia, Heredera de Brunswick (1071­1126) 
102 466 324.  Etienne 1 er  Tête­Hardie de Burgoña­Condado (ca 1060­1102) que casó en 1090 con : 
102 466 325.  Beatriz de Haute­Lorraine (ca 1060­ca 1112) 
102 466 326.  Simon 1 er  , duque de Haute­Lorraine (ca 1085­1138) que casó en 1122 con : 
102 466 327.  Adélaïde de Louvain (ca 1090­1158) 
102 466 328.  Constantin Ange (ca 1100­1166) que casó en 1120 con : 
102 466 329.  Théodora Comnène (1096) 
102 466 330.  Théodore Kastamonides que casó con: 
102 466 331.  Ne. 
102 466 332.  Geyza II, rey de Hongría (ca 1130­1161) que casó en 1146 con: 
102 466 333.  Euphrosine de Kiev (1122­1186) 
102 466 334.  Luis VII, Rey de Francia (1120­1180) que casó en 1154 con: 
102 466 335.  Constanza de Castilla (+ 1160) 
102 466 336.  Humbert II Renforcé de Saboya (1103) que casó en 1090 con : 
102 466 337.  Gisèle de Burgoña­Condado (1070­1133) 
102 466 338.  Guigues III de Albon (1125) que casó con: 
102 466 339.  Mathilde ou Régine Aethling de Inglaterra 
102 466 340.  Guillermo 1 er  de Burgoña­Condado (1155) que casó con : 
102 466 341.  Poncette de Traves (ca 1100 ca 1156) 
102 466 342.  Gaucher IV de Salins (1175) que casó con : 
102 466 343.  Ne 
102 466 344.  Aymon 1er de Ginebra (ca 1070­1128) que casó con: 
102 466 345.  Ida de Faucigny (ca 1075) 
102 466 346.  Hugues de Cuiseaux, Sr de Clairvaux (ca 1080) que casó con : 
102 466 347.  Ne 
102 466 348.  Rodolphe 1er de Faucigny que casó con: 
102 466 349.  Constanza de Beauvoir  
102 466 350.  al 102466351 Desconocidos 
102 466 352.  Raymond­Rainbaud 1 er  de Baux (1150) que casó con: 
102 466 353.  Etiennette de Gevaudan 
102 466 354.  Guillermo de Montpellier que casó con: 
102 466 355.  Yhiburge 1 er  de Nice (1173) 
102 466 358.  al 102466359 Desconocidos 
102 466 360.  Bernard VI de Anduze que casó con: 
102 466 361.  Ermessende ou Eustorgue de Narbonne­Pelet (1175) 
102 466 362.  al 102466363 Desconocidos 
102 466 364.  Raymond V de Toulouse (1194) que casó con: 
102 466 365.  Constanza de Francia
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102 466 366.  Raymond 1er Trencavel (1167) que casó con: 
102 466 367.  Saura ou Daure N. 
102 466 368.  al 102466431 Desconocidos 
102 466 432.  Raimond­Bérenger de Barcelona, Príncipe de Aragón (1113­1162) que casó con: 
102 466 433.  Petronille, reine de Aragón (1136­1174) 
102 466 434.  Alfonso de Castilla (1105­1157) que casó con: 
102 466 435.  Richilde Piast (1135­1198) 
102 466 436.  Guillermo de Montpellier que casó con: 
102 466 437.  Mathilde de Burgoña (ca 1135­ca 1173) 
102 466 438.  Isaac Comnène, Sebastocrator que casó con: 
102 466 439.  María Dukaina 
102 466 440.  al 102466575 Desconocidos 
102 466 576.  Rodrigo Barba 
102 466 577.  Ne 
102 466 578.  al 102466479 Desconocidos 
102 466 480.  Guillermo del Vasto (1115­1160) 
102 466 481.  Ne 
102 466 482.  al 102466623 Desconocidos 
102 466 624.  Juan Remón de Figueroa 
102 566 625.  Ne 
102 466 626.  al 10277727 Desconocidos 
102 727 728.  Guillén Pérez de Guzmán, Sr de Becilla, [Ricohombre de Castilla] que casó con: 
102 727 729.  María González Girón 
102 727 730.  Alfonso IX, Rey de León que tuvo con: 
102 727 731.  Teresa Gil 
102 727 734.  Pedro Ruiz de Azagra, Sr Souverain de Albarracín que casó con: 
102 727 735.  Toda Pérez de Arazur  
102 727 736.  Alfonso VIII, rey de Castilla que casó con: 
102 727 737.  ELeónore de Inglater ra 
102 727 738.  al 102727807 Desconocidos 
102 727 808.  Pedro Fernández de Monroy que casó con: 
102 727 809.  Mayor de Saavedra 
102 727 810.  Nuño Freire de Andrade 
102 727 811.  Beatriz de Valdés 
113 787 456.  Juan Remón, Sr de Figueroa [Ricohombre de Castilla] 
113 787 457.  Ne. 
113 788 936.  Gonzalo Conde Nuñez de Lara que casó con: 
113 788 937.  Goda Salvadores 
113 788 938.  Alfonso VI, rey de Castilla et León (1065­1109) 
113 788 939.  Constanza de Burgoña­Ducal 
113 788 940.  al 204 932 607 Desconocidos 
204 932 608.  Raymond de Burgoña­Condado (ca 1060­1107) que casó con: 
204 932 609.  Urraca de Castilla (1081­1126) 
204 932 610.  al 204932611 Desconocidos 
204 932 612.  Ramiro de Navarra, conde de Monzón (1060­1116) que casó con : 
204 932 613.  Christine de Bivar (1077) 
204 932 614.  Gilbert de l’Aigle, Conde du Perche (ca 1080­ca 1118) que casó con:
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204 932 615.  Julienne du Perche (ca 1069­1109) 
204 932 616.  Foulques V le Jeune, Conde de Anjou (1092­1144) que casó con: 
204 932 617.  Eremburge du Maine (1099­ca 1126) 
204 932 618.  Enrique 1 er  , rey de Inglater ra (1068­1135) que casó con: 
204 932 619.  Edith (Mathilde) de Escocia (ca 1080­1118) 
204 932 620.  Guillermo IX Le Trobadour de Aquitania (1071­1126) que casó con: 
204 932 621.  Philippa de Toulouse (ca 1073­1117) 
204 932 622.  Aimeri 1 er  Vizconde de Châtellerault (1077, + 7.11.1151 en Noyers) que casó con : 
204 932 623.  Dangereuse de l’Isle­Bouchard (ca 1075­1119) 
204 932 640.  Frédéric de Buren, conde de Hohenstaufen (ca 1012­1094) que casó con en 1037 : 
204 932 641.  Hildegarde de Kinzisgau (ca 1005) 
204 932 642.  Enrique IV de Franconia, [Emperador], nacido en le 11 novembre 1050 et fallecido le 

7 août 1106) que casó con le 13 juillet 1066 : 
204 932 643.  Berthe de Saboya (1051­1087) 
204 932 644.  Welf IV, duque de Bavière (ca 1036­1100) que casó con : 
204 932 645.  Judith de Flandress (ca 1033­1094) 
204 932 646.  Magnus I, duque de Sajonia (ca 1045 + 23.8.1106) que casó con: 
204 932 647.  Sophie de Hongría (ca 1040­1195) 
204 932 648.  Guillermo  1 er   Tête­Hardie  de Burgoña­Condado  (ca  1017­1087)  que  casó  en  1043 

con : 
204 932 649.  Etiennette de Longwy­Metz (ca 1035­1092) 
204 932 652.  Thierry 1 er  de Haute­Lorraine, duque de Lorraine (ca 1055­1155) que casó con : 
204 932 653.  Hedwige de Formbach (ca 1058­1088) 
204 932 654.  Enrique III de Louvain (ca 1050­1095) que casó con: 
204 932 655.  Gertrude de Flandresss (ca 1070­1117) 
204 932 658.  Aléxis 1 er  de Comnène, Emperador de Byzance (1048­1118) que casó con: 
204 932 659.  Irène Dukas (ca 1066­1123) 
204 932 664.  Bela II, rey de Hongría (1104­1141) que casó en 1127 con: 
204 932 665.  Hélène de Serbie 
204 932 666.  Mstislav 1 er  Vladimirovitch, Príncipe de Kiev (ca 1080­1132) que casó con : 
204 932 667.  Ljubava Saviditsch (ca 1100­1167) 
204 932 668.  Luis VI,  le Gros, Rey de  Francia,  nacido  en  ca  1081  et  fallecido  el  1  de  agosto  de 

1137, en Paris. Casó el 3 de agosto de 1115, en Paris con: 
204 932 669.  Adélaïde  de  Saboya,  nacida  en  ca  1100  et  fallecida  le  18  novembre  1154,  en 

Montmatre. 
204 932 670.  Alfonso VII, Rey de Castilla, nacido hacia 1099 et fallecido  le 8  septembre 1157, en 

Muradol. 
204 932 671.  Bérengère  de  Barcelona,  nacida  hacia  1108,  en  Barcelona  y  fallecida  en  1149,  en 

Palencia, España. 
204 932 672.  Amadeo II de Saboya (1046­1080) que casó en 1065 en: 
204 932 673.  Jeanne de Ginebra 
204 932 674.  Guillermo 1 er  Tête­Hardie de Burgoña­Condado que casó con: 
204 932 675.  Etiennette de Longwy­Metz (ca 1035­1092) 
204 932 676.  Guigues II le Gras, Conde de Albon (ca 1045­1095) que casó con: 
204 932 677.  Petronille de Argental (ca 1050) 
204 932 678.  Edgar II Aethling de Inglater ra (ca 1051­1125) que casó con: 
204 932 679.  Margarita de Escocia (1040)
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204 932 680.  Etienne  1er  Tête­Hardie  de  Burgoña­Condado,  Conde  de Macon  (ca  1060­1102) 
que casó con: 

204 932 681.  Béatrix de Haute­Lorraine (ca 1060­ca 1112) 
204 932 682.  al 204932683 Desconocidos 
204 932 684.  Humbert III, Sr de Salins (ca 1080­1149) que casó con: 
204 932 685.  Ne 
204 932 686.  al 204932687 Desconocidos 
204 932 688.  Gérold II, conde de Ginebra (ca 1020­1080) que casó con: 
204 932 689.  Theitberge de Rheinfelden (ca 1032­ ca 1094) 
204 932 690.  Luis, Sr de Faucigny (ca 1030) 
204 932 691.  Ne 
204 932 692.  al 204932863 Inconnnus 
204 932 864.  Raimond­Béranger, Conde de Barcelona (1082­1131) que casó con : 
204 932 865.  Douce, Condesa de Provence (ca 1090­ca 1129) 
204 932 866.  Ramiro de Aragón, évêque de Burgos (ca 1076­1149) que casó con: 
204 932 867.  Agnès de Aquitania (ca 1100­1159) 
204 932 868.  Raimond de  Burgoña, Conde de Galice (ca 1059­1107) que casó con: 
204 932 869.  Urraca de Castilla, reine de León (1081­1126) 
204 932 870.  Ladislas Piast, Duque de Pologne (1105­1159) que casó con: 
204 932 871.  Agnès de Babenberg (1111­1157) 
204 932 872.  Guillermo de Montpellier que casó con: 
204 932 873.  Sybille de Saluces 
204 932 874.  Hugues, duque de Burgoña (ca 1085­1143) que casó con: 
204 932 875.  Mathilde de Turenne (+ 1162) 
204 932 876.  Jean Comnène, Emperador de Orient (1087­1143) que casó con: 
204 932 877.  Irène Arpád (ca 1090­1143) 
204 932 878.  al 204932959 Desconocidos 
204 932 960.  Boniface V, del Vasto de Saluces (ca 1070­ca 1130) que casó con: 
204 932 961.  Agnès de Vermandois (ca 1089­1130) 
204 932 962.  al 204933151 Desconocidos 
204 933 152.  Mui Barba 
204933 153.  Ne 
204 933 154.  al 204933247 Desconocidos 
204 933 248.  Remón González de Figueroa 
20 4933 249.  Ne 
204 933 250.  al 227574911 Desconocidos 
227 574 912.  Remón González, Sr de la Casa et Etats de Figueroa [Ricohombre de Castilla] 
227 574 913.  Ne. 
227 577 872.  Nuño Conde de Lara 
227 577 873.  Munia 
227 577 874  al 227577875 Desconocidos 
227 577 876.  Fernando I, Rey de Castilla et León (1029­1065) 
227 577 877.  Sancha de León, Infante de León 
227 577 878.  Robert II Duque de Burgoña (1011­1076) que casó con : 
227 577 879.  Edwige de Sémur, fallecida en 1109. 
227 577 880.  al 409 865 215 Desconocidos
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409 865 216.  Guillermo 1 er  Tête­Hardie de Burgoña­Condado, Conde de Burgoña (ca 1017­1087) 
que casó con : 

409 865 217.  Etiennette de Longwy­Metz (ca 1035­1092) 
409 865 218.  Alfonso VI, rey de Castilla (1039­1109) que casó con: 
409 865 219.  Constanza de Burgoña (ca 1046­1092) 
409 865 220.  al 409865223 Desconocidos 
409 865 224.  Sanche de Navarra, Conde de Següesa (ca 1040­1073) que casó con: 
409 865 225.  Constanza de Marañon (ca 1035­1060) 
409 865 226.  Rodrigue Diaz  de Bivar,  El  Cid Campeador,  rey  de Valencia  (ca  1043­1099)  que 

casó con: 
409 865 227.  Ximène de Oviedo (ca 1058­1103) 
409 865 228.  Richerd 1 er  de l’Aigle (ca 1045­1085) que casó con: 
409 865 229.  Judith de Avranches (ca 1055) 
409 865 230.  Geoffroy du Perche, Conde de Mortagne (ca 1054­1100) que casó con : 
409 865 231.  Béatrix de Roucy (ca 1050­1129) 
409 865 232.  Foulques IV le Réclin, Conde de Anjou (1043­1109) que casó con: 
409 865 233.  Bertrade de Montfort (ca 1061­1117) 
409 865 234.  Elie 1 er  , de Beaugency, Conde du Maine (1086­1110) que casó con: 
409 865 235.  Mathilde de Château­du­Loir (ca 1080­ca 1109) 
409 865 236.  Guillermo I El Conquistador de Normandía, Rey de Anglettre (1024­1087) que casó 

con : 
409 865 237.  Mathilde de Flandress (ca 1032­1083) 
409 865 238.  Malcolm III Canmore, rey de Escocia (1031­1093) que casó con: 
409 865 239.  Margarita de Angelterre (1046­1093) 
409 865 236.  Guillermo El Conquistador, rey de Inglater ra 
409 865 237.  Mathilde de Flandres 
409 865 240.  Guy­Geoffroy ou Guillermo VIII de Aquitania (ca 1024­1086) que casó en 1069 con: 
409 854 241.  Hildegarde de Burgoña (ca 1050­1120) 
409 865 242.  Guillermo IV, Conde de Toulouse (ca 1041­1093) que casó con : 
409 865 243.  Emma de Mortain (ca 1058­1080) 
409 865 244.  Boson II, Vizconde de Châtellerault (ca 1035­1092) que casó con : 
409 865 245.  Aénor de Thouars (ca 1050­ 1088) 
409 865 246.  Barthélémy de Bueil (1049­1087) que casó con : 
409 865 247.  Gerberge de Blaison (ca 1055­1109) 
409 865 336.  Philippe 1 er  , Rey de Francia, ne ca 1052 et fallecido el 30 de julio de 1108, en Melun 

que casó en 1071 con : 
409 865 337.  Berthe de Holanda, nacida hacia 1055, y fallecida le 30 de julio de 1094, en Melun. 
409 865 338.  Humbert II de Saboya, Conde de Maurienne, nacido hacia 1070 y fallecido el 18 de 

septiembre de 1103.  Casó con: 
409 865 339.  Gisèle de Burgoña (ca 1075) 
409 865 340.  Raymond de Burgoña que casó en 1095 con: 
409 865 341.  Urraca de Castilla nacida hacia 1081, y fallecida el 4 de marzo de 1126, en Saldaña. 
409 865 342.  Raymond Bérenger III, Conde de Barcelona, (ca 1082­1131) que casó en 1107 con: 
409 865 343.  Douce de Provence (+ 1131) 
409 865 544.  Rodrigo González de Lara, Sr  de Liévana, Quintanilla, Ventosa, Cisneros que casó 

en 1120 con: 
409 865 545.  Sancha, Infante de Castilla
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409 865 552.  Raymond de Burgoña­Condado (1060) que casó con: 
409 865 553.  Urraca de Castilla, Reine de Castilla et León (1109­1126) 
409 865 554.  Raymond Berenger III, Conde de Barcelona (1097­1131) que casó con: 
409 865 555.  Douce de Provence 
409 865 556.  Enrique de Burgoña­Ducal (1067) que casó con : 
409 865 557.  Thésèse de León et Castilla, Régente du Portugal (1112­1128) et Reine du Portugal 

(+ 1130) 
409 865 558.  Amadeo III (ca 1095­1148), Conde de Saboya, Belley, Maurienne, Mos, Aosta, San 

Moreno, Albenga et Turin. Participó en la II Cruzada y casó con: 
409 865 559.  Mathilde de Albon et de Grenoble (ca 1100­1145) 
409 865 560.  al 409865727 Desconocidos 
409 865 728.  Raymond­Bérenger de Barcelona que casó con: 
409 865 729.  Mathilde de Hauteville 
409 865 730.  Gilbert de Gévaudan que casó con : 
409 865 731.  Gerberge de Provence 
409 865 732.  Sanche de Aragón, rey de Navarra (+ 1094) que casó con : 
409 865 733.  Félicie de Montdidier, dame de Ramerup (ca 1050­1086) 
409 865 734.  Guillermo de Aquitania, duque de Gascogne (1071­1126) que casó con: 
409 865 735.  Mahaud­Philippa de Toulouse (ca 1070­1117) 
409 865 736.  Guillermo de Burgoña, Conde de Mâcon (+ 1087) que casó con : 
409 865 737.  Etiennette de Longwy­Metz (ca 1030­1092) que casó con : 
409 865 738.  Alfonso de Castilla, Conde de Aragón (1039­1109) que casó con : 
409 865 739.  Constanza de Burgoña (ca 1046­1092) 
409 865 740.  Bolestas Piast, Duque de Pologne (1085­1138) que casó con : 
409 865 741.  Zhyslava Rurikide (+ 1108) 
409 865 742.  Saint Leopold X, Margrave de Autriche (1073­1136) que casó con : 
409 865 743.  Agnès de Franconia (ca 1074­1143) 
409 865 744.  Guillermo de Montpellier que casó con : 
409 865 745.  Ermessende de Melqueil 
409 865 746.  Boniface de Saluces que casó con: 
409 865 747.  Alix de Saboya 
409 865 748.  Eudes, Conde de Burgoña (ca 1058­1102) que casó con : 
409 865 749.  Sybille de Burgoña (1060­1102) 
409 865 750.  Boson de Turenne (ca 1030­1091) que casó con: 
409 865 751.  Gerberge de Terrasson 
409 865 752.  Aléxis Comnène, Emperador de Constantinople (1048­1118) que casó con : 
409 865 753.  Irène Doukas (1066­ca 1129) 
409 865 754.  SaintStanislas X, Rey de Hongría (ca 1065­1092) que casó con: 
409 865 755.  Adélaïde von Rheinfelden (ca 1065­1092) 
409 865 756.  al 409865919 Desconocidos 
409 865 920.  Othon II del Vasto de Montferrat (ca 1035­ca 1084) que casó con: 
409 865 921.  Hélène de Vintimille (ca 1045) 
409 865 922.  Hugues de Grance (ca 1057­1102) que casó con: 
409 865 923.  Adèle de Vermandois 
409 865 924.  al 409866495 Desconocidos 
409 866 496.  Gonzalo González de Figueroa que casó con: 
409 866 497.  Ilduara (del Linaje de San Rosendo)
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409 86 6498.  al 410910923 Desconocidos 
410 910 924.  Enrique conde de Portugal (1069 ?­1112) que casó con : 
410 910 925.  Thérèse de Castilla (1070­1130) 
455 149 824.  Gonzalo González, Sr de la Casa de Figueroa [Ricohombre de Castilla] que casó con: 
455 149 825.  Ilduara (du linagne de Saint Rosendo) 
455 155 744.  Conde Gonzalo Fernández (+ 959) 
455 155 745.  Gontrona 
455 155 746  al 455155751 Desconocidos 
455 155 752.  Sancho Garcés III, Rey de Navarra (999­1035) 
455 155 753.  Munia, Condesa de Castilla (+ 1066) 
455 155 754.  Alfonso V, Rey de León (999­1028) que casó con: 
455 155 755.  Elvira Menendez 
455 155 756.  Robert II, Rey de Francia (972­1031) 
455 155 757.  Constanza de Ar les (984­1032) 
455 155 758.  Dalmas de Sémur que casó con: 
455 155 759.  Aremberge de Vergy 
455 155 760.  al 819 730 463 Desconocidos 
819 730 464.  Geoffroy IV Férréol, Conde de Gâtinais (ca 990­1045) que casó con: 
819 730 465.  Ermengarde de Anjou (1018­1076) 
819 730 466.  Simon 1 er  , Conde de Montfort (ca 1030­1087) que casó con: 
819 73 0467.  Agnès de Evreux (ca 1042) 
819 730 468.  Jean de Beaugency, Sr de la Flèche (1045­1096) que casó con: 
819 730 469.  Herberge du Maine (ca 1072­1110) 
819 73 0470.  Gervais Sr de Château­du­Loir (ca 1045­ca 1095) que casó con: 
819 73 0471.  Eremburge N. (ca 1055) 
819 730 472.  Robert II Le Diable, Duque de Normandía (ca 1002­1035) 
819 730 473.  Arlette de Falaise (ca 1003 ca 1050) 
819 73 0474.  Baudouin V conde de Flandress (1012­1067) que casó con : 
819 730 475.  Adelaïde de Francia (1009­1079) 
819 730 476.  Duncan 1 er  , Le Gracieux, rey de Escocia (ca 1006­1040) que casó con: 
819 730 477.  Sybil de Northumber land (ca 1010) 
819 730 478.  Eduardo III de Outre­Mer de Inglater ra (ca 1016­1057) que casó con : 
819 730 479.  Agathe de Kiev (1022­1075) 
819 730 480.  Guillermo V le Grand de Aquitania (969­1030) que casó con: 
819 73 0481.  Agnès de Burgoña­Condado (ca 995­1067) 
819 730 482.  Robert 1 er   le Vieux, duque de Burgoña (ca 995­1067) que casó con: 
819 730 483.  Irmengarde de Anjou (ca 1018­1076) 
819 730 484.  Pons­Guillermo ou Pons II, Conde de Toulouse (ca 1000­1060) que casó con : 
819 730 485.  Almodis de la Marche (ca 1020­1075) 
819 730 486.  Robert, Conde de Mortain (ca 1031­1090) que casó con: 
819 730 487.  Maud de Montgommery (ca 1040­ca 1085) 
819 730 488.  Hugues de la Rochefoucauld (ca 1012) 
819 730 489.  Ne 
819 730 490.  Aimery IV, Vizconde de Thouars (ca 1024­1093) que casó con: 
819 730 491.  Arengarde de MauLeón (ca 1030­1070) 
819 730 492.  Archambaud de Bueil, Sr de l’Isle­Bouchard (1019­1084) que casó con: 
819 730 493.  Agnès, dame de l’Isle­Bouchard (ca 1023)
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819 730 494.  Eon, Sr de Blaison (ca 1025­ 1086) que casó con: 
819 730 495.  Tchélétis de Trêves (1033) 
819 730 672.  Enrique 1er Rey de Francia, nacido en abril de 1008 y falleció el 4 de agosto de 1060, 

en Vitry, cerca de Orléans. Casó el 14 de mayo de 1051 con: 
819 730 673.  Anne de Russie nacida hacia 1024, en Kiev y falleció en 1075, en Rusia. 
819 730 674.  Florant  1er,  Conde  de  Holanda,  nacido  hacia  1017  y  falleció  el  28  de  junio  de 

1061.Casó hacia 1050 con: 
819 730 675.  Gertrude de Sajonia, nacida hacia 1033 y fallecida el 4 de agosto de 1113. 
819 730 676.  Amadeo II, Conde de Saboya, nacido hacia 1047 y fallecido el 26 de enero de 1080. 

Casó hacia 1065 con : 
819 730 677.  Jeanne de Ginebra 
819 730 678.  Guillermo Tête Hardie  de Burgoña­Ivrée,  nacido  en  ca  1034  et  fallecido  el  11  de 

noviembre de 1087. Casó con: 
819 730 679.  Etiennette de Macon (ca 1044, + después de 1092). 
819 730 680.  Guillermo 1er le Grand, Conde de Burgoña, fallecido el 11 de noviembre de 1087 <= 

819739678 supra> 
819 730 681.  Etiennette de Macon <=819739679 supra> 
819 730 682.  Alfonso VI, Rey de Castilla et León (1030­1109) que casó con : 
819 730 683.  Constanza de Burgoña (1047­1092) 
819 730 684.  Raymond Bérenger II, Conde de Barcelona que casó hacia 1081 con : 
819 730 685.  Mahaud de Calabre (ca 1060) 
819 730 686.  Gilbert Conde de Gevaudan (+ ca 1108) 
819 730 687.  Geberge de Provence, fallecida después de 1112. 
819 731 088.  Gonzalo Núñez de Lara, Conde et Sr de Lara que casó con: 
819 731 089.  Godo González Salvadores 
819 731 090.  Alfonso VI, Rey de Castilla et León (1030­1109) < = 819730682 supra> que casó en 

quatrièmes noces con: 
819 731 091.  Zaida (Isabelle), Princesa maure descendiente del Profeta Mahoma 67 
819731 104.  Guillermo II, Conde de Burgoña (1018­1087) que casó con: 
819 731 105.  Stéphanie de Vienne 
819 731 106.  Alfonso VI, Rey de Castilla et León (1030­1109) <= 819731090 supra> 
819 731 107.  Constanza de Burgoña­Ducal. 
819 731 108.  Raymond Bérenger  II, Conde  de Barcelona, Geronne  et Ausona  (1076­1082)  que 

casó con : 
819 731 109.  Mathilde Guiscard 
819 731 110.  Gilbert de Gevaudan, Vizconde de Aymillan que casó con: 
819 731 111.  Gerberge de Provence, Condesa de Arles (ca 1060­1112/1118) 
819 731 112.  Enrique I de Burgoña­Ducal que casó con: 
819 731 113.  Sibille de Burgoña­Palatinat 
819 731 114.  Alfonso VI, Rey de Castilla et León (1030­1109) <= 819731090 supra> 
819 731 115.  Chimème Núñez de Guzmán 
819 731 116.  Humbert II, Le Renforcé Conde de Saboya, nacido antes de 1080 y fallecido el 14 de 

noviembre de 1103. Casó en 1090 con: 

67  Ver Carlos Hernán Segura Rodríguez : « ¿Descendientes del Profeta Mahoma en Costa Rica? 
En: Revista Academia Costarricense de Ciencias Genealógicas, N °37, San José, Costa Rica, 2000, p. 
264­273.
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819 731 117.  Gisèle de Burgoña­Condado, nacida en ca 1070 y fallecida después de 1103. 
819 731 118.  Guigues III, Conde de Albon (ca 1070­ca 1125) 
819 731 119.  Mathilde de Inglater ra. 
819 731 120.  al 819731455 Desconocidos 
819 731 456.  Raymond­Béranger de Barcelona (ca 1023­1076) que casó con: 
819 731 457.  Almodis de la Marche 
819 731 458.  Robert Guiscard de Hauteville, duque de Sicilia (ca 1015­1085) que casó con : 
819 731 459.  Sikelgaite de Salerne 
819 731 460.  Béranger de Millau que casó con: 
819 731 461.  Agnès de Car lat 
819731 462.  Geoffroy de Provence que casó con: 
819 731 463.  Etiennette­Douce de Gévaudan 
819 731 464.  Ramiro, rey de Aragón (+ 1063) que casó con: 
819 731 465.  Gisberge de Bigorre 
819 731 466.  Hiduin de Montdidier, Conde de Ramerupt (+ 1063) que casó con: 
819 731 467.  Alix de Roucy (ca 1020­1062) 
819 731 468.  Guillermo de Aquitania, Conde de Poitiers (ca 1024­1086) que casó con: 
819 731 469.  Hildegarde de Burgoña (ca 1050­1129) 
819 731 470.  Guillermo Conde de Toulouse (ca 1040­1092) que casó con : 
819 731 471.  Emma de Mortain (ca 1058­1080) 
819 731 472.  Renaud, Conde de Burgoña (+ 1057) que casó con : 
819 731 473.  Alice de Normandía (ca 1000­1037) 
819 731 474.  Adalbert de Longwy­Metz (ca 995) que casó con : 
819 731 475.  Clémence de Foix (1010) 
819 731 476.  Fernando de Castilla, Conde de Aragón (ca 1017­1065) que casó con : 
819 731 477.  Sancha Alfonso de León, Condesa de Portugal (1014­1067) 
819 731 478.  Robert de Burgoña, Conde de Auxerre (ca 1011­1076) que casó con : 
819 731 479.  Héliette de Sémur (ca 1016­1055) 
819 731 480.  Ladislas Piastr, duque de Pologne (1043­1102) que casó con: 
819 731 481.  Judith Przémyslide (1065­1085) 
819 731 482.  Sviatopolk Rurikide, Gran Duque de Kiev (+ 1113) que casó con: 
819 731 483.  Ne 
819 731 484.  Léopold, Margrave deAutriche (+ 1102) que casó con : 
819 731 486.  Enrique de Franconia, Emperador Romano­Germánico (1050­1106) que casó con: 
819 731 487.  Berthe de Saboya 
819 731 488.  Guillermo de Montpellier que casó con: 
819 731 489.  Ermengarde de Melqueil 
819 731 490.  Pier re de Melqueil que casó con: 
819 731 491.  Almodis de Toulouse 
819 731 492.  Ottone de Montferrat que casó con: 
819 731 493.  Ne 
819 731 494.  Pier re, marqués de Saboya (ca 1050­ca 1078) que casó con: 
819 731 495.  Agnès de Aquitania (ca 1045­1089) 
819 731 496.  Enrique de Burgoña (ca 1035­1070/1074) que casó con: 
819 731 497.  Sybille de Barcelona (1035­1074) 
819 731 498.  Guillermo de Burgoña = voir 409865736 supra 
819 731 499.  Etiennette de Longwy­Metz = voir 409865737 supra.
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819 731 500.  Guillermo Vizconde de Turennes (ca 995­ca 1067) que casó con: 
819 731 501.  Mathilde N. 
819 731 502.  al 819731751 Desconocidos 
819 731 752.  Jean Comnène, Gran Doméstique (ca 1015­1067) que casó con: 
819 731 753.  Anne Dalassène (ca 1020) 
819 731 754.  Béla Arpád, rey de Hongría (1016­1063) que casó con: 
819 731 755.  Richienza Piast (ca 1018­1052) 
819 731 756.  Rodolphe von Rheinfelden, rey des Romains (+ 1080) que casó con: 
819 731 757.  Adélaïde de Saboya (ca 1052­ ca 1079) 
819731758.  al 819731839 Desconocidos 
819 731 840.  Othon I del Vasto de Montferrat (ca 1012­1064) que casó con: 
819 731 841.  Berthe de Turin (ca 1010) 
819 731 842.  Conrad II de Vintimille (ca 995) que casó con: 
819 731 843.  Adélaïde N. 
819 731 844.  Enrique  I de Francia (1008­1060) que casó con: 
819 731 845.  Agnès de Kiev 
819 731 846.  Herbert V de Vermandois (ca 1015­1076) que casó con: 
819 731 847.  Gertrude N. (ca 1025­1068) 
819 731 848.  al 819732991 Desconocidos 
819 732 992.  Gonzalo Odoariz de Figueroa que casó con: 
819 732 993.  Ne 
819 732 994.  al 821821847 Desconocidos 
821 821 848.  Enrique duque de Burgoña (+1071) 
821 821 849.  Ne. 
910 299 648.  Gonzalo Odoáriz, Sr de la Casa de Figueroa. 
910 311 488.  Conde Nuño González 
910 311 489.  Dordia Diaz 
910 311 490  al 910311503 Desconocidos 
910 311 504.  García V Sánchez de Navarra, Rey de Navarra (994­999) 
910 311 505.  J imena Fernández 
910 311 506.  Sancho I, García, Conde de García (995­1017) 
910 311 507.  Urraca Salvadores 
910 311 508.  Bermuda II de León, Rey de Galicia (982­999) y de León (984­999) que casó con: 
910 311 509.  Elvira García de Castilla, régente de León (999­1007) 
910 311 510.  Conde Menendo González 
910 311 511.  Toda 
910 311 512.  Hugo Capeto, Rey de Francia (939­996) que casó hacia 1003 con: 
910 311 513.  Adélaïde, Princesa de Aquitania (945/950­ 1006) 
910 311 514.  Guillermo 1 er  Conde de Provence (957­993) que casó en 983 con: 
910 311 515.  Adélaïde deAnjou (947­1026) 
910 311 516.  Geoffroy de Sémur  
910 311 517.  Mathilde de Châlon 
910 311 518.  al 1 639 460 949 Desconocidos 
1 639 460 950.  Roberto II, Rey de Francia (972­1031) que casó con : 
1 639 460 951.  Constanza de Ar les (984­1032) 
1 639 460 928.  Geoffroy III Ferréol, Conde de Gâtinais (ca 970­ca 1000) que casó 

con :
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1 639 460 929.  Béatrix de Macon (ca 972) 
1 639 460 930.  Foulques III Nerra, Conde de Anjou (ca 972­1040) que casó con: 
1 639 460 931.  Hildegarde de Sundgaü (ca 990­1046) 
1 639 460 932.  Amaury II de Montfort (ca 960­1053) que casó con en 1028: 
1 639 460 933.  Bertrade de Gometz (ca 1005) 
1 639 460 934.  Ricardo, Conde de Evreux (ca 1000­1067) que casó con: 
1 639 460 935.  Godehilde Fitz­Osbern (ca 1015­1051) 
1 639 460 936.  Lancelin 1 er  , de Beaugency (ca 896­ ca 1151) que casó con: 
1 639 460 937.  Paule du Maine (ca 946­ ca 1141) 
1 639 460 938.  Hugues V du Maine (ca 1026­ ca 1131) que casó con: 
1 639 460 939.  Heria de Pouille (1000­1050) 
1 639 460 940.  Robert de Château­du­Loir (ca 910­ ca 1145) que casó con: 
1 639 460 941.  Ne 
1 639 460 942.  al 1639460943 Desconocidos 
1 639 460 944.  Ricardo II le Bon de Normandía (ca 976­1007) que casó con: 
1 639 460 945.  Judith de Bretaña (982­1017) 
1 639 460 946.  Fulbert, bourgeois de Falaise (ca 976­1007) que casó con: 
1 639 460 947.  Doda (ca 980) 
1 639 460 948.  Baudouin IV Belle Barbe de Flandre (ca 980­1035) que casó con: 
1 639 460 949.  Otgive du Luxembourg (ca 990­1030) 
1 639 460 950.  Robert II Le Pieux, rey de Francia (972­1031) que casó con: 
1 639 460 951.  Constanza de Ar les (984­1032) 
1 639 460 952.  Béthoc de Escocia (984­1045) que casó con: 
1 639 460 953.  Crinan de Atholl (ca 975­1045) 
1 639 460 954.  Siward, Conde de Northumberland (ca 985­ca 1055) que casó con : 
1 639 460 955.  Ne 
1 639 460 956.  Edmond II Côtes de Fer de Inglater ra (ca 980­1016) que casó en 1014 con : 
1 639 460 957.  Algithe de Hongría (ca 1001­1068) 
1 639 460 958.  Jaroslav 1 er  L’Avisé, Gran­Duque de Kiev (979­1084) que casó con : 
1 639 460 959.  Ingrid de Suecia (1001­1050) 
1 639 460 960.  Guillermo IV, De Fer de Aquitania  (ca 937­995) que casó con : 
1 639 460 961.  Emma de Blois (ca 950­1003) 
1 639 460 962.  Otto­Guillermo de Burgoña­Condado, Conde de Burgoña (ca 958­1026) que 

casó con : 
1 639 460 963.  Irmentrude de Roucy (ca 953­1003) 
1 639 460 964.  Robert II Le Pieux, rey de Francia (972­1031) que casó con : 
1 639 460 965.  Constanza de Ar les (984­1032) 
1 639 460 966.  Foulques II Nerra, Conde de Anjou  (ca 972­1040) que casó con : 
1 639 460 967.  Hildegarde de Sundgaü (ca 990­1046) 
1 639 460 968.  Guillermo II Taillefer, Conde de Toulouse (ca 975­1037) que casó con : 
1 639 460 969.  Emma de Provence (ca 977­1028) 
1 639 460 970.  Bernard  1 er   de  la  Manche,  Conde  de  la  Haute­Marche  (ca  980­1047)  que 

casó con : 
1 639 460 971.  Amélie de Razes (ca 1000­1072) 
1 639 460 972.  Her luin de Conteville [Officier de la Casa du Rey] (ca 980­1047) que casó con : 
1 639 460 973.  Arlette de Falaise
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1 639 460 974.  Roger   1 er   de Montgommery,  Vizconde  de  Shrewsbury  (ca  1020­1094)  que 
casó con : 

1 639 460 975.  Mabile de Alençon, dame de Bellême (ca 1025­1079) 
1 639 460 976.  Foucauld 1 er  de la Roche (ca 975­1037) que casó con: 
1 639 460 977.  Gersende de Châtellerault (990) 
1 639 460 978.  al 1639460979 Desconocidos 
1 639 460 980.  Geoffroy II, Vizconde de Thouars (ca 990­1048) que casó con: 
1 639 460 981.  Agnès de Blois (996) 
1 639 460 982.  Geoffroy de MauLeón (ca 1000) que casó con: 
1 639 460 983.  Ne 
1 639 460 984.  al 1639460985 Desconocidos 
1 639 460 986.  Hugues, Sr de l’Isle­Bouchard (ca 995­1080) que casó con: 
1 639 460 987.  Ne 
1 639 460 988.  Thibaud II, Sr de Blaison (ca 1000­1047) que casó con: 
1 639 460 989.  Ne 
1 639 460 990.  Geoffroy Sr de Trêves (ca 1000­ca 1059) que casó con: 
1 639 460 991.  Téchildis de Maille (ca 1017) 
1 639 461 344.  => 1639460950 
1 639 461 345.  => 1639460951 
1 639 461 346.  Yaroslav 1 er  Duque de Russie y Príncipe de Kiev, nacido  en 980, en Kiev  y 

fallecido el 20 e febrero de 1054, en Vychegrod. Casó con: 
1 639 461 347.  Ingrid de Suecia y de Noruega, nacida en ca 1004 y fallecida el 10 de marzo de 

1056. 
1 639 461 348.  Thierry III, Conde de Ostfriese, nacido hacia 970 y fallecido el 27 de mayo de 

1039. Casó con : 
1 639 461 349.  Oethilde de Germania, nacida hacia 974 y fallecida el 9 de marzo de 1044, en 

Paterno cerca de Viterbe. 
1 639 461 350.  Bernard II de Sajonia, fallecido el 29 de junio de 059 que casó en 1020 con : 
1 639 461 351.  Helika de Schweinsfürst (ca 1004­après 1153) 
1 639 461 352.  Euder  1 er   Conde  de  Saboya,  fallecido  el  19  de  enero  de  1057.  Casó  en 

1046 con: 
1 639 461 353.  Adélaïde de Suze­Turin, nacida hacia 1015,  y  fallecida el 19 de diciembre de 

1091. 
1 639 461 354.  Gérold 1 er  , Conde de Ginebra, fallecido en 1061 
1 639 461 355.  Thietberge de Rheinfelden 
1 639 461 356.  Renaud  1 er  ,  Conde  de  Burgoña  nacido  hacia  1000  y  fallecido  el  3  de 

septiembre de 1057. 
1 639 461 357.  Alix de Normandía, nacida hacia 1004 y fallecida el 27 de julio de después de 

1037. 
1 639 461 358.  Gérard,  Conde  de  Longwy,  nacido  hacia  1024  y  fallecido  el  6  de  marzo  de 

1070. Casó hacia 1083 con : 
1 639 461 359.  Hedwige de Sémur, fallecida el 22 de abril de 1109. 
1 639 461 360  al 1639461365 Desconocidos 
1 639 461 366.  Robert I  le Vieux, Duque de Burgoña, nacido hacia 1011 y fallecida el 21 de 

marzo de 1076.Casó en 1083 con: 
1 639 461 367.  => 1639461359 
1 639 461 368.  Raymond Bérenger I, Conde de Barcelona (1035­1076)
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1 639 461 369.  Almodis de la Marche, fallecida en 1066. 
1 639 461 370.  Bérenger, Vizconde de Milliau y de Gevaudan que casó en 1050 con: 
1 639 461 371.  Adèle de Car lat, dame de Lodève 
1 639 461 372.  Geoffroy, Conde de Provence, fallecido en 1063. Il Casó con: 
1 639 461 373.  Etiennette Douce de Gevaudan, fallecida en 1100. 
1 639 462 180.  Fernando I, Rey de Castilla y León (1029­1065) que casó con: 
1 639 462 181.  Sancha de León 
1 639 462 182.  Abd ul­Kasim Mohamet ben Abed (+ 1095), Émire de Séville (1068): 
1 639 462 183.  L’Tamid 
1 639 462 208.  Raymond Conde de Burgoña­Condado (1026­1057) que casó con : 
1 639 462 209.  Adèle de Normandía 
1 639 462 210.  Albert de Longwy, duque de Haute­Lorraine que casó con : 
1 639 462 211.  Clemence de Foix 
1 639 462 212.  => 1639462180 
1 639 462 213.  =>  1639462181 
1 639 462 214.  Robert I, « Le Vieux », duque de Burgoña­Ducal que casó con : 
1 639 462 215.  Edwige de Sémur, fallecida en 1109. 
1 639 462 216.  => 1639461368 que casó en treysièmes noces con : 
1 639 462 217.  => 1639461369 
1 639 462 218.  Robert  Guiscard,  duque  normando  de  Apulia  y  Calabria  (1059­1085), 

Conquereur de la Sicilia y du Sud de l’Italie, que casó con : 
1 639 462 219.  Sigelgayta de Salerme 
1 639 462 220.  N. de Gevaudan 
1 639 462 221.  Ne. 
1 639 462 224.  => 1639462214 
1 639 462 225.  => 1639462215 
1 639 462 226.  => 1639462208 
1 639 462 227.  => 1639462209 
1 639 462 228.  => 1639462180 
1 639 462 229.  => 1639462181 
1 639 462 230  al 1639462231 Desconocidos 
1 639 462 232.  Amadeo  II,  Conde  de  Saboya,  nacido  en  ca  1017  y  fallecido  el  11  de 

noviembre de1087. Casó con : 
1 639 462 233.  Jeanne de Ginebra, nacida hacia 1050. 
1 639 462 234.  N. de Burgoña­Condado 
1 639 462 235.  Ne. 
1 639 462 236.  Guigues II Le Gras, Conde de Albon (ca 1045­1095) 
1 639 462 237.  Pétronille de Argental (ca 1050) 
1 639 462 238.  Edgar II Aethling de Inglater ra (ca 1051­1125) 
1 639 462 239.  Margarita de Escocia (1040) 
1 643 643 696.  Robert II duque de Burgoña (1011­1076) que casó con : 
1 643 643 697.  Hedwige de Sémur, fallecida en 1109. 
1 820 622 976.  Conde Gonzalo Fernández (+ 959) 
1 820 622 977.  Nuña 
1 820 622 978  al 1820623107 Desconocidos 
1 820 623 108.  Sancho II Abarca, Rey de Navarra y Conde de Aragón (970­994) 
1 820 623 109.  Urraca Fernández (+ 1007)
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1 820 623 110.  Conde Fernando Bermúdez que casó con: 
1 820 623 111.  Elvira N. 
1 820 623 112.  García I Fernández, Conde de Castilla (970­995) 
1 820 623 113.  Aba de Ribagorza 
1 820 623 114.  Conde Salvador Pérez 
1 820 623 115.  Ne 
1 820 623 116.  Ordoño III, Rey de León (951­955) que casó con: 
1 820 623 117.  Aragonta Peláez 
1 820 623 118.  => 1820623112 
1 820 623 119.  =>1820623113 
1 820 623 120.  al 6 557 845 415 Desconocidos 
6 557 845 416.  Ricardo Ier Sans Peur de Normandía <= 51912968 supra> 
6 557 845 417.  Gunnor de Crepon <=51912969 supra> 
6 557 845 418.  Conan Ier Bérenger le Tort de Rennes nacido en 922 y fallecido el 29 de junio 

de 992 en Conquereuil (44).Casó en 973 con: 
6 557 845 419.  Ermengarde de Anjou nacida en 960. 
6 557 843 840.  Ebles de Aquitania (ca 872­935) que casó con: 
6 557 843 841.  Emilienne N (ca 890) 
6 557 843 842.  Robert 1 er  (Rollon), duque de Normandía (ca 865­933) que casó con: 
6 557 843 843.  Popa de Bayeux (ca 880) 
6 557 843 844.  Thibault 1 er   l’Ancien de Blois, Vizconde de Tours (ca 890­943) que casó con: 
6 557 843 845.  Richilde de Gothie (ca 890) 
6 557 843 846.  Herbert II, duque de Vermandois (ca 873­943) que casó con: 
6 557 843 847.  Liégearde de Francia (ca 892­943) 
6 557 843 848.  Bérenger II de Italie, Conde de Milan (ca 901­961) que casó con : 
6 557 843 849.  Willa III de Ar les (916­966) 
6 557 843 850.  Létard 1 er  , Conde de Macon (ca 910­965) que casó con : 
6 557 843 851.  Ermengarde III de Châlon (ca 910) 
6 557 843 852.  => 6557843846 
6 557 843 853.  =>  6557843847. 
6 557 843 854.  Giselbert de Lorraine (890­939) que casó con : 
6 557 843 855.  Gerberge de Germania (ca 914­984) 
6 557 843 856.  Hugues de Francia, Conde de Blois (ca 895­956) que casó con : 
6 557 843 857.  Edwige de Sajonia (920­965) 
6 557 843 858.  => 3278921920 
6557  843 859.  => 3278921921 
6 557 843 860.  Boson II, Conde de Provence (ca 928­968) que casó con : 
6 557 843 861.  Constanza de Provence (ca 930­ca 963) 
6 557 843 862.  Foulques II le Bon, Conde de Anjou (910­958) que casó con : 
6 557 843 863.  Gerberge du Maine (915­953) 
6 557 843 864.  Robert 1 er  de Vermandois, Conde de Meaux (ca 910­967) que casó con : 
6 557 843 865.  Adélaïde, dame de Châlon (ca 928­ca 987) 
6 557 843 866.  Frédéric 1 er  duque de Haute­Lorraine (ca 913­978) que casó con : 
6 557 843 867.  Beatriz de Francia (ca 938­987) 
6 557 843 868.  Folkmar 1 er  , Conde de Metz (ca 950­ca 995) que casó con : 
6 557 843 869.  Berthe N. (ca 955­ ca 1000)
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6 557 843 870.  Pons­Raymond  ou  Pons  1 er  ,  Conde  de  Toulouse  (ca  892­ca  950)  que  casó 
con : 

6 5578 438 71.  Garsinde de Rouergue (ca 920) 
6 557 843 872.  Foulques II le Bon, Conde de Anjou (910­958) que casó con : 
6 557 843 873.  Gerberge du Maine (915­953) 
6 557 843 874.  Boson II, Conde de Provence (ca 928­9968) que casó con : 
6 557 843 875.  Constanza de Provence (ca 930­ca 963) 
6 557 843 876.  Bertrand 1 er  de Gevaudan (ca 938­993) que casó con : 
6 557 843 877.  Eimildis N. (ca 940) 
6 557 843 878.  Boson 1 er  le Vieux, Conde de la Marche (ca 910­968) que casó con : 
6 557 843 879.  Emma, Condesa de Périgord (917) 
6 557 843 880.  Géraud 1 er  , Vizconde de Limoges (ca 916­986) que casó con : 
6 557 843 881.  Rothilde de Brosse (ca 932­986) 
6 557 843 882.  Odon 1 er  , Conde de Razès (ca 950­1011) que casó con : 
6 557 843 883.  Altrude n. (ca 955) 
6 557 843 884.  Guillermo 1 er  Le Liberateur, Conde de Provence (ca 950­993) que casó con : 
6 557 843 885.  Adélaïde de Anjou (ca 947­1026) 
6 557 843 886.  al 6557843897 Desconocidos 
6 557 843 898.  Thorold de Pont­Audemer (ca 970­1040) que casó con : 
6 557 843 899.  Aveline de Crespon (ca 974) 
6 557 843 900.  Guillermo 1 er  Talvas de Alençon, Príncipe de Bellême (ca 965­1028) que casó 

con : 
6 557 843 901.  Mathilde de Condé (ca 970­1033) 
6 557 843 902.  al 6557843907 Desconocidos 
6 557 843 908.  Arnauld III de Châtellerault (ca 935­969) 
6 557 843 909.  Ne 
6 557 843 910.  al 6557843919 Desconocidos 
6 557 843 920.  Hubert 1 er  , Vizconde de Thouars (ca 935­ca 987) que casó con : 
6 557 843 921.  Hildegarde de Aulnay (ca 940­993) 
6 557 843 922.  al 6557843923 Desconocidos 
6 557 843 924.  Thibaud II le Tricheur de Blois, Conde de Tours (920­ 975) que casó con : 
6 557 843 925.  Leutgarde de Vermandois (ca 911­ca 985) 
6 557 843 926.  Conrad II le Pacifique, rey de Burgoña (ca 930­993) que casó con : 
6 557 843 927.  Mathilde de Francia (ca 943­981) 
6 557 848 952.  Eduardo II Côtes de Fer, Rey de Inglater ra (ca 989­1016) 
6 557 848 953.  Algithe de Hongría (ca 1001­1068) 
6 557 848 954.  Luidolf de Frise Occidentale, Margrave de Frise (ca 1004­1038) 
6 557 848 955.  Gertrude de Nordgaü (ca 1005­1045) 
6 557 848 956.  Crinan de Atholl, Sr des Iles (ca 975­1045) 
6 557 848 957.  Béthoc de Escocia (984­1045) 
6 557 848 958.  Siward, Conde de Northumberland (ca 985­ca 1055) 
6 557 848 959.  Ne. 
6 574 574 784.  Hugo Capeto, rey de Francia (939­996) que casó con : 
6 574 574 785.  Adélaide, princesa de Aquitania (945/950­ 1006) 
6 574 574 786.  al 13 115 697 907 Desconocidos 
13 115 697 908.  Bruno 1 er  Bilhungen de Ostphalie, Conde de Ostphalie (ca 966­ca 1014) 
13 115 697 909.  Gisèle de Suabia (989­1043)
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13 115 697 910.  al 26 231 395 815 Desconocidos 
26 231 395 816.  Luidolf 1 er  Conde de Ostphalie (ca 940­993) 
26 231 395 817.  Hildeswinthe de Croacia (ca 945) 
26 231 395 818.  al 52 462 791 631 Desconocidos 
52 462 791 632.  Wickmann de Sajonia (ca 916­944) 
52 462 791 633  Frédérune de Francia (ca 909­944) 
52 462 791 634.  al 104 925 583 263 Desconocidos 
104 925 583 264.  Char les III le Simple, Rey de Francia (879­929) 
104 925 583 265.  Frédérune de Ringelheim (ca 885­917) 
104 925 583 264  al   Desconocidos 
209 851 166 528.  Luis II le Bègue, Rey de Francia (846­879) 
209 851 166 529.  Aélis de Paris (ca 855­901) 
209 851  166 530.  Thierry II de Rhingelheim, nacido hacia 836 y  fallecido el 8 de noviembre de 

917. Casó hacia 882 con : 
209 851 166 531.  Rheinghildim de Frise (ca 860­909) 
209 851 166 532.  al 419 702 333 055 Desconocidos 
419 702 333 056.  Char les II le Chauve, Rey de Francia (823­877) 
419 702 333 057.  Ermentrude de Or léans (825­869) 
419 702 333 058.  al 839 404 666 111 Desconocidos 
839 404 666 112.  Luis 1 er  , le Débonnaire de Francie, Rey  de Aquitania (778­840) 
839 404 666 113.  Judith de Altdorf (805­843) 
839 404 666 114.  Eudes 1 er  , Conde de Orléans (ca 790­865) que casó hacia 820 con : 
839 404 666 115.  Engeltrude de Fézenzac (ca 790) 
839 404 666 116.  al 1 678 809 332 223 Desconocidos 
1 678 809 332 224.  Car lomagno, Rey de los Francos (747­814) que casó con : 
1 678 809 332 225.  Hildegarde de Vintzgaü (ca 757­783) 
1 678 809 332 226.  Welf 1 er  , Conde de Altdorf (ca 760­824) 
1 678 809 332 227.  Halwide de Sajonia (ca 775­838) 
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